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NPEAUCINOBUE

Poap onuMnuazn cTaHOBUTCA Bce 60Jiee 3HAUYUMOI.

He cnyuaiiHO MHOrMe TeXHHYECKHEe BY3Hl IPDOBOAAT MaTeMaTH4YeCKHe
OJIMMITNAJbI, IPECJIEAYS 1eJIb — IIPUBJIEYDb IIKOJLHUKOB B JaHHEIN By3. ITH
BY3bl YCTAHABJIMWBAIOT JBTOTHI AJd nobenuTeseil 1 IpuU3epoB Pa3JIMIHOTO
YPOBHA OJIMMINALK. ‘ .

Kuura cocrout us Tpex paszenos. B pasgene I npusogaTca ycaosusa 3a-
nau ana 8—9 kuaccoB. Kaxkawiil kiace cogep:xut 65 BapuanTos mo 5 3agau
B Kax oM. IloMyMO MIKOJBHEIX B ITOCOGMM IIPUBEAEHO MHOYKECTBO 3ajad,
KOTOpBI€ MEeHee CBA3AHbI CO IIIKOJIbHOM IIPOrpaMMoOii, YTO BOBCE HE O3HAUAET,
4TO JJIS UX PEIleHUdA UCIOJIL3YIOTCA 3HAHNSA, BEIXOAAIINE 38 PAMKH IIKOJIb-
HOH IIPOTPaAMMEI. A

AsBTOp cTapajics nmpuBecTH Haubosee PAIMOHANbHBIE M M3AINIHEIE pelle-
HHUSA, JOCTYIHEIE IIKOJILHUKAM, & TaKxkKe 0c060 OTMEeUaTh M YeTKO (GOpMy.IH-
POBaTh Te OCHOBHBIE METOABI M MAEH, KOTOPhIE HauboJiee YacTO IPMMEHAIOT-
cA IIpY pellleHNH 3a7a4 JaHHOrO TUIIA.

IIpuBeseHHBIE 3ajaYM TaK/Ke OXBATHIBAIOT TPAAUIMOHHEIE TEMEI IIPO-
rpaMMbI MaTEMaTUKH, II0 KOTOPEIM IpEeAJIaraloTCsa 3afaud Ha OJMMITHagax
00JI1aCTHOTO YPOBHA M BEIIIIE. .

B paspete II mpuBoAATCA OTBETHI, YKA3aHUA U PEIIEHNA KO MHOT'HMM 3aJa4aM.

Pasnen III comepskuT 3aHNMAaTENbHBIE 384aYM TBOPUECKOI'0 XapaKTepa,
CBA3aHHBIE C YANBUTEJIHLHBIMU YHUCJIOBBIMU 3aKOHOMEDHOCTAMH.

ITens aBTOpa — TPOOYANTH MHTEPEC K M3YUYEHHUIO MATEMATHKH, BeAb OT-
KpPBITHE — OJHA U3 BeJIUYANIINX PafoCTeil MBICJIAIIEro YeJIOBeKa.



Pasnen |

YCNIOBUS 3ALAY
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8 KJIACC

BapuanTt 1
1. HaifTu Takoe poCTOE YMCJIO P, 4TO p2 + 9 — TOMKe mpocToe.

2. PemuTs B IeJBIX YKMCIaX ypaBHeHue x? = y4 + 2y2 + 157.
2|x-3
|—__| +1.
, x-3
4. CnaB cocrout u3 83 % amomunusa, 10 % nuuaka u 40 % onosa. Yemy
paBHA Macca CILIaBa, B KOTOPOM IIMHKA B3ATO Ha 2,7 Kr 6oJblie, 4eM ojoBa?

3. IlocTpouTs rpadux (i)ynxnnn =

5. Paguyc OKpy’KHOCTH, BIMCAHHOM B IPAMOYTOJbHEIM TPEYTrOJIbHUK, Pa-
BeH MOJIyPa3HOCTH ero KatetoB. HailTi yribl TpeyroJbHUKA.

Bapuanr 2
1. Pemnts ypaBHenue 2(x2 — x + 1)2 = x2(8x2 —5x + 5).

2. HaiiTu ABa pasaMyHBIX YUCJIa, CYMMa KBaJpaTOB KOTOPHIX ObLiaa GbI
KyOoM, a cyMMa Ky60B — KBaZ[paToM.

3. HaiiTu HauGoJbIIee IeJioe OTPHUIATEIbHOE 3HAYEHHUE X, YAOBJIETBO-
psIoliee HEPABEHCTBY v x2 —6x+9 >15.

4. Manpuuku n3 8 «A» 0OMEHAJUCH PYKOIOKATUAMH, KTO-TO MOACUH-
TaJI, 4YTO Bcero 66110 66 pykomoskaTuit. CKOJIBKO MaJIbUMKOB B KJjacce?

5. [JuaroHanp mapajjejorpaMMa JeJUT ero yroj B oTHomeHuu 1 : 3.
HaiiTu yrysl napajuiejiorpaMma; eCJIu JJIHHBI CTOPOH OTHOCATCA Kak 1 : 2.

Bapuant 3
1. Hajditu xoTa 661 OZHY Hapy YHCEJ, YAOBJIETBOPAIOINNX YPAaBHEHHUIO
2. HaitTi ABa JBY3HAYHBIX YKCJIA, KY6 OMHOrO U3 KOTOPBIX PaBeH KBaApaTy

IpYyToro. .
4



3. PasnoxuTts mHOrouwseH x2 + x8 + x7 — x3 + 1 Ha MHOXKMUTEIIH.

4. Cmemmanu 30 % -# pacTBOp coJAHOM KUCJOTH ¢ 10 % -M ¥ moayuymnan
600 r 15 % -ro pacTBopa. CKOJBEKO rpaMMOB KaXX/I0r0 pacTBOpa GLIJIO B3ATO?

5. Oxua n3 guaroHaseit pom6a paBHa ero cropoHe. Haiitu yrysr pom6a.

BapuaHnT 4

1. PemuTh B meJIBIX YKCJIaX YPaBHEHUE
6y +8x—Txy=1"1.

2. HaiiTu octaTok ot meneHus 7100 + 11100 g5 13,

3. HaiiTu HauMeHbIIlee 3HaYeHUe DyHKIUN y=4Vx—T—|x+1]|.

4. CKOJIbKO IIaXMaTHUCTOB UI'DAJIX B KPYTrOBOM TYPHHUDPE, €CJIM BCero 6nLI0
ceirpaHo 78 mapTuii? ‘

5. HajiTu yriasl npAMOYroJIbHOTO TPEYroJbHHAKA, €CJAN H3BECTHO, UTO

a2+ b2= %S, rae a u b — KareTtsl, S — maomanb.

BapuaHt 5
1. PemuTs B meJIBIX Yncaax ypaBHenue |x — 2| + |y — 1| = 1.

2. He HaxoAs X U Yy B OTAEJBHOCTH, BRIUMCIHUTEL CYMMY X%y + xy°, eciu
x—-y=3,xy=2.

3. HaiiTin HanMeHbIIIee I[eJI0e pellleHre HePaBeHCTBAa

JOx? +12x +4 <\11-6v2 +2.

4. Ap6ys Becma 12 Kr u cozepxan 99 % Bogsl. Korga on memHOro ycox,
TO cTay coaep:kaTh 98 % Boabl. CKOJIBKO Termeps BeCUT apOys3?

5. BryTpu yraa B 60° nasa Touka M, yaaJeHHad OT CTOPOH yrJja Ha 2 U
11 eguann,. HaliTu paccTosiHne OT TOYKM M [0 BEpIIMHEI yTJIA.

BapuaHT 6

. 2023
1. fABasercs au npocThiM yucao 1+2% ?

2. HaiiTu 3aBHCHMOCTb MeXAY a, b u ¢, ecau a=\/;+\/;, b=x+y,
e=x+po

3. Haiitu apo6s co 3HameHaTeseM 13, KoTopas GosbIie 2/ 17, HO MeHbIIIE
3/17.



4. CxoabKO 00€3b5H B CTae, €CJIM KBaApAT OATON YaCTH, YMEHbIIEHHOMN
TpeMsd, CIPATAJNCH B Ilellepe M TOJLKO OZHA OCTajIach Ha BUAY, B30OpaB-
IIXCH Ha JepeBo?

5. 13BecTHO, YTO B IPAMOYTrOJbLHOM TpeyroabHuke c¢2 = a2 + b2, rpe a u
b — OJMUHBI KATETOB, ¢ — [JHHA I'MIOTeHYy3bl. HaliTu oCTpEIe YIJH Tpe-

2
YTOJBbHUKA, €CJIU (_c_j =l.
a+b 2
Bapuant 7
4, .2
1. CokpaTtuTts a1pobs f—-:—x—z.
x"+8

2. ToxasaTs, uro cymma 176 + 46° genurca na 37.
3. fiBnsieTcs M PAIMOHAIBHBEIM YHMCJIO 52— 14V3 +3?

1 . .
4. V13 KaHUCTDPHI OTJININ 1 yacThb OeH3uHAa, noToM 10 % ee obmreit eMKoOCTH.

ITocse aToro B KaHHCTpPE ocTasoch 26 J1 6eH3nHa. KakoBa eMKOCTh KAHUCTPEI?

5. HaiiT; cTOpOHY KBajgpaTa, BIMCAHHOTIO B PaBHOGEAPEHHBIN TPEYroJb-
HHUK ¢ 00KO0BOIf cTopoHoif 10 1 ocHOBaHueM 12.

BapunaHnT 8

x°-5x+4

1. Ecau x — mejoe 4ucjio 1 X # 1, To 6yAeT M IeJBIM YHUCJIO T orrl
] x“—2x+

2. HaitTn gBa umncia, pa3HOCTh M YACTHOE KOTOPHIX PABHEI 7.
3. Haittu 3nauenue Beipakenus 0,7893 + 3 - 0,789 - 0,211 + 0,2113.

4. B Kopo6ke HaxomaTca 30 yepHBIX U OesbIx mapoB. OnpeaeanTs,
CKOJIBKO GeJIBIX ¥ YEepHBIX IIapoB B KOpoOke, eciu cpexu Job6bix 12 mapoB
x0TA ObI 1 Genblif, a cpeau 006X 20 — x0TA OBI 1 YEepHBI.

5. HaiiTi miomans IpAMOYroJIbHUKA, OCHOBaHME KOTOPOro BABOe 0oJIbIe
BBICOTHI, & ILIOIIAaAb YUCJIEHHO PABHA IIEPUMETDY.

BapuanTt 9
1. Pemiuts B HaTypanLﬁmx yucaax ypasHenue x3 — 27y3 = 37.

2. HaiiTu Bce LeJible uncja @ 4 b, 1J1s KOTOPBIX OAUH U3 KOPHEH ypaBHe-
aus 3x3 + ax2 + bx + 12 = 0 pasern 1++/3.



3. HaiiTu gIuHy IPOMEIKYTKA, HA KOTOPOM BBIMIOJHAETCH HEPABEHCTBO
Jx? —8x+16 <4.

4. BesocumegucT exaJl U3 cejia B TOPOJ CO CKOPOCThIO 16 KM/4, a Bo3Bpa-
IIAJICA CO CKOPOCThIO 12 KM/4. KakoBa CpefHAA CKOPOCTHL BeJIOCUIIeANCTA?

5. CepenrHa HMKHEro OCHOBAHUSA TpaNelUM SBJIAETCA LEHTPOM OMHCAH-
' HOM OKpy»xHOCTHU. OCHOBaHMA Tpamenuu paBHu! 4 u 32. HaiiTu Betmuuny
IVaroHaJ¥ Tpameluu. ‘

BapuanT 10

1. HaiiTu MHOKeCTBO 3HAUeHUH QYHKIUA Y =+/6+3x - 9x2.
2. Haiitu x, ecmm x = y2 — 16x2; y =22 —4x2; z =12 - x%; t = x — 1.
x(x-1)
x(x-1)+38"
4. B MeHI0O Ka(e UMeeTCs 5 MEepPBBIX, 8 BTOPHIX U 4 TPEeThUX 6Jnona.

CronbpKuMHM cioco6aMU MOKHO BhIOpaTh 00el U3 Tpex GJiof (nepnoe, BTOpOE
" TpeThe)?

3. Haiitu HaUMeHbIIlee 3HAYCHNUE byHKRDUK Y=

5. B nmapannesorpaMmMe pasHOCTh HEPABHBIX CTOPOH paBHa 11 cMm, a pas-
HOCTh AuaroHajieil paBHa 2 cMm. HaiiTu JIMHEI CTOPOH mapaJjielorpaMma.

BapwuanT 11

1. HaiiTu HauMeHbIIee 3HaUeHNe QYHKIUM y =X —3—|x+1].

2. ITpoCTHIM MM COCTABHBLIM ABJsAeTCA uucao 132025 + 17

3 2
-8x°+Tx
3. HaiiTu KOpHHM ypaBHEHUSA x—T'E—— =0.
-x

4. IIpu npoxaske ToBapa Ha 150 000 py6. monyuunam 25 % npubsIIu.
CKOJIBKO MPUOBLIN MOJIYYUIN B PyOaax?

5. OcHoBaHUA paBHOGEIPEHHOMI Tpaneunn — 11 n 17 cm. Kak paspesats
ee Ha 4 paBHBIE Tpamenuu?

BapumanTt 12
1. HaiiT; Tpex3aHayHOE YMCJIO, PaBHOE Ky6y MU@PHI ero eAUHHUII.

2. HaiiTu HauMeHbIIIee 3HAUEHNE BLIPAYKEHUS
3x + 2y — z, eciu x2 + 4y2 + 22 = 6.

3. Yupocrurs BeIpaxkeHue /30(4 - J15 ).

7



4. 45 majbieif B IETCKOM Cafy CTPOAT U3 KYOMKOB ABYX I[BETOB OaIllHU
BBEICOTOH 5 KyOmMKOB. JlokasaTh, 4TO cpean 3THUX OallleH eCTb XOTA OBI ABe
OJIMHAKOBEIE.

5. OT aHHOrO TPEYroJIbHUKA OTpe3aTh 4/9 ero miomanu.

BapuanTt 13
1. PemuTs B HaTypaJIbHBIX YKclax ypaBHeHue 3x + 157y = 2023.

2. HaiiTu JIMHY IPOMEKYTKA, HA KOTOPOM BHIIOJIHAETCH HEPABEHCTBO

2_ —
V1-4x+4x? Sx__2x_3.

x-3
3. HaiiTu Takyio @yHKnuio f(x), uto npu x > 0 BBIIOJHAETCA PABEHCTBO
f(x®+Jx) = x4+ (222 - 1)Vx —x% + x.

4. llena GpuiaMaHTA NPONOPIHOHAJLHA KBaJApaTy ero maccel. Eciau
OpMJUTHAHT pa30bUTh Ha ABEe YaCTH, TO B KAKOM cjydae o0Ias IeHa AByX 4a-
cTeit OyAeT HamMeHbIIEH ?

5. PasnesuTh JaHHBIA yroJI IOIOJIaM C IOMOIIBIO IBYCTOPOHHEH JIMHEHKH.

BapuanTt 14

1. Pémn’rs B IleJIBIX YHMCIaX ypasHeHue 12x% — x2y? + 11y% = 223.

2. Yucno a2 YMHOXXKHJIA Ha Pa3HOCTh KBAJAPATOB €ro Mudp ¥ MOJYIHIN
160. HaitTu aTo umcJo.
4 2
o a +a°-2
3. CokpaTtuts Apo6h 5
a +8

4. [Tokas3aTb, 4YTO B IPABUJHLHOM TPEYTOJbLHUKE CO CTOPOHOM 43 pac-
CTOSIHHE OT C€PEeAUHEI CpeJHel JNHNH [0 IeHTPa TPeyroJbHNKa paBHo 1.

. 5. B kiacce 33 yuernka, scem um Bmecte 430 ser. JlokasaTs, 4TO B KJacce
HaiiayTca 20 yueHMKOB, KOTOPBIM BMecTe He MeHee 260 Jer.

BapuaHnTt 15
1. PemuTs B LeJBIX yKcaax ypasHeHue 13x2 + Ty2 + 11 = x2y2,

2. Haiitu mo kpaitHeit mepe 19 pemenwuit ypasHenus y2 = x2 + x3 B mesnsix
yHucIax.

Vxl+x-6

xi-4

3. HaiiTu o6nacTs onpeaeseHua GQYHKIUN Y =

8



4. B cembe aBa 6paTa, y KaXJOoro M3 HUX IO JBe CECTPHI U IO OZHOMY
oTIy. ¥ KayXI0M cecTphl 1o ogHOM MaTepu. CKOJIBKO BCEro 4eJIOBEK B ceMbe?

5. JINUHBI CTOPOH TPEYroJbHUKA CBA3aHHI COOTHOmeHueM ad + b3 = ¢3,
OnpeenuTs BUJ TPEYTOIbLHUKA.

BapuaHT 16
1. JlokasaTs, YTO IPY HATYPAJBLHOM N 4ucja BUAa 74"+ 2 + 1 cocraBHbIE.

2. HaiiTu 3HauyeHus x u y B yucie 12xy4, ecam oHO KpaTHO 599.

) 2
1 1
3. IIycts (x +—-) =3. Yemy paBHO 3HaUeHHE BHIPDAXKEHUA x* e
x X

4. CrinasieHo 2 cauTka 3oy0ta 84-it u 64-i npoOsl 1 mosrydero 50 r 3osoTa
76-#1 npo6sl. CKOJIBKO BeCHUJI KAXK/ABIN M3 CIJIABJEHHBIX CIUTKOB?

5. a u b — ocHOBaHMsA Tpanenuu. HaiiTu AIuHY OTpe3Ka, COeAUHAIOMIEr0
cepeauHBI JUaroHaJe.

BapuanTt 17

1. HaiiTu Hanbosblee HATYPaJbHOE YHUCJIO, KOTOPOE HeJIb3s IIPEeACTABUT -
B BuZe 4a + 5b, roe a u b — HaTypaJIbHEIE YHCJIA.

2. HaiiTu Bce TOYHBIE KBAAPAThI B IOCIEL0BATEIBHOCTH C OOIIMM YJIEHOM
x,=n2-n+117.

3. He pemas ypaBHeHus x2 — 5x — 7 = 0, BHIYHCIUTHh CyMMY KyGOB ero
KOpHeH.

4. O6yss nogoposxaina Ha 20 %, a yepes 3 mecana nogemesena Ha 20 % .
Kax usmenuach 1ieHa aToro Tosapa?

5. B KkBaapaTe CO CTOPOHOM a CepeJUHEI IBYX CMEXHBIX CTOPOH COeAUHe-
HBEI MeXXJy co00il M ¢ IPOTHBOMOJIOXKHOM BEePIIMHOM KBajpaTra. Beraucaute
IJIOIaAb IOJYYEHHOTO TPeYyroJILHUKA.

BapuanT 18

14
1. YupocTuTs BeIpaXKeHNle ————,
V2 +46-442

2. ITocTpouTts rpaduK GyHKIHHN Y = Lx—%x.
x+

3. KakoBa nmocienHasa nudpa uucaa 132023 + 13?2



" 4. Ha neHb poxkgenna BypaTuHo nogapuiau MemodeKk ¢ KoHpeTaMu: IIo-
KOJIAZHBEIMHU N KapaMeJbKaMu. Bcero koHdeT B Memke 661710 MeHbIre 100,
npuYeM COOTHOIIEHUe IMIOKOJIaJAHBIX U KapaMmejeK Ob110 11 : 5. Bypatuno
cpasy ke cbea 20 % Bcex KoHbper, npuuem 25 % M3 HUX COCTABJAIM Kapa-
MesbKkH. CKOJIBKO KapaMeJjeK OCTAJIOCh B MeIIoUKe?

5. IlnaroHanb paBHOGEPEHHO!N Tpameluu AeJUT ee Ha 2 paBHOGeAPEeH-
HEIX TpeyrojibHuKa. HaiiTi yrie! Tpanenun.

BapuanTt 19
1. YopocTuts BeIpaxkernue 75— 12421.

2. Pemuts ypasuenue (6x2 — 7x)2 — 2(6x2 — 7Tx) — 3 = 0.

x
3. PemuTh HepaBeHCTBO — <9 — x2.

x|

4. Orern 3aBemay 1/3 cBoero COCTOAHUA CHIHY U 2/5 — J0o4YepH; U3 OCTaB-
LIerocs KamuTaia 250 000 py6. moyKHBI ObIJIM IOUTH HA ymaary posra,
a 8300 000 — B moas3y BAOBHI. KakoBo cocrosinme oTma?

5. IloxasaTh, YTO YETHIPEXYI'OJbHHUK C BEPIIMHAMU. B CepeJUHAaX CTOPOH
JaHHOTO YeThIPEXYTOJbHUKA — IapajljIelorpaMM.

BapwuanT 20

1. Pemuts ypaBHeHne |x — 1| +|x — 2| =

2. ITocTpouts rpaduk Q)ynxunn y= |—
: %
8.4 y3 =28,
xy? +x%y=12.

3. Pemuts cucreMy ypaBHEHUH

4. B knacce 27 yuennkoB. Ka)kablii U3 HUX HamumcaJ ABYM TOBApHIIAM
o sanucke. MoeT Ji1 OKas3aThCA, YTO KAMKALIH M3 HUX IOJYUMI HeyeTHoe
YHCJIO 3AIIMCOK? D C M

5. HaiiTu niomiaap IpaAMOYIoJb- +
HukKa ABCD, ecnu Spsp = 33 cm2, . 4
CK = BK. T

10



BapuanTt 21

1. Pemuts ypaBHeHHe X2+ éz— £ (x + E) =23.
x x

2. IIpu KaK¥X 3HAYEHUAX X U Y yucyo Buga 31x1y6 nenurca va 1577

3. IloctpouTs rpaduk dysxnuu |y|= x\/I.
x

4. 100 mruimeit 3a 100 gueit cvemaor 200 Kr depHa. CKOJIBKO 3epHa
cpeaar 10 meimeit 3a 10 gHeit?

5. okasars, uTo ecam yroa pomba paBeH 30°, To ero CTOpOHA €CTb CpeA-
HAA IPONOPINOHAJLHAA MEXIY ANArOHAJISIMUA.

BapuaHnT 22

7 3 1
- - y
3+v2 5-v2 5+2

2. Pemuts HepaBeHcTBO (x2 + 9)(x2 — 6x + 8) < 0.
\/? +3x
—

4. Ileny Ha kHUry cHu3NIu Ha 10 %, B pe3yJbTaTe 4ero OHa CTOUT Teephb
468 py6. CKOJIBKO CTOMJIA KHUTA A0 CHUIKEHUA IIeHBI? C

5. Haiitu /D, eciu AC = BD.

1. Beruucautse

3. ITocTpouTs rpaduk QyHKIUM Y =

BapuaHnT 23
1. Pemuts ypaBaenue 4x4 — 49x2 — 4x + 14 = 0.
2
2. PemnTs HepaBEHCTBO | x> _§x_+2L < lsf.in2 30°.
_ |x| tg*30° 2

3. HanmeHnIee obiiee KpaTHOe ABYX uuces pasHo 900, cymma KBajapar-
HBIX KOpHe# n3 3Tux yuces paBHa 16. Hafitu aTu yucia.
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4. Tpu neinieHKa ¥ OKHA YTKA IIPOJAHEL 3a Ty K€ CYMMY, 4TO U ABa I'ycs,
a elne OAVH ILINJIEHOK, ABEe YTKU U TPU rycsa npogaHsl 3a 2500 py6. CKoJIBKO
CTOUT KaKAad IITHIA, €CJIX IEHBI BRIPAXKAIOTCA LIEJILIM YHUCJIOM pybJaeir?

5. BAABC AC = BC, AD — mepguaHa, AB = 8, Pyspc — Paapp = 2. Haiitn
ACuBC.

Bapuant 24
1. Pemuts ypasrenne xt — (x — 1)(5x% — 4x + 4) = 0.
2. Pemuth HepaBeHCTBO |[4x — 3| < 2x + 3.

3. Haiiti nuromaas Gurypel, 3ajlaHHOM Ha KOOPAMHATHOH IIJIOCKOCTH He-
pasencTBoM 3|x| + |y + 8x + 1| < 7.

4. OnuH Yes0BEK I'OBOPUT Apyromy: «Mait Mue 7 quuapues, u a 6yay
B 5 pas Goraue Te6s». A apyroii rosoput: «Jlait MHe 5 fUHApHeEB, U 4 GyAy
B 7 pa3 6oraue Te€6s». CKOJILKO JUHADHEB Y KaKJ0r0?

5. Karer anunHo#i 13 cM paBeH paguycy ONMCAHHOM OKOJIO TPEeyroJbHHUKA
okpykHOCTU. HailiTu niiumHYy BTOpOro Karera.

BapuanTt 25
1. Pemuts ypaBHeHne (x + 1)(x + 2)(x + 3)(x + 4) = 1680.
2. JoxasaTb, uro ectu a >0, 5> 0, ¢ > 0, To (a + b)(b + c)(a + ¢) > 8abc.
3. Pa3jiosKUTh Ha MHOMKUTEH MHOT'O4JIeH ¥ +x+1.

4. [IBa roga moApAjL HaceJeHHe yBeJauuusagoch Ha 20 % exerogHo.
Ha cKo0JIBKO IIPOIIEHTOB YBEeJIMUYMJIOCH HaceJeHne 3a 3TH 1Ba roga?

5. B AABC AB = BC. Touka Kaca- B
HHUS BIIMCAHHON OKDYYXHOCTH HEJIUT
60KOBYIO CTOPOHY Ha OTPEe3KH, JJIHUHBI
KOTODEIX OTHOCATCA KaK 2 : 3, cuuTas or
BepmuHEl B. [lepuMeTp TpeyrosbHUKa
paBeH 32. HaiiTu paguyc BOHCAHHOM
OKPY’KHOCTH.

12



BapuaHnTt 26
1. Pemuts ypasHenue x4 + 12x + 3 =0.

2. Noxkasath, utoecauma +b+c=1,rgea, b, c > 0, To
(1 -a)(1-0b)1-c)=>8abc.

2 +7x%-9x-63

x2+10x+21

4. JIBa roga moapAx OaHK HauucjaseT Ha BKaag 10 % exenHeBHO.
Ha cKoJBbKO IPOIIEHTOB YBEJINUYMJICA BKJIAJ 3a 3TH ABa roga?

3. CoxpaTurs 4pobh

5. Ha CTOpOHE CD kBagpata ABCD B3sara Touka F. Buccekrpuca AE yria
BAF nepecekaet cropory BC B Touke E. [lokasats, uto AF = BE + DF.

BapuaHnT 27

x* 9 8(x 1
1. Pemuts ypaBHeHHE —+— ——| ——— ==,
9 x* 3\3 x/ 4

2. IMocrpouts rpaduk dysknum y = |x + 2| + |x — 2|.

3. Yncna a u b HeuerHsle. Kakum Gyzer uucao a2 + b + 1?

5 1 . ,
4. HaiiT; ypc/I0 IaBJINHOB B CTae, E KOTOpPO#1, YMHOXKas Ha ce0s, CHAUT Ha

1 .
MaHTOBOM JiepeBe, a KBagpar 5 ocTaTKa BMecTe ¢ 14 ApyruMu maBJIMHAMH —

Ha Jepese TaMaJa.

5. BricoTa 1 6UCCEKTpHUCA IPAMOYTOJLHOTO TPEYTOJbHUAKA, ONYIeHHbIe
U3 BepUINHBI IPAMOTr0 yIJia, paBHBEI COOTBETCTBEHHO 6 u 8. HaiiTn niomans
TPEYroJbLHUKA.

BapuaHT 28
1. Beryucaurs 0,3063 + 0,306 + 3 - 0,694 - 0,306 + 0,6943 + 0,694.
2 —
2. Pemiuts ypaBHeHHE 9% +145=8 =5x-2.
x+3

3. IIpu KaKOM 3HAYEHWH 4 HauMeHbIllee 3HAYeHHe BRIPDAKEHHUA
x2-10x — 3a — 2 paBHO 12?

4. [llapuxoBaa pyuka crouT 15 py6. Kakoe KoJm4ecTBO TAKMX PYyUYeK

MO0XXHO KynuThb Ha 500 py6. mociie noBeimenus nessl Ha 20 % ?

13



5. B paBHOGeapeHHO# Tpanenuu GOKOBBIE CTOPOHEI paBHEI 10, 1uaroHanb
paBHa 17, a ogHO ocHOBaHMe Ha 12 Gosbie apyroro. Haittu mepumerp Tpa-
Tenuu.

BapuanT 29

1. YopocTuts Beipaskenue 14 — 2J13.

x*+2x-4 @
2. PemuTh CUCTEMY HEPABEHCTB x
x?<16.

3. Haiitu 3HaueHue BuipaskeHus Ty — 13x, ecnau x2 +4y2-8x+4y+17=0.

2,

4. IIsa pribaka noimanu 100 pei6, npuuem 7/9 y10Ba mepBOro COCTABJISA-
JIX KapacH, a 5/11 ysnoBa Broporo — oKyHH. CKOJIBKO pBIO moiMasI KaK bl
U3 HUX?

5. B napasmnenorpamme ABCD usBecTHO, uto AB = 6 u BC = 12. Buccek-
tpuca ZABC nepecexkaer cTopoHy AD B Touke M. Haiitu gnuny BM, ecan
u3BecTHO, 4To BK nepecekaetr guaroxnaib AC B Touke K u BK = 4.

BapuanT 30

2 0.
(x-1)

2. U3BeCTHO, YTO X; ¥ X9 — KODHU ypaBHeHHA x2 — 5x + 3 =0.

1. Pemuts HepaBeHCTBO

o 1
Haiitu —gr—s
Xy X

3. IloctpouTts rpaduk dysrnuu y — y| = x — ||

3
4. [Ise neBouKHM mocaauau 36 1BeTOB, IpUUYEM = I[BETOB, IIOCAXKEHHBIX

% n : 4 "
IIePpBOM IE€BOYKOU, COCTaABJIAJJM POMAIIIKH, a ? IIBETOB, IIOCAXXE€HHbIX BTOPOU

AEeBOUYKOM, — duanku. CKOJIBKO IIBETOB IIOCAAMJIa KaKAaA U3 HUX?

5. B npamoyrossHoit Tpanenun ABCD ¢ ocuoBanusmu AD u BC guaro-
Haynb AC | BD. Haiitu ocHOBaHue AD, eciu BC = 13, CD = 12.

BapuanT 31

1. Pemuts ypaBrerue (x2 + x — 3)(7 — 2x — 2x2) = 3(1 — x — x2).

2. YupocTuTs BeIpakeHue 75— 12471,

14



3. MoskeT ¥ AUCKPMMHHAHT KBAJAPATHOI'O YPABHEHUSA C LEJBIMU K03d-
dunmesTamu 6uITH paBeH 2024?

4. Ileny Ha GOTMHKHU cHauvajia CHU3UIM Ha 15 %, a 3aTeM HOAHAIM HAa

19 % . B urore ee neHa cocrasmiaa 1955 py6. Kakosa nepBoHauajnHasA 1meHa
GOTHHOK?

5. MoryT Ji1 CTOPOHBI IPAMOYTOJLHOTO TPEYTOJbHUKA UMETh JJIUHBI, BhI-
pakalnecs HeYeTHBIMU HATYPAILHEIMY YMCIaMU?

BapuaHTt 32
1. PemnTs ypaBHeHHe Vx—1++y1-x=x2-1.
2. Pemuts HepaBeHcTBO [2x — 3| — [3x + 7| > 0.

3. HaiiTu 4 yncia, Kaxaoe U3 KOTOPHIX Ha 336 MeHbIIe NMpou3BeAeHUSA
TPeX OCTAJILHEIX.

4. VMeeTcs JIOM CTadd ABYX COPTOB C COAEPXKAaHMEM HMKead B b % u
40 % . CKOJIBKO HY>KHO B3ATH JIOMa KayKJ0r'0 COPTa, YTOOR! moayuuTsh 140 Kr
CTaJIu ¢ cojepkanueM HuKeJsa B 30 % ?

5. B AABC npoBeneHEI 6MCCEKTPHCH! yII0B A ¥ B, yron Mexay HuMu pa-
BeH 130°. Haiitn ZC.

BapuaHnT 33

(x+y)*(x-y)=32,
(2% +y*)(x - y)=20.
2. Pemuts HepaBeHCTBO |x2 — 4x + 3| < 8x — x2.

1. PemuTh cucTeMy ypaBHEHH

3. HaiiTu HauMeHbIIee 3HaYeHe MHOTOUJIeHa x5 + 4x2 + 6x + 4.

4. Ecau Ha KaXOYIO IaJKy cAOeT 110 5 rajok, To OJHa rajiJka OCTaHeTCH
6e3 maJKu, a ecjid Ha KaXAYI0 [TIaJKy cAOeT II0 6 raJyok, TO OZHa ITaJIKa OoCcTa-
HEeTCA HYCTOﬁ. CKOJIBKO raJIoK, a CKOJIBKO IAJIOK?

5. OcHOoBaHUA paBHOOGeApPEeHHOM Tpanenuu paBHel 1 u 8. HaiiTu paguyc
OKPY’KHOCTH, KOTOpasa IPOXOAUT Yepe3 TOUYKY IepecedeHusd AuaroHajei
Tpanenyy, KacaeTcs OCHOBaHUM U G0KOBBIX CTOPOH TPaIeIllH.

BapuaHnTt 34

x=6x+y,

y=2x+y.
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2. PemuTh ypaBHEHHE \/x“ -10x| x| +0—O,022 =4.

3. HaiiTnm HauMeHbIIee HATypaJbHOe uncJo Buja nd + 3n2 — 4, gensameecsa
Ha 19.

4. CKOJIBKO CTOHUT CAAOBBI# YYaCTOK TPEYrOJBHON (OPMEI, ¥ KOTOPOIo
IOJIUHEL CTOPOH paBHHI 158, 189 u 847 M, ecitu 1. M2 crout 10 gosnapos?

5. B paBHOGEIPEHHOM TPEYroJbHUKE BHICOTA, OMYIeiHAA HA OCHOBaHUeE,
B 2 pasa 0oJibllle BEICOTHI, ONTYLIEHHOH Ha G0KOBYIO cTOpoHy. HaiiTu OoTHO-
menue R/r, rae R ¥ r — COOTBETCTBEHHO PAAUYCHI OIIMCAHHON ¥ BIMCAHHOM
OKPY’KHOCTEI.

BapuanT 35

1. Pemuts ypasrerue x3 — 9xJx + 8 =0.
2. PemuTs HepaBeHCTBO |x + 1| — [x — 2| < 8.

3. HaiiTi KBafpaTHEI# TpexdJjieH, rpa@MK KOTOPOr0 CHUMMETPUUYEH OTHO-
CHTEJILHO IpAMOIi X = —1 u mpoxoaut yepe3 Touku A(—2; 2) u B(2; 26).

4. Illamka MOKeT IlepeMelllaThCA B OAHOM HAIPaBJEHUH II0 Pa3/ieIeHHON
Ha KJETKH II0JIoCe, MIEePEeIBUTasAch 3a OAUH X0 JN0O HA COCEAHIOI KJETKY,
au60 depes3 ogHYy. CKOJIBKO CYIIECTBYET CIIOCO00B, UTOOBI IEPEMECTUTH €€ Ha
10 xkxeTok?

5. IokasaTs, 4TO Ky0 AJIHMHEI TUIOTEHY3bI IPAMOYTOJbHOI'O TPEYTOJbHH-
Ka 6oJibIe CyMMEBI Ky0OOB AJIMH KATETOB.

BapuanTt 36

1. Pemtuts ypaBHeHHME v—Xx +x+2=0.

Jx+y+2x+y+2=T1,
3x+2y=23.
3. Cymma aByX HaTypaJbHEIX uucesa pasHa 2024. Eciu y oqHOro U3 HUX

3a4YEePKHYTH IIOCJIEAHIOI UMDY, TO HOJYYUTCSA BTOpoe uyuciao. HaiTu Bce
TaKue YHuCJa. ‘

2. Pemuts cucTeMy ypaBHEHHIH

4. 113 HyMepaIliu CTPaHUIL cJIoBapa norpedosanock 1734 nudpei. Hyme-
panusa HauMHAJIach ¢ eAuHNIIbl. CKOJILKO BCEro CTPAaHUIL B cIoBape?

5. B Tpamenum cymMMa yrijoB Ipu OZHOM M3 ocHOBaHU paBHa 90°. Iloka-
3aTh, YTO CyMMa KBaJpaToB 60KOBBIX CTODOH 3TOM Tpamenuy paBHA KBaJpaTy
Pa3HOCTH ee OCHOBaHUIA. '
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BapuanTt 37

1. PemunTh B HaTypaJbHBEIX YHACJIAX YPaBHEHUE X +

13
- =6.
P
V4

. |x®-y® =381,
2. Pemuts cucreMy ypaBHeHUH {7,
x* —y" =25(x+y).

3. TokasaTs, uto 32" +2 — 27 +1 nequrca Ha 7, rae n > 0.

4. B ogHO# mKoabHO#N Oubaunorexke 24 850 kuur, a B apyroit — 55 300.
Korza 3T KHUTM CTAJIH PACCTABJATH HA CTEJLJIAXXH IIOPOBHY, TO B IIEPBOM
6ubsmorexe ocrayiock 154 KHUrHU, a B Apyroir — 175. ITo ckoJIbKO KHUT CTA-
BUJIM Ha KaXIbIH CcTEeIax?

5. B n1pAMOYTroJbHYIO Tpalenuio BIIMCaHA OKPYMKHOCTh, IIEHTP KOTOPOit
yZajieH OT KOHIIOB O0KOBO# CTOPOHBI Ha paccToAHud 9 u 12. Haiitu nepu-
METp Tpalelluu.

BapuanT 38
1. Pemuts ypaBHeHue x* + 12x + 3 =0.

(x® +1)(y% +1) =20,

2. PemruTs cucTeMy ypaBHEHUH {
(x+y)(xy-1)=8.

3. JlokasaTs, uTO ecau a + b + ¢ geaurcs Ha 6, To ad + b3 + ¢3 Takxe
nenurcda Ha 6 (a, b, ¢ — LeJble YKUCJIA).

4. PyuHnle yachl OTCTAIOT Ha 5 MMH B 4ac; 5,5 4 HasaJ OHM OBIJIM IIOCTaB-
JIeHBbl Ha TouHoe BpeMsa. Ceifuac Ha yacax, TOKa3bIBAIOIUX TOYHOE BpeMd,
1 u gua. Yepes CKOJIBKO MUHYT PYYHBIE YACHl MOKAXYT 1 U qHaA?

5. BAABC ZC =120°, CK — 6uccexTpuca. [[JokasaTb, 4T0O skl = T3 + b

CK AC BC’
Bapuant 39
1. Pemuts ypasaernue x* — 10x3 + 35x2 — 50x + 24 = 0.

ABJISAETCA IIeJIBIM

. , x+7
2. HaitTu Bce Takue IeJble X, IPU KOTOPBIX APO6Oh

YHCJIOM.

3. B nexe ue Goiabme 100 pabGounx, TpeTs U3 HUX — KEHIMUHEI, 8 %
pabouynx MMEIOT COKpalleHHBIH pabouunii feHb. CKOJIBKO B Iexe pabdouux?
CKOJIBKO M3 HUX KEHIIUH U CKOJIbBKO YeJIOBEK MMEIOT COKpaIllleHHBIH pabo-
4yuii JeHb?

17



4. HajiTu Bce ABy3HaUHBIE YMCJIa, KOTOPLIE IIPDH JEJIEHUHU Ha 7 JalOT B
ocTaTke 5, a Ipu gejqeHnn Ha 19 — ocraTok 9.

5. B rpanenuu ABCD touku K u F — cooTBeTcTBeHHO cepeauHbl BC n
AD; KF =2, MN =4, /A = 70°, /D = 20°. HaiiTu BC u AD.

BapuanTt 40

1. IIycts p — KopeHb ypaBHeHUA x2 — Tx + 7 = 0. BoIuucauTh 3HAUYECHHE
BHIpaskeHus p* — 245p + 281.

2. IIpu KaKuX 3HAYEHHUAX a U b MHOrousneH x* + ax® + bx2 — 8x + 1 obpa-
I[aeTcA B TOUHEINA KBagpaT?

3. Pa3n0kuTh Ha MHOMKHUTEJIN MHOrouwleH (x — a)? + 4a2.

4. Tlocse TOro KaK TYpPHCTH IPOULIN 1 KM M HMOJOBHHY OCTaBIIErocs
IIyTH, UM eIlle OCTAJIOCh IIPOATH TpeTh Bcero myTu u 1 kM. Yemy paBeH nyTh?

5. B npAMOYroJIbHOM TPEYroJbHUKE AJMHEI KATETA ¥ TUIIOTEHY3hl PABHBI
cooTBeTCTBEHHO 4 1 5. UeMy paBeH KOCHMHYC yrjia MeXJY BBICOTO#, IIpOBe-
JEeHHOM K IMIIOTeHyse, U JPYTHM KaTeToM?

BapwuanrT 41
1. Pasio:KuTs Ha MHOXKUTENIN MHOrowIeH 2x2 + xy — 6y2 + 10x — y + 12,

2. Yro Gonpme: 2417 uau 126127

3. Ilpu KaKoM 3Ha4YeHMH IapaMeTpa @ OAMH KODeHb yDaBHEHHHA
x2 — 10x + 2a3 = 0 paBeH Ky06y apyroro?

4. OgHOMY YYaCTHHKY HUTDPHI OBLIO npeaaokeHo 30 BompocoB. 3a KaKABIH
[IPaBUJBHEIA OTBET eMy HauMcjsaau 6 6asios, a 3a HeNPaBUILHEIN (MIX OT-
cyrcTBHue oTBeTa) cHIMaIK 10 6anmoB. CKOJIBKO BEPHBIX OTBETOB JAJ y4acT-

'HHUK UTDHI, ecJn OH HaOpaJ 68 6anmoB?

5. Meguana AM sABIseTCA IMaMETPOM OKPYKHOCTH, IIepeceKaloieif cTo-
pory AC B ee cepeagune. Haiitu BC, eciu paguyc OMHUCAHHON OKPYYKHOCTH
AABC pasen 13.

BapuaHT 42

; 3
1. Pemnrs ypaBHeHUE iy é—?— = 10(£ - i)
» 3 =x 3 x

2. IloxasaTs HepaseHCTBO va + b + e > Yab + ¥be + Yac.
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3. YOpoCTUTE BEIpAXKEHHE \/10+3\/ﬁ +\/10—3§/ﬁ —2\/6—\/_2_2.

4. CKoabKHUMU cnoco0aMM U3 OTPE3KOB AJMHOM 7 ¢cM u 12 ¢cM MOXKHO
COCTaBHUTH OTPE30K AJIUHOM 1 M?

5. B AABC Ha ero mesuane BM oTmedeHa Touka N Tak, 4TO
BN : NM = 3 : 7. HaiiTu otHOomeHue miaomagu AABN k momanu AABC.

BapuaHnT 43

1. IlpeacraBuTs KBagpaTHBIH TpexuaeH 2x2 — 5x + 6 B BuAe CyMMBI ABYX
KBaJpaToB. '

%1
xt+x?+1

3. IIpu KaKkux 3HaueHUAX x MmEorouwteH (19x + 99)2 + (19x + 15)2 npuru-
MaeT HaUMeHblllee 3HaUeHne?

2. CoxpaTtuTth Apo6b

4. Iloxg KyKypy3y OTBEeJH YYaCTOK IOJA B (opMe MpAMOYroabHUKa. Ye-
pe3 HEKOTOpoe BpeMs AJUHY 3TOro y4acTka yBejwmuuaun Ha 30 %, a mupuny
ymeHBIININ Ha 15 % . Ha CKOIEKO NMPOIIEHTOB N3MEHUJIACH ILJIOIIAaAEL yYacTKa?

5. Ha cropone AC ocrpoyronbsHoro AABC kak Ha AuaMeTpe IOCTpoe-
Ha OKPYXHOCTb, IlepeceKawmiada BeicoTy BD B Touke M. 3BecTHO, 4TO
BD = 24, MD = 13, N — Touka nepeceyerus BeicoT AABC. Haiitu BN.

BapuaHnT 44
1. PagosxuTh Ha MHOXKATEIN MHOTOWIEH X3 + 8 + 28 — 3xyz.
2. ToxasaTh HepaBeHCTBO x% — 2x3 + 8x2 — x + 13> 0.

3. He pemas ypaBHeHUA x2 — 5x + 6 = 0, BRIYMCIUTL CYMMYy KyGOB ero
KOpHeEIA.

4. VI3 uncjia IOCTPOEHHBIX B 3TOM IOy ZOMOB B OAHOM M3 PailOHOB ropoja
6osiee 94 % wumeroT 6oJIbllle MATH 3TaKel. Kakoe HauMeHbIIlee YUCJIO0 JOMOB
BO3MOXKHO B JaHHOM cJjydae?

5. [lokasaTb, UTO €CIHU @, b, ¢ — CTOPOHBI HEKOTOPOI'O TPEYTOJILHUKA U
a2+ b2+ c2 = ab + ac + bc, TO 3TOT TPEYTrOJBLHUK — PABHOCTOPOHHUIA.
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BapuaHT 45
1. [lokasaTs, 4To uncao 72024 — 1 nenurcs Ha 4.
2. UsBieus KBaJpaTHBINA KOPEHb M3 MHOrOYJIEHA
1Y 1Y
(xz +—7) —4(x+-—) +12.
x x

3. IIpu KaKuMX HATYpaJAbHBIX 3HAUYEHUAX 71 4ucio n? — 25 geaurcsa Ha
13n + 11?7 '

4. B cBexux rpubax 90 % Boabl, a KOrJa MX HOACYIIHNJNA, TO OHU CTAJIU
Jaerde Ha 15 xrupu BaaxHocTH 60 % . CKOIBKO OBLJIO CBEXKUX rpuboB?

5. Oxkpy:xkHOCTB, BuucaHHasa B AABC, KacaeTcs ero CTOPOH B TOUKax M, N
u K. Haittu yraet AABC, ecau yrasl AMNK pasHuI 55°, 45° u 80°.

BapuaHnT 46
1. Jloxkasats, uto umcao 1111 + 1212 + 1313 genurca na 10.

2. fIBnsiercsa su yucio, 13 % xoroporo cocrasiasert 0,52, peleruem

21?

X
HepaBeHCTBa

-x
. | x(x-1)(8x—-y)=22
3. PemuTs cucTeMy ypaBHEHHH { , y ’
x*+Tx-y=138.

4. Ecau un3 unciaa yuamuxca 8 «B» Kiacca BeluecTs 21 ¥ HOJIYyYEHHYIO .
Pa3HOCTb YMHOKHTH Ha 21, TO IOJIYYUTCS CTOJBKO YKe, KaK ecJIi ObI U3 3TOr0
yuca BEIYIM 16 u pasHOCTh YMHOMKUIN Ha 16. CKOJIBKO yueHUKOB B 8 «B»
KJacce?

5. Ha cropone AC AABC B3sara Touka D TaK, YTO OKPYKHOCTb, IIPOXOI -
mas gyepes Touku A, B u D, kacaerca npamoit BC. Haiitu AD, eciiu AB = 8,
BC=12u BD =5.

BapuaHnTt 47
1. Pemnts ypaBHenue (x + 1)(x3 + x2 + x + 1) = (x2 + x + 1)2.

1
2- ,lIorcasa'rb, 9YTO 3HAYEHHNE BBIPDAXEHHUA + 1 €CTh YHHUCJIO
7-3J5 7+35

panoOHaJbHOE.

3. IIpu KaKoM IeJI0M 3HAYEHUH IIapaMeTpa @ YPaBHEHUS
3x2-(8a-1)x+15=0wu 6x2 - (7a — 12)x + 15 = 0 umeroT 061Ut KOpeHb?
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4. OkcaHe Ha 3 roga MeHbIe, 4yeM I'puille BMecCTe C €ro POBECHUKOM

Muneii. Ckoabko Jet I'pume, korga OxcaHe OBLIO CTOJIBKO, CKOJIBKO ceifuac
Mume?

5. TokasaTh, YTO B IPABUJILHOM TPEYrOJbLHUKE CO CTOPOHOIM 4\/?—, pac-
CTOAHYE OT CEPENHEI CPeAHeH JINHNHU 0 EHTPA TPEYroJbHHUKA PaBHO 1.

BapuaHTt 48
1. Pa3noxuTh Ha MHOMKHUTENH x° + x3 + x.

2. IIpu KaKuX 3HAYEHUAX [IapAMETPa d KOPDHHU YPABHEHUSA
x2 - 3(a — 1)x + 3a + 1 umeroT pasHbIe 3HaKHU U 006a 10 MOAYJIIO MeHbIIe 57

. 3. TokasaTts, uto (ax + by)3 + (bx + ay)® nenurca 6e3 ocraTka Ha
(a + b)(x + y).

4. B copeBHOBaHUH BeCEJIBIX U HAXOAUMBHIX 3a Ka)XJ0e IMPABHUJILHO BHI-
IOJIHEHHOE 3alaHue HaYUCIsaaIn 9 6ajlioB, a 3a HEeBLIIOJIHEHHOE UJIA HEBEPHO
BHIIOJIHEHHOE CHUMau 5 6GaynoB. U3BecTHO, YTO KOMaHAe GBLIO IpenJIo-
’KeHOo He Oosibmne 15 3amaHuii U oHa HaOpasa 57 6anmnoB. CKOJIBKO 3aJaHU
KOMaH/la BHIIIOJIHUJIA BEPHO?

5. BucceKTpHUCHI YIJIOB Tpalleluy AeJIAT KaKa0e U3 ee OCHOBaHUMI
Ha 3 paBHBIe yacTu. HaiiTh mioinajb Tpamemuu, eCcIM ee BEICOTa paBHA 1.

BapuaHT 49

3 .
1. JokasaTp, 4TO ypaBHEHUE I—|—| =1 He MMeeT KOpHEIA.
—|x

2. Pa3noxuTts Ha MEHOKUTeaH (x2 + x + 1)(x2 + x + 2) — 12.

6
3. OcBOGOANTHLCA OT UPPAIMOHAJIHLHOCTH B 3HAMEHAaTeJ e ApOo ——————.
54422 \/§

4. Ha cTosiHKe GBLIH JIErKOBbIE aBTOMOOHIN M MOTOLMKJIEI. MOTOIMKJIOB
C KOJIICKOH ObLIO B 2 pa3a MeHbIle, yeM 6e3 Koasacku. Kakoe Moryo 6BITH
HauboJIbIIIee YHUCJIO aBTOMOOHIIEH, eC/IM BCEro KOJIEC Y STHX aBTOMOOMIIei u
MOTOIIUKJIOB ObLI0 115?

5. Muaronanu mapaJjenerpaMma paBHBE 16 u 12, a yrog Mexay HUMHU
paseH 30°. HaiiTu miomaap mapaJjiejorpamMma.
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BapuaHT 50

1. JIokasaTh, 4TO cyMMa Ky0OB Tpex NOCJeLOBaTeJIbHBIX HATYPAJbHBIX
quces JeJUTCA Ha 3.

P+ +1)=18,

2. PemuTh CUCTEMY ypaBHeHUH {
. xy+x+y=>5.

3. Ilpu kaKkux 3HAUYEHMAX X 3HAUYEHHe BeIpa)keHus (x + 2)(x + 3) Gyzer
pasHoO (a + 2)(a + 3)?

4. Korzga Bosa craHeT BaBoe crapine, Kossa 6yaeT Ha 4 rofa MoJIoXKe, YeM
Buxka. B npomuiom roay Kossa 6s11 BABOe MoJsioxke, ueM Buka, u B 3,5 pasa
MoJ103e, yeM BoBa. CKOJIBKO ceifuac JieT Ka)XJoMy U3 HUX?

5. Touka O, B3ATaA BHYTPU NPAMOYTOJbHHKA, YAaJEeHa OT TPEX ero Bep-
IIMH Ha paccToAHUuA B 3; 4 u 5 egunun. HaiiTi paccTosHme OT 3TOM TOYKH A0
YeTBEPTOM BEPIINHEI.

Bapuant 51

1. PasnoXuTh Ha MHOKHTEJIN MHOTOWIEeH x° — x4 — x8 — x2 — x — 2.

2. loka3aTh HEPaBEHCTBO i(a +b+c+d)> Yabed.

3. CocTaBuTh GHKBaZpaTHOE ypaBHEHHE, IMEIOIIee B YHCJIe CBOMX KOPHeH
J3 u 2.

4. AHppeit MOJIOKe CBOero oTiia Ha 32 roga, a ero OTel Ha CTOJBKO Ke
MOJIOXKe cBoero oTna (aeayinku Auapes). Tpu roga Hasag BCeEM MM BMECTE He
65110 1 100 seT. CKOMIBKO ceifyac JieT KaXKJA0My U3 HUX?

5. BeruucanTs mIoaas Tpamemuy, y KOTOPoil OCHOBaHMA paBHEI 4 u 25,
a 6oxoBele — 13 u 20. '

BapuaHnT 52

1. llokasaTs, uTo mpousBegenue 12 -3 - ... - 19 (koporko 19! u unraerca
«19 daxTopuan») geaurca Ha 820 125.

2. YIpoCTUTH BEIpaXKeHHNE \/ 9x* +12x% - 26x% - 20x + 25.

3. IIpu Kakux 3HAUEHUAX IapaMeTpa a cyMMa Ky60B KOpHeil ypaBHEHUA
x2+ (6 — a — a®)x — a2 = 0 paBHa HyJII0?

4. IIpu npogaxe ToBapa Ha 150 000 py6. moayuuam 25 % npubsliau.
CKOJIBKO IPUOGHLIY MOJYYNIN B pyOaax?
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5. CymMMa 4ucja CTOPOH BEIMYKJIOI'O MHOTOYTOJBHUKA U UHCJIa €T0 ZUaro-
Haye#t paBHa 21. OnpeaeJUTh YUCJI0 CTOPOH MHOTOYTOJbHHUKA.

BapuanT 53

1. CropoHEI @, b, ¢ HEKOTOPOT'O TPEYroJbHUKA CBA3AHBLI COOTHOLIEHUEM
a2+ b2+ c2=ab + ac + be. HaitTu yriasl TpeyroJbHUKA.

2. PasHoCTh MeXy TPeX3HAUHBIM UHCJIOM M CYMMOM ero mudp ecThb moJj-
HBIN KBagpaT. HaiiTu Bce Takue uucJa.

3. IIpu KakoM HaubGoJbIIeM 3HAaYEHHUHU IIapaMeTpa a HepaBeHCTBO
x> +ax-2
x-x+1
4. CKoJBKO ceifluac MUHYT J0 IIOJYyAHA, €CJH IMOJTOpa Yaca Hasal B ABa
pasa 6oJibIlllte MUHYT OBLIO IIOCJIE€ BOChMMU?

> —3 BBINOJHAETCH AJA Bcex X € R?

5. B paBuHoGeapennom AABC ¢ ocHoBanueM AB = 8 mpoBefeHa Mexua-
Ha AD. Haiitu AC, ecaut Ppscp — Paspe = 2. .

BapuaHnTt 54

1. IIponsBeaeHue UeThIpEX MOCAEL0BATEIBHBIX IEJBIX YKces paBHO 1680.
HaiiTni st uncaa.

2. Pa3/105KUTh HA MHOMKHUTEIN MHOTOUIEH
2(a?b? + a%e? + b%e?) ~ (a* + A + &9),

3. HaiiTu Bce 3HaueHUs mapaMeTpa a, IPU Ka’XJAOM U3 KOTOPHIX CHCTEMA
2ax-3y=2a+3,

UMeeT XOTs ObI OLHO pelIeHHe.
ax+(2a-1)y=a+5 REOP

YpPaBHEHHH {

4. OTen U CHIH KaTalOTCA 110 KPYr'y Ha KaTKe, BpeMs OT BPEMEHHU OTeI]
obrousieT chiHa. Korga ChIH cTaJ ABUraThCA B IIPOTUBOIIOJIOXKHOM HallpaBJe-
HHY, OHM HayaJIu BCTpedyaThCcs B 5 pas yamie. Bo ckoabKo pas orer Geraet Ha
KOHBbKax ObIcTpee chIHA?

5. B paBHOGeApeHHO# Tpamenun GoJblllee OCHOBaHME paBHO 12, GoKoBas
cTopoHa — 5, a miomans — 36. HaiiTu BepxHee 0OCHOBaHUE.

BapuaHnTt 55

1. Kakue aBe nudpsl MOKHO Ipunucath K uucay 1313 cupasa, 4ToGH
MOJIy4YeHHOE IIeCTU3HAYHOe YKCJIO AeJNJIOCh Ha 537
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2. Ilpu KakuX 3HAYEHUAX IIapaMeTpa a YpaBHEeHHe
(a — 2)x2 — 4ax + 3 — 2a = 0 UMeeT eAUHCTBEHHOE PeNIeHNe, YAOBIEeTBOPAIO-
miee HePaBeHCTBY X > 2?

3. Pa310:XuTL Ha MHOKUTEJIN MHOTOUYJIEH
(1 + 4x?)y? + 2(2x - y)(1 + 2xy) + 1.

4. UmeroTca mecouHble Yackl Ha 3 MuH u 7- MuH. Hano onycruTts sifino
B KMIANIYIO BOAY POBHO Ha 4 MmuH. Kak aTo czejaTh ¢ MOMOIIbIO JaHHBIX
TIeCOYHEIX 4acoB?

5. lokasaTs, YTO CepeUHbI CTOPOH JIIOOOr0 YeTHIPEXYroJAbHUKA ABIAIOTCS
BepPIIMHAMH IIapaJjljieJIorpaMMa.

BapuanTt 56

1. JokasaTh, 4YTO Pa3HOCTh MEXKJAY KBaJApaTOM UHCJa, He LeJNAIlerocsa
Ha 3, ¥ eJUHHILIEH AeauTca Ha 3.

2. ToxasaTs, uTo MHOrouwreH x20 + x10 + x2025 nesurca ma x2 + x + 1.
3. UsBecTHO, uTO X + y = @, xy = b. Yemy paBHO 3HaueHue x’ + y7?

4. Ograxawl IIudaropa cnpocunu: «Koropsrit wac?» IIudarop orserni:
«Jlo KOHIIA CYTOK OCTAJIOCH ABAXXALI AB€ MATHIX TOTO, YTO YK€ MPOIILIO OT
Hauyajsa». KoToprlil 011 yac?

5. B paBHOOeApPEHHYIO TpalleIUIoO IJIOHaAbio 125 BIMcaHa OKPY’KHOCTb.
HinHa oTpeska, COeIUHSIONIaA TOYKN KACAHUA OKPYKHOCTH ¢ OOKOBBIMHU
CTOpoHaMu, paBHa 8. HaiiTu paguyc BOMCAHHOHA OKPYKHOCTH.

BapuanT 57

x° -bx+4 "
‘ x2-2x+1

2. JloxasaTh, YTO PA3HOCTh MEXKJY Ky6OM HATypaJbHOTO YHMCJIA U CAMUM
4HCJIOM JeJHTCs Ha 6.

3. Brruncaute \/10+\/ﬂ+\/ﬁ+\/@.

4. Ha Bompoc o0 ero Bo3pacTe AeAyIIKa OTBETHJI: « UucJyo, BEIpakarolnee
MO#i BO3pacT B rofiax, ABy3HAUYHOE, paBHOE CyMMe KOJIMYeCTBa €ro JeCATKOB
¥ KBaapaTa equHuI» . CKOJIBLKO JeT JeaymiKe?

5. B nmapaJiesorpamMmme ACBM AC = 16, BC = 24, CE u CF — coortser-
CTBEHHO BBICOTHI, IIPOBeAIeHHEBIE K cTopoHamM AM u BM, ZECF = 60°. Haiitu
nauay BeicoThl CE.

1. Eciau x — 1eJjioe 4ucjo U X # 1, To OyAeT JIN IeJIBIM YHUCJIO
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BapuanT 58
1. BepHo iu, uto yucyo 2021 - 2022 - 2023 - 2024 + 1 aBaseTca COCTaBHEIM?

2. HaiiTu Bce meJble YuCJa @ U b, A7 KOTOPBLIX OJMH U3 KOPHEH ypaBHe-
ans 3x3 + ax? + bx + 12 = 0 pasen 1++/3.

3. ToxasaTsb, uyro uncyo 257 +1 + 57+ 2 nequrcama 27T upun=0; 1; 2; ...

4. Ha HeKOTOpYIO OCTAHOBKY NPHOLLIM OZHOBPEMEHHO TpaMBaii, aBTOOyC
u Tposuieitbyc. Ilo rpaduKy ABMIKEHUA TpaMBail cCOBepIIaeT IMOJIHEIA peic 3a
1,5 u, aBTOOYC — 3a 2 4, a Tposieibyc — 3a yac. Uepes CKOJIbKO BpEeME€HH

9TH MaIlIMHBI CHOBA BCTPETATCA Ha 3TO# OCTaHOBKE?
]

5. 'unoTeHy3a IPAMOYTOJLHOTO TPEYTrOJbHUKA PaBHA 3\5. Onpepenuts
KaTeThl, €CJIM M3BECTHO, YTO IIOCJIE€ TOr0 KAK OJMH U3 HUX YBEJIHYUTH HA

1331—13— %, a gpyroit — Ha 16;— %, cyMMa MX AJIMH CAeJaeTcs paBHOi 14.

BapwuaHT 59

1. oxasaThb, 4TO BeIpakeHue 48" — 2 - 6 + 13" kpaTHO 7 npu JIOOOM
mesoMm n > 0.

_k
2. ITocTponTs rpaduk byHKIUM y=(4- x? )‘/_:.

3. IllecTu3HaYHOE YMCJI0 HAUMHAETCH C eAUHUNL. EciIu ee mepeHeCTH B
KOHEII YMCJIa, OHO YBeJUYUTCA B 3 pasa. HaiiTu 310 uncio.

4. Kakoi roZ IpoILIoro CToJIeTHs ObLI paBeH KBaJApaTy HEKOTOPOro HaTy-
PaJIbHOTO YHCJIA M KaKOo roj B Osmokaiimem 6yaymem OyieT paBeH KBaApaTy
HATypaJIbHOTO YucJja?

5. Touxka, B3ATas BHE TPEYroJbHUKA, COEJUHEHA OTPE3KAMH C €r0 BepPIIn-
Hamu. JlokasaTh, 4TO CyMMa AJHH 3THX OTPE3KOB GOJIbIIEe IOJyIEepHUMETpa
TPEeyroJIbHUKA.

BapuaHnT 60

1. IlycTs x; ¥ Xy — KOpHM ypaBHeHud x2 + ax — ba + 1 = 0. Haiitu 3Ha-
JeHHe a, 4TOGHI BeIMIMHA X, + X2 ObLIA HAUMEHBIIEi. ’

2. HaiiTi aBy3HA4YHOE YHCJIO, €CJIH CyMMa ero nudp COCTOUT U3 OAUHA-
KOBBIX YMCeJI, a CyMMa KBazpaToB ero nudp, yBeandyesHasa Ha 10, paBHa
caMoMy YHCJIY.
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3. Ha xoopamHaTHO#M miockocTu 0xy m306pasuTh reoMeTpuyecKoe MeCcTo
TOYEK, 3aJaHHOE HEPaBEHCTBOM Ix + y| <3.

4. B HekoTOpOM rogy 1 sHBaps IpHILIOCH HA IIOHEAEJbLHUK, a 1 OKTH-
6pa — Ha BTOpHUK. Kakoii aTo rox: nmpocToil MJIM BUCOKOCHBIN?

5. B paBHOoGeapennom AABC ¢ ocHoBaHuMeM AB mpoBeneHa GucceKkTpuca
AD. Yepes Touky D npoBefieHa npsaMad, NepoeHAUKYaAsapHada AD u nepe-
cekamomasa AB B Touke F. HaiiTn pagnyc OKpy>KHOCTH, OIIMCAHHOM OKO0JIO
AADF, ecnu BD = a.

BapuaHnTt 61
1. Pemnts ypaBHEeHHE _
. + L +
(x+2020)(x+2021) (x+2021)(x+2022)
1 + 1 ’ 1

- =—.
(x+2022)(x +2023) (x+2023)(x+2024) 24

2. IIpu xKakux 3HaYeHUAX a u b MHOrouwnen x3 + 13x2 + ax + b genurcsa
Ha x2 + x + 2024?

. 1
3. IlpeacTaBuTh B BUAE PAIMOHAJBHOM ApPOOH —
1+ 1

1-=
X

4. Cepreit Kynua TeéTpagb o6seMoM 96 JIICTOB ¥ IPOHYMEPOBAJ CTPAHMIIEI
yucaamu ot 1 1o 192. Bacs BeIpBaJ u3 3T0O# TeTpagu 25 JIUCTOB U CIOMKHII

Bce 50 umces, KOTOpEIe HA HUX HamMcaHbl. MOIJIO JIM Y HETO HONYYUTHCH
2024?

5. B ocTpoyroasHoMm AABC ZA = o, ZEBD = B, rge B — yroua Mexnay
mepuaHoiit BE u BeicoToif BD, nmpoBefieHHEIX K ocHoBaHUIO AC. Haiitn
SaaBc * SaBED-

BapunaHT 62
x\Jy +yJx,

1. Pemuts cucreMy ypaBHEHUH 3 5
x“y+y“x=20.

‘2. Pemmuts ypaBaenue 1999x2 — 2024x + 25 = 0 Haubosiee panmuoHATL-
HBIM criocob6oM.

8. Kakoe uncio 6oabme: 2024 ++/2022 wim 2420237
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4. CKOJIBKO IIIaXMaTHUCTOB UI'PAJIA B KPYTrOBOM TYPHHUPE, €CJIU BCEro OBIJIO
ceIrpaHo 78 mapTuii?

5. B paBHOOEADEHHOM TPEYroJIbHUKE C OCHOBaHHMEM a U GOKOBOM CTOpPO-
HOM b HAaMITH pacCTOSTHUE MEX Y IeHTPaMU OITMCAHHON M BIIMCAHHOM OKPYIK-
HOCTei#.

BapuaHnTt 63
1. ITocTpouTs rpaduk GyHKIHH Y = m—
x f—
2. Pemuts ypasHeHue x3 + x + 342 =0.

3. BepHo 1 cieayommee yTBEPIKAEHNE: €CJIN YUCJIO P IIPOCTOE B
100 < p < 200, To uncso 210 — p TaxKe ABJAETCA IPOCTHIM YUCIOM?

4. Kaxoe HanbosbIiliee KOJIMYECTBO MECSAIEB OAHOIO Ir'ofia MOKET UMETh II0
5 naTHun?

5. Touku D u E — cooTBeTCTBEHHO cepeAuHEI cTopoH AC u BC AABC.
OKpyXHOCTB, onnucaHHafA 0KoJ0 ACDE, npoxoauT yepe3 Touky M mepeceue-
Hua meauaH AABC. Haiitu Spypc, eciu AB = 10, AE = BD.

BapuanT 64

1. YupocTuTs BEpaskeHune \/ \/(x/ﬁ =3 \ﬁﬁﬁ —4)

P +x+1)(x2+x+5)+3

2. CoxkpaTuts apobnb :
- e P +x+1)(x2+x+T)+9

3. JoxasaTh, YTO CyMMa Ky0OB CEMH IOCJEJ0BATEJbHEIX IEJBIX YHCes
JeJauTcs Ha 7.

4. B meHi0o Katde uMeeTca 5 nepBHIX, 8 BTOPHIX U 4 TpeThbUX 6Jr07a.
CronbKMMHM crioco0aMM MOXKHO BHIOpaTh 06ex u3 Tpex Oiiox (mepBoe, BTOpoe
" TpeThe)?

5. B kpyr paguyca R BnucaHbl NPaBUJILHEINA TPEYroJLHUK, KBAAPAT U
IpaBUJbHBIA IIECTUYTOJbHUK. Jl0Ka3aTh, 4YTO KBAAPAT CTOPOHEI TPEYTOJIb-
HHUKAa paBeH CyMMe KBaJpaTOB CTOPOH KBaApara U IMeCTHUYTroJbHUKA.
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Bapuant 65

J(6++/35) +/(6-+/35)°
JO+VTT) = J(9-TT)?

1. JlokasaTb, 4TO BEIPa’keHHUE MpeACTABIAET

c000ii paloOHAJILHYIO APOOL.

6 2 6 2
. o |l8+ 2| -[3-22_| =80,
2. PemnTh CUCTEMY YPaBHEHUMA x-y x+y
' 3y -xy® =6.
3. IIpu KaKOM 3HAUEHHUH IIapaMeTpa a CYIeCTBYeT eINHCTBEHHAA TPOHKa

gucen (X, y, 2), yAoOBIeTBopsAlomas paseHcTsaM 3(x + y + 2) = 9x2 + y? u
x+ 2y +4z=a?

4. BpaTt c cecTpo# pemujau KYyOUTh aab00M AJIT MApPOK CTOMMOCTBIO
2100 py6. Ecim GpaTt gact 2/3 cBOMX JeHer, a cecTpa — 3/4 CBOMX, TO 3TOTO
XBaTHUT Ha NOKYNKY ajs0oMa. CKOJBKO JeHer y 6paTa U CKOJBKO y CeCTPBHI,
ecsu y HuX Beero 3100 py6.?

5. [TokasaTs, 4TO GHCCEKTPHCA TPEYTOJBHHUKA JEJHUT IPOTHBOIOJIOXKHYIO
CTOPOHY Ha OTPE3KH, MPOMOPIMOHAJIbHEIE IPHAJIEKAIIUM CTOPDOHAM Tpe-
YroJILHUKA.
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9 KJIACC

BapuanT 1
1. Pemnts ypaBHeHue 4x° + E = ﬂ
3x 9

3x? -8xy+4y® =0,
x®+y® +18(x-y)=0.

3. HaiiTu Bce mpoCThIe YKCIA p, TaKue, uTo 14p2 + 1 — TaksKe mpocCThIe.

2. PellIuTh CHCTEMY YPaBHEHUM {

4. Manpunky u3 9 «A» 0OMEHANNUCH PYKONOKATUAMHU, KTO-TO IIOACUM-
TaJ, YTO pyKomokaTui 66110 78. CKOJIBKO MaJbYMKOB B KJjacce?

5. B uernipexyroasauke ABCD AB = 5 cm, BC = 3 ¢m, AD = 8 cmM,
ZA = 30°, /B = 120°. HaiitTu cropony CD.

BapuaHT 2
1. PemuTs ypaBHeHHEe 3+/x -2 —%xz =2.

2x-5
x+1

2. Pemruth HEpaBeHCTBO >1.

3. IlocTpouts rpaduk GyHKIUA Y = M\M -x.
~ x

4. Ilena ToBapa co 100 000 py6. gBaskabI nonnmaﬁacra, KaXXablil pas
Ha 30 % . KakoBa oKOHUaTe/JIbHAs IleHa ToBapa?

5. BAABC AC = 120°, BC = a, AC = b. Hatitu piuny 6uccekrpucsl CD.

BapuaHnt 3
1. Pemuts ypaBHeHnue 1 + 7 + 13 + ... + x = 280.
2. Pasnoxuth Ha MHOKHUTENH (x2 — xy + y2)3 + (x2 + xy + y2)3.
3. ,Iloxasé'rb, yro 13! — 11! kpaTHo 31.

4. Yepes3 CKOJIBKO MUHYT IOCJIE TOT'0, KAK Yachl IIOKa3aJId POBHO 3 4aca,
MUHYTHAs CTPEJIKa JOTOHUT YacOBYIO? '

5. IlepumeTp pomba comep:kuT 2p CM, CyMMa ero AmaroHajeil m cMm.
Haf{x’m miaoniaab pomoda.
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BapuanTt 4
1. Pemnts ypaBHEeHUE (\/J_C -1D2-x+1)=2(x-1).

x+3-8Vx+1
x+1-2Jx+1"

3. HaiiTu HauMeHbIIIEe IeJI0e pellleHue HepaBeHCTBa v1+x < _\/3 1-2x.

2. CoxpaTuts gpo0n

4. Oaun u3 apy3eil Bcerga roBOPUT NpaBAy, APYroil Bcerga BpeT, a Tpe-
THH — XUTpeIl: MHOTJA F'OBOPHUT IpaBAy, a uHorga Bper. Ha Bompoc: «Kro
Bacsa?» — OHM OTBETHJIH:

Muma:

— Jxem,.

Bacs:

— 1 xuTpen!

Cama:

— AGCOJIIOTHO YEeCTHBIM.

Kro 13 apyaseit qxen, a KTo — XuUTper?

5. JloxasaTk, YTO ILIOMIAAL IPIMOYTOJLHOTO TPEYTOJbHUKA C OCTPHIM yrI-
JoM B 15° cocTaBasieT BOCBMYIO YaCTh KBaJpaTa r'MIOTeHYy 3k,

BapuaHTt 5

1. Pemuts ypaBrenue (1 + x2)2 = 4x(1 — x2).

x—3\/;—4
- <

2. Haittu HauGoJibllee 1ejioe pellieHre HePaBeHCTBA
X+ 2\/; -3

0.

3. Yemy paBHO 3HAUEHME BRIDAIKEHUA a’’2 +

T ecsmai+a+1=0?
a

4. Paccroaaue mexkay aABymsa ropogamu 250 km. IlepByio uacTts myTn
aBTOMOOHJIb IIPOEXAaJI CO CKOPOCTHIO B 2 pasa 6oJibliieii cpefHe# CKOPOCTH HA
BCeM IIyTH, a BTOPYIO YAaCTh IYTH — CO CKOPOCTHIO B 3 pa3a MeHbIIlell cpel-
Hell CKOPOCTH Ha BceM nyTu. KakoBa AJIMHA II€PBOM 4acTH IyTH?

5. CymiecTByeT Ji TPEYTrOJbHHUK, CTOPOHBI KOTOPOro o6pas3yooT apudme-
THYECKYIO IIPOTrPECCHIO ¢ padHocThio d = 13?
BapuaHTt 6
1. Pemuts ypaBHenue 13x2 = x4 + 2x3 + 2x + 1.

x® -3xy® =1,

2. PemuTs cuCcTEMY YPaBHEHUU 9 3
3x°y-y° =1.
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3. Pagmoxuth Ha MHOKUTENH (x2 — xy + y2)3 + (22 + xy + y2)3.

4. Yacel OTCTaIOT KaXXAble CYTKH Ha 5 MUH. Yepe3 CKOJIBLKO CYTOK OHH
onATh OyAYT NOKAa3kIBATH BEpHOe BpeMA?

5. [luaroHajm NpAMOYroJbHUKA YMEHLIIUAU B 3 pasa. Byzer nu moay-
YeHHBI! IPAMOYTrOJIbHUK II0A06eH JaHHOMY ?

BapuaHnt 7
: 3 :
1. PemnTs ypaBHeHHe ——— =3 -x - X",
l+x+x
2. PemuTs HEPABEHCTBO — >+/9— x2.

x|

3. IIpu KaxKoM 3HAYEHHH a och mapabosrl y = x2 + 2ax + a2 + b umeer
ypaBHeHHe x = —1?

4. Cymma JecATH NEPBHIX YIEHOB apu(MeTUUYeCKOH NMporpeccuy paBHAa
140, a mpousBeseHue a3 * ag = 147. HaliT mporpeccuio, ecjiu OHA ABJIAETCA
BO3pAaCTAaIoIIeii.

5. B AABC BC = 14 am, BD — menuaHa, ZABC = 45°, ZCBD = 30°.
Haittu AB u CD.

BapuaHnTt 8
1. Pemuts ypaBHenue x2 + 19x — x! = 0.
2. Pa3noXuUTh Ha MHOXKUTEIN MHOrowreH x3 + y3 + 3xy — 1.
3. Ilokasats, uto 192024 —1 nenurca Ha 5.

4. Insa xpaHeHUA Keayaeil uX HeoOXOAUMO HPOCYIINTh. IIpu 3TOM OHM
TepaioT 8 % cBoeit Mmacchl. CKOJIBKO CHIPBIX JKeJayAel HeoOXOAUMO B3ATH,
YTOOBI MOJNYYUTH 46 Kr, TOAHBIX AJIsI XpaHEHUA?

5. MoryT J1 AJIMHEI CTOPOH IIPAMOYTOJILHOTO TPEYroJbHUKA 00pa3oBaTh
reoMeTpUYEeCKyI0 Iporpeccuio?

Bapuant 9

1. Pemtuth ypaBHeHUE x/;+\/x—\/1—x =1.

2. IIpn KaKUX 3HAYECHUAX @ YUCJIO 3 3aKII0UeHO MeXKy KODHAMH ypaBHe-
HUA x2 - 2ax +a2-1=0?

3. HaiiTu yeThIpex3HaYHOE IIPOCTOE YUCJO, IUGPEI KOTOPOro 06pasyioT
apu(MeTHYECKYIO IPOrPECCHIO.
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4. K 119 r Bogs! ao6asuau 21 r conn. CKOIBKO NMPOIEHTOB COJH B IIOJY-
YeHHOM pacTBope?

5. Touka M nexutr BHyTpH npasBuabHOro AABC. Haiitu niomazns Tpe-
YTroJbHUKA, eciu AM = MB =2 cm, CM =1 cm.
BapuauTt 10
1. Pemuts ypaBrHeHue x3 — x = 2023 B [eJBIX YUCIAX.
V8—x ++x-2 1
J3-x-Jx-2 5-2x
3. VapoctuTs Belpaxenue 7 ++/48.

4. B xoMHaTe cTOAT TaGypeTKH U CTYJbs. ¥ KaKA0W TaGypeTKH IO
3 HoOrm, y Kaxzaoro cryya no 4 Horu. Korga Ha Bcex TaGypeTKax M CTYJIbAX
CHIAT JIIOAU, TO B KOMHaTe Bcero 39 Hor. CKOJIBKO CTYJIBLEB M CKOJIbKO Taby-
PETOK B KoMHaTe?

2. Pemuts ypaBHeHUE

5. [IBa yria TpeyroJbHMKa, MPUJIEXKAIIAX K OAHOM CTOPOHE, paBHBI 45°
u 60°. Haiitu oTHOmeHue R/r, rae R U r — COOTBETCTBEHHO PajWyChI OIH-
CaHHOU U BIMCAHHOM OKPY’KHOCTEI.

BapuanT 11
x+4—5\/x—2
1. CokpaTuts Apo6p ———————.
x—-3Jx-2

x
2. JloxasaTs, uTo ecam x > 0, To 31+ x <1+§.

3. UssecTHO, uTo x =325 +¥40. HaiiTu 3Hauenue Beipaxkenus x3 — 30x.

4. Yucio yeennunau Ha 25 % . Ha CKOJILKO IIPOLIEHTOB HAZ0 YMEHBIIUTD
pe3yJbTaT, YTOOBI HOJYUYUTh UCXOJHOE YHCIIO?

5. Ha ocHOBaHMU paBHOGEAPEHHOTO TPEYTOJLHUKA IIOCTPOEH NPABUJIb-
HBIH TPeyroJbHMK, IIIOIAaAb KOTOPOro B 3 pa3a GoJble ILIOMaAX ZaHHOTO.
HaiiTi yrael TpeyroabHUKA.

BapwmaHT 12
1. PemuTs ypaBaenue 1 + x5 = 2(1 + x)°.

2. JloxasaTh, YTO OPH BCAKOM HEYETHOM X BhIpakeHume x3 + 3x2 — x — 3
nenuTcA Ha 48.

3. IIpu KaKoM 3HAYEHUH M KOPHU ypaBHeHHA x4 — (8m —5)x2+(m+1)2=0
COCTABJIAIOT APUPMETHUECKYIO IIPOrPEeCCUIO? ‘
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4. B KaKoM KoJIM4ecTBe BoAHI (B suTpax) Hago pactBoputh 400 r couu,
4TOGRI IOJIYYUTE 5 % - pacTBOp coan?

5. B TpeyroJbHHUK BIHCaHa OKPYKHOCTL. IIpAMEIe, cCoeAMHAIONIAE IEHTD
OKPY?KHOCTH C BeDIHIMHAMH, AEJAT TPEYrOJbHUK HA YACTH C IJIOIIAAAMHU
120; 104 1 112. HaiiTu paguyc BINCAHHOU OKPYXXHOCTH.

BapuanTt 13

1. PemuTh B HATYypaJIbHLIX YMCJIaX ypaBHeHHe x3 — 8y3 = 19,

2. CpasuuTs 8013 u 1028,

x®-3x+2
x®+3x+2
4. HaiiTn nsaTU3HaAYHOE YKCJIO, KOTOpoe B 45 pa3 GoJibllle IpoU3BeeHUs

cBoux nudp.

3. PemuTs HepaBEeHCTBO >1.

5. BricoTa u OucceKTpuca MPSIMOYTOJLHOTO TPEYTroJbHUKA, ONYIIeHHEIE
M3 BEepPIIMHBI IPAMOrO yrJja, paBHBI cOOTBeTCTBeHHO 6 u 8. HaiiTu niomans
TpPeyroJbHHAKA.

BapuaHnT 14

1. Pemuts ypaBHenue (x — 1)2 — x3 =17.

2. YupoctuTs BeIpaskeHue 345++/1682.

3. HaiiTu yeThipex3HauHOe IIPOCTOE YHCJIO, IU(PPEI KOTOPOro 06pasyioT
apuhMeTHYECKYIO IPOTPECCHIO.

4. Bpurajga u3 ueTsIipex paboyux yKJaAwIBaeT TpyOy aaumuoit 40 M B
3eMJ0. [I11 TOATOTOBKM TPAHIIEH PELIUIN KOIATH II0 OUepeAH C YCJIOBH-
€M: Ka’KJbIA KOIIaeT CTOJIbKO BDEMEHU, 32 KOTOPOE OCTAJILHEIE TPOE BMECTE
BeIKOnayiu 661 3/4 Tpanmen. TpaHines ObljIa BEIKONAHA, KOr/Ja MOCJIEeIHUM
paboumit orpaboTas oTBeieHHOe eMy BpeMA. CKOJIbKO METPOB TPAHIIIEN OHU
OBI MOTJIM BEIKOIIATH 3a TO JKe BpeMsd, paboras BmecTe?

5. BAABC AB =17, AC = 20, BC = 15. OKpyXHOCTb, BIIMICAHHAA B 3TOT

TPEYTroJIbHUK, KacaeTcsa ero cTopoH B Toukax M, N u K. Haiitin Syynk.

BapuaHnTt 15

1. PemuTh ypaBHEHUE 2x8x — 33(:%/i =20.
x

V3x%+4

2. PemiuTh HepaBEHCTBO e >4,
x p—
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- 8. lano ypaBHeHme OKpyxHocTH x2 + 2x + y2 — 6y +1 = 0.
HaiiTin KOOpAUHATH LIEHTPA U PAIUYC OKPYKHOCTH.

4. B 9«A» Kyacce ecTh YICHHKH, 3aHUMAKOINNECHA CIOPTOM, HO €CTh U
TaKMe, KOTOPHIE YBJIEeYeHEl YTeHneM KHUr. CeibMas 4acTh CIIOPTCMEHOB 4H-
TaeT KHUTHY, a 25 % KHUroso060B CMOTPAT CIIOPTHUBHEIE IIepefadn. B Kiacce
€CTh TOJbKO 4 YUeHHKa, KOTOPEIe HEe 3aHMMAIOTCA CIOPTOM M He YHUTAIOT
KHHur. CKOJBKO YYEHHKOB B KJacce, eCJIM ux He meHee 30, HO He Oosee 36?

5. B OKpYy»XHOCTH IPOBEAEHLI ABE B3AUMHO NEepPHEeHAWKYJIAPHEIE XOPABI
~AC u BD. Haiitu paguyc OKPY»HOCTH, eCJIU U3BECTHO, 4T0 AB =5, CD = 12.

BapuaHnt 16

1. Pemnts ypasuernue 3x+45-Yx-16=1.

|x-2[>3,
x-1

X

3. Yuciao n + 2023 geanrca Ha 2024, a uucio n + 2024 penrurca Ha 2023.
HaiiTu HanMeHbIIIee YHCJIO N, IPA KOTOPOM 3TO BO3MOXKHO.

2. PemuTs CHCTEMY HEDAaBEHCTB 1
<1.

4. T'puia ckasajg ApPTypy, CKOJIBKO €My JIET, HO COOOIIMJI, UTO Ha KaXK-
OBl JeHb ero poXJeHus oTell 6pocaeT B KOMUIKY CTOJbKO MOHET, CKOJIBKO
JeT ucnoaHuTca I'puite. ApTyp OLeHHJI, UTO B KonuiKe He MmeHee 100, HO He
6osiee 110 moreT. CroubKo Jet I'puiie?

; 1
5. loxasaTs, 4TO B IPAMOYI'OJILHOM TPEYTOJbHUKE I' = 3 (a+b-c), rgea

¥ b — KaTeThl, ¢ — MANOOTEHY34a, ' — PaJUyC BIUCAHHON OKPYKHOCTH.

BapuanT 17

1. Pemints ypaBHEeHHE x\/x\/x x...=16.

2. PaccTaBuTh 3HaKH apupMeTHYECKNX AeHCTBUHA B CKOOKM B BhIpaxe-

1 1 1
HHMH, COCTOAIIEM U3 Tpex Yuces, Z; ﬁ; 23’ TaK, YTOOBI Pe3yJIbTAT BBIYHMC-

JIeHU# OBLI paBeH

2024
3. JloxasaTh, 4TO IpH BCeX IeBIX N BeIpaxkeHue n(nt — 125n2 + 4)
KpaTtHo 120.
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4. 3axapy BaBoe GoJbllre JeT, 4eM 6u110 Oste, Korga 3axapy GBLJIO CTOJBKO
Jet, cKoJbKo ceituac Ose. A xorgpa Ouie 6yZeT CTONBKO JIET, CKOJIBKO ceifuac
3axapy, To uM B cymme Gyzer 27 ser. CKOJIBKO JIeT ceituac 3axapy?

5. CKOJBKO CyIIecTBYeT NIPAMOYTOJBHEIX TPEYTOJbLHIUKOB, OQUH U3 KaTe-
TOB KOTODHIX paBeH 2023, a Apyroil KaTeT U IMIOTeHY3a BHIPAXKAIOTCA HA-
TYypPaJbHBIMHU YUCJIaMU?

BapuanT 18
VEx)?2+(W-x)? 1
x? + (—x)? 2024
2. ToxasaTb, 4TO JJdA J060r0 HATYpaJbHOIO 11 HaleTcs TaKoe YHUCJIO a,
4TO 4YHCJO an + 4 — cocTaBHOe.

1. Pemuts ypaBHeHUE

3. IIpu xKakoM 3HaueHUU m rpaduk Gyknmun y = 2x2 - 3x + 17+ m
HMeeT OHY 00IIyIo TOUKY ¢ ocbio 0x?

4. MapuanHa kynuna 14 xapangameit u 3 Jactuka 3a 277 py6. Ilera
KapaHJallla OTJIMYaeTCd OT IIeHBI JIaCTUKa He GoJiee ueM Ha 5 py0., mpuuem
oba mpeaMeTa CTOAT Iiejioe 4ucJio py6Jeit. Hatama Kynuaa 1 xapaszam u
1 nactuk. CKoJIBbKO OHa 3amiaTuia?

5. B AABC touka M € AC, N € BC. IIpamMsie
AN u BM nepecekalorca B Touke O, mpudem
AO:ON =9:3,B0O:0M =5: 6. HaiiTu oTHO-
meHue AM : MC.

A

BapwuaHT 19

1. Pemuts ypaBueHue 23x2+11x+4 =Tx2+Tx+4. -
2. Pa3/I0KuUTh Ha MHOMKUTEIH MHorowreH a3(b — ¢) + ¢3(a — b) — b3(a — ¢).

3. HaiiTu yeThIpeX3HAYHOE YHCJIO, KOTOpOe B 9 pa3 MeHbIIle YUCJIa, 3aIIu-
CAHHOTO TeMH Ke Iu(PpamMu, HO B 00PDATHOM MOPAAKE.

4. ImeeTca KYCOK CILJIaBA MeJH C 0JIOBOM 00mmieit maccoit 12 Kr, cogepaxa-
mero 45 % Megu. CKOJBKO KMJIOTPAMMOB YHCTOrO 0JIOBA HAO NPHGABUTE K
3TOMY KYCKY CILIaBa, YTOOLI HOJIYYEHHBIH cIiaB cogepaxkai 40 % megn?

5. B tpanenuun ABCD ZBCD = 120°. B aToT yros BIucaHa OKPYXXHOCTH
pazuyca R = 6, mpoxoaaiasa yepes Touku A, B u D. Hatiti Spypp.

35



BapuanT 20
1. Pemuts ypasHenue (x2 — 5x — 8)3 = x%(x2 + x — 8).

2. Paznosxuth MHorouseH x13 + x11 + 1 ga 1Ba MHOXXUTENA.

3. OcBo6OANTHECA OT KODHA B 3HAMEHAaTe e Jpodu ;
f11-48

4. OnHa yacTh 0JIA 3aceAHa OBCOM Ha 65 %, a apyras — Ha 45 % . HaiiTu,
KaKyIo 9acTh ILJIOIaJ¥ BCEro IIOJISI B IIPOIEHTAX COCTABJISIET IEpPBasd YacThb,
€cJIx Bce ImoJie OBLJIO 3acesaHO OBCOM Ha 53 %.

5. B rpanenuu ABCD c ocHoBanusMu AD u BC quaronanu AC u BD nepe-
cekalorcs B Touke O. 3BecTHO, UTO Sppoc = 6, Sasop = 24. Haittu nnomans
Tpaneiyuu.

BapuaHnT 21

1. HaiiTu Bce maphb! HaTypaJbHBIX YHCEI (X, Y), AJIA KOTOPHIX BHIIIOJHAETCS
paBeHCTBO x2 + xy = y + 134.

2. HaittTn apudMeTHUECKYIO IPOTPecCuIo, eCIi CyMMa ee 7l 4JIeHOB paBHA
2n2 - 3n.

3. Yucia a, b, ¢ Takue, uto (a + b + ¢) - ¢ < 0. [Tokasars, uto b2 > 4ac.

4. Cepreii BHUMAaTEJLHO HA0JMIOLaeT 32 YaCaAMHU M OTCJIEKHBAeT MOMEH-
ThI, KOTZa MUHYTHAA U 4YacoBafA CTPEJKHU obpasyioT yroJ B 55°. Kakos Mmu-
HUMAJIbHBIA 10 IPOAOJIXKUTEJIbHOCTH IIPOMEXXYTOK BPEMEHU MEXKAY ABYMS
CYaCTIMBBIMU MOMEHTaMM?

S. B AABC /A = 30°, ZC = 45°. Ha cropone AC BeiGpana Touka E Tak,
yto /BEC = 60°. Haittu CE, ecniu AB + AE = 10.

BapmaHnTt 22
1. Pemuts ypassenue |x — 2|+ |x — 3| + |2x — 8| = 9.
2. lenurcs au 254 + 1 ga 227 + 214 + 17

3. HaiiTu HanMeHbIIIeEe [esoe YKuCJo, Aaollee IpH JeJeHun Ha 2, 3, 4, 5,
6 cooTBeTCcTBeHHO ocTaTku 1, 2, 3, 4, 5.

4. OxcaHa Kymnujia OTKPHITKY, noTpatus MeHee 100 py6. IleHa OTKPBITKH
BHIDAXKaeTCA IeJIbIM YUCJIoM pyOseii. Uepes mecsi] oHa BEpHYJACh B KHUMK-
HBII MarasmH, 4YTOObl KYIIUTDh TAKYIO K€ OTKPBITKY, U OOHAPYKUJIa, YTO OHA
nogopoxxkaiia B 1,2 paza. CKOJIbKO CTOMJIA OTKPBITKA MEPBOHAYAILHO?
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5. HaiiTi cyMMy TAHT€HCOB OCTPLIX YIJIOB IPAMOYTOJBLHOI'O TPEYTOJbHUKA,
eCcJIX PaJnyC ONMCAHHON OKPY’KHOCTH OTHOCHUTCS K PaguyCy BIMCAHHON Kak
57 2. ;

BapuaHnTt 23
1. Pemuts ypasuernue 16x2 + 9x + 117 = 24x+/x+138.

2. ToxasaTs, uTo BeIpaxkenue (5x + 7y)3 + (7x + 5y)3 menurcsa 6e3 octaTka
Ha 12(x + y).

3. Mosxer au yucyo 1 + 2 + 3 + ... + n okaHUuUBaTHECA MUPOIL 9?

4. Kycok cnyiaBa MeIu ¥ IUHKA Maccoil 36 Kr comepskur 45 % menu.
CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB MeAU HY>XHO JO00ABHUTH K 3TOMY KYCKY, YTOOBI II0JIY-
4YeHHBIN HOBHIH ciaB cogepaxai 60 % meamu?

5. B pasHoGeapennom AABC (AC = BC) 6uccextpucsl AE u CD nepecexa- '
oTca B Touke O. sBecTHO, UTO Spscp = 24, Sppor = 36. Haiiti Syypc.

BapuaHTt 24
1. Pemnts ypaBHenne 1 +4 + 7+ ... + x = 117,

2. enurca jiu uucyao 10"+ 6" - 3" — 1 uHa 63 npun € N?

4-36"

3. prOCTHTB BbIDaXXeHue W.

4. CKoJBKO ceifyac MHUHYT IO MOJYyAH:A, ecau 50 MUH Hazajg uX OBLIO B
4 pasa 6oJasbime, yem mocJe 9 yrpa?

5. B pom06, KOTODHIH pasfensieTcs AUAroOHAJIbIO HA ABA PABHOCTOPOHHHX

TPEeYyroJbHUKA, BIIMCAH KPYT, paJuyCc KOTOPOrO paBeH V3. Haiitu CTOPOHY
pomba.

BapuaHTt 25

1. Pemuts ypasrenne x3 + x + 3J2 = 0.

2- YII OCTHUTDH BEIPpAXXeHue —) + 3 +x.
- B - ( 9% +3°

33n+1

3. [ToxasaTh, 4TO BEIpaXKeHue 9- -8"! kpartHo 19 npu J060M LETOM

HEeOTpHIATEJIbBHOM 7.

4. Y Aprypa Ha 25 % pener Gosbiie, ueM y I'pumnu. Kakyio 1010 cBoux
IeHer ApTyp JOJI)KeH OoTAaTh ['puiiie, 4TOOBI feHer y HUX CTAJIO IIOPOBHY?
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5. B AABC ZC = 90, O — cepenuHa runoTeHy3sl, N — cepeguHa KaTeTa
AC, M — Touka nepeceueHHud GucceKTpuch yrija B u npamoit ON. oka-
3aTh, 4yT0 ZBAC = Z/BMC.

BapuaHT 26

1. IIpn KaxoM 3HAYEHHUH X MIOCJIeA0BATEJIbHOCTD Jx -5, ¥10x+4, Jx+2
o0pa3yeT reoMeTpHYECKYIO IIPOIPECCHIO?

2. Haiitu Bce n € N, ana xotopeix 2n2 + 3n — 35 — KBaApaT MpPOCTOrO
quca.

3. MssecTHO, uto V49—-a2 —/24 —a? =5. Uemy paBHO 3HAUEHMe BHIpAIe-
mua V49-a? +/24—-a%?

4. Huxouait exays Ha aBToMOoGMJIe B a3pPONOPT cocefHEro ropoja. Yepes
gac e3[bI CO CKOPOCTBIO 45 KM/4 OH IOHSAJ, YTO €CJIM He YBEJIWIUT CKOPOCTbD,
to omo3xaeT Ha 20 muH. Torza OH yBEJIMYMUJ CKOPOCTH M IIPEOAOJIE] OCTAB-
IIYIOCA YaCTh IIYTH CO CpeAHel cKopocThio 60 KM/4 1 mprexaJ B a3ponopT Ha
20 MuH paHbIIe, YeM ILIAHMPOBAJI II€PBOHAYAIBLHO. UeMy paBHO paccTOsSHUE
ot noma Hukonas 10 aspomopra?

5. B AABC Touxa D — cepeagnaa AC. Orpesku BD u AM nepecekaioTcs B
Touxke M, npuuem BO = BM. Haiitn MC, ecan OD = 8.

BapuanT 27

1. okasaTh, 4TO ecau B apudMeTHUYeCKOH nporpeccuu S,, = S, = 0, To
Sm+n=0.

2. IIpn KaKuX 3HAUYEHHUAX IapaMeTpa @ KOPHM YpPaBHEHUSA
x3 + ax2 + 48x — 27 = 0 cOCTABAAIOT reOMETPUYECKYIO IPOTPECCHIO?

3. ITokasaThb, uTo MHOrouwaeH (x + a)(x + 2a)(x + 3a)(x + 4a) + aects
KBaJpaT TpexdJeHa.

4. 1 aaBapsa 2007 r. — noHeZeJLHUK. B KakoM Gamkaitmem rony 1 sHBaps
BHOBb OyZeT IoHeJeIbHUKOM?

5. BricoTa, IpoBeiecHHAS K M'MIIOTEHY3€e, JEJHUT ee Ha OTPE3KH, IPOIOp-
IIMOHAJIbHEIE uncyaaM 16 u 25. B KaKoM OTHOIIIEHUH AEeJIUT I'MIOTeHy3y Ouc-
CEeKTpHca npamoro yrJa?
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BapuanT 28

1. HaiiTu nATH3HAYHOE YHCJIO, KOTOPOE OT IepeCcTaHOBKM BCeX IUdP B 06-
PaTHOM IIOpPSAAKe yBeJIUUHBaeTca B 9 pas.

2. SIBnsierca nu yuca0 74 uneHOM apudMeTHUECKOM mporpeccuu 4; 8; 12;
16; ...?

3. HaiiT HauMeHbIIIee LeJI0e MOJIOKUTETLHOEe YHCJIO U3 06JIaCTH ompese-
Vx2+x-6

xi-4

4. Jlogka npoija 00 TeYEeHUIO PeKM 6 KM ¥ IIpOTHUB TeueHUd 12 KM,
3aTpaTUB Ha 3TO CTOJBKO BPEMEHM, CKOJIBKO eil HYy»KHO, YTOORI IPOMTH B

croaueit Boge 20 kM. HaliTu oTHOIIEHHEe CKOPOCTH JIOAKH B CTOAYell BoJe K
CKOPOCTH TeUEeHHUA.

5. BAABC BC =13, AB = 7. Touka M — cepeauna AB, Touka N — cepe-
anHa AC, BD — 6uccekrpuca ZB. Haiitu zmnny KN.

JeHUudA QYHKIOUHN Y =

BapuanT 29

1. Pemrnts ypaBHeHHe 1+ tg?3x = 22 al;z .
a‘+

2. HaiiTu 3aBUCHMMOCTH MeXAY a, b u ¢, ecau a=\/;+\/§, b=x+y,

c=x2+y2.

3. IIpu KaKux 3HaueHUAX a u b MHorouseH M(x) = ax3 + bx2 — 73x + 102
nenutca Ha x2 — 5x + 6 6e3 ocraTka?

4. CKOJBbKO pa3 B TeUeHHe CYTOK YroJl MeX/AYy 4aCOBOM M MUHYTHOM CTpeJI-
KaMH4 COCTaBJIseT POBHO 17°7

5. B AABC npoBeanensl meguaHbl AF u CE Tak, uto AF 1 CE. Haittu nio-
mragb KBajapara co croponoit AC, ecau AB = 42, BC = 36.

BapumanT 30

1. PemuTs cucreMy ypaBHeHU 1
=—x+—x2

TR

2. PemuTs HepaBeHCTBO (2 — 1)10 > (2 — 1)°.

3. Haiitu paccrosinne Mexay ockio napaboas y = —x2 — 7x + 2 u ocsio Oy.
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4. MoxxeT au B (peBpajie BUCOKOCHOIO rofia OLITHL 5 MOHEAEJIbHUKOB
1 5 BTODHUKOB? ;

5. OT maHHO# Tpamemuu OTPE3aTh TPEYroJbHUK, IJIOM[aAb KOTOPOTO

2
cocTaBJAeT g ee Imiomanm.

BapuanTt 31 .

1

2 o

6x“-5x+1 2x°-3x+1
2
2. PemruTh HepaBeHCTBO v1—4x +4x® < %
x e

3. IIpu KaKkuX 3HAYEHHAX IIapaMeTpa a HauMeHbIllee 3HaueHNe QYHKIIHT

y = x2 — ax + 45 Ha [-3; +x) paBHO 9?

= 3x2 — 4x.

1. Pemuts ypaBHEHHNE

4. Meanansr AABC nepecekaiorcd B Touke O.
HokasaTs, uro AB2 + BC2 + AC2 = 3(0A2 + OB2 + 0C?).

5. B AABC sin £ZC = %, AC =5, BC = 4. HaiiTu pagnyc BOHCAHHOM

OKpYy»kHOCTH, ecaiu AB < AC.

BapuanTt 32

1. JoxasaTs, uTo 1 + Xy — KBaZipaT panMOHAILHOIO YUCJA, €CJIU BEPHO
paBeHCTBO x3 — y3 = 2xy.

2. BrruucauTsb 6e3 Tabuu cos 20° cos 40° cos 80°.

1
3. OcBoGOANTHECA OT HPPAlMOHAJIBLHOCTH B 3HAMEHAaTeJe Apobu ==
§3+82

.4. Ha copeBHOBaHMAX IO KaPTHUHI'Y Ha KOJbIEBOH KPYroBO#i Tpacce
cnopTcMeH 3axapoB IPOXOAUT KPYT Ha 3 MUH GeicTpee cmoprcMeHa Ilerposa,
a gepe3 yac 3axapoB obomes IleTpoBa poBHO Ha Kpyr. 3a CKOJbKO MHUHYT
3axapoB IPOXOAUT KPyTr?

5. B AABC AB = BC, Touka O — cepeauHa BoicoTel BD. JIyu AO nepece-
kKaeT cTopory BC B Touke M. Haiitu Sypops, €CIH U3BECTHO, YTO Spypc = 60.

BapuanT 33

' 3,33 3
1. JloxasaTsr HEpaBEHCTBO 2 ;b > (a;— ) npua=0;52>0.
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2. Ha CKOJBKO CyMMa BCeX YeTHBIX YHnCeJ HepBOﬁ coTHH OoJbIIIe CYMMBI
BCEX HEUETHBIX YMCEeJI 9TOM COTHHU?

3. HaiiTu cymMy mesasix uuces u3 obgacTu ompegesieHUs GyHKIUHU
Vx+12-x2
x2-9

4. HaiiTu Tpu uynciia, o6pasyIoinx reoMeTPUYECKYIO IPOIPEeCCHIO, 3HAA,
4TO UX cyMMa paBHa 26, a cyMMa KBaJpaToB 3THUX unuces — 364.

5. B BrinyKJIOM YeThIipexyroabuuke ABCD nuaroHajayu IepeceKarTCsa B
TouKe O. HaiiTu SABCD’ eCJIn SABD = 20, SABC =18 mu SAOB =12.

BapuanT 34

1. Pemuts ypaBHeHHe \/12 —% +‘\/x2 —-1—3 =x2.
x %

x—3\/;—4
—<0.
x+2\/;—3

3. U3BecTtHO, uTO @ + b + ¢ = 12, ab + ac + bc = 72. HaiiTu 3HaueHue
a* 4 BB+

2. PemuTh HepaBEeHCTBO

4. Moxuo au pa3aoxkuth 1000 opexoB B 7 KOP3WH, PAaCCTABJIEHHBIX IO
KPYTy Tak, 4TOOBI B JIIOOBIX ABYX KOP3MHAX YHCJIO OPEXOB OTJIMYaJIoCh Ha 17

5. B paBHOGepeHHOI1 Tpanmenuu OCTPBIHA YTOJI MEXAY JUArOHANIAMH, IIPO-
THUBOJICKAIIUHA GOKOBOM CTOpPOHE, paBeH o. IIpn KakoM 3HaYE€HHUH O JUATO-
HaJIb Tpalelnuu B 2 pa3a G0JbIIe BHICOTHI?

BapuaHnTt 35
1. Yucao aabb — TouHBIHA KBagpaT. HaiiTu 3T0 uncIo.
2. HaiiTu o6acTs onpesenenus GyHKIUM Y = /x>~ |x—6/.

3. HaiiTu HamMeHbIIIee IeJI0e pellleHre HepaBeHcTBa v1+x < ¥1-2x.

4. CymMa HOMepOB JOMOB Ha OJHOM CTOpOHe KBapraJja paBHa 423. Ompe-
JAeJIUTh HOMEp A0Ma, IIATOIrO OT yIrjia KBapTaJja.

5. B okpysxHOCTH paguyca 513 mpoBeseHBI B3aMMHO IMEepPHeHAUKYJIAD-
HbIe X0opasl AB u CD, KoTophle aenATcsa B oTHomeHun 6 : 1 u 2 : 3. Haittn
PacCTOsHUE OT I[EHTPa OKPYIKHOCTH A0 TOYKM IIepeceueHUs XOpJH.
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BapuaHT 36

1. Jokasats, uro 333777 + 777333 nenurca ua 10.

3

x
—+xy=10,
2. PemuTs cUCTEMY YPaBHEHH ys
¥ . xy =2,5.
X

3. HaifTu mesble mOJIOMXKUTENbHEIE X U Y, ecau x < 9 u y2 + y = 2(30 — x).

4. 13 nyHKTOB A 1 B ofHOBpeMEeHHO HABCTpeUy APYT APYTry BhIeXaJu JBa
BeJjiocunenucra. OHM exaay ¢ MOCTOAHHBIMU CKopocTaMH. C MOMEHTa BCTpe-

%« 2 s
4YM NePBEIA BEJOCHUIEAUCT eXaj A0 MyHKTa B p 4, a BTOPO# 0 MyHKTa A —

3 .
E q. Han'rn BpeMs OT HavaJjia ABUXXEHHNA 40 BCTPEYH.

5. BAABC mexuasa BD BaBoe MeHbIle 6ucceKTpuckl AM . Vi3BecTHO, 4YTO
ZCBD = 3ZCAM. Haittu yrast AABC.

’ BapuanTt 37
1. PemuTs ypaBHeHue x3 + 6 = 73/7x —6.

2. TokxasaTb, 4TO (1+ .7 )(1+ s )>293, ecnn 0 < x < ~.
sinx cosx 2

3. CKOJIBKO CYyImeCTBYET ABY3HAUHLIX UHCEJ, AEJAIMXCA HA IIPOU3BeJe-
HHe CBOMX mudp?

4. Co6pano 100 kr rputoB, BIaKHOCTH KOTOPEIX paBHa 99 % . ITocie cymku
BJI&XKHOCTH CHM3HJIAach 40 96 % . Kakoit crasa macca rpu6os?

5. B npAMOYroJbHOM TPEYroJIbHUKE GMCCEKTPHCA OCTPOro yrja AeJHUT
IIPOTHBOIIOJIOXKHBIN KaTeT Ha oTpe3Kku AauHOM 8 u 10 cM. OnpesesuTs 110-
IIaab TPEYroJbHUKA.

BapuaHTt 38
1. Pemuts ypaBHeHHne V8x—7 +V3x-8 = J7x-3 +/2x 4.

2
2. PemuTs HEpaBeHCTBO |, |x° +6i+2L < 8cos? 45°.
|x| tg?80°

3x° —tg45°

3. Hoc'rpon'rl; rpaduk QyHKOUH |y|= 1
x p—

42



4. B 46 xnerkax Haxogarca 1000 kpoaukos. J[lokasaTs, 4YTO B KAKUX-TO
ABYX KJIETKaX HaXOAUTCHA IIOPOBHY KPOJHUKOB (MOTYT OBITH IIYCTHIE KJIETKH).

5. UsBecTHO, uT0 B AABC /A = 2/C, croporna BC Ha 2 cM GosabIie c'ropo-
HBl AB, AC = 5 cm. Haiitnu AB u BC.

BapuanT 39

x® +5y% —4xy+2x-8y+5=0,

1. Pemruts cucTeMy ypaBHEHH M $ .
x°+y° +xy=41.

2. PeminTh HEpaBEHCTBO \/ 9x? —6x+x° > \/ 4+2J3 -/3.

3. UCcKII0YMB X U Y U3 PABEHCTB X — Yy = a, x3 — y3 = b, x% — Y5 = ¢, HatiT;
3aBHCHMOCTb MEXAY a, b u c.

4. [ToxasaTp, 4TO ecau S ecTh cyMMa GeCKOHeYHO yOnIBalOIIeil reoMeTpu-

" S
4eCKOM IPOTPECCHH 1, G2, G35 .., TO .|}

S-q, ¢ .
5. JIBe BepmIMHHLI KBajgpaTa miomazabio 196 cm2 jnexaT Ha OKPYXXHOCTH,
a ABe Apyrue BepPIIMHBI — HA KAcaTeJbHOM K 3TOM orcpyxcnoc'm Haiitn
Pafuyc OKPY>KHOCTH.

BapuaHTt 40

1. Joxasats, yroecnuab(a+b)=1,raea>0,b>0,10 — . A - b ]
a°+a+1l b +b+1
2. Pemuts ypaBHenue v/6—x =(|x|+2x)°.

3. Beluucautse \[7+\/§Z —\ﬁ—

4. Tloesn, ABUrafAch PABHOMEPHO CO CKOpocThi0 60 KM/u, mpoeaixaer
MHMO IeIIexXo4a, UAYIIEro napajjejbHo MIYyTAM CO CKOPOCThIO 3 KM/4Y Ha-
BCTpeuy moesay, 3a 16 c. Halitu giuny noesza B MeTpax.

5. CTopoHE! nmapasesorpaMMa pasHeI 11 1 23, a AMAaroHaJIN OTHOCATCA
Kak 2 : 3. HaiiTu aauHE! Auaroxasei.

BapuanT 41

1. Pemnts ypaBaerue 497 —x +4x-15=4.

2

x
2. ITpu Kax¥X 3HAUEHMAX X 3HAUEHHe BRIPAXKEHUA —— Gyzer paBHO

(x-4)
a®-3

P
ta—d] 43



3. IoxasaTs, uro 35 sin? x > 6 sin 2x — 1.

4. U3 6yTelIN, HamoJaHeHHO# 16 % -M pacTBOopoM coJun, otawau 1 g u mo-
JIMJIN BOAOM, 3aTeM OTJIMJIM ele 1 JI1 ¥ ONATL JOJUJIN Bogoi. B OyTeliIm oka-
sayca 4 % -it pactBop coau. KakoBa BMeCTUMOCTh OyThLIN?

5. IlepuMeTp NPAMOYroJLHOTO TPeyroiabHUKa paBeH 12 cm. Haiitu pa-
AAYC BIIMCAHHON OKPY’KHOCTH, €CJIM U3BECTHO, YTO CTOPOHEI TPEYroJIbHUKA
00pasyoT apupMeTHIYECKYIO IIPOTPECCHIO.

BapuaHTt 42

3x
1. PemuTs ypaBHeHHE COSX + COST =2,

2. PemiuTs cUCTEMy YpaBHEHMIA
2 +y®=xy+61,
®+y® =xy+13.
3. OnpeaennuTh 4yncja @ ¥ b Tak, 4TOOBI MHOTOUJIEH

f(x) =6x%—Tx3+ ax?+ 3x + 2 p;e.nmlca 6e3 ocTaTKa HA MHOTOUJIEH
g(x)=x2—-x+b.

4. CymMa 41eHOB 6€CKOHEUHO YOBIBAIOIIIE reOMEeTPUUECKOM IIpOrpeccuy,
CTOALIMX HA HEUYETHHIX MeCTax, paBHa 36, a Ha yeTHLIX MecTax — 12. HaiiTu
3Ty IPOTPECCHIO.

5. OcuoBanue pannoﬁenpennoro TpeyroJibHUKA paBHO 12, a paccTrossHue
OT BepPIIMHBI OCHOBAHMA /|0 TOUYKH IepecedeHns OucceKTpuc paBHO 34/5.
HaiiTu pagnyc OKpy>XKHOCTH, OIIMCAHHON OKOJIO TPEYTOJILHUKA.

BapuaHT 43
1. PemuTs cucTeMy ypaBHEHHMN
xX+y=xyz,
Yy+2z=xyz,
Z+x=xy=.

2. PemuTh ypaBHeHHE VX —2+2/x -8 =sinx ++/x-3.

3. IIpu KaKoM IeJIOM 3HAYeHHM a ypaBHeHHs 4x2 — (2a + 1)x —2=0mn
Tx2 + (3a — 1)x — 44 = 0 uMeroT 06mMit KOPeHB?

4. Pe3yabTaT KOHTPOJBHOM paGoTHI II0 MaTeMaTUKe: MATEPOK OoJblie,
4YyeM ABOEK, Ha 2, TPOeK Ha 1 MeHbIle, YeM YETBEPOK, a YeTBEPOK B 4 pasa
0oJibIlle, YeM IBOEK. CKOJBKO YeJIOBEK MOJYUYMJIH ABOMKH, €CJU B KJacce
31 yuenux?
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5. B paBHOGEApPEHHOM TpPeyroJbHNKE OCHOBaHME paBHO 16 cM, a GokoBasa
cropoHa paBHa 10 cm. Haiitu R/r, rme R u r — COOTBETCTBEHHO PagNyChI
ONIMCAaHHOM M BIMCAHHOM OKPYKHOCTEH.

BapwuwanTt 44

1. HajiTu HauMeHbIIIee YeTHIPEX3HAYHOE YHCJI0, YAOBIETBOPAIOIIEe COOT-
Howmenuio abed =ab-cd+ab +cd. '

2. Pemuts ypasrerue (3x — 1)(vx + 3x — 1) = 2x.
3. Pemuts HepaBeHcTBoO |x + 1| — |x — 2| < 8.

4. OnpenenuThb, Yepe3 CKOJIbKO BPEMEHH IIOCJIEe TOr0, KAK CTPEJKH 4acoB
IIOKa3aJ¥ POBHO 5 4aCOB, MHHYTHAs CTPEJIKAa JOTOHHUT YACOBYIO.

5. Touka D nexur Ha cropose AC AABC, rae ZB = 120°. BABCD u AABD
BIHUCaHBI OKPYXKHOCTHU ¢ nenTtpamu O u O, coorBercTBeHHo. Haiitu paguyc
OKPYKHOCTH, OIIUCaHHO# oKoysio ABO,0, ecain O;D =5, OD = 12,

BapumaHT 45

1. JloxkasaTs, 4To BhIpaxkeHue 132022 + 132023 4 132024 penprca Ha 61.

2. Pemiuts ypaBHeHUE \/§x+14+8 2x-2 + \/2x+2—4\/2x—2 =6.

3. IIpu kakuX 3HAYEHUAX IapaMeTpa @ ypaBHeHHe
(x2 — a)?2 - 10x2 — 3x + a = 0 umeeT poBHO 4 KopHaA?

4. Crpesok 10 pas BeicTpenua no mumenu u Habpaax 90 oukos. Ilona-
JaHUA OBLIM TOJBKO B CEMEPKY, BOCBMEDKY, AEBATKY U AeCATKY. CKOJBKO
nonajgaHuii OLLJIO B CEMEPKY, €CJIH AEeCATOK OBLIO YeThipe?

5. IIBe cTopoHE! TpeyrogbHuKa paBHbI 9 1 10 cM. OKPYXKHOCTD, IIPOXOAS-
mias yepes cepeJuHbI 3THX CTOPOH M MX OOIIYI0 BEPIIMHY, KACAETCHA TPeThei
croposbl. HaiiTu nuomans TpeyroJbHAKA.

BapuaHnT 46
1. Pemuts ypaBHeHMe x8 — 2024x2 + /2023 = 0.

2. ITokasaTs, 4TO 3‘/20+14\/—2_ +§[20—14\/§ =4,

x® +8y% =217,

3. Pemuts cucreMy ypaBHeHUH
x® +4y® =9.
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4. IIndpel Tpex3HAYHOI'0O Yucaa o6pasyiorT apudMeTnyecKyio mporpec-
cuo. Ecam k¥ Hemy npubasuth 101, To moayunrca 4uciao, HuGPE KOTOPOTo
06pa3yioT reoMeTpPUIECKYIO Iporpeccuio. HaiTu TpexsHauHOE YHUCIIO.

5. BricoTa paBHOGeApPEeHHOM Tpamenuu, paBHas 21, AeJUT OCHOBaHHUE
Tpamenuu B oTHoweHuy 1 : 9. OnpegennTs pagnyc OINCAHHOI'O Kpyra, ecjIu
GOKOBafA CTOPOHA Tpallelluy paBHA MEHbIIIEMY OCHOBAHHIO.

BapuaHT 47

: 1 .
1. PemuTts ypaBHeHMe sin x * cos x * cos 2x * cos 8x = Zsm 12x.

2. IIpu KaKuX 3HAYEHUAX MAPAMETDPA d CHCTeMa ypaBHeHMi
{(6+a)x+2y=3+a,

He MeeT peleHui?
—-4x+ay=1+a

3. HaiiTu 3HaueHMe BHIpAKEHUSA \/x +24x-144 - \/x -24vx-144 upm
x = 2024.
4. PaGoumnii neHp ymMmeHbIIMJICA ¢ 8 70 7 4. Ha CKOJIBKO IIPOIIEHTOB HYXXHO

MOBLICUTH IIPOM3BOAUTEILHOCTh TPYAA, YTOOBI IIPM TeX JKe pacleHKax 3apa-
O6oTHasa niaTa Bo3pocya Ha 5 % ? C B

5. Tpu kBagpaTa pacroJIOXKEHBI, KaK
IOKa3aHO Ha pucyHke. HaiiTu Benmum-
Hy yria Mexay npameimu AB u CD.

A D

BapuanTt 48

1. Pemuth ypaBHEHHe cOS x + cos Tx = 2.

(® +xy+ yz)\/x2 + y2 =185,

2. PemuTs CHCTEMY YpaBHEHMH
(x® —xy + Y)W x® +y% =65.

3. HaiiTu paccTossHue MeXAY OCbIO apabossl y = —x2 — Tx + 2 u ocsio Oy.

4. Ha 3aBoje AJiA UBrOTOBJIEHUS OJHOI'O 3JIEKTPOABUraTesid Tula A pac-

‘Xomyerca 2 KT MeAH M 4 KT CBHHIA, & HA U3TOTOBJIEHUE OJHOTO 3JEKTPO-

aBuraTeas tTuma B pacxogyerca 3 Kr Meau u 5 Kr cBuHIA. CKOJIBKO 3JIE€K-

~ TpoABHUTATeNei Ka)<J0ro THIA MPOM3BEJeHO Ha 3aBOJie, eCJIM U3BECTHO, UTO
un3pacxogosaiau 131 kr meau u 231 Kr cBuHIIA?

5. B poM6 ¢ octpeiM yriiom 30° BOucaH KpPyr, a Kpyr BIIMCAaH B KBaJpAarT.
HaiiTu oTHOIIeHMe ILIOIIaAy pomba K ILIOIaau KBaaparTa.
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BapuaHT 49

x2
1. PemnTs ypaBHeHNE —

|x|(4‘x)+(1—|xi)(1+|x|)=3
I ST S SN S,
12 23 34 20232024

3. Pemuts ypaBHeHMe x4 + x3 — x + 1 = 4x2,

2. BrruucauTs cymmy:

4. Cymma nudp TpexsHayHoro uncia pasHa 17. Eciu us ncxogsHoro yucia
BBIYECTD YMCJIO, 3alIMCAHHOE TeMH e udpaMu, HO B o6paTHOM nopamce, TO
noayuurca 792. HaiiT TpexsHauHOE YHCJIO.

‘5. B paBHOGeApPEHHYIO Tpanenuio BuucaH Kpyr. OnpeaeanTs paguyc 3TOro
Kpyra, ecin 60KOBaA CTOPOHA AEJUTCA TOYKOM KacaHUA HA OTPE3KH JJIMHOM
mun. '

BapuanT 50

1. PemnTs ypaBHEHNE ,6’% -x+ 46’% +x=1.

(% + y2 )xy =30,

2. Pemnuts cucTeMy ypaBHEHUH
x*+y* =82,

7 0. a} o
3. PemuTs HEPABEHCTBO tgliQ 9051n180 +ctg45° + Vx?-4x+4 2 5.
g

4. B cenTabpe 3aBoj BeIIOJHUA 105 % MecsYHOro mjaHa BBIIIYCKAa I'OTO-
BOH MPOAYKLIHUH, a B OKTAOpe Jaj nmpoAyKuuu Ha 4 % OGoJble, 4eM B CEeH-
Tsa6pe. Ha CKOJIBKO IIPOLIEHTOB 3aBOJ IIE€PEBHIINOJJHUJ ABYXMECAYHLIN IJIaH
BHIIYCKA IPOAYKIIUMU?

5. Uemy paBen £C AABC, eciu i + = = 8 ,rmea=BC,b=AC,
a+c b+c a+b+c

¢ =AB?

BapuanTt 51
1. PemuTs B IeBIX YKCIaxX ypasHeHHe x2 — y2 = 101.

2. CymecTByeT JI1 KBaJpPATHBIHA TpexuwieH y(x) ¢ measMu Koaddunues-
TaMH, KOTOPHI# B TOUKe X = 1 MpUHMMAET HeueTHOe 3HAUYEHNE, 4 B TOUKE
x = 3 — ueTHOE? g

3. Pasnoxuts Ha MEOMKuUTeNH (X + y)3 — x5 — 15,
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4. IIpu KaKuX 3HAUYCHHUAX X 6ecrconetmaﬂ reoMeTpuyeckKas nporpeccna co
3HaMeHaTeJIeM ¢ = x2 + x + 1 umeer cymmy?

S. [loxasaTs, 4TO B IPAMOYTOJLHOM TPEYTOJbLHUKE C OCTPBIM yTJIoM B 15°
IIpOM3BeZiIecHNE KATEeTOB PABHO KBAaJPaTy IIOJIOBUHBI TMIIOTEHY3HI.

BapuaHTt 52
(x+y)® -x°-y° =-30,
(x+y)®-x* -y =-6.

04. 18 + 4ctg4°ctg 94° o .2
|x|-2 T

1. PemnTs cucreMy ypaBHeHMIA

2. PeminTs HEPaBEHCTBO
3. JloxazaTs, 9TO He CYIIeCTBYeT LeJBIX YKCe @, b ¥ ¢, TAKKX, YTO BhIpa-
skeHue ax2 +bx+c=2npux =13 uax?+ bx + ¢ = 3 npu x = 60.

4. Mopckasda Boja coaepKuUT 5 % couu 1mo macce. CKOJIBKO IIPECHOM BOALI
HYKHO 106aBUTh K 30 KI' MOPCKO# BOJBI, YTOOBI KOHIEHTPAIIMS COJIM COCTaB-
aana 1,5 %?

5. Inarosaau mapaJjiejorpaMma pa3GéuBaiT ero Ha 4 TpeyroJbHUKA.
HaitTi oTHOIMEHME ILIOIMIAAX KaXKA0ro U3 HMX K ILUIOIIAAH IapaJjljieiorpaMma.

BapuanTt 53

1. Pemuts ypaBHeHHe v x—2+/x+6 +2\/(x—2)(x+6) = 2(8 — x).

2. IIpn KaKuX 3HAYEHMAX IapaMeTpa d CUCTeMa HEePaBEeHCTB
22 +2x+a<0,

B0 InET ¥IMeeT eJMHCTBEHHOe pemienue?
x“—4x—-6a<
10(y-x)=x*+9,
3. PemrnTs cUCTEMY YpaBHEHMIA
\/; +y-2x=+2.

4. BesocuneaucT KaxKAyi0 MUHYTY mpoesdxaerT Ha 500 M MeHbIIe, yeM
MOTOIIMKJIUCT, IIO3TOMY Ha OyTh B 120 KM OH 3aTpauuMBaeT BpeMeHM Ha 2 4
0oJibIe, Y4eM MOTOIMKJINCT. BEIYUCINTE CKOPOCTh KX Or0 U3 HUX.

5. OcHoBaHuA Tpamenuu paBHH 4 u 16. B Hee BrmcaHa ¥ OK0JIO Hee OIH-
caHa OKPY’KHOCThb. HaiiTh nponsBeieHre PAUyCOB BOMCAHHOMN M OIIMCAHHOM
OKPY’KHOCTEeH.

BapuaHnt 54

1. HaiiTu Bce maphl IeJIBIX YHCEN X U Y, YZAOBJIETBOPSAIOIUX YPABHEHHUIO
+x=yt+y¥+y2+y.
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2. IIpy KaKuX 3HAYEHUAX IapaMeTpa @ CUCTEMAa YPaBHEHHH
x+(@a-Dy=a+3,
(a+2)x+2ay=6a+8

nMeeT 6ECKOHEYHOe MHOXKECTBO peIlIeHui?

23n
3+tg——
V3+t8 7, _

3. HaiiTu 3HaueHNe BHIpAKeHUA -
1++/3tg 15

4. Kycok cniaBa Menu ¥ IIHHKAa maccoit 36 Kr comepxkur 45 % memm.
Kaxymio Maccy Meau HY»XHO JOGABHUTh K 3TOMY KYCKY, YTOGBI MOJYYEeHHBIH
HOBBIM cILIaB cogepsxay 60 % memn?

5. B tpameniuu ABCD ocHoBaHue BC = \/5, nuaronaysu AC u BD nepece-
KaioTca B Touke E, npuuem BE = 1, AE = 2, ZBAC = £ZDAC. HaiitTu njo-
1AL TPaIeIuu.

' BapuaHnT 55
1. PemuTs B nessix uyncaax ypasHenue 5(x2 + y2) = 5 + 8xy.
y?—xy+3y-2x+2=0,
2. PemiuTh CUCTEMY YPaBHEHUH ( 28 1 q ]4
y =

5

3. O uncnax m, n , k u p N3BeCTHO, UTO M > n, p > k, k = m. CpaBHUTH
yucJjap u n.

4. Ha xaxoe 11eJi0e IIOJOKUTEJbHOE YHCJI0 Hafo pasaeauTth 111, uToOwl
OCTaTOK cocTaBiasaa 25 % oT yacTHOro?

5. B paBHoGeapernom octpoyroabaoM AABC ocaoBanme AC = 24, a pac-
CTOsIHWME OT BepUIMHBI B 10 Touku M mepecedeHUA BBHICOT paBHO 7. Haiitn
paguyc OKPYXHOCTH, BoucaHHO# B AABC.

BapuaHT 56
x(x+1)(2x% -3y?) =12,
2x+4x? -3y* =14.

2. IIpu KaK¥X 3HAYEHUSAX IAPAMETPOB M U NI MHOTOYJIeH
2x% — x4 + x2 + mx + n nenurcsa 6e3 ocraTka Ha x3 + x + 1?

1. Pemuts cucreMy ypaBHeHUH {

3. HaifTu naTU3HAYHOE YUCJIO Buaa abced, yaoBIeTBOPAIOIIEE YCIOBHAM:
2c+d=0b%,a+b=c%210a+b=a+ b+ 2c +d.

49



4. Cvmemanu 30 % -i# pacTBOp CONIAHOM KHUCIOTH ¢ 10 % -M, ¥ MOJYyYHIOCH
600 r 15 % -ro pacrBopa. CKOJIbKO I'PAMMOB Ka»XJ0r0 pacTBopa GbIJI0 B3ATO?

5. B BrinykJjaom natruyronsEuke MNKPE ZMNK = ZKPE = 30°, a kax-
nada u3 ctopor NK, KP_ n ME paBea 1 u MN + PE = 1. JlokasaTs, 4TO

Smnkre = 1.
BapuanT 57

1. PemuTs ypaBHeHue cos’ (z—ncosx - :;—) =1.

Xy —1+yva® —1=38\x*+°-2,

2. PemnTs cucTeMy ypaBHeHHH
x+yt=9.
m® 3m? 13m
3. loxasaTs, 4TO pM JIOGOM II€JIOM M BhIpayKeHue ?+ 2 +T+4

ABJAETCA LeJBIM YHCJIOM.

4. HacesieHre ropojia €;XerofgHo yBeauunsaerca Ha 1/50 HasnuHOrO UncIa
sKuTeseil. Yepea CKOJIBKO JIeT HACEJIeHNEe YTPOUTCA?

5. B AABC A = 60°, 2C _ VB+1 1w /B,
AB 2
BapuaHnTt 58

1. PemuTs ypaBHeHHE X + i(x -3)3 = Jx+3.
x

é/;_'*'é/;:l,

xy =-216.

3. ToxasaTs HepaBeHCTBO a + b% + ¢t > abe(a + b + ¢), rae a, b, ¢ > 0.

2. PemnTh cCUCTEMY YpaBHEHUH {

4. Ogro3HaYHOE YHuCJI0 yBeanuuau Ha 10 egquani. Ecau nmosryyeHHOE YHCIIO
YBEJIMYUTH HA CTOJIBKO JKe IPOIEeHTOB, KaK B IIePBLI pas, TO MOJy4YUTCA 72.
HaiiTu nepBoHaYaIbHOE YHUCJIO.

5. B rpanenquu KLMT LM | KT, KL = MT, nunaronans MK =8 m n
LMKT = 75°. HaitTu miomaas Tpamemuy.

Bapuanr 59

Tx+2 12 53
1. Pemuts ypaBHeHHE - =—.
x+2 T(7x+2) 28
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2. Brruncauts x3 + 3x, ecant x =33+/8 i e

3+ s/_8-
8. YUucna a 1 b TakoBsI, uTO MHOrowIeH x4 + 2x3 + 5x2 + ax + b saBaserca
KBaJPaTOM HEKOTOpOro Apyroro MHorounexa. Haiitu snauenns a u b.

4. CpenHuii BO3pacT COTPYAHHKOB GHUPMEI, cocTosme u3 12 coTpyaHu-
KOB, cocTaBaseT 34 roga. B dupmMy IpuMHAIN OZHOrO HOBOI'O COTPYAHUKA,
IocJje Yero CpegHu BO3pacT COTPYAHUKOB cocTaBui 33 roga. Yemy paBeH
BO3pPacCT HOBOI'O COTPYAHHUKA?

5. HaiiTu nmiomaae Kpyra, BOINCAHHOI'O B TpPaIeIMio, ILIOIIagh KOTOPOH
125 cMm2, eciu pacCcTOAHME MEXKAY TOUKAMHM KAacaHUA GOKOBHIX CTOPOH paB-
HO 8 cM™. ‘ ¢

BapuanTt 60

x? =13x + 4y,
y?=4x+13y.
7

1. Pemuts cucTeMy ypaBHEeHMH {

(x+y) -x"-y
(x+y)’-x°-y°

2. CokpaTuTs Ipods

3. okasaTs, 4TO AJA JI0OBIX uucea a # 0, b # 0 BEIMOJIHAETCA HepaBeH-

9 ;9
a b’

CTBO a6+b65—b3 g
a

4. HaiiTu nomaab TpeyroJbHUKa, CTOPOHEI KOTOPOr'0 COCTABJIAIOT apud-
METHYECKYIO IIPOTPECCHI0 C PA3HOCTHIO d = 2, eCJIX U3BECTHO, YTO IPOU3BELe-
HUE PaJAyCOB BIIMCAHHOM M OMMCAHHOI OKpPYKHocTei paBHO 130.

5. B uetnipexyroasuauxke ABCD /A = /B = ZC = 45°. lokasaTrs, 4TO
SABCD = %BDZ.

BapuaHnTt 61

1. Pemuts ypaBrenue (x2 — x — 2)2 — x8 = 10.

x°+ y5 =33y,

2. PemuTts cucTeMy ypaBHEHUH
. ) {S(x +y)= 3x3y2

1-v2x? —5x+4

5x—-2x*-3
3HaueHu# x. [Ipy KakKoOM 3HAYEHHH X 3TO BHIpaKeHHe MMeeT HamOoJblee
3HaueHue?

3. Bripakenue paccMaTpUBaeTCHd TOJBKO IJIA I[eJBIX
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2 "
4. SIBnsieTca i YUCIIO 5§ YWIEHOM II0CJIe0BaTeJIbHOCTH, 3aJJaHHOM (op-

n+l
(_1) ?

MyJo# a, =2n -
n

5. Jloxa3aTb, 4YTO B IPAMOYrOJbHOM TPEYroJbHUKE =V S+ R?, rme S —

nJomanb, r ¥ R — COOTBETCTBEHHO PaAMyCH BIMNCAHHON M ONMCAHHOM
OKPYKHOCTEH.

BapuaHt 62

5(x* +y*) =17(x* +y*),

1. PemuTs cucreMy ypaBHEHU# | 5
x“+xy+y°="1.

2. IIpu KaKMX IEJbIX X KBAAPATHBIH TpexuseH x2 + 2x — 3 ecTs mpocToe
qucyao?
3. lloxasaTs, 4TO eciM KOPHHU ypaBHeHHsa ax3 + bx2 + c¢x + d = 0 cocras-

. b
JIAIOT apu(PMeTHUECKYIO IPOrPECCHI0, TO OAMH U3 KOPHe paBeH ——.

4. CymmMa aByXx uuces paBHa 1338. HaiiTu st umncia, ecjd U3BECTHO, UTO
' OHM CTAaHYT PaBHEIMHM ADPYT APYTY, €CJIH B KOHIIe IIEPBOTO YMCJa IPUINCATH
oudpy 2, a B KOHIIE BTOPOT'O YHCJIa OTOPOCUTE THdPY 5.

5. llokasaTs, 4TO IUIOMIAAb PABHOOEAPEHHOM Tpalleluy onpeesideTcs 1o

1 ;
dopmyie S = Emz sin o, rge m — OJIWHA JUATOHAJIH, O — YTOJ MEXKAY

HUMHA.
BapuanT 63
1 1 4
1. PemiuTs ypaBHeHHE — ————— =—.
x° (x+1)° 8

2. HaiiTu HamMeHbIIIee Iejioe pellleHre HepaBeHCTBa
x®+4x+4 _9x’-24x+16

|x+2| =~ |3x-4]
3. TokasaTsb, 4TO i+—+l 1 < 0,999
) T 22 32 42 7 10000 T

4. TIpn KaKux 3HaYEHUSAX IapaMeTpa @ KOPHU ypaBHEHUS
x3 + ax? + 56x — 64 = 0 cocTaBnAAOT apUPMETUUECKYIO IPOTPECCUI0?
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5. Ha gyre BC oKpy»XHOCTH, OIIMCaHHO OKOJIO paBHOCTOpPOHHero AABC,
B3ATa IpousBosibHaA Touka M. Orpesku AM u BC nepeceKkaiorcd B TOUKe N.
1 1

HokasaTs, 4TO = + S
MN BM CM

BapwuaHTt 64
(x+y)(x® +y®) =65,
(x-y)x*-y*)=5.

2. UsBecTHO, uTO @ + b + ¢ genurcsa Ha 6, rae a, b, ¢ — Hmesasle umcia.
ITokasats, uTo a® + b3 + ¢ Takxke genurcs Ha 6.

1. Pemuts cucreMy ypaBHEeHUIHA

4°.2*
16%-8
4. IlycTs X1 ¥ X9 — JeMCTBUTENbHEIE KODHY ypaBHeHudA x2 — 12mx + n=0.

Yucna m, xy, X3, n — YeThIPe MOCJIEAOBATEJAbHBIX UHCJIA FeOMETPUUYECKOM
nporpeccuu. Haiitu x; u x,.

3. ITocTpouTs rpadpuk GyHKIUHN Y =( )-x""+2 X3 4 (=1)2n+1,

5. IInomaas KBagpaTa, IOCTPOEHHOTO Ha GOKOBOM CTOPOHE paBHOGEApEH-
HOT'O TPEYroJIbHUKA, B 4 pasa OoJibllie mIoniagu Tpeyrojabauka. Haiitu R/r,
rge R u r — cooTBeTCTBEHHO pagWyChl OMIMCAHHON U BIIMCAHHOM OKPYXKHO-
cTeH.

BapuaHTt 65
35
1. Pemuts ypaBHeHne 1+ ———=——,
x2-1 12x

1. 1.9 (_’i y §£)
2. Pemuth cucremy ypasHenuit <\ 3x 4y 12z /\3 4 12
3x+2y° +2° =22,

3. JlokxazaTb, uroecau ad + Ta+19=0,b3+70+19=0,c3+ Tc +19=0,
raneazb,b#xc,a#c,Toa+b+c=0.

=1,

4. B knacce u3 30 yyauuxcs IOJYYHUIN HAa KOHTPOJBHOM OLEHKH «5»,
«4», «3», «2». CymMMa IOJy4eHHHIX OIleHOK paBHa 90, mpuueM «TpPOEK»
6110 GOJIbIIE, YEeM «IATEPOK» M «UYeTBEepOK». KpoMe 3TOro, M3BeCTHO, UTO
YHCJIO «UYeTBEPOK» KPATHO 5, a YMCJO «TPOEK» KpaTHO 7. CKOJBKO M KaKUX
OIIEHOK ITOJIYYMJI KJIacc?

5. Touka, B3ATas BHYTPH IIPAaBUJIBLHOI'O TPEYrOJbHUKA, YAAJeHA OT ero
BEpIINH Ha paccToAHUuA 3, 4 u 5 equnui. HaliTu cTOpOHY TpeyrojibHUKA.
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Pasznen |l

OTBETbI. YKASAHUSA. PELLLEHUSA

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

8 KJIACC

Bapwuanr 1

1. PeweHue. ,
3ameTum, uro p2 + 9 HeueTHO, TOrAa p2 U p — 4deTHble. TaKoe YUCJIO eAUH-
CTBEHHOE, T. €. p = 2.

2. (-4; -3), (-4; 3), (4; -3), (45 3).

Yxasanue. _

3amucats ypaBHeHue B Buge x4 = (y2 + 1)2 + 156, unu
(x2+y2 + 1)(x2-y2 - 1) = 156.

Haiee yuecTb, uT0 156 =1-156=2-78=3:52=4-39=6-26=12-13.
W3 nepeyncJeHHEIX Iap HOAXoAAT Jumsb (2; 78) u (6; 26) mu T. A.

3. Ykasanue.
IIpu x > 3 umeem y = 3, npu x < 3 monyuum y = —1.

4. 90 xr.
B
5. Pewenue.
IIycrs BC = a, AC = b — KaTeTH
npamoyroasHoro AABC (£LC = 90°), c
AB = ¢ — runoTenysa. a
IlycTs gns onpeznesieHHOCTH a < b. &I
: — 1

CorsacHO yCJOBHIO =

y TAE T — C b A

a+b-c

pazuyc BIMCAHHOH OKpykHOCTH. C Apyroi CTOpOHEI, I = 2

b-a a+b-c
CrenoBaTesbHO, —2— = 2

, MK ¢ = 2a.
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Ho c=+va%+b?, tTorna Vva®+b% =2a, wiu a2 + b2 = 4a2, 3a2 = b2, oTryza
a 1 a 1

—=—, IMockoasky — = tg ZA, o tg LA = — = LA = 30°, Torga
NG vy~ R ¢ NG ,

£ZB = 60°, T. e. yrasl TpeyroasEuka 90°, 30°, 60°.

BapuaHnT 2
1.x;,=0,5; xo=-1.
Yrasanue.

2x®-x+1) 3x?
3amnucaTh ypaBHEeHHE B BUJE = =5+—; .

x x“-x+1
x®-x+1 '
Hanee 0603HaUUT ————=Y U T. A.
x

2. Ykasanue.
MoxHO B3ATh uKcaa Buga 625mé u 2 - 625mS. Hanpumep, npu m = 1°
noyuum 6252 + 12502 = 1253 u 6253 + 12508 = 46 8752.

3. -13.
4.12.
5. 60°, 60°, 120°, 120°.

BapuaHnt 3
1. Hanpumep, 22 + 112 = 58,

2. Pewenue.

IlycTs MCKOMBIE YHCIA X U Y, TOTAA NOJYYUM ypaBHeHHe x2 = y8 = a.
3amMeTHuM, 4TO @ — cTeneHsb ¢ nokasarenaeMm 6. Ho 100 < a < 10 000.

CrnemoBaTesbHO, UMeeM ABa uncaa: a = 3% u a = 48, Ho 3% ne asnserca Ky-
6om aBy3HauHOro umucia (3% = 93), sauauur,a =4%5u x =48 =64, y = 42 =16,
T. €. HCKOMBEIe uncJa 64 u 16. 4

. (x2+x+ 1)(x"—x+1).

4. PeweHue.
ITycts 651s10 B3sATO X T 30 % -ro m y r 10 % -ro pacreopa. Toraa 3agaua
CBOZHUTCS K DEIleHUIO CHCTeMbI YpaBHeHHH
x+y =600,
{Bx +y =900,
oTKyzaa Haxoaum x = 150, y = 450, T. e. 661710 B3ATO 150 r 30 % -ro m 450 r
10 % -ro pacTBopa.

5. 60°, 60°, 120°.
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Bapuanr 4

1. Ykasanue.

3anucaTs ypaBHeHue B Buge (7x — 6)(Ty — 8) = —49.

2. Pewenue. 7100 + 11100 — T4(712)8 — 1) + 114((1112)8 — 1) + 74 + 114,

© 3ameTum, uto 7+ 1 u 116 + 1 genarca na 13, ciegosarenbHo, yncnaa 712 — 1

u 1112 — 1 genarca Ha 13. 3HAUNUT, OCTATOK OT JeJIeHUA 3TOTO BhIPAKEHHUA Ha
13 paBeH ocraTKy ot genenus 74 + 114 ma 13, koTopsiii paBed 12 u HaxoaUT-
Cs HEIIOCPEeACTBEHHO.

3. 4.

Yrasanue.

Beectu sameny Vx—7=t, rnet >0, rorga x = t2 + 7, y = 4t — |t2 + 8.

Ianee paccmoTpeTs GyHKIMO y = —((t — 2)2 + 4).

4. 13 maxmMaTucToB.
Yxaszanue. %x(x — ‘1) = T78.

5. 30°, 60°, 90°.

BapuaHnT 5
1.(3; 1), (1; 1), (2; 2), (2; 0).
2. 322.

3. x=-1.
Yraszanue.

YuecTs, uTO 11—63/5 =(8-+2)?. Ianee pemurs HepaseHcTBo |3x + 2| < 3.

4. PeweHue.

Macca «cyxoro BemecTBa» ap0ysa cocrasiyser 1 % mepBoHAUYaJILHOM MAac-
col, mwiu 12 - 0,01 = 0,12 kr. ITocse Toro kak ap6ys ycox, Macca «CyXxoro Be-
mecTBa» cocraBisaia 2 % oT HOBOI Macchl apOyaa. HoBas macca 6yzer paBHa
0,12 : 0,02 = 6 kr. ITocae Toro Kak apbys ycox, ero Macca YMeHbIﬁHJIaCB
BABOe. 3HAYNT, apOy3 BeCUT Teneps 6 Kr.

5. Pewenue. A
' C
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IIycte AM = 2, MB = 11. Ilpogomxum AM pno nepeceueHus B Touxke D co
cropoHoit DO panHoro yria. Tak kak ZAOD = 60°, o ZD = 30°. U3 AOAM
u AOAD umeem MD = 2MB = 22, AD = AM + MD = 24, rorga OD = 240,
OM = 14.

BapuaHT 6

1. Pewernue.

Yucao 32023 kpatHO 3, ciegoBaTeILHO, OHO MMeeT BuA 32023 = 3m, rae
m € N. Torga JaHHOe YMCJIO 3AIMUIIETCA B BUME

23m 41 =(2m)3 + 1 =(2m + 1)(22m - 2m + 1).

3HAUYNUT, NCXOJHOE UKCJIO ABJIAETCA COCTABHBLIM.

2.2(b2-c)= (a2 -b)2
2

e

4. YkasaHnue.

3

2
x
‘3aziaya CBOAUTCS K PEIIeHUI0 YPaBHEHUS (3—3J +1=x.

5. Ykasanue.
Hokasars, 4To a = b, T. €. TPEYTOILHUK PABHOOEIPEHHEIH ¥ IPAMOYTOIbHBIMH.

BapuaHTt 7
x® -1
xt-2x2+4
2. YkasaHue.
Hcnonssosars hopmyiy ab + b6 = (a2 + b2)(at — a2b? + b?).
3. a.

4. 40 1.

Ykasanue.

IIyeTs x 1 — €MKOCTh KAHHCTPHI, TOrJAa MOJYYUM ypaBHEHHE
(x - 0,25x) - 0,1x = 26, oTrkyza x = 40. 3HAUUT, EMKOCTh KaHUCTPHI 40 JI.

5. 4,8.

1~

BapuaHnTt 8
1. a.

Ykaszanue.
Pa3noxKuTh YUCIAUTENb APOOH HAa MHOXKHUTEJNH U COKPATHUTH APOOhL Ha
x2-2x+ 1.
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2. YkasaHnue.

- B obmem Buze: ecim x — y =

< | R
Q
I
(==Y
I

3. Vkasarue.
ad + b8 = (a + b)® — 3ab(a + b).

4. PeweHue. .
Ilycrs GbLI0 X GesbIxX M y YepHBIX mapoB. Torna numeem

> ’ y_ 2 xslg; xS199

y<11l; = [(x<19;

oTkyzaa X = 19. 3uauur, B KopoOke 19 Gesbrx u 11 yepHBIX IIAPOB.

5. 18.

BapuaHTt 9
1. PeweHue. A ;
BanucaTs ypaBHeHHe B Buje (x — 3y)(x2 + 3xy + 9y2) = 37 =1 - 37, opu-
x-3y=1,
yeM x — 3y < x < x2 + 3xy + 9y?, 3Hauur,
; Y slilad ' {x2+3xy+9y2=37.

Pemasa cucremMy cuoco60M MOACTAHOBKU X = 3y + 1, moayuum
4
3y2+y—-4=0,0rkymay; =1, y, =—§ (He TOAXOAUT, TAK Kak X, Yy € N).

Ecauy =1, To x = 4, 7. e. napa (4; 1) ABnseTCA pellleENeM UCXOLHOTO ypas-
HeHUA.

2. Pewernue.
Ecau uucno x=1+ J§ — OJMH U3 KOpHel ypaBHEHHUSA, TO MOJYIUM

31++/3) +a(l+v3)2 +b(1++3) + 12 =0,
3(4+2v3)(1++/3) +a(d+2V3) +b(1++3) + 12 =0,
(4a + b +42)+ (2a + b+ 18)V/3 =0.

3aMeTHM, 4YTO @ ¥ b — IieJible YKUCJIa, TOTLa KMEEM

4a+b+42=0,
2a+b+18=0,

OTKyJa, BeiuuTas u3 I ypasuenus I, Haxogum a =-12, rorgab=-2a - 18 =6.
3- 8.

4. PeweHue.
Tak Kak JBH)KEHMe BEJIOCUIIEJUCTa He ABJIAEeTCA PABHOMEPHEIM, TO U Bpe-
Md, 3aTpadyeHHoOe TyAa U o6paTHO, OyAeT pa3iauuyHBIM. IIpUHAB paccTosHUE
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OT ceJia 0 ropoZia 3a YCJIOBHYIO €QUHMILY, HalileM BpeMA ABUIKEHUS B I'OPOJ,

S 1
no dopmyne t; =_=E (4acoB yCJIOBHO) M BpeMd ABHKEHUSA U3 ropoja
21
S 1
t, =—=E (uacoB ycaoBHO). IIyTe Tyma m o6paTHO paBeH 2S, a obmee
Uy
28 _ 21 _ 2-1-48=ﬁ=13§ G,
t,+t, 1 1 3+4 7 7 .

BpeMa — (t; + t3), TOrAA Uy, =

16 12

5. 24.

BapuanT 10
1. Pewenue.

2

3ameTuMm, uto 6 + 3x — 9x2 = —24—5—(3x—%) g

2
ITockoaskry 0 < ﬁ—(&c—l) sﬁ, To E(y) = l:O; E]

4 2 4 2

2. PeweHue.
z2=(x—-12-x2=1-2xy=(1-2x)2—4x%2=1 - 4x;
x=(1-4x)2-16x2=1-8x;x=1-8x,9x=1, x=%.
3. Vka3sanue.

IIpeo6pasoBaTs faHHYIO QYHKIUIO K BUAY y=1-

" (l)__é
ynanm. y 2 7 b

4. YxasaHue.
5-:-8-4 =160 cnocobammu.

5.17cmu 6 c™.

BapuanT 11

1. PeweHue.
Iycts Vx-3=t, raet >0, Torma x =t2+ 3uy =t — |t2 + 4]. [TockoabKYy

2
t2+4>0mnpusBcext,Toy=t—-(t2+4)=—-(t2-t+4)= —[(t—%) +—1745—)
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1
2

C.nep;ona're.nbno, HauMeEHbIlIee 3HaAYEeHHe (I)YHKU;I/II/I OJOCTHUTraeTcda Nnpu t= nu
. _1
HAUM. o °
2

2. Pewenue.

IockoasKy 2025 kparHo 3, To (247°)3 +1 — COCTaBHOE YHCIIO.
3.21=0,x,=1T.

4. 30 000 py®.

5. IIpamMoyrojibHBIE TPAIEIIHU C OCHOBAaHUAMHU 2 CM U 5 CM.

BapunanTt 12
1. 125; 216 u 729.
Ykasanue.
abe =100a + 10b + ¢ = ¢3, win 10(10a + b) = (¢ — D)c(c + 1).
2. Pewenue.
ITyers 8x + 2y — 2 =t, Torga 2 = 3x + 2y — t. Tak Kak x2 + 4y2 + 22 =5,
To x2 + 4y2 + (8x + 2y — t)2 = 5, WiM moCJIe YIPOIIEHUA IOIydIUM

10x2 + 6(2y — t)x + (8y2 + t2 — 4yt —5) = 0. 1)

Ypasuenne (1) paccMaTpuBaeM KaK KBaApaTHOe OoTHOcHTeabHO X. OHO

D
nMeeT KOPHH, eCJIH ZZ 0, T.e.

—44y2 + 4yt -2+ 50>0. (2)
HepagencTBo (2) pemiaeM OTHOCHUTEIBHO Y.

AHaJIOTUYHO UMeeM %2 0, uau 412 + 44(50 — t2) > 0, nau —40¢2 > —-2200,

nau t2 < 55, otkyma —V/55 <t <55
’ Cnenosa'renbno, HAUMEHbIIee SHATCHNE BHIDAKCHHI 3x + 2y — z paBHO
3. 5J§ -3\5.

4. PeweHue.

Ha xaxxgoM U3 5 MecT B 6alllHe MOJKET CTOATH KYOMK OXHOTO M3 ABYX
IIBETOB, 3HAYMT, Pa3JMYHALIX Oamen O6yzer 25 = 32 < 45 T. €. II0 OPUHITUIY
Mupuxie HaAyTCA ABe OJUHAKOBEIE OAIITHY.

5. Pewenue.
Paanenn'rb OJHY U3 CTOPOH TPEYroJbHUKA Ha 9 PaBHBIX qac'rei'l " coemgun-
HHUTb TOUKH JeJIeHUS C IPOTUBOIIOJIO0XKHOK BepiunHoii. [lasee yuecTh, 4TO BCe
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9 TpeyroJILHUKOB UMEIOT OUHAKOBYIO ILTIOLIALb (BBICOTA 00185, OCHOBAHHUSA
PaBHBI), a ILIOIaAb YEeThIPEX U3 HUX cocTaBideT 4/9 miomaau JaHHOTO Tpe-

YroJIbHHKA.

BapuanT 13

1. PeweHnue. Brlpasum nepeMeHHYIO X Yepes Y U BHIJEJIUM IEJYIO YaCTh:
e 2023;157y _ 2022—1536y+1—y —674-52y + I;y —674—52y +y,,

rae y, =%y’ orkymay =1 — 3y;.

Torma x = 674 — 52(1 — 3y,) + y; = 622 + 157y;.

Hrak, x =622 + 157y, y =1 — 3y;.

Tak kak x e Nuy € N, 10 622 + 157y; >0u 1 - 3y; > 0, oTkyza
Yy, > —%=—3% 1Y, <%. 3Hauwur, —3%<yl <%, OTKyZAa y; = —3; —2;
-1; 0. :
Ecnmu y; = -3, 10 x =622 - 471 =151, y = 10;

ecmny; =-2,Tox=622-314=308,y="1T;

ecan y; =—1, o x =622 — 157 = 465, y = 4;

ecin y; =0, 10 x =622,y = 1.

CiemoBaTebHO, HCXOAHOE YPaBHEHUE HMeeT 4 pellleHNusA B HaTypaJbHBIX
yucaax: (151; 10), (308; 7), (465; 4), (622; 1).

2. 2.

3. Pewenrue.
3amuineM JaHHOE PAaBEHCTBO B BHJE

f(x? +x) = x* + 222 xf(x2+\/;)+x. 1)
Iycts x°+ Jx =t, @)
HIHN x4+2x2\/;+x=t2. 3)

VuureiBas coorHomenus (2) u (3), paserncrso (1) npumer Bugx f(t) = t2 - t,
WM, 3aMeHdAd t Ha X, moayuuM f(x) = x2 — x.

4. PeweHrue.
ITycTs neHa 6pUIIMAHTA BRIYUCIASETCHA 0 hopMye y = am?2, rge m — ero

m
Mmacca. HYCTB Macca ImepBoro KyCkKa paBHa (E+xj, TOorma Mmacca BTOporo

oyzer m—(ﬁ+x)—ﬁ—x
V. 2 2 .
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CJIGJIOB&TEJII:HO, 06111&5{ CTOMMOCTHB ABYX KYCKOB paBHAa

m 3 m 3 m?
a(—+xj + a(——x) = a(—+x2J.
2 2 4

Herpyaso yBuaers, 4To 3Ta cyMMa OyAeT HamMeHbInei, ecau x = 0,
T. €. ecJiu 06a KycKka OyAyT MMeTh OJMHAKOBYIO Maccy.

5. Ykasanue. .
C moMoImpio ABYCTOPOHHEH JINHEHKY IIPeJBAPUTEILHO IOCTPOUTEL POMO.

BapuanTt 14

1. (-2; -5), (-2; 5), (2; —5), (2; 5).
Yrasanue.

3anucars ypasHeHue B Buge (x2 — 11)(12 — y2) = ‘91.

91
Hanee BBectu 3aMeny x2 ~ 11 =n, rae n € Z, rorga y2 =12 - —;
n

x2=np+11lur. n.
2. 32.

a’-1
" at-2a%+4’
4. Vkasanue. _
YuecTs, 4YTO B MIPABHJILHOM TPEYroJbHHUKe TouKa O ABIAETCA LEHTPOM
BIMCAHHOW U OIUCAHHOH OKPYXXHOCTE.

5. Vrkasanue.
Ecnu toasko 19 yueHnkoB gocturiam 13 e, To o6Iias cyMMa BO3PacTOB
He Gosee 13+ 19 + 12 - 14, 1. e. mensb1re 430 Jer.

BapuanTt 15

1. (=3; -8), (-3; 8), (35 —8), (3; 8).
‘Ykaszanue.
3anucaTs ypaBHeHue B Buze (x2 — T)(y2 — 13) = 102.

Hanee o6o3nauuts x2—7=n,raen € Z, rorgay?2 =13 + lO_2_’ rgen==1,
: n
+2, +3, +6, =17, +34, =51, =102.

2. PeweHnue.

3anumeM faHHOe ypaBHeHue B Buje y2 = x2(1 + x). YTo6sI y GLLIO0 YHCIOM
LeNBIM IPH X LIeJ0OM, IOJoXHuM 1 + x = a2, rornax =a?2-1uy=ax, nm
y=a(a®-1).
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Hraxk, coorHomenus x = a2 — 1 u y = a(a? — 1) 3agaor 6eCKOHEUHYIO
CEPHIO pPellIeHNH.

3. D(y) = (—o0; —8] U (2; +x).
4. JIpa Gpara, ABe CceCTpnl, MaTh, OTELl, BCero 6 4ejIOBeK.

5. PeweHrue.
Ecau a2 + b2 < ¢2, to a3 + b3 < ac + b2%c < 8.
3uauur, c2 < a2 + b2, T. e. TPEYrOJBHUK OCTPOYTOJbHBI.

BapuanT 16

1. Pewerue.

IH'l : ( n+l)4
HOycrs 7 2=x, 7T47+24+1=\7 2] +1=x%+1.
Hoxt+1=(x2+ 1)2 - (v2x)? = (x® —V2x +1)(x? +2x +1), u. . Z.

2. x=9;y=8.

3. 0.

4.30ru20r.
1

5. —(a-b).
2(0 )

Ykasanue.

Hcnons30BaTh TEOpEMY O CPefHEH JIMHUY TPEYTOJbHUKA.

BapuanTt 17
1. 20.

2. Pewenue.
Iycts n2—n+ 17 =k2, rorna4n?2—4n + 68 = 4k2, unu 4k2 - (2n - 1)2=617.
3amerumM, uto 67 — mpocToe uucyI0, 3HAYUT, (28 + 2n — 1)(2k = 2n + 1) =

2k+2n-1=67,
=671, oTkyzna {2k—2n+1=1-

CkiazbpiBasi ¥ BRIUNTASA YPaBHEHNS CHCTEMBI, Haxoaum k = 17, n = 17,

CJIeIIOBaTEJIBHO, €INHCTBEHHBIM TOYHBIM KBaJApaTOM ABJAETCHA YHUCJIO
X41 = 172. ’

3. 230.
Yrasanue.
HUcnosssoBars TeopeMmy Buera.
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4. PeweHue.

Taxk kak o0yBbp momopo:xkana Ha 20 %, To oHa craga croutsh 120 %, 4yTo
cocTaBiseT 1,2 OT NepBOHAYATLHOM I[€HBI.

ITocsie mormxenus nensl Ha 20 % oHa craJsa crouts 100 % — 20 % =80 %,
uTo cocraBifAeT 0,8 oT HOBOIf eHnl. Eciin x — nmepBoHauabHAas 1leHA 00YBH,
TO IIOCJIe IOJOPOKAHUS OHA CTaja CTOUTH 1,2x, a MocJe CHUKEHHA MeHbI
0,8 - 1,2x = 0,96x, Torma pasHMIla MeXAY HAYAJIHLHOM M KOHEYHOM IeHO
oyzer x — 0,96x = 0,04x, uro cocrasaser 0,04 - 100 = 4 % oT HayanbHOHI
IeHbl. 3HAYUT, 00YBb mojeniesesaa Ha 4 % .

5. Ea2.
8

BapuanTt 18

1. 7.
Yrasanue.

YuecTs, uTo 6— 42 = 2- \/5)2.

2. YkasaHue. A
x #-2.
D)Ecmmx>-2,Toy=%; = YO----e----4 9
2)ecimx < -2, TOY = —X.

1
1
|
3. Pewernue. i
3aMeTHM, UTO IOCJHEeLHAA IH- ; + ; ; >
! .
1
]
1
1
1
1
1

: -2
¢pa yucaa 13" copmazaer ¢ mo- o 1 2 =
ciegHei nudpoi yucaa 3". Ilpen- T
BapHUTEJbHO HaWZEM IOCJIEIHIOI0 / _g

nudpy uucaa 32023 + 3,
80=1;81=3;382=09; 33 =2T7;
34 =81; 35 =243; 35 =729; 37 = 218".
CinemoBaTenbHO, 34" oxaHumBaercd Ha 1; 34" * 1 oxaHumBaeTca Ha 3;
34n+2 _ gaQ: 34n+3 g 7.
Tak xak 2023 = 4 - 505 + 3, To nociaenass nudpa uucaa 32028 pagua 7,
3HaunT, 32023 + 3 oxanuuBaeTca Ha 0, T. e. HICXOZHOE YKCJIO TAKKE OKAHYH-
Baercsa Ha 0.

4. PeweHue.
ITo yci0BHIO COOTHOLIEHHME IMIOKOJMaAHEIX KOH(MeT u Kapamesexk 11 : 5,
3HAYUT, 00IIee KOJMIECTBO KOHGET A0JKHO AeJuThesa Ha 16. BypaTtuso cpa-

1
3y cpeia 20 % = 5 YacTh BceX KOHGeT, 3HAYUT, o0Ijee YUCI0 KOH(peT KpaT-
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HO 5. ITogxoauT efuHCTBEHHOE YKCJIO, MeHbInee 100, kpaTHOe 16 1 5, — 3To
yucyo 80.

Ecnu B Mmemouke 651710 Bcero 80 KoHdeT, TO cpeau HUX —i—; - 80 = 55 mo-
5 1
KOJIAAHBIX U 16 - 80 = 25 kapamenexk. BypaTuHo cpa3sy chen 5 - 80 =16

1
KoH(eT, U3 HUX 1 - 16 = 4 xapameasku. CireoBaTeJILHO, B MEIIOYKE OCTA-

Jace 25 — 4 = 21 KapaMeJbKa.

5. 72°, 72°, 108°, 108°.

BapuanT 19

1. 3J7-243.
2. —l; 1; l; E
3 6 2

Ykasarnue.
3ameHoit y = 6x2 — Tx faHHOE ypaBHEHHe MPUBOAUTCA K KBAJAPATHOMY.

3. [-2V2; 0) U (0; 2V2].

4. 2 062 500 py6.
Yraszarnue.
3ajava CBOAUTCA K PEIIeHNI0 YypaBHEHUS

(1-%-%}:: — 250 000 -+ 300 000.

S. Vkasanue.
HNcnonbp3oBaTh TEOPEMY O CpeAHEH JUHUM NPAMOYTrOJbHUKA.

BapuanTt 20
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3. (3; 1), (1; 3).
YrasaHue.
YMHOXHUTE 06e YaCTH BTOPOr'O YpaBHEHH A HA 3 M CJIOKHUTH ¢ IepBhIM. Boa-

MOKHEI ¥ [PYT'He CIIocO6EI pellleEnsl, HalpuMep, 3aMeHa X + y = a; xy = b.

4. Pewenue.
HJonycTuM, UTO KaKABIH M3 YYEHUKOB MOJIYIHNJ HeYETHOE KOJIUIECTBO

sanucok. Tak kak Bcero yueHuKoB 27 — He4YeTHO, TO BCEMH yUeHHMKaMMU
BMecCTe [I0JIyYeHO HeYeTHOE YMCJIO 3alMCOK (CyMMa HEUeTHOTO YHCJIa HedeT-
HBIX ynces HeyeTHa). C Apyroi CTOPOHEI, KOJINYECTBO ITOJYIEHHBIX 3aIIMCOK
PaBHO KOJMYECTBY HAMNCAHHEIX, T. e. 27 * 2 = 54, Ho 54 — ueTHoe umcJoO.
IIpoTuBopeune.

. B. Yrasanue.
IlokasaTb, 4T0 Sapcp = Saamp = 33 cM.

BapuanTt 21

1. Yrasanue.
0O603HAYUTH X + 2 =y.

x
2. llpux=2,y=1.
Yrasanue.
Sanucatpb yucyao 31x1y6 B crangapTHOM BHAE:
N=3-105+1-10*+x-103+1-102+y-10+6,rme 0<x<9;0<y<9.
Hdanee HANTHU TaKMe IeJbIe YHUCJIA X U Y, 4TOOHI uncao N aenusock Ha 157.

3.
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4. Pewenue.

100 mpimreit 3a 100 gueit — 200 Kr 3epHa;

100 mermeii 3a 10 gueit — 20 Kr 3epHa;

10 Mermreii 3a 10 gHeit — 2 Kr 3epHa.

3uauur, 10 meimeit 3a 10 gueit chexar 2 Kr 3epHa.

5. Pewernue.

B c
30° a\v- In
A E D F

1

Sapcp = —2—AC - BD. C gpyroii cTopoHsl, S,gcp = AD * BE. CneaoBareybHO,

nmMeeMm

AD-BE=%AC'BD.

Tax xax ZA = 30°, To u3a AABE BE = %AB

(0))

Ho AB = AD, rorga BE = %AD YuuTeiBasg cooTHomeHue (1), moayuum

AD - %AD = %AC «BD, nnu AD?2 = AC - BD, 4. 1. 1.

3ameuvanue. 3aa4y MOKHO PEIIUTh APYTHMH CIIOCO0aMH.

BapuaHTt 22
1.5.
2.[2; 4].
Yrasanue.
VuecTs, uto x2 + 9 > 0 npu Bcex x € R.

3. Yrkasanue.

Vx? =|x|. lamee paccMoTpeTsh ABa
cayqaga x>0 u x <0.
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4. Pewenue..
IIycTs x py6. — mepBOHAYAJbHAA IleHa KHUTH, IIOCJIe CHUYKEHUS IeHbl Ha
10 % ee croumocTh cocTaBuaa 90 % u crana paBHa 468 py6. ITosyuum opo-

nopuuio x : 468 = 100 : 90, oTkyma x =ﬁ%—'61~(—)—q=520.
5. 65°.
BapuaHnTt 23

1. x,,=-2+42; 23=0,5; x, = 3,5.

Yraszanue.

2
BanucaTh ypaBHEHHUe B BUAE X~ —(%) = —lz—(x —z)

x
MosXHO IPUBECTH APYTrHUe CIIOCOOBI pPeIlleHU .

2. (—31; —2—7—) v (2,—7—; 31)
, 8 8 8 8

Vrasanue.
PaccmoTrpeTts 2 cayuasn: 1) x > 0; 2) x <O.

3. Pewenue.
IIycts m — HauGoAbIIMIi OGLIUI AEJUTENb UCKOMBIX YHCEJI, X U Y —
YacTHEIE OT AeJIeHUsA 3TUX uuceya Ha m. Ilo ycaosuio
. mxy = 900, 1)
Jmx + Jmy =16. 2)
IlokasxeM, 4TO mx U my — KBaApPaThl HATYPAJIBHBIX YHCEJI:"

mx =16—-/my, nau mx = +my—-2- my.
N} 16 162 2-16

mx — HaTypajJbHOE YHCJIO, 3HAYUT, My — KBaApPaT HATYPaJLHOTO YMCJIA,

aHAJIOTMYHO MX — KBAJpAT HATYPaJIbHOTO YMCJIA.
W3 (1) cnepyer, 4To mxy TakKe KBaApaT HATypaJbHOTI'O YMCJa, CJIELOBa-
mxy  mxy

TeJbHO, X YHCJIA X = y Y
my mx

— KBaJapaThbl HATYPAJBbHBIX YHCEJI.

ITycts x = a2, y = b2, m = ¢2, roraa us (1) u (2) umeem

a2b2c2 = 900, cZa? +cb? =16,

abc =30, - abc =30, S— ab _E
ac+bc=16; |c(a+b)=16, " Gib 8
HApobn a:) HecOKpaTuMad, TaK KakK ecJi X U Y, a U b — B3auUMHO IIpO-
a

cThIe YncJa, To (ab;a +b)=1,0orkynaa=5;b=3, mma=3;b=5;c= 2.
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Hrak, uckomsle unciaa — 100 u 36, rak xkak mx = a2c? = 25_ -4 =100,
my = b2c2 =9 - 4 = 36, uau Hao6opoT. 3HAUUT, UCKOMBIe yucaa — 100 u 36.

4. ITuimtenok crout 200 py6., yrka — 400 py6., rycs — 500 py6.

5. AC =BC = 8.

Yrasanue.

O6osnauuts CD = DB = x, AC = 2x, torgqa P, =3x + AD, P;,=8+AD + x
UT. A '

BapuaHnT 24
1. Ykasanue.
YuecTs, 4TO X = 1 He ABJAETCA KOPHEM YPABHEHWs,  IIPUBECTH €TI0 K BUAY

2

2 \2 2
( L3 j -5 = + 4 = 0. Jlamee 3amMeHa = =Yy UT.A.
x-1 1

2. [0; 3].

Yrasanue.

ITockoabKy 0Ge yacTH HepaBeHCTBAa HEOTPUILATEILHEI, TO IIOCJe BO3Beje-
HUA B KBaapaT noayuum (4x — 3)2<(2x + 3)2u . &.

y
3. PeweHue.
IlaHHOEe HEepaBEeHCTBO PABHOCHJIBHO D 6lc !
cucreme HepaseHcTB |y + 3x + 1< 7 — 3|, (
_— y+3x+1<7-8|x|, -
y+3x+1>3|x|-T; /
3|x|<6-y-3x, /
3|x|<y+3x+8; /
3x<6-y-3x, y<—-6x+6, %
3x>y+3x-6; y<6; /
3x<y+3x+8, y>-8, ///

3x>2-y—-3x-8; y>—6x-8.
durypa, 3ajaHHasg Ha KOOPJAUHATHOM
NJIOCKOCTH HCXOAHBIM HEepaBEHCTBOM,
npeacTaBaseT napajienaorpamm ABCD ¢
BepmuHaMum B Toukax A(0; -8),
7 =
B(—; —8), C(0; 6), D(—7; 6). Ecau
3 3
AB — ocHoBaHHe, To AC — BBICOTA IIa-
paanenorpamma (AB L AC). Torga

S=AB-AC=Z-14=—9—8. =8
3 3

‘.‘Q\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\;

\\\‘\\\WW““"’
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4. YkasaHue.

3ajaya CBOAUTCA K PEIIeHNI0 CHCTEMEI YPaBHEeHH {x +T="5(y=1),
y+5=T(x-5),
OTKY/Za HAXOAUM X = 7£, y= QE.
17 17
5. 1343 cwm.
Yrxasanue.

VuecTb, YTO cepeJUHA 'MIIOTEHY3hbl — IEHTD BIIMCAHHOMN OKPYXHOCTH.

BapuaHT 25

1. Vkasanue.
3anucars ypasHenue B Buze (x2 + 5x + 4)(x2 + 5x + 6) = 1680.
Hanee samenoit x2 + 5x + 5 = y npuBecTH ypaBHeHME K KBaJADATHOMY.

2. 'YJcasanue.
a+b2 2\/%.

3. (x2+x+1)(x3—x2+1).
Yrasanue.
+x+1=(x0-x2)+(x2+x+1).

4. Pewenue. IlycTh HacejleHNE COCTABJIAJO IEPBOHAYAIBHO X YEJIOBEK.
Torxga uepes rog 6yzer 1,2x, a eme uepes rog 1,2x + 1,2x - 0,2 = 1,44x.
CienoBaTesIbHO, Yepes 2 rosa HaceJleHUe YBeJIUYUIoch Ha 44 %.

5. 3.
Ykasanue.
VYdecTb CBOMCTBO OTPE3KOB KacaTeJIbHBIX K OKPYXHOCTH. Jlajiee HCIONIB-

30BaTh QopmMyny r= §
p

- : BapuaHT 26
1. %(—\/3 +46 -6).

2. PeweHue.

l-a=b+c2 2«/%; l-b=a+c2 2\/a_; l-c=a+b2 2«/713, TOrAAa
(1 - a)(1 - b)(1 - ¢) > 2Vbe -2Jac -2Jab = Babe.

3.x-8, npux#-3, x#-T.

4. Ha 21 %.
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5. Pewernue.

Ha npoponxennu croporsl CD omo&xnm
DM = BE u coefUHHM TOUYKN A u M. 3ameTum,
uytr0o AABE = AADM 1no ABYM KaTeTaM, TOTAA
£4DAM = /BAE = LEAF = q.

Kpome Toro, ZFAD = 90° — 2a., Torna ZFAM =
=90°-2a +a=90°-a=ZAMD.

. 3Hauut, AAFM — paBHOGeApeHHHIH (II0 MpU3-
HaKy paBHOOeADPEHHOI'0 TPeyroJbHUKA), TOrJAa
AF = FM = BE + DF, 4. . n.

BapuaHT 27

1 . xl = 61 xZ = _1’5’ x3,4 = %(7i\/193).
Yrasanue.

x 3
Bsectn samery ——-—=y.

3 «x

2.

YA
4
T B
921 i
I S
| | >
-2 0 2 x

3. PeweHnue.
Ecnu a — HeueTHOe unca0, To U a2 — HeuerHoe, Toraa a? + b Gyzer ger-
HBHIM (Tak Kak b — HeueTHoe). 3Hauur, a? + b + 1 — HeweTHOe.

4. Yra3aHrue.

' 152 )
3azaya CBOAUTCA K PEIEHUIO YPABHEHUSA | —5 x“+14=x, roe

+—_—
16 9%.16°
X — YHCJIO AaBJIMHOB B CTae.
Pemas ypaBHeHUe, HaXoquM x = 48,

5. 288.
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BapuaHnT 28
1. Pewenue. e
ITockoarky 0,306 + 0,694 = 1, 10, 0603HauuB 0,306 = x, 0,694 = y,
MOJIy4YUM
B+x+3xy+y3+y=(3+y¥)+(x+1)+3xy=
=(x+yP-3xy(x+y)+(x+y)+3xy=13-3xy-1+1+3xy=1+1=2.

2. x=15.
Yraszanue.
YuecTh, 4TO X # —3.

3.IIpuna=-13.
Yrasanue.
X, =;—b — abcmucca napabousl, T. €. Xy = 5, Torza Yo = —27 — 3a, rue
a - .
Yo~ 12.

4. 27 pyuek.

Yrasanue.

CTronMOCTh PYYKH IIOCJI€ MOBBIIIIeHUA IeHbl Ha 20 % cocTaBUT
15+15-0,2 = 18 py0.

5. 50.

Ykasanue.

O603HaYUTH MEeHbIIIEEe OCHOBAHME Yepe3 X, TOoraa 6oJbillee OCHOBAHUE PaB-
HOX+12u . 1.

BapuanT 29
1. V13-1.

Yraszanue.

B nmoakopeHHOM BHIpayK€HHNH BBIAEIUTD MOJHEIM KBaJpar.
2. x € [-4; -2) U (0; 2).

Yra3sanue.

(i—z)(—x+gl <0 ¥ pemnTH METOAOM HH-
x

ITpuBectn 1 HEpaBEHCTBO K BHAY

TepBaJIoB, a II HepaBeHCTBO 3amucaTth B Buae —4 < x <4 u T. A.

3. PeweHue.
3anuimeM AaHHOe paBeHCTBO B Buze (x2 —8x + 16) + (4y2 + 4y + 1) =0,
wiu (x — 4)2 + (2y + 1)2 = 0. ITonyueHHOE PaBEHCTBO BHIIOJIHAETCA TOrAA U

TOJIBKO TOorfa, ecaiu x —4=0u 2y + 1 =0, otkyza x = 4, y=—%.

Brauut, Ty — 13x =7 - (—%) ~13-4=-55,5.
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4. 45 u 55 puIO.

Pewenue.

KoauuecTBo prI0, MOAMAaHHBIX IIEPBBIM PHIOAKOM, KpaTHO 9, a BTOphIM — 11.
Torga noxyuum 9x + 11y = 100, rge x > 0, y > 0. Ho 11y = 100 — 9x, . e.

0<y< 1—1012, orkyzay =0, 1, 2, ..., 9. ITogxogur juImb 3HaYEHNE Y = 5, TO-

raga 9x + 55 =100, orkyza x = 5. ,
3HauuT, nepBulii peIdaK noiimain 5+ 9 = 45 prIb, a BTopoit — 5+ 11 = 55 pHIG.

5. Pewenue. B 18 | c

A M - D

ITo ycaosuio BM — 6uccexkrpuca LABC, sgaunt, ZABM = ZCBM. Ho
LAMB = Z/ZMBC — KaK HaKpecCT JIeKalllie MPH HapajlIeJbHBIX IPAMBIX
BC u AD u cexymeii BM. Brixogurt, uro AABM — paBHOOeApEeHHBIH, TOTAA
AM =AB=6.

3amerum, utro AAKM ~ ABKC (o ngBym yraam), rae ZBKC = ZAKM —
Kak BepTukajgbHble. CirenoBaTenbHo, AM : BC = KM : BK =1 : 2. Ho
BK = 4 (no ycnoBuio), rorna KM =2uBM =4+ 2=6.

BapuanT 30

1.x ¢ [—g; 1] U (1 +).

Ykrasanue.
YuyecTs, uTtox #1 1 3x + 22> 0.

2. Pewenue.
ITo Teopeme Buera x; + x5 = 5, x1x5=3. -
3 3 3 _
Torga —!5+—1?= ) ;:2 = t+x) 3x13;2(x1 +X5) _
X Xz XX (x;x,)
5°-3-3-5_125-45 80
i 27 27"
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3. Vkasanue. y
PaccMOTpeTh BCeBO3MOJKHEIE CIIyYau: ’
1)x20,y<0;

2)x<0,y<0; 1
3)x>0,y<0;

4)x<0,y>0. —+ ¢ 0

4.15u 21.
Yxasanue.
3azaya CBOAMTCA K PELIeHUIO YDaBHEHUSA
5x + Ty = 36 B mesbIx YKUCIax.
144

5. —.
13

BapuanT 31

1. Ykasanue.
BeecTu 3ameny x2 + x = y.

2. Ykasanue.
75 — 12721 = (2J7 - 2V3)>.
3. Omeem: na, nanpumep, x2 + 46x + 23 = 0, rae D = 2024.

4. PeweHrue.
- Ilyers x py6. — mepBOHavanabHas NeHa GOTHHOK. Ilocne cHMXKeEHUA
ee IeHa COCTaBHJAa 0,85x'py6., a mocJie MOBHINIEHUS OHA y2Ke COCTaBH-
aa 0,85x - 1,15 = 0,9775x. HoBasa neHa 6oTuHOoK 1955 py6., 3Hauur,
0,9775x = 1955, oTkyza x = 2000, T. e. mepBoHauaJbHadA meHA GOTHHOK
2000 py®.

5. Her.
BapuaHnT 32
1.x=1.
2. (-10; -0,8).
3.7,17,1,17.
4. 100 kr, 40 xr.
5. 80°.
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BapuanT 33

1. Pewenue.
I comoco6

Hs ycJaoBusd cjeanyer, 4To X # Yy, Toraa, pasgejinB o6e yacTu I YPaBHEHHA

2
Ha II, noayunm (x2+ y)2 =§, unn 5(x + y)? = 8(x2 + y?), minm
xl+y

3x2 - 10xy + 3y2=0. 1)
YpaBHeHHe (1) TaKkKe MOKHO PEIINTh PA3JIMYHBEIMHU CIIOcCO6aMu:
1) paccMaTpuBaeM KaK KBaJpaTHOE OTHOCHUTEJLHO X HJIH V;
2) genum o6e uactu Ha x2 # 0 (wnu y2 # 0);
3) pasJyiaraem JIeByIO 4aCTh Ha MHOXKHUTEJIH CIIOCOOOM IDYIIIUPOBKH.
Pasgenum o6e uactu (1) ma y2 # 0 (unum x2 = 0).

2
3(£J —10-(£]+3=0 — KBaJpaTHOE€ YpPaBHEHHE OTHOCHTEJBbHO 36—;
y y y
2 =42>0’ _{:_E’Ei’ OTKyZa _x_=_]L, £=3.
4 y 3 y 3 vy

ITonyuum 2 cucTeMBl ypaBHEHUIA:

1) {(xz +y*)(x-y)=20,

3 OTKyJZa HaxoauMm x = -1, y = —-3;
Yy =ox,

2) (x% +y*)(x-y)=20, {x=3,
x=38y; y=1.

I cmoco6
VpaBHueHue (1) mpeacTaBuM B BHIe
Bx-y)x—-3y)=0, orkynay =3x,x=3yur.a.
III cnoco6
3anumeM HCXOZHYIO CUCTEMY B BHAE
(x+y)x?-y*)=82, [x®+x%y-xy®-y® =382,
{(.1:2 +1y%)(x-y)=20; {xs +xy? - x%y-y® =20.
CKJaabIBas M BRIYUTAA YPABHEHUA CHCTEMBI, HMEeM
®-y®=26, [x*-y®=26,
{xzy -xy® =6; {szy -3xy*=18.
Briurem u3 I ypannenna/no.nyqennoﬁ cucreMs II:
(x-y)¥=8,x-y=2, roraa

x-y=2, x-y=2, oTKVIA x=8, [x=-1,
xy(x-y)=6; |xy=3, va y=1 |y=-3.
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IV coocob6

- TN 2
(x:y)z(x y)=32, (x2+y)2 _8 um 1+ ;2xy2_§’ —_— 3xy2=§’
(x*+y“)Nx-y)=20; x“+y° 5 x“+y° b5 x“+y° 5
HIH % +y 5, HIH £+£=-1—0. Tak xak l9=3+l, TO —’i=3 HT. IO.
2xy 3 y x 3 3 3 y
(cm. I ciocod). :
V cmocob
Ilycrs y = tx, TOrma nmeeM:
2_ 42,2 _ 3 42 2
(x2+tx2)(;¢ t°x°)=32, x3(1+t2(1 t )=§’ T (1+t2 _8 o
(x*+t°x°)(x—tx)=20; x°(1+t)A-t) 5 1+t 5

Hrak, (—1; —3), (3; 1) — pemieHne NCXOAHOI CHCTEMBI YPaBHEHMI1.

+[o]

3. 1, npu x = —1.
Yka3anue.
Banucare mHOrouneH B Buge (x + 13+ (x + 1)2+ (x + 1) + 1.

4. Pewenue.

IIycTs GBLIO X rajIOK M Y MAJIOK, TOTJA COTJIACHO YCJIOBHIO 3a/lauyyl HMeeM
5y + 1 =xu6(y — 1) = x. CiegosarensHo, 5y + 1 = 6(y — 1), oTkyza y = x,
3HaumT, x =57+ 1= 36, T. e. 66110 36 rajok u 7 DaJIOK.

5. Pewenue. B T €
Yepes Touky P mepeceueHUs AUaroHajei
AC u BD nposeaem EF || BC. U3sBecTHO, 4TO b
EP = PF (ABCD — paBHOOeapeHHas Tpare- E '
nusa). IlIycts EP = PF = x. d
W3 nmomobus ABEP u AABD, ADPF u ABCD
(mo AByM yriiaM) HOJYYHUM 2— = 2 / ?
AD BD’
E=£ HIN x+_3£_BP DE OTKyZa N
BC BD’ 81 BD BD’ LI~ 4
8 A MN g D
x=—.
9
B rpanenuu AEFD 110 CBOMCTBY KacaTeJbHbBIX, IPOBEJEHHBIX U3 TOUKH K
OKDYJKHOCTH, uMeeM AE = 4 + %= 494. Tak kak PK = EM — Kak BBICOTBI
Tpanenuu AEFD, to AM =4 — %=%
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N3 AAEM no teopeme IIudaropa nmeem

R = ayrer- 144 28 Jg_g 44+2;3j

16 8\/_ 1
,/ 8—— 202=-8¥2 . _lpp_lpy-
9 V2= 173 2 3

% 2
Amnajornyno, Haiiga BeIcOTy Tpanenun BEFC, umeeM ry = 5

a2 2
Hrax, n=——, nn=—.
3 3

BapuaHT 34
1. Yrcdsaﬁue.
CJI0KUTH JaHHBIE YPABHEHUS, 4 3aTE€M BBECTH 3aMeHY \/m =t, rmet>0
HT. I
2. x,=1,x,=3.

3. Pewerue.

n3+3n2-4=n(n2+4n+4)-(n2+4n+4)=(n-1)(n + 2)2

OTcroza BUAHO, YTO MOJYyYE€HHOE BhEIpa)KeHHe AeJuTcA Ha 19, ecam
n—1, uau n + 2 genurca Ha 19. TakuM YHCIOM ABJAAETCA YHCJIO BHAA
192-16 = 5776.

4. Takoii TpeyroJbHUK He CYIIEeCTBYET.

5.8:3.

BapuanT 35

1.x,=1; x, =4.
Ykaszanue.

3ameHa \/3? =y.

2. (- 2).

Yrkasanue.

PemnTs HepaBeHCTBO HA IPOMEKYTKAX:
1J)x<=1;2)-18x<2;3)x>2,

3. Pewerue. ,
M3 ycioBusa cieayeT, YTO UICKOMBIN KBaApPATHBIA TPeXUYJIeH MMEET BUJ
y=a(x+1)2+0b. 1)
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Tax KaK rpaduK OIPOXOAUT Uyepe3 TOYKH A ¥ B, TO MOJNYyYHMM CHCTEMY
ypaBHeHHUH '
a(-2+1)>%+b=2, {a+b=2, @)

a(2+1)?+b=26; |9a+b=26.

BrrunTas U3 BTOPOro YpaBHEHHs CHCTeMHI (2) nepBoe, moayuumM 8a = 24,
a=3, Torga b=-1.

CrnepmoBaTesnbHO, IpH @ = 3 1 b = —1 MCKOMEIH! KBaApaTHLIH TpexuieH (1)
opumer BuA y = 3(x + 1)2 -1, :

4. Pewenue.

IITamka MOKeT IMepeMeCTHUTLCH Ha OAHY KJETKY OAHHMM crmocob6oM, Ha
IBe — AByM#A, Ha Tpu — 1 + 2 = 3, Ha yeThIpe — 2 + 3 = 5 crmocobamu u T. 1.
Ha necaTyio KJIeTKY OHa MOJKET IlepeMecTUThCcA 89 pasJIMuyHBEIMU criocobaMu.

5. Pewenue.

IIycTs a, b — AMUHBI KATETOB, ¢ — AJUHA I'UIIOTEHY3HI.

ITockoabKy ¢ > a, ¢ > b, To ca? > aa? u cb? > bb2.

CkyagbsiBad IOWIEHHO, uMeeM ca? + cb? > aa? + bb2, unn

c(a? + b2) > a3 + b3. Ho a2 + b2 = ¢2, rorma ¢ > a3 + b3, u. 1. &.

BapuaHT 36

1. x=-4.

2. (-9; 25), (5; 4).

3. PeweHnue.

Ilycres X u Y — maHHBIe HaTypajabHbIe uncia. Ilycts Y < X, Torza 60Jb-
mee yucao X = 10Y + k, rae k — 3auepkHyTas nudpa, npuyem 0 <k <9.

CorsacHo ycnoBuio 3agauu umeem X +Y = 10Y + £+ Y = 11Y + k. Kpome
Toro, X + Y = 2024, torza 11Y + k = 2024, ciexoBaTejbHO, K — OCTATOK
ot neneHusa 2024 wa 11, T. e. B = 0. Torga 11Y = 2024, orkyna Y = 184 u

- X =1840.

4. PeweHue.
OxHO3HAYHBIX YUCEJ MCII0Jb30BaHO 9, nBy3HauHEIX 90 mo aBe mudphi.
Tak Kak Bce TpeX3Ha4YHEIE yucaa coaep:xar 900 - 3 = 2700 uudp, a y Hac
HEeMCIOJBL30BAHHBIX ocTasoch 1734 — 189 = 1545 uudp, To st 1545 mudp
MPUHAAJIEKAT TPeX3HAYHBEIM YHMCJIaM, KoTophix 1545 : 3 = 515. Uroro cTpa-
Huno 9 + 90 + 515 = 614.

5. PeweHnue.

B C
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IIycrs B Tpanenun ABCD AD || BC. Ilo ycnoBuI0 3agauu
ZA + £D = 90°. IIposeaem BE || CD, Torga ZABE = 90° (zoxasaTs) u
AE? = AB? + BE?2 = AB? + CD2, Ilockoabpky AE = AD — ED = AD - BC, T0
(AD - BC)2=AB2 + CD?, 4. T. 1.

BapuanT 37

1. (5; 12; 1), (4; 6; 2), (3; 4; 3), (2; 3; 4).
Yxasanue.

z 60-x
1+yz— 13

3anucaTh ypaBHEHHE B BHJE , TAey>0,2>0,1+yz=0,

{1+yz=13, {y=-1—2— »
TOorZA 2z r™e0<2z<6,0<x<6.
2=6-x; :
2=6-x,

2. (4; 3), (-3; 4).

Yrasanue.

Banucars II ypasuenue B Buge (x3 — y3) — xy(x —y) = 25, rae x + y # 0.
Hdanee npumenuTs Gopmyny x3 — y3 = (x — y)? + 3xy(x — y) = 37 u yuects
I ypaBHeHMe CHCTEMBEI.

3. Yrasanue.
A=97+1_2n+1=(9-2)9"+97-1.2 + . + 27),

4. Pewenue.

HckoMoe umcio ecth o6mmit geaurens uyncea 24 850 — 154 = 24 696 u
55300 -175 =55 125.

3ameTumM, uTto 24 696 = 23 - 32 - 73 »u 55 125 = 32 - 53 - 72, Bmauur, obmme
IeanTean ecth 3, 7, 9, 21, 49, 63, 147, 441. IIoCKOJBKY AeJINTENb AOJIKEH
GBITH 0OJIBIIIE OCTATKA, TO YCJIOBUIO 3aIaYU YAOBJIETBOPAET JUIID YHCI0 441.
Hrak, Ha KaXABIHA cTeaIaK cTaBUIM 1Mo 441 KHHTre.

5. 58,8.

BapuanT 38

1. Yxasanue.
3anucaTs ypasHeHnue B Buze (x2 + 3)2 = 6(x — 1), oTkyza
22+ 3= +J6(x-1) ur. 1.

2. (3; 1), (1; 3), (1; -3), (-2; +V5), (-2; FV5).

Yrasanue.

3anucars I ypaBuenue B Buge (x + y)? + (xy — 1)2 = 20. Janee 3ameHa
x+y=a,xy—1=0.
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3. Vrasanue.
(@a+b+c)=a(@-1)+bd2-1)+c(c2-1)=

ad+ b2+ c3 -
=(@-1a@+1)+(®-1b®+ 1)+ (c - De(c + 1)
Ianee yuecTs, 4TO IPOU3BEEHNE TPEX IOCIEAOBATEIbHBIX YNCE AETUTCSH

Ha 6 u . 1.
4. Pewenue. '
3a 1 u = 60 MUH pyYHBIE Yachl «OTCUUTHIBAIOT» 55 MuH. IM Hafo «0TCYH-
TaTb» 5,5 4. IT0 oHHU caenalor 3a 6 4 (5,5 - 60 : 55 = 6). SHauur, 1 ¥ 1HA OHHU
=0, = 30 muH.

noxkaxyT uepes 0,5 4, mwiau 30 muH, Tak kak 6 — 5,5 = 0,5 (u)
5. Pewenue.
_ I coco6

IIpoBenem uepe3 BepmuHy B
npamyio BD || CK. Bamerum, uTo

ABCD — paBHOCTOPOHHHM (ZOoKa-
3aTh). 3 nogobus AACK u AADB (o

IBYM yTJIaM) ©MeeM

BD_AD_AC+CD _.  CD
AC

CK AC  AC
PaspmennB obe uacTu Ha '
. B K

BD = CD = BC, nonyudnm Tpebyemoe
II cmoco6

1
1
[}
1
1
!
1
J
I
1
!
I

IlockonbKy Saspc = Sasack + Sapck, TO moaxyuum —AC - BC sin 120°
sin 60°, Torgma

—AC - CK sin 60° + %CK - BC sin 60°, rae sin 120°

iy |
2
AC-BC=AC-CK +CK - BC.
Pasnennn o6e yactu Ha AC - BC - CK # 0, moanyuum L=L —1—
CK BC AC’
4. T. 1.
Bapuant 39
1.x;=1; x5 =2; x3=3; x4 = 4.
Yrasanue.
Banucars ypaBHeHHMe B Buze (x2 — 5x)2 + 10(x2 — 5x) + 24 = 0.
2.-7; 3; 5; 15.
Ykaszanue.
x+7 11
=1+
x—4

3amnucaTs ApoOb B BuzE
x-4



2
3. Pewenue. Ilockoabky 8 % = 25 TO YMCJIO pabouymux B Iexe HOJIKHO

66ITh KpaTHO 25. ITo ycioBHiO TpeTh pabounx — JKEHIUHBI, 3HAYUT, YHUCJIO
pabounx kpatHo 3. Takum umciom, He npeBumalomuM 100, asaaerca
253 =175, T. e. uncjyo pabounx — 75, :keHuuH 6yzer 75 : 3 = 25, a ¢ coKpa-
nieHHBIM pabouum gaeM — 6 (75:25=3; 32 =6, uau 75 0,08 = 6).

4. 47.

5. AD =6, BC = 2.

Yrasanue.

IIpexBapuTesbHO OKA3aTh, YTO €CJIM B TPAIlEIIUN CyMMa YIJIOB IIPH OCHO-
BaHUHU paBHa 90°, TO OTPE30OK, COEAUHAIONINI CepeIUHLEI OCHOBAHUI, paBeH
HUX IOJIYPa3HOCTH.

BapwuaHT 40

1. Pewenue.
Tak KaKk p — KOpeHb ypaBHeHHd, To p2 — Tp + 7 = 0, Torga
p*—245p + 281 =2 - Tp+ T)(p?2+ Tp+42)-13=0-13 =-13.

2. HpH a1, 2= i8, bl = 18; b2 = 14.

Vrasanue.

Tax KaKk MHOrou4JieH 4-i cTeleHn MOXKeT OBITh KBaApaToM TOJbKO KBaj-
PaTHOro MHOTOYJIeHA, TO uMeeM x? + ax3 + bx2 — 8x + 1 = (mx2 + nx + p)2.

Janee pacKpLITh CKOOKHM ¥ CPABHUTH KO3(PDHUIMEHTHI IPHA OJNHAKOBBIX
CTEeIeHAX X.

3. (x2 + a?)(x2 — 4ax + 5a?).

4. Pewenrue.
ITocisie TOro KaK TYpPHUCTHI IpouIJaX 1 KM, IIOJIOBHHA OCTABIIErOCA IIYyTH
COCTaBJIAET TPETh BCEro Nytu u 1 KM, a 3HAUUT, BeCh OCTABINIHICA OYTh

2
COCTaBJISET 3 BCEro mMyTH ¥ 2 KM.
9 :
TaxuMm oOpasoM, BeCh IyTh COCTABJISAET 3 BceronyTu 1 2 + 1 = 3 KM,

2 1 . .
a 3TO 3HAYHUT, YTO 3 KM COCTaBJISIET 1—§=§ Bcero nytu. Torga Bech IyTh

paBeH 3 * 3 = 9 kM.

5.0,8.
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BapuanTt 41

1. (x + 2y + 3)(2x — 3y + 4).

Yrasanue.

IIpeacTaBuTh JaHHOE BhHIpaxeHHe B Buge (a;x + by + ¢1)(agx + bay + ¢3).

Jlanee nepeMHOXUTDH 3TH MHOT'OYJIEHEI, 8 3aTeM CPABHITH KO3 dHUIeHTH
IIPY OAMHAKOBBIX CTEIEHAX X H V.

2. PeweHrue.

2417 < 2517 = 534, 12612 > 12512 = 536, Buauwnr, 2417 < 12612,

3. PeweHue.

Hyéwh X, 1 X; — KODHM ypaBHeHus#. IIycTs x; = xi, Torga mo Teopeme
Buera '
{xl +2, =1(:, i {xg +x,=10, )

X, %X, =2a°,

3aMeTHM, 4TO X5 = 2 — KopeHb I ypaBHeHnsa cucrems! (1), Torga
(x2 — 2) (x§ + x5 + 5) = 0, oTKyZa X3 = 2 — eAWHCTBEHHHIN KOPEHb, TAK KaK
ypaBHEHUe xg + x5 + 5 He uMeeT AeHCTBUTENbHBIX KOpHeii (D < 0).

Ecau x5 = 2, 1o u3 Il ypasHenus cucrems! (1) Haxogum 2a3 = 24, oTkyzaa
a=2.

4. Pewenue.

IIycTh GBELIIO X BEPHBIX OTBETOB, Toraa HeBepHHIX — (30 — x). IToaxyuum
ypaBHeHue 6x — 10 - (30 — x) = 68, oTkyza x = 23. 3HAUUT, YYACTHHK AaJ
23 BepHEBIX OTBETA.

5. 26.

Yrasanue.

Iloxasars, yTo AAMC — paBHOGeapeHHHI, rge AM = MC n
AAMN = AMNC (mo aBy™M KareraM), rae ON — paguyc OKPY’KHOCTH, OIIH-
caHHOM 0K0J1I0 AAMN, N — cepeauna AC.

BapuaHnTt 42

1. x1=—2; x2=6; X3, 4= 31\/5.

2. Yrasanue.
Hcronns3oBaTh HEPABEHCTBO X + Yy > 2/xy.

3. 2.
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4. Pewenue.

IIycTs oTpe3xkoB mo 7 ¢cM OwlyIO X, a o 12 cM — y, Torjga mMOJy4YHM

Tx + 12y = 100, oTkyza x=100+12y-. Tak kak x, y € N, To x 6yzer HaTy-

P&JIBHBIM JIUIIB IIDN Y = 6, Torga x = 4, T. e. U3 AJ8HHBIX OTPE3KOB MOMKHO

eINHCTBEeHHEIM 06pa3oM COCTaBHUTh OTPe3oK AauEOoM 100 cm = 1 M.

5. PeweHue.

H3BecTHO, YTO MeAMAaHA TPEYroJbHUKA Je-
JIUT ero Ha 2 PABHOBEJIMKMX (PABHEIX IO ILIO-
Imagy) TPEeyroJbHUKA, T. €.

1
SaaBm = SaBmc = 3 Saasc-

Ilo ycaoBuio 3agauu BN _3 _ Supw 5 &
NM T Sgun
CJIe[0BATENBHO,
3
Saasn = ?SAAMN-
SpaBm = Saan + Saamn = ?SAAMN + SaamMN = — Spramn-

3ameTHM, 4TO SAABC = ZSAABM = 2TOSAAMN‘

YuureiBas cootHomeHud (1) u (2), Haxogum
Spuusy _ 3 20 3

-8 : —8 = — =0,15.
Suupe 7 MMN b = SMMN = o
BapuanT 43
2 2 '
5&) [ 23)
1 2x——— | +| . J— | .
(‘/—x 4 \8
x-1
T x?ox+1
3. IIpu x = -3.
Yra3anue.

3anucaTh MHOTOYJIEH B B

(19x + 99)2 + (19x + 15)2 =2 - 192x2 + 2+ 19 - 114x + (992 + 152).

(2)

b
Ilanee npuMeHUTb GOPMYIy X, . rage xo — abcmucca BepIIXHEI
a

napaboJIkI.
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4. PeweHue.

IIycTs AnMHA yY4acTKa X, IIMpUHA — Y, TOrAa Xy — ILJIONUIaAb ydacT-
ka. [Tocsne yBenuuenns aauesl Ha 30 % oHa crana paBHa 1,3x, a mocie
yMeHBbIIEeHUs mupuHa craja paBHa 0,85y, a miomazgp yuyacTka cra-
na pasHa 1,3x + 0,85y = 1,105xy. 3HauuT, naomanb yBeJndnjach Ha
1,105xy — xy = 0,105xy, uro cocraBaser 10,5 %.

B

5. PeweHue.

ITockonpky AC — guaMeTp OKPYIKHO-
ctu, To LZAEC = 90° — KaK BIHMCAHHHEIH,
onupalwmuiica Ha guaMmeTrp. IIpogomxum
BeIcOoTy BD 10 mepecedyeHUsI C OKPYXKHO-
cTeio B Touke F. Torga MD = DF = 13.
IIo cBoiicTBY cekymux umeeMm BM - BF =
= BE - BC = (24 — 13)(24 + 13) =
=11-37=407.

3ameTum, uto ABEN ~ ABDC — Kak
OpAMOYroJbHBEIE, NMeIoIue o0mui

ZCBD, Torga g—§=—ﬁ—lg, OTKyZa

_BE-BC _407

BN =—
BD 24

BapuanTt 44
1. (x+y+2)(x2+y2 + 22 — xy —xz — y2).

2. Ykasanue.
(x2—x2+(Tx2-x+13)>0wur. a.

3. 35.

4. Pewenue.

HauMeHbIIlee 4ucIo AOMOB GyZeT B TOM cjydae, €ClM HauOOJbIINM BO3-
MOXKHEIH IPOIIEHT AOMOB, MMEIOIIUX He GOJIbIIIe IIATH 3TaKei, coOCTaBiIAeT
HauMeHbIIIee YUCJIO JOMOB. ITO BO3MOXKHO, ecau 5 %, T. e. 1/20 gacTs, co-
" crasaser ofuH goM. Toraa Bcex nomoB 6yzer 1 - 20 = 20.

5. Yrasanue.
VYMHOXUTE 06e YacTH paBeHCTBA HA 2 U BHIAEJUTH IIOJHBIE KBaJAPAaTHI.
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BapuaHT 45

1. Ykas3anue.
VuecTs, uTo a?" — 1 genurca Ha a2 — 1.

2. Pewenue.

1 1
IIycts x+—=t, Torga x>+ — = t> —2. O603HAYMB HaHHOE BEHIpasKeHUE
x x

qepes A, monyanm A = (t2 — 2)2 — 442 + 12 = (¢2 — 4)2, rorza VA =|t2 - 4| =
(e+3) 4-(=-3))- (+-3)
x+=| —-4=flx—=||=|x-——].

2 2 x

3. PeweHnue.
n®-25 ' .

IIyctb ——— =k, rae k € N. Torga n? —-25 = k(13n + 11), unu

13n+11

n? — 13kn — (11k + 25) = 0.
Pemias IIOJIYy4Y€HHO€ KBaJpaTHOe YpaBHEHHE, IIOJIYyYUM

A= —;—(13k +J169%2 + 44k +100.

3ametum, uro (13% + 1)2 < 169k2 + 44k + 100 < (13k + 3)2. 3nauwur, auc-
kpumuHaHT D = (13k + 2)2, TOTAA N = %(13k:’:(13k + 2)), oTryza

n = (26k + 2) = 13k + 1 (BTOpoe 3HAUYEHHUE N He YAOBJIETBOPAET YCJIOBHIO 3a-
nadu).

Hckomoe 3HAYEHUE N HAlZIeM U3 TOTO, YTO JOJYKHO BRITOJHATLCA YCIOBUE'
(13k + 2)2 = 169k2 + 44k + 100, oTkyza Haxonum k = 12.

CnemoBarennHo, n = 13-12+ 1 =157,

4. Pewenue.
Ecnu cBexxux rpuboB GBLIO X KIr, TO cyXoi maccel B HuX 0,1x xr. ITocie
NOoACYIIMBaHUA cyXxoi macchel ctajo 40 %, a Boagel — 60 % . 3HauuT, npu

BiraXxHOCTH 60 % rpu6os crayo 0,1x - 100 % : 40 % = :}x (xr), a ucnapu-

JIOCH %x KT, 9TO cocTaBiseT 15 kr. 3Hauur, %x =15, otkyaa x = 20 (Kr). '

5. Pewenue. _

ITo cBoiicTBY KacaTeabHBIX, IPOBEJEHHBIX U3 TOYKH, B3ATOM BHE OKDPYXK-
HocTHu, uMeeM BM = BN, AM = AK u CN = CK. 3uauunt, ABMN, AAMK n
ACKN — paBHOOeIpEeHHEIE.

LZMKN = -;—UMN , a ZBMK o0pasoBaH XOpHoii u KacaTeJIl:Hdﬁ, 3HAYUT,

OH paBeH IIOJIOBMHE BEJUYUHBI AYTHd, KOTOPYIO 3aKJio4aeT, T. e. ZMKN =
85



A

= /BMN = Z/BNM = 45° = ZABC = 90°. Aranoruuyso n3 AAMK u ACKN
HaxoauM ZBAC = 180° — (80° + 80°) = 20° u LACB = 70°.

BapwmaHT 46

1. OxaHUYMBaeTCA HyJIEM.
~ Ykasanue.
. IlokasaTs, uto uncyao 1111 oxanumBaerca mudpoit 1, unciao 1212 — nud-
poit 6, 1313 — nudpoit 3.

2. Na.

1+3J5
2

3. (-1; -19), [ ; 2112~/§), (2; 5).

4. 37 y4eHHKOB.

Ykasanue. _

MycTs B 8 «B» Kiacce x yueHHMKOB, TOrAa IOJYYHMM ypaBHEHHNE
(x-21)+21=(x—-16)" 16.

5. Pewenue.
B 12 c
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3ameTuM, uro LZCBD = L UBD un £LBAD = éuBD (xax BIMCAHHEIHA yIroJ).

3uaunt, ZCBD = ZBAD. Buxoaut, utro ABAD ~ AABC no aByMm yriam
(£C — o6uzuii). £

Torza =BC=AC=§, CD = EBC= 3 - 12 =17,5; AC = §-BC=
BD CD BC 5 8 8 5
- B -12=19,2.
5

CanepoBartespHo, AD =AC-CD=19,2-17,5=11,7.

BapuaHTt }17

1. Pewenue.

3aMeTHM, 4TO X = 1 He ABJIAETCA KOPHEM YpPaBHEHHH, TOrJa, YMHOKHB
obe yacTu ypaBHeHHs Ha (x — 1)2 # 0, mosyuum

(x—-Dx+D(x—1D(x3+x2+x+1)=((x—-1)(x2+ x + 1))2, nan

x-1)(xt-1)=(x3-1)2, mam x* - 2x3 + x2 =0, unu x3(x — 1)2 =0,
orkyza x; = 0, x; = 1 (we mogxoaur). Urak, x = 0 — KOpPeHb UCXOJHOTO
ypaBHEHHA.

2. 3,5.

3. IIpua=>5.

Yrasanue.

BrIpasuTh 13 KaKA0ro ypaBHEHUS [TapaMeTp a uepes X, a 3aTeM CPaBHUTh
IpaBBle YaCTH IIOJYUYEHHBIX BHIPAKEHMUH. '

4. PeweHnue.

ITycts 'puine 1 Mume mo x jger, Toraa Oxcane (2x — 3) set. Oxcane 6u110
x net (x — 3) roga Tomy Haszazg (2x — 3 — x = x — 3). Ho cTonbko JeT ToMy
Hasaj I'pume 66110 (x — (x — 3)) = 3 roza. '

5. Ykasanue. YuecTs, 4TO B IPABUJIBHOM TPEYroJbHUKe TouKa O ABIseTCA
IEHTPOM BIIMCAHHON M OIIMCAHHOM OKPYXKHOCTEH. .

BapuanT 48
1. x(x2+ x + 1)(x%2 - x + 1).
2.IIpna € (—-1—1; —l)
18 3
YkxasaHue.

Paccmorpers GyHKnuio y = x2 — 3(a — 1)x + 3a + 1.
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YcnoBue 3a1auM BEIMOJIHAETCHA, €CJIN
y(0)<O, 3a+1<0,
y(5)>0, wmmm {25-15(a-1)+3a+1>0,

y(-5)>0, 25+15(a-1)+3a+1>0,
OTKYyJZa HAXOJUM ——H <a< _l
18 3

3. YVka3aHue.
IIpeoGpasoBaTs geaurens (ax + by) + (bx + ay).

4. Pewenue.
HYCTL BBIIIOJIHEHO BEPHO X SaI[aHPII'/‘I, a HEeBEepHO HMUJIN H€ BBINIOJHEHO

y saganuii. Torga mosyuyum ypaBHeHue 9x — S5y = 57, orkyza x = %(57 + 5y).

ITockounsKy x € N, 10 (57 + 5y) kpaTHO 9. HaumeHbIII€ee 3HaUeHUE § = 3, IPU
atoM x = 8. Tak Kak 8 + 3 = 11 u 11 < 15, To HalifleHHOe 3HAYEeHHUE X
YIOBJIETBOPSET YCJIOBHIO.

5. Pewenue. B D, A

A M B, e D

IIycts AD — Goabiiee ocHoOBaHUe Tpamenuu ABCD. AA,, BB;, CC; n
DD, — 6ucceKTpHCH ee BHyTpeHHUX yrioB. Ilo ycjosuio AB; = B,C,; = C,D
u BD; = D;A; = A;C (3TO efMHCTBEHHBIN BO3MOKHEIN CJIy4ail BHITIOJHEHUS
YCJIOBHA).

ITycte BC = 3x. Tak kak AA; u BB; — GMCCEKTDPHUCH COOTBETCTBYIOIIMX
yraoB A u B, to BA; = AB = AB, (£/BAA = LZAAD = /BAA,;
ZABB, = £/B;BC = /BB;A). 3uauur, AB = 2x, AD = 6x u Tpanenus — pas-
' 6x-3x 3x

2 2

HoOenpenHasd. IIposegem BricoTy BM, Torma AM =

2 .
W3 AABM AB2 — AM?2 = BM?, unu 4x2 — 9% =1, mm Tx2 = 4,

OTKyJax = %

CnemoBaTenbHO, S pcp = %(AD + BC)- MB = -;:(

_13+£j.1=i
NN N
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BapuanT 49

1. Pewenue. '
1-|x|#0, . e x#=1. Torga 1 — |x| = 3, uam |x| = -2 — =er KopHeii.

2. YkrasaHnue.
Ionoxkuts x2+ x+ 1 =y.

3. 1,5(3V2 -4)(3+/2 +/3).

4. Pewenrue. :
Eciu MOTOIMKJIOB C KOJISICKOM X, To 6e3 Kouscku 2x. Ilycts aBTOMOOHIEH
ObLJIO Y, TOTAA Bcero Kojec 3x + 2x + 2 + 4y = Tx + 4y. Ilo ycaoBuio

115-Tx

Tx + 4y = 115, oTryzma y = IIpn x = 1, y = 27 — HauboJblIee 9YHUC-

JIO aBTOMOOHJIEH.

5. 48.
Yraszanue.

1 . ' o
S = Edl *dy * sin @, rae d; u dy — JJIUHE JUArOHAJIEN, @ — yroJ MeXIY

HUMH.

BapumaHnT 50

1. PeweHnue.
nd+(n+ 123+ (n+ 2)3=3n3+ 3n2+ 5n + 3) — genurcs Ha 3.

2.(2; 1), (1; 2).

3. Vka3sanue.

Pemurs ypaBHenue (x + 2)(x + 3) = (a + 2)(a + 3), oTKyza x; = a,
X9 =-—-a-—b.

4. Pewenue. 4

IIycts B npouwiom rogy Koie 6w110 x jger, Torma Buke — 2x u BoBe —
3,5x. Ceituac Koue (x + 1) ner, Buke — (2x + 1) net, Bose — (3,5x + 1). Bosa
cTaHeT BJBoe crapire uyepes (3,5x + 1) set, Trorga Koie 6yzer (4,5x + 2) jer,
Tak Kak (x + 1) + (3,6x + 1) = 4,5x + 2, a Buke — (2x + 1) + (3,5x + 1) =
= 5,5x + 2. ITo ycaosuio umeem (5,5x + 2) — (4,5x + 2) = 4, oTKyza x = 3.
3nauur, Koue ceituac 5, Buxe — 9, Bose — 15 Jer.

5. 44/2.
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BapuaHTt 51
1.(x—-2)(x*+x3+x2+x+1).

2. Pewernue.

\/_ c+d cd, Tornag—;—b il >+/abcd.

HN3sBecTHO, UTO

2 ab, 3HaUHUT,
2 2 2 4

2
Taxum o6pasom, abcd S(%) , OTKYZa

a+b c+d) )
Ho @)’ a+bc+d |3 "5 ___(a+b+c+dj

V‘abcds%(a+b+c+d), 9. T. I,
3.xt-5x2+6=0.

4. PeweHue.

Ilycts Anpapelo ceituac x jer, Toraa ero oty (x + 32) roaa, a geAylKe —
(x + 64) roga. Tpu roga Hazax UM COOTBETCTBEHHO GbLI0 (X — 3), (x + 29) n
(x + 61) aer. CoraacHo ycaoBuio (x — 3) + (x + 29) + (x + 61) < 100, nan

3x <13, oTkyZa x<4—§—. IMockoasky x — 3 >0, T. e. x > 3, TO x = 4. 3HA4UT,

Annpero 4 roza, ero oty 36 ser u neaymxke 68 ser.
- 5.1174.

BapuanT 52

1. PeweHue.

Bamerum, uro 820 125 = 38 - 53, B nponaBeneHne 19! uncao 3 BxoauT
8 pas (o ogHOMY pasy Bo MHOKMTeaM 3; 6; 12; 1 15 1 mo ABa pasa BO MHO-
surenn 9 u 18), smaunt, 19! geaurcsa na 38, Anmanornuno 19! nenrurca Ha 53,
a 3TO 3HAYMT, uTO 19! AesnTCA M Ha IPON3BEJEHNE dTHX YHUCEJ.

2. |3x2 + 2x - 5.

3. VrasaHnue. :

IIpumeruTs Teopemy Buera. CorsacHo ycaoBHIO xf + xg =0, uau
(a2 + a - 6)% + 8a%a? +a-6)=0, orkyra a® + a - 6 = 0, unn
(a% + a — 6) + 3a2 = 0 — Her KopHeit. 3HauuT, a; = -3; a; = 2.

4. 30 000 py®6.
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5. Vkasanue.
IIycTh X — 4YHCJIO CTOPOH (& 3HAYHUT, U BEPIIXH) MHOTOYTOJILHUKA, TOrAa

MOJIyYMM ypaBHEHHE %x(x —3) + x = 21, oTkyAa HaxoAUM X = 7.

BapuanT 53
1. 60°, 60°, 60°.
Yka3aHnue.
YMHOXUTE 06e 4acTH PaBeHCTBA Ha 2, 3aTeM BBIJEJINTD IIOJIHBIE KBaAPaThl.

2. Yxa3saHue.

(100a +10b+c)—-(a+b+c)=x2, mmm 9(1la + b) = x2 = 1la + b = 2,
rie0<a<9,0<b<9;11<1la+ b<108.

Ilns y2 BoamMoxkHEI 3HaUYeHUs 16; 25; 36; 49; 64; 81; 100. U3 aTux snaue-
Hu# moaxyuum Beero 70 uuce.

3. Pewenue.

3ameTnm, uto x2 — x + 1 > 0 ana Bcex x € R, rak xak D < 0 u I xoaddu-
IIUEHT MOJIOXKHUTEJIEH.

Torzga Noay4YUM PaBHOCHJIBLHOE HepaBeHCTBO x2 + ax — 2> -3(x2 — x + 1),
wm4x2+(a-3)x+12>0.

ITonyyeHHOE HEPABEHCTBO BHINOJIHAETCA AJIA Bcex X, ecau D <0, 1. e. npu
(@a-3)2-16<0,|a-3/<4, orkyaa -1<a <7, Torna a = 7 — Haubosbmee
3HAYEHHUeE. :

4. 50 munyT.

Pewenue.

Ceituac 11.10, mosntopa uaca Hasazn 6u110 9.40 — ato 1 u 40 MuH, wIn '
100 MuH mocJie BOCBMH, T. €. B 2 pa3a GosbIlre, ueM ceffiuac 40 MOJYAHS.

5. AC=10.

BapuaHT 54
1.-8; -7; -6; -5 nan 5; 6; 7; 8.
2.(a+b+c)a-b+c)a+b-c)b+c—a)
3. IIpu ao6om a, kpome a = 0 m a = —0,25.
4. B 1,5 pasa GricTpee. -
5. 6.
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BapwuaHnT 55

1. Pewenue.
Hckomoe mecTusHavHOE yKcao umeet Bug 1313xy, rae x — nudpa aecar-

KOB, y — eguunn. Kpowme Toro, 10 < x_y <99,

Nmeem 1313xy = 131 300 + xy = 2477 - 53 + (19 + xy).

Orcroma BugHO, uTo 19 + x_y KpaTHO 53, ecan x_y =53 - 19 = 34, nian
xy =2-53-19 = 87.

HUrak, x=3,y=4,umx=8,y="1.

2. Tipu a < (-5/6; 2).

3. 2xy—-y+1)2xy—y +4x +1).

4. PeweHue.

ITyckaeM oZHOBpEMEHHO IeCOUYHBIE Yachkl Ha 3 1 7 MuH. Kak TOJBKO hepe-
CBIIJIETCA IIECOK B 3-MHHYTHBIX 4Yacax, OpocaeM AWI0 B KUNAIMYO Boxy. U3
7T-MUHYTHBIX 4aCOB IIeCOK OyaeT CHINIATHCA elle 4 MHH, CKOJIBKO U TpebyeTcs.

5. Vkasanue.

OTpe3KH, COeIUHAINE CEPEAUHEI CTOPOH YeTHIPEXYroJbHUKA, mapaj-
JIeJIbHBI AMAroHAJSAM M PaBHEI ee MOJOBHHE (KaK CpeJHHe JUHUHU TPEYrojb-
HUKOB).

BapuaHT 56

1. Vkasanue.
Yucio, He JeadAlneeca Ha 3, umeet Bug 3m + 1 unu 3m + 2.

2. Pewenue.

BameTum, uTo x20 + x10 + 2025 = x2((x3)6 — 1) + x((x3)3 - 1) +
+ ((x3)675 — 1) + (x2 + x + 1). ITockoasky (x3)* — 1 genurca Ha x3 — 1, a 3Ha-
guT, 1 Ha x2 + x + 1, TO JaHHLIH MHOrOYJIeH JeauTcs Ha x2 + x + 1.

3. a” — 7a% + 14a3b2 — Tabs.

4. PeweHue.
Berpeua npousomia B 1 1 20 MuH mocje noJgyAaHs, uiau B 13 u 20 Mmus.
Ha Bce cyTku npuxogurca 9/5 uinm 1,8.

3Hauunt, 24 : 1,8 =13 u + % y =13 v 20 MuH.

5.r=5.
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Bapwuwaurt 57
1. Ha.

Yka3zanue.
Pa3aoxuTh yucanTeNb Apo6uM Ha MHOMKHUTEJNHM U COKPATHUTH ApoOb Ha

x2-2x+ 1.

2. Pewenue.
IIycts a € N, Torga a® —a = a(a? — 1) = (a — 1)a(a + 1) geanrcs Ha 6 Kak
Ipou3BeJileHue TPeX MOCJe0BATeTbHBIX HATYPAJbHBIX YUCeI. '

3. V243 +45.

4. PeweHrue.
Ilycts pepymke 10x + y aer, Toraa 10x + y = x + y2, uim 9x = y(y — 1),

-1
OTKYJa x=%. Tak kak 0 < x <9, 0<y <9, To HIOAXOAUT 3HAUECHUE

y=29, rorga x = 8, T. e. geaymke 89 ier.

5. 843.

BapuaHT 58

1. BepHo.
Ykasanue.
Bsectn 3ameny x = 2021.

2. Pewenue.
Ecnu uncmo x =1+ V3 OJUH U3 KOpHell ypaBHEHHUA, TO IOJYYUM

3(1++3)% +a+3)% + b1 ++/3) +12=0.

ITocne ynpomiermit monyuum (4a + b + 42)(2a + b + 18) J3 =o. 3ameTum,
4TO @ U b — 1esble YKUCJa, TOTga UMeeM

4a+b+42=0,
2a+b+18=0,
OTKyJAa, BblunTasa u3 I ypaBuenus II, maxoaum 2a + 24 = 0, a = —12, Trorga
=—-2a + 18 = 6.

Urak,a=-12,b=6. .

3. Yrasanue.

3anucath BeEIpakeHue B Buge 67(8" —17) + (13" — 6™).

Ilasee yuecTh, YTO PA3HOCTH OZMHAKOBLIX CTeleHel JeJIuTcA Ha Pa3HOCTh
MX OCHOBaHUM.

4. Yepes 6 yacos.

5.3u6.
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BapuanTt 59

1. Vkasarnue.

3anucaTh BEIpaXkeHue B Buze 67(8" —17) + (13" — 67). 7Y

2. PeweHrue.

_%20 =x=0, Torgay = 1. LY

3. Ykasanue. 0 1 ;x

3-:(100 000 + x) = 10x + 1, oTkyna x = 42 857, a
camo uncyio — 142 857.

4. 1936 = 442; 2025 = 452.
5. PeweHnue.

IlycTs a, b, ¢ — CTOPOHBI TPEYTONLHUKA, P = %(a + b + ¢) — noaynepn-

MeTp, X, Y, 2 — PACCTOAHMSA OT TOYKM 0 BepmumH. Mcnoss3ys HepaBeHCTBA
TpeyroJbHUKa, UMeeM x +y >c,y+2>b, x + 2 > a.
C10xHMB MOYJIEHHO HEPaBEHCTBA, NOJAYyYuM 2(x +y +2)>a + b + ¢, unu

x+y+z>—;-p,q.'r.,u:.

BapuanTt 60
1.a=-5.

2. Pewenue.
ITo ycoBmio x + y = aa.m x2 + y2 + 10 = xy, rae xy = 10x + y. Bamernnm,

YTO COOTHOILIEHHUE X + Y = aa BHITIONHSAETCSH JANIb npu a = 1, Tak Kak cymma
ABYX OJHO3HAUYHBIX YHCeJ He NmpeBhHImaeT 18, a mo ycaoBuo cymma mudp
JaHHOI'O YMCJIA COCTOUT U3 OAUHAKOBLIX YHCeJI. :

Hrak, x + y = 11 n x2 + y2 + 10 = 10x + y. Brlpaxkas y uepes x u IOJ-
CTaBJIAS BO BTOPOE YPaBHEHUE, IIOJYIUM
2x2 — 31x + 120 = 0, orkyaa x; = 8,
Xy = 7,5 (He mogxomur).

‘Ecan x = 8, To y = 3, Torga 83 — wuc-
KOMO€e 4HCJIO. .

3. Vra3sarue.

y<3-x,
y2-3-x.
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HCKOMBIM reOMEeTPHYECKMM MECTOM TOYEK ABJSAETCHA 3aKPHITad I10JI0Ca,
OrpaHWYEHHAs IPDAMBIMH Yy =3 —x U y = -3 — X.

4. Ykasanue.
BucoxkocHruil. B 06614HOM roay 1 suBapsa u 1 oKTAOpA IPHUXOAATCA HA
OAVH AeHb HeJeJH.

5. Ykasanue.

U3 toukn D € BC nposectu DE | AC, Toraa E — meHTp OOMCAHHO#M OKO-
a0 AADF okpyxHOCTH, 3HauuT, EA = ED = EF = R. Jlaiee A0Ka3aTh, 4TO
ADEB u AAED — paBHoOeapennbie, BD = DE = AE =FE =R=a.

BapuaHT 61

1. Vrasanue.
5y = — 2018, %5 = ~D088, Waegin, 0 —t= et Tlanse/ GOGHHAL
nin+l) n n+l

quTs x + 2022 = y.

2. Pewerue.
OueBHAHO, YTO NIpH AeJeHUN MHorousgeHa IIl cremeEn Ha MHOro4jeH
II crenenn nonyuum MHorouJseH I creneru. Tak Kak B AeJIMMOM U AeJIATeJIe
K03 GHUIHUEeHTH IPH CTAPIINX HEN3BECTHBHIX PABHEI 10 eIUHUIIE, TO YACTHOE
6yzeT HUMETh BHA X + C, T. €. HOJYYUM
x3+13x2+ax +b=(x2+ x + 2024)(x + ¢), uau
x84+ 13x2 + ax + b=x3+ (1 + c)x2 + (2024 + c)x + 2024c.
CpaBHHBaA KO3(PGHULIHUEHTH IPY OAUHAKOBBIX CTEIEHAX, IOJYIAM
1+c=13, c=12,
2024 +c=a, {a=2036,
2024c=b; b=24288.

3uauur, a = 2036, b = 24 288.

x-1
T 2x-1

4. Pewenue.

He morio. Tak kak Ha KasKA0M JIMCTE eCTh YeTHAS 1 HedeTHas CTPAHMUITHI (110
cJIeqOBaTeJIbHBIE CTPAHMIIEI), TO CYMMA YHCeJI Ha OQHOM JINCTe HedeTHa. CyMma
25 uyncen Tak)Ke HeueTHa, a y Bacu mosryumiace yernas. [Iporusopeune.

S.ctgactgp—1.

3
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BapuaHTt 62

1.(4; 1), (1; 4).

Ykasanue.

Bsectu 3ameny x\/g =u; yJx=v, tae u; v > 0.
25

2. xX1= 1, Xg =I9—9'§.

Yra3anue.
VuecTs, uro 1999 — 2024 + 25 = 0.

3. Pewenue.

(+/2024 +/2022)% = 4046 + 2./2024-2022 =
— 4046 + 2120232 -1 < 4046 + 2120232 =(242023)2, T. e. BTOpOE UHCIO

" GoJbIle.

4. 13 maxMaTucTOB.
Yrasanue.

1
—x(x—-1)="T8.
2( )

5. M_’ b>a.
- V4b? -a?
BapuaHnTt 63
1. Yrasanue.
y?

o

: 31 i

.

! 1T !

-4 -3 -2 -1 1 4 3 4 x
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PaccMoTpeTs aBa cayuas:

x>0, x#12, x<0, x#12,
1) 1 2) _ 1
x-2 x+2

2. YVka3sanue.

3amMeHa x = y\/§ OpUBOAUT K ypaBHeHuio 2y3 + y + 3 = 0, seBas yacThb
Roroporo pasiaraercsa Ha mHOxkuTenu (y + 1)(2y2 — 2y + 3) = 0, oTkyza
Yy = —1 — eAUHCTBEHHBIN KOPEHb, TOTAA X = —~2 — KOpPEHb UCXOJHOI'0 ypaB-
HEeHHs.

3. YTBepKaAeHNE BEPHO.
Yrkasanue.
ITepe6paTts Bce 19 BOBMOKHEIX CJIyUaeB.

"~ 4. 5 MecsIEeB.
Yrasanue.
OOGBIYHBIN IOJ IPH 3TOM AOJKeH HaUMHATHhCA ¢ MATHHUIILI, & BUCOKOC-

HBEII — C YeTBepra MUy NATHUILI.

C

5. Pewenue.
Tak xak AE = BD, to AC = BC. Ho Torna u
CD = CE, a no cBoiictBy meagnan MD = ME =

= %AE = %BD. 3uauut, ACDM = ACEM.

W3 paBeHCTBaA TPEYTOJbLHUKOB CJIEAYET, UTO
ZCDM = ZCEM. Ilo cBO#iCTBY YeThIpeX-
yroabHuKa CDME, BIUCAaHHOTO B OKPYX-
HOCTh, uMeeM ZCDM + ZCEM = 180° =
= LCDM = ZCEM = 90°. CnezoBaTeabHO,

ACDB = AABD (uo aByMm KaTtetam). Ho Torga AB = BC, T. e. AABC — paBHO-

a’\3

CTOPOHHUM. 3HAYMT, Spspc = , rie a = 10, T. €. Spyypc = 254/3.

BapuanT 64
1. 1.

Ykasanue.

Vuects, uto Vx? =|x|.
2

x“+x+2

2. - .
x“+x+4

97



Yrasanue.
BeecTu moacTaHOBKY X2+ x+ 1=ymur. 1.

3. Yxasarnue.
(x-38P8+(x—-2)8+..+(x+3)3="Tx(x2+12).

4. Yxasanue.
5-8:4 =160 cnocobamu.

5. Yrasanue.
Hcnosnb30BaTh COOTHOIIEHUSA Qg = R\3, a, = RV2 u ag = R.

BapuaHT 65

1. PeweHue.

VMHOXXUM YUCINTENb U 3HAMEHATEJb P06y Ha \/55 .

V2° (/(6+V35)° +1(6-85)° _ (v12+2V85) + (V12 -2V35)° _
VB WO+VTTE -JO-VTT (/18 +2JT7) - (V18 - 2J77)°

=\/(\/ﬁ+2\/§3)3+\/(7_2\/3_5+5)3 _ \/(\/-'f.,.\/g)z.s_’_\/(ﬁ_\/g)z.a )
JA8+2JTT)® —J(11-2477 +7) JWIT+VT)2 % - (11 -7y 2

T+ +(WT-VB) 55 14
= ATV -(AT-I) = 3g=3g  PemHCHATLHAR ApOG.

2.(-2;-1),(2; 1).
Yrasanue.

2
IIpeo6pasoBaTh 1 ypaBHEeHNE K BHUIY (x+y) _(x—y) =Q u obosHa-

_ x-y x+y 9
2
YUThb (x+y] =t.
xX-y

3.Ilpu a= —E.
16
Yrasanue.
3amnucaTh epBoe YpaBHEHUE B BUJE 3(x+ y+%—%—%) = 9x2 + y2, unn

2 2 '
(Gx—%j +(2y_%) _%_&;:0, OTKyZa ‘11—2+3a=0 UT. O

4. Y 6para 1500 py6., y cectper — 1600 py6. |
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5. Pewenue.
c I cioco6

E B D A

IIycts CD — GuccekTpuca. 3aMeTuM, 4To CE — o6mas BricoTa aaa ACBD
u AACD, Torza '
BD _ Sycpp
D A SACDA
Sycep _CB-CD _CB
Sups CD-CA CA’

1)

C npyroii ctoponHl, £1 = £ZD, Torga (2)

BD CB
C 1 2), —=——, 4. T. ..
paBHuBadA (1) u (2), umeem DA CA 4. T. I
II cmoco6

E B D A

IIycts £/BDC = a,, Torga ZADC = 180° — a. U3 ABCD 1o TeopeMe CHHYCOB

BD sin/BCD

BC  sina
AD sin/ACD _sinZACD
AC sin(180°-a)  sina

nMeeM , a u3 AACD nonyuyum

Tak kak CD — 6uccexkrpuca, to £ZBCD = LACD. 3Hauur, %ICZ=%,

4. T. 1.
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IIT cmoco®

TIpomomxum OuccekTpucy CD no mepeceueHuss B Touke E ¢ mpamoi
AE | BC. Toraa £2 = /3 (KaK HaKpecT JiesKalue Ipy NapajieJbHbIX IIpA-
meix BC n AE u cekyeii CE). Kpome Toro, /1 = /2, rak kak CD — 6uccex-
Tpuca. Berxogur, uro L1 = £3, 1. e. ACAE — paBHOOEApEeHHLIH (II0 MpU3HA-
Ky paBHOOeapeHHOro TpeyroasHuka) u AE = AC; AAED ~ ABCD (1o asym
yriiam), Tak Kak £1 = Z3 n £L/BDC = ZADE — XaK BepTuKaJbHEIe. Ciiesi0Ba-

BC

BD
TeJIbHO, ——=——, Y. T. J.
AD AC
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9 KJIACC

BapuanTt 1
1. Yrasanue.
25 5
3anucaTs ypaBHeHMe B Buje 4x2 — o =4- 3z OTKy/Ja HAXOJHUM X, =5’
x
2 3
Xq =§, X3 = "'E.
26 13
2. | —; —— |, (05 0), (2; 3).
( 5 5 ) (00 62590
Yrasanue.

3anucarts I ypasaenue B Buze (x — 2y)(3x — 2y)=0mwur. a.

3. PeweHnue.

Ecau p # 3, To 14p2 + 1 nenurca Ha 3. U peiicTBUTENbHO, p = 3k + 1, nian
p =38k — 1, Torna p%2 = 9k2 + 6k + 1 unu p?2 = 9k2 — 6k + 1, a aro 3HAUHT,
YTO OCTATOK OT JeseHus uucia p? Ha 3 pased 1. Cneaosarennno, 14p% + 1
IeJIUTCA Ha 3 Ipu Jo60M p, He AeaAnieMcs Ha 3, T. €. He ABJIAETCA IPOCTEIM
gucsaom. Eciu sxe p = 3, To uncio 14p2 + 1 = 127 — mpocroe.

4. 13.

5. V113-64y3 ~1,5 cm.

BapuaHTt 2
1.%{=238, x3=86.
Ykazanue.
1 1 y
y= §x2+2, TOrAa X = §y2+2.lla.nee A
BeIecThb u3 I ypaBuenus II. 4
2. (—o; 1)U (—1; 3i| U [6; +x). 1
3 1t
B
3. PeweHnue. g o 3 PR
PaccmorpeTs 2 cayyas: -
0<x<4, 2) x<0, -21
y=2v4-x; y=-2V4-x. 1
4. 49 000 py6.
5. Lb__
a+b
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BapuaHt 3
1. x =55,
2. 2(x2 + y?)(x* + 5x%y2 + y4).
3. Pewenue.
13!=1-2:-8-..°13=1-2-3-...-11-(12-13)=111-12-13;
13!-111=11!-(12-13-1)=11!- 5+ 31 — kpaTHo 31.

4. PeweHue.

ITocKOMBKY CKOPOCTh MHHYTHOM CTpeJKH B 12 pa3 GoJibille CKOPOCTH 4a-
CcOBO#, TO, 0603HAUYUB Uepe3 X BpeMsd, NPOeHHOE YaCOBOM CTPEJKOi,
12x — MUHYTHOM, U YYHUTHIBAfA, 4YTO MEPBOHAYAJIBHO MEXAY CTPEJKaAMU

4
6n110 poBHO 15 MuH, noayumMm ypaBHeHue 12x = x + 15, oTkyzna x=1ﬁ,

4 4
TOrAia MUHYTHAS AOTOHUT YaCOBYIO uepes 15+ lﬁ = 16ﬁ MHH.

5. %(m2 - p?) cm2,

BapuaHTt 4

1

1.2,=1, x9= —.

1 '2 25
Yrasanue.

2(x - 1) = 2(Vx +D(Wx -1).

2 Jx+1-1
T odx+l
3. x=-1.

4. PeweHue.

Tak xak Bacsa cxkasajy, 4TO OH XHTpeIl, TO OH He MOKET OBITh YECTHHIM.
Tak xax Cama cka3aj, uro Bacs aGcoioTHO 4eCTHBIH YesoBeK, To Cama Toxe
He MOKeT ObITh YeCTHBIM. 3HAYMT, IpaBAy cKasaJ Mumia. 9To 03HaYaer, 4To
Baca — mxkemn, Torga Cama — xuTperr.

5. Pewenue.
A I cmoco6




IIyecrs AC = b, BC = a, AB = c. IIpoBegém AM Tak, uTobnl ZBAM = 15°,
Torga LAMC = LZMAB + ZB = 30° (1o cBOMCTBY BHEIIHEro yrja),
AM = 2AC = 2b (1o CBOMCTBY KaTeTa, JieXKalero npoTus yria B 30°).

3uaunt, u MB = 2b. Iloctpoum MN 1 AB, torita AMNB ~ AACB n
KB—=£]!, UIN —2—b-=i, oTKyza ab = lc~"*, U TaK Kak Spspc = lab, TO

AB BC ¢ 2a 4 : 2

Saasc = %cz, 9. T A

II cmoco6
a = c cos 15°, b = ¢ sin 15°, Toraa Syspc = %ab = %cz sin 15°os 15° =
i " " : oo d 2
= Zc (2 sin 15° cos 15°) = ZC +8in 30° = = ¢4, 4. 1. A.
BapuaHT 5
1. PeweHnue.
I cmoco6

3anumeM ypaBHEHHUE B BUJE

(x4 +4x3 +4x2) - 2x2-4x+1=0, mm
(x2+2x)2-2(x2+2x)°1+1=0, nau

(x2+2x - 1)2=0, x2 + 2x — 1 = 0, OTKyZa HAXOAMM X, , =-1+2.

II cmoco6

W3 ycaoBusa caexyer, uto x # 0, Toraa uMeeM
1+2x2+xt=4x—4x3, mmu x* +4x3 + 2x2-4x+1=0.
Pasgenum obe uacTu ypaBHeHHd Ha x2 # 0:

x2+4x+2-4- l + l =0, wiIn (x2+i2)+4(x—l) +2=0.

x x? x x

Ilycets x — l =y, Toraa x2 + iz =y2+2.
X x
Tonyunm ypaBrenue y2 + 2 + 4y + 2 = 0 mm (y + 2)2 = 0, orryza y = —2.

1 1
VuuTHIBas 3aMEeHy X —— =y, Doaydyum x ——=-2, win x2 + 2x — 1 = 0, oTKy-
x x

Aa HAXOAMM X, , =-1% \/5 ’

III cmoco6

BriureM u3 o6enx uacteit ypaBHeHHdA 4x2:
(1+x2)2-4x2=4x(1 — x2) — 4x2, nmm 1 —2x2 + x* = 4x(1 — x2) — 4x2, um
(1 - x2)% = 4x(1 — x?) — 4x2.
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HOJIY‘IGHHOG YpaBHE€HHE 3alIMIIIEM B BH€E

4x2-4x(1-x)+(1-222=0,mm (2x - (1 -x2))2=0,x2+2x-1=0
HT. 1.

2. x=15.
Yra3zanue.

BaecTH 3aMeRYy Jx = Yy, rae y > 0. [Taymee pas3yoXKUTh HA MHOYKHUTEJHU YUC-
JIATEJIb ¥ 3HaMeHaTeJb ApPo0u.

3. Pewenue.

2
Ecmma2+a+1=0, To a+l=-1, Torza a2+i2=(a+l) -2=-1;
a a

a? 4 : =(a2+i2J(a+l) - (a+l) =-1-(-1)-(-1)=2;
a a a a

|

a4+—14-=(a3+i3)(a+1) - (a2+i2)=—1;

a a a a

a5+i5=—1; (16+—6=2; a7+_17‘=_1 HT.A.
a a a

W3 3TUX COOTHONMEHHH BHAHO, YTO JJdA IOKasaTejeill cTemeHH, KpaT-
HEIX 3, 3HaUe€HHMe BEIPAKEHUA PABHO 2, a B OCTAJBHEIX CJy4YadAX paBHO —1.
ITockoapky 2025 xpaTHO 3, TO 3HaUYeHNE BRIPDAXKEHUA PABHO 2.

4. Pewenue.

IIycTp nynHa mepBoit yacTH OyTH X KM. Torjga corjlacHO yCJIOBHIO 3aJaduy
HMeeM

v o_N 5 =2l)cp'-S rAe V., — CPe, T 6u-
= . S5z " 655z’ e Vep, pelHAA CKOPOCTh aBTOMOOH
2vcp. .1_v
g e
JIsT Ha BCeM IyTH, { — BpeMs IIPOXOXKIeHUs aBTOMOOHMJIEM BCEro IMyTH.

¥YiopocTuB ypaBHEHHE, HMEEM X = %S =§-250 = 200 (xm).

5. CymecTByeT, HanIpuMep, co cropoHamu 25; 38 u 51 ex.

BapuaHT 6

1. %(31\/5).
60
2’ \2
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3. 2(x2 + y?)(x* + 5x2y2 + y*).
4. Yepes 144 cyr.

5. Ykasanue.
Eciau yros Mexxay AUaroHajJsMy ocTaHeTCs 6e3 U3MeHeHHUs.

Bapuwant 7

1. X1 =0, Xg = -2, X3,4= +1.
Yka3zanue.
Beectu 3ameny 1 + x + x2 = y.

2. [-2V2; 0) U (0; 2V2].

3. IIpua=1.

4.a,=5,d=2.

Yrasanue.

YuecTb, 4TO @, + @19 = Ay + ag. OcTaeTcs peluTs CUCTEMY YPaBHEHUH
a,+d="1,
{al +8d=21.

5. Vkasanue. Hoctpouts AABC no napaninenorpamma ABCE. [lanee npu-
MEHHUTH TeopeMy CHHYcOB. Ilociie mpeo6pa3oBaHUil HAXOAUM

AB =72 nm, BD = %(1+\/§) M.

BapuaHnTt 8

1. Pewenue. _

3ameTum, uro x # 0, Torga x + 19 = (x — 1).

IIyctbx — 1=y, Torgax=y+1uny+ 20 = yl. (@))

OueBupHO, 4TO ¥ = 4 — KopeHb ypaBHeHHs (1). YuuruiBas, 4dTo y! Bo3pa-
craetr ObicTpee, yuem y + 20, To npu y > 4 ypaBHeHNe (1) KOpHeil He umeeT.
CnenoBaTenbHO, y = 4 — eIMHCTBEHHBIN KOpeHb (1), Tormax =y +1=5 —
€IUHCTBEHHLIN KOPEHb NCXOJHOTO YPABHEHUA. ' ‘

2. (x+y—-1)(x2-xy+y2+x+y+1).

3. Ykasanue.
Vuects, uto a2* 1 genurca Ha a2 — 1.

4. 50 xr.

Ykasanue.

IIycts He0OXOAMMO B3ATH X KI CHIPHIX 2Keayneil. IIpu cymke Tepsercs
0,08x, ocraerca x — 0,08x = 0,92x = 46, oTkyaa Haxoaum x = 50 (Kr).
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' 1+5
5. MoryT, ecin 3HaMeHATEIb IPOTPECCHH ¢ = 7

BapuaHnt 9

_16
25
2. IIpu a € (2; 4).

3. 4567.

4.15%.

Yxasanue.

Conesoii pacTBop cocraBiaser 119 + 21 = 140 (r), B koropom 21 r coxum.
Torza 21 - 100 % : 140 =15 %.

1. x

5. %(9\/5 +3V15) o2,

BapwuanTt 10

1. Her pemenmnii.
YxasaHnue.
JleBas uacTs ypaBHeHHsA X8 — x = (x — 1)x(x + 1) kpaTHa 6.

2.x1=2,x2=3.
Yrasanue.
YMHOXHUTH YHCIUTENb U 3HAMEHATEJb JpO0H B JIeBOM YaCTH ypaBHEHHS

Ha V3-x +Vx-2.

3. %(«/5 +1).

4. Pewenue.
IIycts B KOMHaTe X TaOypeTOK M Yy CTyJbeB, TOrAa BCero Hor Gynger
3x + 2x + 4y + 2y = 5x + 6y. Tak Kak Bcero 39 HOr, TO IOJYYHUM YPaBHEHHE

5x+6y=39,rnex e N,y € N. Torga 5x =39 -6y >5, nau 6y <34,y < 5%,

T.e.y=1;2; 3; 4; 5. Ho 39 — 6y = 5x — kpatHo 5, Torna y = 4, x = 3,
T. €. B KOMHaTe 3 TabypeTKH 1 4 cTyJa.

5. V3+v2-1.
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BapmanT 11

1. Ykasanue.
BBectn saMery Vx-2=y.

2. Pewenue.
BoaBegeMm o6e yacTH HepaBeHCTBA B Ky0:

2 .3 3
1+x<1+3-£+3-x—+x—=(1+£) = YMrx<l+Z.
3 9 27 3 3

3. Pewenue. _
Mycrox= %25 +3/40 =y +2,raey3=25,23=40u yz=325-40 =10° =10.

Toraa x3 — 30x = x(x2 — 30) = (y + 2)(y2 + 2yz + 22 — 8yz) =
=W +2)(y2-yz+22)=yd+ 2% =25+ 40=65.

4. Ha 30 %.
S. 30°, 30°, 120°.

BapuanT 12
1. x=-1.

2. Yrxasanue.
Pa3yioKuUTh JAHHBIA MHOTOYJIEH HA MHOKHUTEJIH M y4eCTh, YTO X HMeEeT
Bug 2n + 1.

3.Hpnm=inm=—25.
19

4. 7,6 x.

5. 8.
Yrasanue.
Ecnu x, y, 2 — CTOPOHBI TPEYTrOJbHUKA, ' — PAZUyC BIIMCAHHON OKPYXK-
HOCTH, TO 3aJa4a CBOAUTCA K PEIIeHUIO CHCTEMEI YPaBHEHUM
rx =214,
ry =208,
rz =240.

Hanee BHIPa3UTh X, Y, 2 UEpe3 .

BapuanT 13

1. (3; -1).
Yxasanue.
VuecTs, uTo x — 2y < x < x2 + 2xy + 4y2.
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2. 8013 < 1028,

Yraszarue.

8013 < 8113 = 352 < 356 = (34)14 =028 < 1028,
3. (—x; 0).

4. PeweHue.

abede = 45abcde, Torma Bce nudpsl Yncia ‘He4eTHLIE, B IPOTUBHOM CIIy-
yae oHO KpaTHO 10, HO Torga e = 0, 3HaUuT, U camo uucyo paBHo 0. 3HauwuT,
e = 5, caemoBaTeJbHO, HCKOMOe 4HCJIO KpaTHO 25 nu d = 7 (2 — ueTHoe).

3ameTum, uTro @ + b + ¢ + 12 geaurca Ha 9, Torga a + b + ¢ = 15. Kpome
Toro, 45 - 35 - abc < 100 000, T. e. abc < 63, oTKyma moaxoguT YKucyo 77 175.

5. Pewenue.

L~
A E D B

IIycers B AABC ZC = 90°, CE — 6uccekrpuca, CD — Bricora. I3 Toukn
E onyctum nepunesaukyasapsl EM u EN Ha kateTsl AC u BC. Ilockoabky
CE — 6uccekTpuca, To EN = EM, torga EMCN — kBajpar.

N3 ACME, rage CE = 8, HaxoauM ME=CT§=4\/§, EN = ME = 442.

IIycrs BC = x, AC = y.
Toraa Syapc = Saace + Saces = %y -4\/§+—;—x 42 = 2J2(x +y). (1)

C apyroit cTOpoHBI, Spapc = %xy. 2)

Cpasrusas (1) u (2), nmeeM 22(x +y) =%xy, unu 32(x + y)? = x2y2.

Haxonen, Syspc = %AB ‘CD=3\x*+y* = %xy, oTKyaa 36(x2 + y2) = x2y2.

32(x +y)® = x%?, 3)

HNmeeM cucTeMy ypaBHEHHH
36(x? + y?) = x%y>. 4)
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3aMeTHM, YTO JJIA HaX0XKJAeHUs ucKomoi miomanau AABC HeT HeoOX0oau-
MOCTH HAXOJUTh B OTJAEJbHOCTH X H V.

2 2
Pryr=2Y oy
W3 ypaBHeHus (3) u (4) HaxoauM 222
2yt
36
x%y? x%y?
CpaBHUBas OpaBble YACTH CHCTEMBI, HOJYIUM = -2xy = 26 2
xzy?‘(i——l—) = 2xy, uau . xy =2, orkyna xy = 2 - 8 - 36. |
32 36 8-36

3HaUHAT, Spypc = %xy =8 - 36 = 288.

BapuanT 14
1- X = —2-
Yra3sanue.
3anucars ypaBHeHue B Buze (x — 1)2— 9 = x3 + 8.
2. 3++/2.
3. 4567.

4. Pewenue.

JomycTuM, 4YTO BO BpeMs KOIIAaHUS TPAHIIEH OJHUM paboYuM OCTAJIbHBIE
He OTABIXAJIN, a IPOAOJIXKAJIM KOIIATh TPAHIIIeIo IJIA ciaeayoomux Tpy6. Torga
K MOMEHTY BpeME€HH, KOrja 4eTBepThIii paboumnii 3aKoHUMJ KomaTh 40 M,

6ymeTr mpokomaso 4 * % -+ 40 = 120 M TpaHmeu AomoJHUTEJIbHO. ClemoBa-

TeJbHO, BcA Opuraga Beikonasa 120 + 40 = 160 (m).

5. 3,36.
Yka3saHnue.
Hcnosb30BaTh CBOMCTBO KacaTeJbHOM K OKPYKHOCTH U opmyay I'epoHa.

BapuanT 15
1.x1;2=i8.
2.1<x<2.
3.(-1;3), r=3.
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4. Pewenue.
IIycTh X — YMCJIO CIIOPTCMEHOB, Y — YHCJI0 KHHUI0JI060B, 2 — YHCJIO
CIIOPTCMEHOB, KOTOpHIE JIIOGAT YNTATH KHUTH.

x Yy x="7z,
Ilo ycaoBuIO 2=—=<%, Miau rae x, y,z2 € Z.
y 74 {y=4z, A y

O6miee yucI0 YYeHHMKOB B Kjacce n = x +y — 2z + 4 = 10z + 4, rge
n € [30; 36]. IToxyuum 30 < 10z + 4 < 36, nan 26 < 10z < 32, oTkyZHa 2 =3,
Torgan = 10 - 3 + 4 = 34 (yueHHKA).

5. Pewenue.
I cmoco6

CoeguruM Touky C ¢ meETpom O B
OKDYJKHOCTH M IIpOBeJeM OTpe3oK AE.
ITockonpky CE — pguamMeTp OKPY2KHO-
cty, To LCAE = 90° — Kak BIMCAHHBIR
yroJ, onupamluica Ha AuaMeTp.

Tak kak AC | BD (1o ycJIoBHIO) U
AC | AE, to ABDE — Tpanenus, T. €.

AE | BDu AB = DE = 5.

W3 ACDE, rae LCDE = 90°,

CD = 12, DE = 5, HaxoguM

CE=+12? +5% =169 =13, Torza
1
= ~CE =6,5.
2

II crtoco6

IIyers ZACB = o, ZCBD = f.
Wz AABC AB =2R, unu .5 =2R. /
sina sina A
12 _9R.
inp
3Hauur, _5 = .12 :
sina sinf
Ho sin B = cos a. ITonyunm
5 12 12
= , OTKyZa ctgoa= 5

sina cosa

HasecTHO, uTo 1 + ctg2 a =

sina’
144 1 1 169
HIHN 1+—=-.—2——, HJIH =——, OTKyJAa sin o =

sina sinfa 25 13°
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=2R, noayuum 2R = 13, otkyna R = 6,5.

YuursiBsas, 4To

sina.
BapuaHnt 16
1. Pewerue.
I cmoco6 '
3anumem ypaBHeHHe B Buie Yx+45=1+%x-16. 1)

BoaBegeMm o6e yacTu ypaBHeHud (1) B Ky6:
x+45=1+ 3¥x-16+33(x-16)* + x - 16, mam

Y(x-16)* +¥x-16 -20=0. = (@)

VYpaBHeHMe (2) — KBaJpaTHOE OTHOCUTEJIHHO §x-16.

Bameno#t ¥x-16= Y ypaBHeHHMe (2) NpHMBOAUTCA K KBaAPATHOMY BHAA
Y%+ y — 20 = 0, KOpHHU KOTOPOTrO ¥J; = —5, ys = 4. '

Ecmny = -5, To Yx-16=-5, x — 16 = —125, x; = —109.
Ecany =4, 10 Y216 =4, x — 16 = 64, x, = 80.
IT cmoco6
Bossenem o6e uacTu ypaBHEHHA B Ky0, HCIIONB3YS HOPMyYITy
(a — b)3 = a3 — b3 — 3ab(a - b).

Torza nomyumum x + 45 — (x — 16) — 33/(x +45)(x -16) (Yx+45-¥x-16 =1,

uam 61 — 33(x+45)(x-16) - 1 = 1, uau 3/(x+45)(x-16) =20, nonyuum

(x + 45)(x — 16) = 8000, uau x2 + 29x — 8720 = 0, OTKyAa HAXOAUM
X1 = -109, X9 = 80. .

III cmoco6
IlycTs x + 45 = a3, x — 16 = b3, Toraa nosyuum a3 — b2 = 61. Kpome Toro,
a-b=1.
a®-b* =61,
a-b=1.
ITonyueHHYIO CHCTEMY MOKHO PEIINTh PA3HBIMM CII0CO6aMH, HapHUMep:

(a-b)® —3ab(a-b)=61,
a-b=1,

{a=5, {a=4,
HIn HT. I

HNmMeeM cucTeMy ypaBHEeHHUH {

a-b=1, -
: OTKYyJZa HaXOAUM JBe Iaphbl PelleHni:
{ab=20, TKY/ia HAXOJUM J(Be IaPHI P

b=4; b=-5 )
2. [5; +x).
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3. Pewenue.
CorsiacHO yCJIOBHIO MMeeM CHCTEMY YPaBHEHUH
{n +2023=2024m,

n+2024 =2023k. @)

Brrutem u3 I ypasaernus II: 2024m — 2023k = -1, rone m, k € Z.

Pemas monyueHHOe ypaBHEHME B LeJIbIX YUCIaX, uMeeM m = —1 + 2023p,
k=-1+ 2024p. CnepoBaTenbHO, ypaBHeHUe (1) mpuMeT BUL

n + 2023 = 2024(—-1 + 2023p) = -2024 + 2024 - 2023p, oTkyzna

=-2023 — 2024 + 2024 - 2023p.

HauMeHbIIIee HATYpPAJIbHOE 71 TOJyYuM npu p = 1:

n=-2023 — 2024 + 2024 - 2023 = -2024 + 2023 - (2024 - 1) =
=-2024 + 20232 = -2024 + 4 092 529 = 4 090 505.

4. Yka3sanue.
‘AmeeM apuGpMeTHUECKYIO IIPOTPECCHIO0

Sn=ﬂ%'--n, nam 100 < 1+n-n <110, oTryza HaxonﬁM n=14,

T. e. 'pume 14 ner.

5. Pewenue.
I crioco6

Sp= %ab; C APYro# CTOPOHEI, S, = pr = %(a + b + ¢)r, oTKyZAA

lab = -l—(a + b+ c)r, unan
2 2
" ab . 1
a+b+c
ITo Teopeme IIndaropa a2 + b2 = ¢2, uau (a + b)2 — 2ab = c2, 3Hayur,
2ab=(@a+b2-ct=(a+b+c)a+b-c), Torma g
(1) mpumert BUA :
" 2ab _ (a+b+c)a+b-c) _a+b-c
2(a+b+c) 2(a+b+c) 2

HUrak, r = %(a+b—c), 4, T. O.

II cmoco6

N3 neaTpa O BOMCaHHOHK OKPYXHOCTH IIpOBe-
aem paguycel OD, OE u OF B ToukM KacaHud,
troraa OD L AC,OF L BCuOE L AB.Cnenosarens- F
HO, CFOD — xBagpar, Ttorga OD = OE =OF =r,
AD=AC-CD=b-r,BF=BC-FC=a-r.
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Ho AD = AE u BF = BE — Kak OTpPe3KH KacaTeJbHHIX K OKPYKHOCTH,
npoBeleHHLIe U3 OAHOM TOouKu. 3HAUUT, AE = b —-r, BE =a —-rmu

AB=AE+BE,umc=(b-r)+(a-r), orkynar= %(a+b—c),q.'r.n.

Bapuant 17
1. x=4.
Yra3anue.
101 1 111
~ - - H—+—+=
JleBy10 4acTh ypaBHEHHUA 3aIHCAThL B BUAEe X -x2-x4.x8. .. .=x 248,

Hanee ucrnoab30BaTh HOPMYJIy CYMMEI 0ECKOHEUHO YOBIBAIOIEH reoMeT-
PHUYECKOI mporpeccuu.

2. Pewenue.
Pasnoxus 2024 Ha MHOKHTEJIN, MOXKHO 3aMETHUTh, 4T0o 2024 =4 - 22 - 23,
1 1 o 1 1)1 1

TOT/la UMeeM L 3 J[H( __)._
4 22 23 2024 22 23) 4 2024°

3. PeweHnue.

n(n*—125n2 + 4) = n(n* — 5n2 + 4) — 120n3 =
=n(n?2-1)(n2-4)-120n% = (n - 2)(n — n(n + 1)(n + 2) — 120n3 — xpar-
HO 120. ‘

4. Pewenue. '
IIycts x ner — Tekymuii Bo3dpact 3axapa, y — Ouu. Torga moaydum

x=2(y—-(x-y)), —_— {3x—y=27,

x+(x-y)+y+(x-y)=27, x =22y —x), Gl

CHCTEMY YPaBHEHHUMH {

x=12,y =9, 1. e. 3axapy 12 ser.

5. Pewenue.

IIycTs a, b — KaTeTsl, ¢ — rumoTeHy3a. IlycTs AJaA ompeneieHHO-
cru b = 2023, Troraa no Teopeme Iudaropa umeem a? + 2023 = c2, uan
c2-a2=2023, mmm (c —a)(c +a)=2023="7-17"-17.

Yucao 2023 MOKHO NMPEACTABUTHh KAK IIPOU3BEJEHHE ABYX MHOMKHUTeJei
1-2023=7-289=17-119, rae a <c, T. e. HOJYy4YUM BCero 3 BapuaHTa.

BapuanT 18

1. Pewenue.
O3: —x >0, 1. e. x <0, Torga +/(-x)* = |x|=-x, (V-x)?=-x

-x+(-x) 1 — 2x

YpaBHeHUe nmpumMe = A e D
P “e TNPUMET BUA T 2024 2% 2024

, OTKyZa

= —2024.
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2. Yxa3saHnue.
HoctraTouHo B3ATha =n + 4, rorgaan +4=(n+4)n+ 4 =
=n2+4n+ 4 = (n + 2)2 — cocrasHoe.

3. Vkasanue.
D=b2-4ac=0,um 9 -4(17 + m) =0, orkyga m = —-15,875.

4. Pewenue. Ilycts x py6. — CTOMMOCTD KapaHjama, y — Jactuka. Toraa
nosygyuM ypaBHeHme 14x + 3y = 277, rae x, y € N.
BripasuM y yepes x M BBIAEJIUM LIEJIYIO YACTh:
- 277;14x — 92— B5x + x;l.

x+1

IIycts =x,, Torga x = 3x; — 1, y = 92 — 5(83x; — 1) + x;, uan

y=97-14x,. Utak, x = 8x1 - 1, y = 97 — 14x,, rae x, € N. Ilena kapanja-
IIIa OTJIMYaeTCA OT IeHHI JacTUKa He 6oJsiee ueM Ha 5 py6., I0O3TOMY IOAXOLMUT
3HavYeHHe x; = 6, rorga x = 13 (py6.) — neHa nactuka, y = 17 (py6.) — nena
KapaHjama.

5. Pewenue.
I cmoco6
ITycts AC = b. IIposeaem OK || BC, Toraa CK=%b=ib, MK:%CK =
_61,_3,
54 10
1 3 11
3unauut, CM =CK + MK = —b+—b=—0, Torma
4 10 20
AM =AC-CM=b- Hb:.—g—b.
20 20
9. 11
CnepoBatensHo, AM : MC = —b:—b =9 :11.
_ 20 20
II cnoco6

Mycrs AC=b, AB=c, AM =m, Toria AM =x-AC =xb, rie x — HCKo-

Mu¥ Koddpdunuenr. Ilo npaBuay TpeyroJadbHHKA AM=A0+ON =
-2 AN+ S BM -3 @B+ BN+ 2 (@M -4B) - 3G+ y BO + S ab-0) -
12 11 4 11 4 11

3 - = - 6, - - 3 6 Y- (9 3 )\
=— -(b- —(xb-¢) =|-y+—x |b+| ——-——y |c.

gty b-eNr 1 (xb0) (4y+11x) +(44 4y)c
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=Y+—X=X; |=lY==TF =09
AT VLT
9 3 9 3

5 9
CKJIanHBaﬂ aBHEeHHusdA, HaXxogmmMm —X=——, OTK a x=——, Toraa
=8 A 1* T 1 o 20

AM=%X& Buaunr, AM : AC=09: 11.
BapuanT 19
1. X1 =-1, x2= —é.
7

Vrasanue.
Pemnts 3amenoit y = Tx2 + Tx + 4.
Ianee npUMeHHUTH CI0CO6 rPYNIUPOBKH.

2. (a-b)b-c)a- c)a+b+o).

3. 1089.

4. 1,5 kr.

5. Pewenue.

IIo cBoiicTBY KacaTeJabHBIX B D
CB = CD, Ttorga ZCBD = ZCDB = 30°. J"’o

Taxk xaxk BC L. BOu CD 1 OD, To
ZBOD = 180° — 120° = 60°.
ITockoasky BO = OD = OA = R, TO

ZOBA= /OBD=60°uAB=BD-R=6, “ L
ZABD = 120°.
3HauuT, Spspp = %AB *BD - sin 120°=
= —l—stin 60° = }--36-—\/—§=9\/§, rage
2 2 2
sin 120° = sin 60° = —\/25
BapuanT 20

1.x1=—1, x2=8.
Yrasanue.

8
PazaenuTs 06e yacT ypaBHeHHs Ha x3 # 0 1 BBeCTH 3aMeHY X — 5 — — = y.
®
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2.+t Dt~ g0+ 2 = x¥ # 3V =gt~ m+ 1),
Yrasanue.
IlokasaTh, YTO AaHHBIH MHOTOYJIEH AeJuTcA Ha x2 + x + 1.

3. —;;(é/ﬁ+ 48)(v11 +/8).

4. 40.
5. Pewenue.
ABOC ~ AAOD (mo aByM yriam), B C
Torga S, A3 4 = k2, oTryna
: xsoc O )
kE=2.
3HauuT, Touka O genuT aua-
rOHAJX B OTHOLIEHUH 2:1, 7. e.
SAAOB = SACOD = ZSABOC = 12. Torpa A D

Supcp =6+ 24+ 12 + 12 = 54.

BapuanTt 21

1. Pewenue.

3anuimem ypaBHeHHe B Buje x2 — 1 + xy — y = 133, nin
(x-1)(x+1)+y(x-1)=133, mmu(x - 1)(x+y+1)="7-19.

3ameTuM, yTo Xx — 1 < x + y + 1, TOrza BOSMOKHbI BADUAHTHI:

1) x-1=1, =2,
x+y+1=133; |y=130;

2) x—1=7, lx=8, .
x+y+1=19; |y=10. _
3Hauur, (2: 130), (8; 10) — pelreHHe UCXOAHOTO YPaBHEHUS.

2. Yka3anue.
IMonmoxkute n=1un=2.

3. PeweHrue.

PaccmoTpuM KBagpaTHuHyo GyHKOuio f(x) = ax? + bx + c¢. 3amerum, 4TO
f(1) - f(0) = (@ + b + ¢) - ¢ < 0. CrexoBaTenbHO, Ha KOHIAaxX orpeska [0; 1]
GYHKIIMA OIpUHUMAET 3HaYeHUs PAa3HBIX 3HAKOB, IIO3TOMY ee rpad Uk mepece-
Kaer ock Ox, a 3Hauut, D = b2 — 4ac > 0, 1. e. b2 > 4ac, 4. T. A.

4. Pewenue.

3aMeTHM, 4YTO MHHYTHAA CTPEJKa ABUXKETCS cO cKopocThio 360° B uac, a
yacoBasd — 30° B yac, MO3TOMY OTHOCHUTEJIbHAS CKOPOCTD ABUKEHUS MUHYT-
HOM CTPEJIKM OTHOCHUTEJIbHO 4acoBoil coctaBaser 330° B yac. 3a MUHUMAJIb-
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HBEIA IIPOMEKYTOK MEXXIY ABYMA MOMEHTAMM MHUHYTHAS CTPEJKA OTHOCH-
TeJIHHO YacOBOM JOJI2KHA IpeogoJieTh 55° + 2 = 110°, Ha uTo moTpebyeTca

1o tl=—1-‘l=20MHH.
330° 3
5. Pewenue. B

A y E D x Cc

¥y =
2

IIposenem BricoTy BD. Tak kaxk ZC = 45°, 1o ZCBD = 90° — 45° = 45°,
T. e. ABCD — paBHOOeApeHHBIH u npsaMoyroiabHeii. BABED /BED = 60° =
= ZEBD = 30°.

ITo ycioBuio 3agaun ZA = 30°, ZC = 45°, rorga LABC = 180° — (30° +
+ 45°) = 105°. .

3uaunr, /ABE = Z/ABC — (LEBD + ZCBD) = 105° — (30° + 45°) = 30°.

3Haunt, AABE — paBHOOeIpeHHBIN ¢ ocHOBaHHEM AB.

IIycte AB = x, AE = y, Torga x + y = 100 (o ycyoBuio).

HoED-  BE- Y Bp-laB-cp- %,
2 2 2 2

Brixoaur, uro CE = BD + CD = %+§=%(x +y)=2>5.

BapuaHnT 22
1. X1 = 1, X9 = 5,5.

2. Nenurcs.

Yrasanue.

Iomoxkuts 213 = x, Torga 254+ 1 =4x4+1; 227+ 214 + 1 =2x2+ 2x + 1
HT. I

3. 59.

4. PeweHnue. ’

IIycts OxcaHa B mepBuIit pa3 3anaaruiaa (10x + y) py6., a Bo BTO-
poit — (10y + x). Torpa monyuum ypasHeHue 10y + x = 1,2(10x + y), nan
10y + x = 12x + 1,2y, 8,8y = 11x, 55x = 44y, oTkyza 5x = 4y.

3Hauur, x = 4, y = 5, T. €. OTKPHITKA cTomJIa 45 pyo.
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§. 25
12
Yrasanue.
Ecan x 1 y — KaTeThl, R ¥ r — COOTBETCTBEHHO paJMycChl OIIMCAHHOM U

BIOMCAHHOM OKpYsKHOCTeH, To X2+ y2=4R%, 2r=x+y+ 2RHur. &.

BapuaHnTt 23
1. Pewenue.
I cmoco6 (BrIAesIeHHE B JIEBOM YaCTH IIOJHOI'O KBaApaTa)
16x2 - 24xJ:Tl3 +9(x +13) =0, uanu
(4x)2 - 2-4x- 3Jx+13 + 3%(x + 13) = 0, wm
(4x — 3x/x_+1—3)2 =0, 4x = 3m, x > 0 = U3 UCXOZHOrO ypaBHEHMA,
tak Kak 16x2 + 9x + 117 > 0 npu mo6oM x € R u x + 13 > 0. [lasee umeem

16x2 + 9(x + 13) = 0, wim 16x2 — 9x — 117 = 0, oTKyAa mOJYYUM X; = 3,

HUrak, x = 3 — eQNHCTBEHHBI# KOpeHb NCXOAHOI'O YPABHEHHUA.
II cnoco6 (3amMeHa mepeMeHHO#H)

16x2 — 24xJx+13 + 9(x + 13)=0.
Pasnenum o6e uacTn ypaBHeHHA HA xVx+13 # O:

x +9- Jx+13
Jx+13 x

x
Hanee 3ameHa =y, raex >0, Torgay >0mur. a.
Jx+13

16 - -24=0.

I1II cnoco6 (mpuBeAeHME K OZHOPOLHOMY)
Vx+18 =y, Torma 9x + 117 = 9(x + 138) = 9y2, u naHHOe ypaBHEHMe IIPH-
Mmet Buj 16x2 — 24xy + 9y2 =0, wnu (4x — 3y)2=0mur. 1.

2. Yxasanue.
12(x + y) = (5x + Ty) + (Tx + 5y).

3. Pewenue.

S, = 4 -;a,, ‘n= n(n2+ 1). Hckomasa cymMMa MoKeT OKaHuUMBaThca Ha 0, 1,
3, 5, 6, 8. Tak uTo nudpoit 9 OKAHUMBATHECS HE MOXKET.

4. 13,5 kr.

5. 210.
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BapuaHT 24
1. x=25.

2. Hemurcanpun =2k, k € N.
Yra3sanue.

PaccmoTpeTh ABa ciaydas:
Dn=2k;2)n=2k+ 1.

3. 27,

4. Pewernue. :
Ceituac 11:34, 50 mun Hasag 60110 10:44 — 370 1 ¥ 44 MuH uau 104 Mmun
mocJjie BOCbMH, T. €. B 4 pasa 0oJibIlle, 4eM ceifuac A0 MOJyAHS.

5. 4.

BapuaHTt 25
1. x=—/2.
Yka3saHue.

O603HAaYNTH x=yx/§, Torja mosydum ypasHenme 2y3 + y + 3 = 0, rae
Yy =—1 — KOpeHb YPaBHEHUA U T. J.

2. Yka3sanue.
OGosHauuTh y = 3*.

3. Ykasanue.
3anucaTs JaHHOe BeIpaskeHHe B Buae 277 +1 —8n+1 orkyzna u ciaexyer
TpebyeMoe.

4. Pewenue.

Iycrts y I'pumn x py6., Toraa y Aprypa 1,25x py6. UTo6sl AeHer y HEX
CTaJIO IOPOBHY, APTYyp AoJyxeH oraarsk I'pume 0,125x py6., uTo cocTaBUT
10 % ero meHer.

5. Pewenue.

ITockonsky O — cepeamna ABu N —
cepeguaa AC, to ON — cpesn-
Hasa auEua AABC. 3uauur, BC | ON u
ZOMB = Z/ZMBC — Kak HaKpecT JeKalue. B N

Ho /CBM = LOBM, tax xax BM — /|
6uccexTpuca (mo YCIOBHIO), TOTAA
£LOMB = LOBM, t. e. ABOM — paBHo-
Gexpennnlit, BO = MO. Tak kak ZC = 90°,

TOo AB — gmaMeTp ONHMCAHHOM OKPYK- C
HocTu, AABM — npsaMOyroJbHBIH,
/ZBAC = /BMC — kak BOHCaHHBIE, OIIH-
paromuecsa Ha OaHY U Ty ke UBC. 119




BapunaHnT 26

1. Ykasarnue.

#10x+4)% = Jx-5-Jx+2, rae x > 5. Pemas noJy4yeHHOEe ypaBHeHHe,
HaxoauMm x; = 14, x, = —1 (He moaxoauT).

2. PeweHnue.

Hockomsky 2n2 +3n-35=2n-7) (n+5), taen=3,5un=-5 —
KODHH TpexuJeHa, To (2n — T)(n + 5) = p?, rae p — mpocTroe yncIo.

Baromcayuae2n — 7T=1,orkynan =4, mmm2n-7T=n+5,n=12.

B o6oux ciaydasx 9ucio p2 — KBaApaT IPOCTOTO YMCJIA.

HUrak,n=4unn=12.

3. 5.
Yrxaszanue.

IIycTs \/49—a2 +\/24—a2 =x. Jlajlee mnepeMHOXXHUTh 3TO PABEHCTBO C
HCXOIHBIM.

4. Pewenue.

1
ITycTh X KM — paccTOsHHE OT JoMa A0 a3poMopTa; TaKk Kak 20 MUH = — 4,

TO MOJY4YUM ypaBHeHUe x = 45 + 45(t+%) =45 + 60(t—%), UJIHN

1 1) 7
3|t+—|=4|t—— |, oTK t=—.
( 3) ( 3) e 3

7 1

3Hauur, x = 45 + 45(§+§) =45+ 45 - §

3 =45 + 120 = 165.

Hraxk, paccrosinue ot soma Hukosas 1o aspomopra — 165 kM.

5. PeweHnue.

IIycts E — TOYKa mepeceyeHUs B
npAMO#N, npoxoxsameir yepes D
napanjeinbHo AM. Ilo ycaoBumo
BO = OM. Tak kak D — cepe-
auaa AC, to DE — cpeausasa au-
Hua AAMC. CnezgoBaTeJbHO,
MC=2ME =2-0D = 16.
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BapuaHnt 27

1. Vka3sanue.
Haittu cymmy m, n u m + n 4jeHOB.

2. IIpu a = -16.

3. Vka3sanue.

IlokasaTbh, YTO JaHHBIM MHOroujeH umeer Buf (x2 + Bx + Ca?)2. lanee
PacKpHITh CKOOKH B 00eMX 4acTAX pPaBeHCTBA, YIPOCTUTh U CPABHHUTH KO-
apdunuenTs npu x3 U x, oTKyAa HaxoauM B = 5a, C = 5, T. e. OJIy9UM
(x2 + 5ax + 5a?)2.

4. Yersepr.
5.4:5.

BapuanT 28
1. 10 989.

2. Pewerue.

ITo ycnoBuio a; = 4, d = 4. Ecan uucio a, = 74 aBiaseTcA 4wieHOM apupme-
THYeCKOI IIPOrpeccHu, To a, = a; + (n — 1)d, unu 74 =4 + (n — 1) - 4, oTryaa
HaxoauM n = 21,5, 4ToO HEBO3MOYKHO, TaK Kak n € N. 3HauuT, 4ucjo 74 He
SABJIIETCA YJIEHOM JaHHOM IIPOrpecCHH.

3. 3.

4. Pewenue.
ITycTe x kM/4 — coGCTBEHHasi CKOPOCTh, & ¥ KM/4 — CKOPOCTh T€YE€HHUA.
12
+
x+y x-y

20
CorylacHO yCJIOBHIO UMEEM YpaBHEHHE =—, rae x>y, x>0.
x

ocJte yrpommeHuit moryanm x2 — 3xy —10y2 =0, oTryza x; = 5y, x5 =2y
(ue moaxonuT, Tak Kak x > 0).

Ecau x = by, To X _s.

5. Pewenue.
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Talc\ kak M — cepeguna AB, N — cepeauna AC, To MN — cpeaHAsa Ju-
HuA AABC, torza BC | MN u MN=£2?-. 3ameruMm, uto /1 = /3 — Kak Ha-

KpeCT JIeXKallie IIpU mapajjiebHbIX NpAMBEIX BC u MN u cekymeit BD. Ho
/1 = /2 (mo ycnoBuio), 3Ha4YUT, L2 = £3, T. e. AMBK — paBHOGeApeHHBIH
u MK =MB= %

3sauutr, KN = MN — MK = %—% =3, KN = 3.

BapuaHnT 29

nn
1. x=—-§—, nelZz.
Yxasanue.

2 2
a“+b

IIpeoGpasoBaTs ypaBHeHMe K BUAY |cos 3x| = 2ab

. a

2. 2(b% - ¢) = (a? - b)2.

3. Pewenue. _ ,
3ameTum, uro x2 - 5x + 6 = (x — 2)(x — 3), Torxa MEHOrOUYJIEH M(xX) KenUT-
ca 6e3 ocraTka Ha (x — 2) u (x — 3). CorstacHo Teopeme Beay umeem
M(2)=8a+4b-146+102, 8a+4b=44, 2a+b=11,
{M(3)=27a+9b—219+102; {27a+9b=117; {3a+b=13,

oTKyza 3a — 2a = 13 — 11,‘ T.e.a=2,b="7.

4. PeweHue. ,

Ot 0:00 o 12:00 yacoBas cTrpeaka caenaer 1 moaHmI# o6opoT, a MHU-
HyTHas — 12 takux o60opoTOB. 3HAYHUT, 3a 3TO BpEMA MHUHYTHAsA CTpeJKa
JAOTOHUT YacoByio 11 pas. Mexay AByMsA mocCJieZOBATEJbHBIMH BCTPEYaAMH
CTPEeJIOK YToJI MeXXJAy HUMH ABa pasda cocTaBUT 17°. CiregpoBaTesIbHO, MEXKAY
NIOJIYHOYBIO U mojgHeM 11 - 2 = 22 pasa MexAy CTpeJKaMu OyaeT HYKHBIH
yrou, a 3a CyTKH TaKMUX MOMEHTOB OyzeT B 2 pa3a Goiblne, T. e. 44 pasa.

5. Pewenue.

IIycte M — Touka népeceuenus meguad CE u AF. Ilycrs MF = a,
ME = b, rorna AM = 2a u CM = 2b (uo cBoiicTBy MmeauaH). I3 npaAMOyross-
HeIX ACMF u AAME coOTBETCTBEHHO KMeeM

{az +4b% =182,
4a® +b% =212
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croponoit AC, To AC2 =153 -4 =612.

CkJagbIBas NOJydeHHEIE DABEHCTBA, HMeeM

5(a? + b?) = 324 + 441, nam a2 + b2 = 153.
CremoBaTenbro, AC2 = (2a)? + (2b)2 = 4(a? + b?).

Tak kKak a2 + b2 = 153 n AC2 — njomajb KBagpaTa co

BapuanT 30
1. (0; 0), (-9; 3), (3; 1), (-12; 6). A
Yrasarnue.
2 2

=3Xy+ty,

3anucaTh CHCTEMY B BIIe 31 a 3aTeM ITOYJIEHHO CJIOYKHTh.
2y-=x==x°,
3 9

2. (—oo; 1) U (2; +x).
3. -3,5.
4. He moxer.
Yra3anue.

Tonbko B (peBpaje BUCOKOCHOIO rofia MOXeT GHITh 5 MOHEeAEeJIbHHKOB U 110

4 oCTAJBHBIX AHA HEJeJH, T. €. B cyMMe — 29 nHeil.

5. Vka3sanue.
O6paTuTh Tpameuyio B PABHOBEJIHKMI TPEYyroJbHUK, AJA YEero mpomoJ-

JKHUTh HHXKHEeE€ OCHOBaAHHE Ha AJINHY BepXHEero.

BapuanT 31
1
1. =(2J7).
3 y?
2.0<x<2.
3. PeweHue. ; +
\/ N
x'b §—3 ' 0 1 x




RY

Nmeem AB€ BO3MOMHOCTH PACIIOJIOXKEHHN A BEPIINH napaﬁo.nm:

1) x, = a < —3. Torna HauMeHbIIee 3HaYeHNE QYHKIUK Y = x2 — 4ax + 45
JIOCTHATaeTCA B TOUKE X = —3.

Nmeem y(-3) =9 + 12a + 45 =9, oTKyza a =——!‘-1-5—.

2) x, > —3. Torga HamMeHbIIee 3HaUeHUe GYHKIUK Ha [—3; +oo) mocTura-
eTCA IIpH X = a.

Honyuum y(a) = a® — 4a2 + 45 = 9; a2 = 12, a=23.

4. PeweHue.

Tyers AB=¢, BC=a, CA=b, roraa 40=3(-5), BO-2@-0,
co-13-a)

3 ] ‘

Buauur, (AB +BC +CA’) — 3(0A_ +OB +0C) = a - +b +¢ —

—331-((&—13)2 +(b-0)?+(c-a)) = %(&2 +B +¢ +2ab+2be+2ac) =

(a+I;+E), 9. T. A.

=l
3
5. 1.

Bapuant 32

1. Pewenue.

BossezneM 06e yacTu JaHHOrO PaBEeHCTBa B KBaAparT, mojaras, uto xy # 0.
Nmeem (x3 — y3)2 = 4x2y2, um (23 — y3)2 + 4x3y3 = 4x2y2 + 4x3y8, wim

3, .3)2
(x3 + y3)2 = 4x2y%(1 + xy), oTkyzna 1+xy =(x2;5 ) , 4. T. A.

124



2. 1.
8

Yka3sanue.
YMHOXUTH ¥ pa3fe/IUTh JaHHOe BeIpakeHue Ha 2 sin 20°, a 3aTeM nmpume-
HUTB opmyay sin 2a = 2 sin a cos a.

3. (¥3-¥2)¥3-¥2)\/3-2).

4. Pewenue.
ITycts ITerpos npomen x kpyros 3a 1 uac, roraa 3axapoB — (x + 1) kpyr.
IIycTs anuHa Kpyra paBHa 1, Torjga moJIlyYdM ypaBHEHHE
1 1 1 1
—————=—, THe 3 MHH = — U,
x x+1 20 20
I'Iocne VIpOIeHn# moayuuM ypaBHenue x2 + x — 20 =0, otkyza x; = 4,
X9 = —5 (He mogxoxuT). Ecim x = 4, To x + 1 = 5. 3HaunT, 3axapos 3a 60 Mmua

MIPOXOAHUT 5 KPYros, T. €. 3a 60 : 5 = 12 MuH.

5. Pewenue. .
N3 touku D mposesem DN || AM. Bamerum,
yto B AAMC DN — cpeiHAA NUHUA, 3HAYHUT,
B ABDN OM — cpepuasa auausa ABDN, torpa
BM = MN = NC (1o Teopeme PaJieca).
Tak xak BM = %BC, BO = %BD, TO

1 1 1

Sapom = ESABDC 12" —Spac = E - 60 = 5.

BapuanT 33

1. Pewenrue.

3 3

a’+b _(a+b) =——(a+b)(a B)2> 0,
2 2

2. Ha 50. ‘

3. 4.

4. Pewenrue.
I cmoco6

IIycts by, by, b3 — UCKOMEIE UncIa, 00pas3yolnue BO3pacTaIOIIyIo reomMe-
TpUUYECKYIO mporpeccuo. COriacHo yCJ0BHUIO UMEEM CUCTEMY
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b, +b, +b; =26, bi(1+q+q*)* =676,
b?+b +b; =364; |b2(1+q°+q*)=364.
Pasne.rmm nousieHHo I ypaBHeHue Ha II:
(Q+q+q ) 13

1
‘ 1+¢%+¢* A b
Bametum, uTo 1 + g2+ ¢t =(1+¢2)2 -2 =(1 + g%+ ¢)(1 + ¢% — q).
‘ . 2
Toraa ypaBHeHue (1) npuMeT BUA _l_iq;-_q_ﬁ, unu 6g2 - 20 + 6 =0,
1+¢°-q 7
wiu 3g2 - 10g + 3 =0, oTkyAa ¢; = 3, g2 = %
ITockoabKy mporpeccus Bospacramomas (o ycJoBHIO), TO ¢ = 3, Torja
26
_— AR ] = 2.
1+q+q
I cioco6

H3BeCTHO, YTO €CJIHM BCE 4JeHEl 'eéOMETPUYECKO IpOrpeccuy BO3BECTH B
HEKOTOPYIO CTEIeHb, TO OIATH IOJYYNM reOMETPHUYECKYIO IIPOrPeCCHIO.

b(1-¢°)
{bl +b, + by =26, 1-q =i
2 32,32 _ ) 201
by +b; +b; =364; |b/(1 Z )=364.
1-¢
Pasgenum nounenso Il ypasaenue Ha I:
ba+d’) _,,

l+q
A Temeps paszeauM I ypaBHeHNe CHCTEMBI Ha IIOJIyYEeHHOE:
(1—_152(1—4-—@=§, 7 %) 0% M—HI?—E urT. g (cm. I cnocoﬁ)
1+¢)1-q) 7 1-g+¢° 7
IIT cmoco6
b, +b, +b, =26, (b, +b, +b;)? =267,
{bf +b2 +b? =364; {bf +b2 +b2 =364;
b2 + b2 +b? + 2b,b, + 2b,b, + 2b,b, =676,
| {bf +b2 +b% =364;
364 + 2(byby + bybg + bobg) = 676, wim byby + bybg + bobg = 156.
Ho b2 = bybg, Torma byby + b2 + babg = 156, by(by + by + b3) = 156 man

by -+ 26 = 156, otkyna by =156 : 26 =6 u 1. 1.
MHraxk, by =6, ¢ = 3.

126



5. PeweHnue. B

A

HokasxeMm, uto S; - Sg3 =Sy S,.
IIycrs AAOB = a, Torga S; = %AO - BO - sin a,

Sy = %(BO -CO-sin(180°—a) = %BO +CO-sina, rae sin o =sin(180° — a),

S3=%CO-DO-sina,S4=%AO-DO-sina.

3Hauur, Sl : S3 - S2 * S4. o .
ITo ycnoBuio S, = 6 u S, = 8. Torna 12S; =6 - 8, otkyzaa Sz = 4. Cienosa-
TGHLHO,SABCD=S1+S2+S3+S4= 12+ 6+ 4+ 8 = 30.

BapuanT 34

1. Pewenue.
2 12 ' 12 2 _ 9
3ameHa ,[x —;2— =y, rae y > 0, IpUBOAUT K YPABHEHHIO ? = x? — y%, npn

KOTOPOM MCXOJHOE ypaBHeHMe mpuMet BuA 12— x% +y% = x2 — y2, wim

xt+x?-12
x2

12 - x2+ y2=x* - 2x2y + y2, 2y =
s 12
danuieM noJy4eHHOE PaBEHCTBO B Buje 2y = | x° —— (+1.
x
H - 2-2y+1=0 -12=0 =1
ox F—y,'romay_ Y =0,umu (y —1)2=0, orkyna y = 1.

3unauuT, x2 - % =1, mm x4 — x2 - 12 =0, oTkyza x2 = 4, x2 = -3.
%

Ecnu x2 = 4, 10 x;, 3 = £2; ecniu x2 = —3, TO KOpHe# HerT.
I/I'l.'ax, X1, 2 = £2 — KOPHM HCXOJHOIO ypaBHEHHUA.
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2. (1; 16).
Yrasanue.
3aMeHO \/; =y, rae y > 0, jaHHOEe HePaBEHCTBO IPUBOAUTCA K BUAY

y-9y+1) 0 u pemiaeTcsi METOAOM MHTEPBAJIOB.
(y+3)y-1

3. 0.
Yra3sanue.
BosBecTHu 00e yacTH paBeHCTBa B KBaJpar.

4. PeweHue
Her, TaKk Kax MHaYe KOP3UHEI C YETHHIM M HEUETHBHIM KOJHYECTBOM Ope-
XOB JIOJI’KHEI YepeIoBaThCA, T. €. KOP3UH JOJIKHO OBITH YETHOE YHCJIO.

5. IIpu a = 60°.

BapuaHTt 35
1. 7744.
2. (—o; —3) U [2; +x).
3. x=-1.

4. PeweHrue.

' IIycTh n — 4MCJIO IOMOB, @ — IIEPBHIA U b — moCJIegHUIT HOMepa JOMOB.
Taxk KaKk HOMepa JOMOB BO3PACTAIOT Ha 2, TO MMEEM BO3PACTAIOIYIO apudme-
a+b
THYECKYIO IIPOrpeccuIo, Torga S, = ——2—-n =423. Ho423 =33 47, u tak

Kak n > 5, to n = 9. 3HaunT, HOMep HATOro (CpegHero) [omMa paBeH 47.

5. Pewenue.

IIycrs O — meHTpP OKPYXHOCTH, C
OC = R = 513, AB 1 CD (uo ycio-
Buw). Ilyers AK = x, BK = 6x, R
DK = 2y, CK = 3y.

Taxk xak AB u CD — mepecekalo-
muecs xopasl, To AK - BK = CK - DK, N o
uau x * 6x = 2y - 3y, uim 6x2 = 6y2,
x2 = y2, gpaunr, x = y. [IpoBeaem cepe- A 1] I
NUHHBIE NepuneHAuKyaapsl OM u ON, K M
Torga AB = Tx; CD = 5y = 5x; \Q
NK=CK—CN=3x—%CD=3x— D
_5x

_x.

’
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[

2 2 2
5—“‘) +(5?"] — R, 50x2 = 4R?, x2 = 2B

MK = BK — BM = 6x — LAB = 6x — 1%.5%
2 2 2

2
s AOMK OK2 = MK2? + OM2 = MK2 + NK2 = (52") +(§) -

26x?

4 1)

2
W3 ACON CN2 + ON? = R2, uin (-;—CD) + MK? = R2, unu

2 50
2 2
VuurniBag (1), monryunm OK? = a6 4R s s
4 50 25
R\V13 5/13.\13
K = - =18
5 5
BapuanTt 36

1. YkasaHue.
3anucaTh JaHHOE BhIpa)keHue B Buae 333777 + 777333 = (333777 + 7777) +

+ (777333 — 7333) _ (7777 — 7333) Tlajmee y4ecTh, UYTO CyMMa HEUETHBHIX CTe-
IeHe# JeJUTCA Ha CYMMY OCHOBAHHM, a PA3HOCTB JIIOOBIX IEJILIX CTelmeHel
IeJUTCA Ha Pa3HOCTh OCHOBAHMIA.

Haxomer, 7777 — 7333 = 7333. (74111 — 1) = 7333. (2401111 — 1) — kpaTHO 10.

2. PeweHnue.

I coco6
IlepeMHOXUB ypaBHEHUSA CUCTEMBI, IOJYIHM
x + 2x2y2 + yt = 25, nanm (x2 + y?)2 = 25.
Tak kak x2 + y2 > 0, to x2 + y2 = 5. 1)
HcxoquyIo cucTeMy 3alMIeM B BUAE

Z(x?+y?)=10,
Yy

(2)
(a2 +y?)=2
Y 2
Pasgenns nouwirenHo 1 ypaBaenue cucreMs! (2) Ha II, nmeem
2
E
=5 =4, nmm x2 = 42, ; 3)

y
W3 cootHOmeHmit (1) u (2) monyuum

24+ =5, S— Xy, =12,
2—4y2, Y2 =11
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II cmoco6
3amnumeM JaHHYIO CHCTEMY B BHJE

3 2 _ 2 2y _
x2 +x§/ =10y, x(x2 +y2)—10y, rme £ =0, y = 0.
Yy +xy=2,5%; (y(x*+y°)=2,5x,

Paapnenus nepsoe ypaBHEHUE Ha BTOPOE, IIOJIYYNM

£=4_y’ mnum x2 = 4y2, x = £2y.
y x
HNMeeM nBe cuCTEMEI:
x =2y, x=-2y,
1) 3 2 2) 3 ’ 3
x° +xy“ =10y; -8y° -2y° =10y.
N3 cucremel 1) Haxoqum xy, 3 = £2, y;, o = £1.
Cucrema 2) He UMeeT pelIeHUA.

HNTak, pemieEneM MCXOAHOM CHCTEMBI ABJAIOTCA maphl ymcesa (—2; —1)
m (2; 1).

3. PeweHue.

W3 ycaosus caexyer, uto 4y2 + 4 = 8(30 — x), uau (2y + 1)2 = 241 — 8x.
3Haunt, 241 — 8x MoxeT mpuHMMATH 3HayeHusa 233, 225, 217, 209, 201,
193, 185, 177, 13 KOTOPHIX MOJHEIM KBaApaTOM ABJIAeTCHa 225.

Torpax=2,y=1"T.

4. PeweHue.
IlycTs vy m v; — cooTBeTcTBeHHO cKopocTH I u II BesmocmumeamcToB, t —
BpeMd X0 BcTpeuH. I BerocunmeaucT mpoeeT Ko BeTpeuu v;t, a II — myTh vyt.

IIo ycnoBuio 3agaun Pz—t=—§ (uq) = 40 (MuH) n LU =% (1) = 90 (MmuH).
v

1 2
ITosyunMm cucTeMy ypaBHEHUM
et _ 40,
v, {vzt =40v,,
gﬁ=90; vt =90v,;
Uy
L ealL , WA &=&, wm 4v? =902, T. e. h=§.
vt 90v, . vy, 9y, v, 2
Tax xax 2L=90, vo 2¢=90, t =00+ 2 - 60.
Uy . 2 3

CnemoBaTesIbHO, BpeMsA OT HaUaja ABMIKEHHUA 40 BcTpeun 60 mun = 1 4.
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5. Pewenue.

3a

N

A D C

IIycts £LBAM = LCAM = o, rae AM — Ouccekrpuca. I3 rouku D npose-
nem DM | AM. Tak xak BD — mexuana, To AD = DC u DN — cpenuas -
Hua AAMC. 3Hauut, DN = %AM = BD (mo ycaosuio 3anauu). Torga
ABDN — paBHOGenpeHrHEI ¢ ocHoBaHueM BN u Z/DBN = /BND = 3a. Bame-
TUM, 4YT0 ZBND — BHemHuit yron ACND, t. e. ZBND = /C + ACDN WK
3o =0+ Z£C, orryana £C = 20 = ZBAC. ‘

Buxoaur, uro AABC — pasHoGenpeHHHIH, rae mequana BD aBiaserca
¥ BBICOTO#, T. €. ABCD — npsamoyroabHRI#A, Torga 3o + 20 = 90°, oTkyza
o = 18°, CaemosarensHo, B AABC AA=/C=36° £ZB=30'2=60= 108°.

BapuanT 37

1.x,=-3,x,=1.
Yrasanue.
3 —
Bamenoit y=3%7x-6 ypaBHeHMe mpeo6pasyeTcss B CHCTEMY {xa +2—;y,
y°'+6="Tx,

KOoTopasda JIerKO peliaeTcd BhIUNTaHuEeM.

2. Pewenue.
(1+ 1 ](u 12 )>293,1+ T gl o GO
sinx CosXx sinx cosx 2sinxcosx

=1+ _7 +,19 + ?66 >1+7+ 19+ 266 = 293, 4. T. 1.
sinx cosx sin2x

3. Pewerue.

ITycts ab=10a+ b — ABY3HAUYHOE YMCJIO, TAe a — nudpa JecATKOB, b —
exguHuIn. CorsacHo ycaoBuio nmeeM 10a + b=k + ab, unu b = a(kb — 10) =
= b xpaTHO a. Utak, b = ma, rie a u b — OfHOBHAYHBI, IOBTOMY B M —
OZHO3HAYHO. '
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Tak kak 10a + b = 10a + ma = a(10 + m) u 10a + b = k - ab, TO
f10+ m)=Fk-ab, T.e. 10 + m = kb, niu 10 + b - ma, m(ka — 1) =
10

~ 3HAYUT, m — geauteyb unciaa 10, rornam = 1; 2; 5; ka= — + 1.
m

1)Ecium=1,T0a=1, b =1. Uckomoe uucio 11.
2)Ecimm=2,T0a=1,2,3ub=2, 4, 6. Ilonryuum unciaa 12, 24, 36.
3)Ecimm =5,T0a=1, b=25, T. e. moydumM uucio 15.

Taxkum ob6pazom, HaxoauM Bcero 5 umcen: 11, 12, 24, 36, 15,

4. Pewenue. ‘

Macca rpu6oB 6e3 Boasl cocrasiaser 1 % or 100 kr, T. e. 1 kr. ITocie
cymkH 1 Kr rpu6oB ecTh y:ke 4 % OoT HOBO# MaccChl, KOTOPYIO 0003HAUMM KaK
x kr. [ToayunrM nponopmuo

x xkr — 100 %, .

1 kr—4 %, orkyaa x =100 : 4 = 25.

3maumT, Macca rpu6oB crama 25 Kr. B

S. Pewenue. :
ITycts BC = x, AB = y. Ilo cBoiicTBy 6uc-
CEeKTPHCH YIJa TPEeYroJbHHKA HMeEeM y
x_8 4 x

y 10 5
AC=CD+ AD = 18. N3’ AABC 1o Teopeme —l

ITudaropa nomyuum y2 — x2 = 182, G 3 5 n >
HNmeeM cucTeMy ypaBHEHUI

<
R

5
2_.2_1g2 =2y,
18% |y 4

. 2
’ (ExJ -x2=182
4
25 9

16x - x2=182, — 16 x% =182, —i—x 18, otkyza x = 18 -

CrnepnoBaTesabHO, S = %AC BC, unmn S = % - 18 - 24-216 (cm2).

< |
BTN

2 -2

BapuanTt 38

1. x=3.

Yrasanue.

Banucars ypaBHeHHe B Bufe v/8x —T ++/2x—4 = J7Tx-3 ++/3x—8.

Takasa dopma 3anucu obycyoBiieHa TeM, 4TO (8x — 7) + (2x — 4) =
= (7x — 3) + (3x — 8). 3TO AAaeT BO3MOKHOCTH 3HAYUTEJIHHO YIIPOCTUTh YPaB-
HEeHHUe.
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2.0<x<1;-1<x<0. ' L'

3. Pewerue.

x20, x#1. 341 |

| |=3-1—1= 2

x-1 x-1 21

y>0, y<O0, i i

s 2 245 2 T
I M e ' s >
-1 O L 2 3 x

DY

_3-»- i

4. Pewenue.
Honyctum nporuBHoe. Torga 06- . - o
miee KOJIM4YECTBO KPOJIUKOB OyzieT He MeHbme4yeM 0+ 1+2+3+4+ ... +45=

L, 45 - 46 = 1035 > 1000.

2
5. Pewenue.
I cmoco6

IIpoBeaem 6uccekTpucy AD yriaa A, torga Z1 = /2= /3, . e. AD = DC.
ITIyecrs AB=x,AD = DC =y, Ttorga BC = xa- 2, BD = x + 2 — y. 3amMeTHM, 4TO
AABD ~ AABC 1o gByM™ yriam
(£B — obmuit, Z1 = £3).

W3 noxobusa umeem D
AB BD AD
= = , LN
BC AB AC
x =x+2—y=£- > 3
x+2 x+2 5 A : C
x _y .
. Jx+2 5’ Sx =xy+2y,
NMeeM cucTteMy ypaBHEHHUH x+2—y_£. {5x+10—5y=xy, OTKYyJZa,
x+2 5

BeluuTasa u3 I ypaBHenusa II, moayuum S5y — 10 = 2y, y = ?, TOorjga

5x = %x+339, OTKyZa X = 4.

3uauut, AB = 4 ¢cm, BC = 6 cMm.
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II cmoco6

IIycrs £C = a, Torga ZA = 20, £B = 180° — 3a. Ilonaras, uro AB = x,

BC = x + 2, no TeopeMe CHHYCOB IMeeM
x _x+2 _ 5

= = , 1
sina sin20 sin(180°-20)

x x+2

. . B s
sina sin22a

x 5

sina sin3a
x+2 sin2a
W3 ypaBHeHNd (1) Haxogum — =—
x sina
5sina

sin3a

W3 ypaBHeHus (2) DOAyYUM X =

ITockoabKy sin 3o = 3 sin o — 4 sind a, To x =

' Qain?
YuureiBas (3), umeem 1 + ELS&E

JINA

2
, mau 1 + — = 2cos a.

X

5

38-4sin’a

= 2 cos o, 1IN

8 cos? o~ 10 cos o + 3 = 0, oTKyza cos o = %, cos a = %

Ecam cos a = %, TO, y4UTHIBaA (3), mMeeM x = 4.

1 2
Ecau cos a = E’ T0 1+ — =1, 4TO HEBO3MOIKHO.

X

Hrak, AB = 4 cm, Torga BC = x + 2 = 6 (cm).

(0))
(2

(3)

3ameuanue. Ecau cos o = %, To oo = 60°, Torga ZC = 60°, ZA = 120°, yero

He MOKeT OBITh.

BapuaHnTt 39

1. (3; 2).
Yrasarue.

Banucarts I ypaBHenue cucremsl B Buze x2 — 2(2y — 1)x + (5y2 -8y + 5)=0.
Ilanee mosyuyeHHOe YDABHEHHME PACCMOTPETh KAK KBAJPATHOE OTHOCUTEJIb-

HO X.

2. (—0; 0) U (g, +oo).

Yrasanue.

3anucaTh HepaBeHCTBO B BuAe [3x + 1| > |V8+1|-/3 ur. x.
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3. PeweHnue.
N3sectHO, uTOo x3 — y3 = (x — y)3 + 3xy(x — y). Tak Kak x — y = a,

3
3a 1

Hanee umeem (x — y)® = x5 — 5xty + 10x3y2 — 10x2y3 + 5xy* — Y5, orkyza
x5 — Y5 = (x — y)® + 5x*y — 10x3y2 + 10x2y3 - 5xy?, uam
¢ =a®+ 5xy(x8 — 2x2%y + 2xy? — y?), unu ¢ = a® + 5xy((x® - y3) — 2xy(x — y)),

¢ =a® + 5xy(b — 2axy). (2)
VYuurnuiBas (1), paBeHCTBO (2) mpUMeT BUL
c=a%+5- b—d’ -(b—Z-b_asj, umuc=ad+ 5(b—as)(b+2a3), HIn
a 3a 9a
9ac = 9a% + 5b2 + 5a3b — 1048, a(a® + 9c) = 5b(ad + b).

x3-y3 =0, 10ad+ 3axy =b, orkyzna xy =

4. Yka3arue.

S =_1‘11_, rie ¢ — 3HaMeHaTeJb IPOrPecCcuM, Torga S — q; = 1‘12 )
Paspenus I pasencrso Ha II, monyuum Tpebyemoe.
5. 8,75 cM.

BapwuaHnT 40

1. Vkasanue. _
3amenuTts 1 = ab(a + b) 1 moaCcTaBUTHL B 3HAMeHAaTeJau Apoleii. BoaMOKHEI
M IpyTrue CIoCcoO6hI.

2. x=5.
3. 4.

4. 280 M.
Yra3anue.
1 xkm/u=25/18 m/c.

5. 20 z 30.

YrasaHnue.

HcnonsaoBats dopmyay x2 + y2 = 2(a2 + b?), rae x, y — AJIUHBI JUATOHA-
Jaei, a, b — OJIUHBI CTOPOH.

BapuaHT 41
1. X1 = 16, X9 = 96.
Yrasanue.
. |¥97-x=a, a+b=4, ;
3aMeHoi {m=b, rae a >0, b > 0, moyunm 2t bt =82 HT. O

B03MOXKHEI ApyTrUe CIIOCOOBI peIlleHUH.
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24-19a
2. x1=a,x9g= ——.
19-8a
3. Vka3sanue.

IIpuBecTn HepaBeHCTBO K BHAY (6 sin x — cos x)2 > 0.

4. Pewenue.

IIycTe x 1 — BMecTHMOCTH OyThLIH, B Heil x * 0,16 — comu n x - 0,84 —
Bozasl. 1 1 cmecu cogepaxut 0,16 a1 conu u 0,84 1 Bogsl. Koraa Beumanu 1 i,
B HOBOM pactBope ctajo (x - 0,16 — 0,16) cosu, a Korga ZOJMMJIHN BOAOM, TO

. x-0,16-0,16
B 1 J HOBOro pacTBOpa CoZep:Kajloch —————— COJIM. 3aTeM OIAThH
X
JOJIJIA BOJOM.
) : : 916_ ’
OxonuyaTeabHo conu ocranercd (x - 0,16 — 0,16) — 24,1608 _ 0,04x.
x

ITocne ynpomeHnii MOJyYuM ypaBHEHUE
4(x — 1)2 = x2, oTKyaa x = 2, T. €. BMECTUMOCTD GyTHLIH 2 JI.

5.1cm.

'BapwuaHT 42

1.8tm, m € Z.
Ykasanue.
Vuecrs, uro [cos a| < 1.

2.(4;1),(1; 4).
8.1)a=-7,b=-1;2)a=-12,b=-2.

1
4. bl = 32, q =§
5. 6,25.

BapuaHT 43
1.(0; 05 0), (+V2; £V2; £2). .

2.x=§+2nn,n22.

Yka3anue. -
IIpuBecT® ypaBHeHMe K BUAY |Vx -3 +1|=sinx++x-3.
3.Ilpua=3.
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4. 3 nBOMKH.

Yka3aHue.

IIycte x — KoaM4ecTBO «2», X + 2 — KOJHYECTBO «H», 4x — KoJH4de-
CTBO «4», 4x — 1 — KoJIHU4YeCTBO «3».

ITonyuyum ypaBHenme x + (x + 2) +4x+4x—-1=31ur. a.

5. 25/8.

BapwuwaHT 44
1. 1099. '

2.x;,= l(1+\/13), X9 = l
6 9
Yka3anue.

3anucaTh ypaBHEHHE B BHJE 3(\/; ——1—) + 9(x+i) — 8 = 0 u 3arem
3vx) U ox

1
BBECTH 3aMeHYy \/; ——=1

3Jx
3. (—x; 2).

4. PeweHnue.

CkopocTs MUHYTHO# cTpesKHu B 12 pa3 GoJiblie CKOpocTH 4acoBoii. IlycTs
Y MHHYT — BpeMd, 4Yepe3 KOTOPOe CTPEJIKH YaCOB BCTPETATCS.

Toraa 3a 3TO BpeMsl 4yacoBas CTPEJKa IIePEMECTHUTCA Ha X MHH, 8 MUHYT-
HasdA CTpeJKa — Ha 12x MUH. YUUTHIBas, YTO IEPBOHAYAILHO MEXKAY MHUHYT-
HOM M 4acoBOH cTpeakamu 6bLJI0 25 MMH, MOJYYUM CHUCTEMY YPaBHEHHM

y=12x, - _ 2 D it X
{y=x+25, o'rrcyga 12x = x + 25, x Th Torpma y 11 + 25
= 25(i 1) 25 - 12 300 27—3—, T. €. MUHYTHAaA CTPeJIKa JOTOHUT Yaco-

11 1 11 11

3
BYIO CTPEJIKY Yepe3 27ﬁ MHH.

5. Pewenue. B
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IToCcKOJBKY LIEHTP OKPYXHOCTH, BIIMCAHHOM B yroJI, JIEXKHUT Ha OHCCEK-
TpHCe 3TOro yria, To 01D u OD asasiorca 6uccekrpucamu ZADB u ZBDC.
Ho yrosn mexay 6ucceKTpruCcaMU CMEXKHBIX YIJIOB IPAMOIi, T. e. £Z0, DO = 90°,
3rauut, AO;DO — npamoyroabHHi, rge O;D = 5, OD = 12. Ilo Teopeme

Iudaropa 0,0 =+5%+12% = 169 =13.

3ameTrum, uro BO; u BO — 6uccexkrpucsl ZABD u ZCBD cOOTBETCTBEH-

HO, Torga umeem £0,BO = ZOBD + £0,BD = %ACDB + %AABD =

= lAABC o s 120° = 60°.
2 2 .
M3 AO;BO 1o TeopeMe CHHYCOB IM€EEM
- L\ - 08 - B0 2R, nnn — = 2R, oTKyza
sinO,BO sinBO,0 sinBOO,; sin60°
p-_18 _138
2sin60° /3
' 13
HUrak, R= —.
J3
BapuaHTt 45

1. Ykasanue.
BriHecTH 3a CKOGKY CTeleHb ¢ HANMEHBIIIMM [I0Ka3aTeIeM.

2.[1; 3]
Yka3sanue.
Bsectu 3ameny y=+/2x-2, rae y > 0. MoxHO pelIuTh HHAYEe, HAIPHUMED,

BBIZICJINTH IOJHBIA KBAAPAT MO KaXXABIM IOAKOPEHHLIM BhIDAXKEHHUEM.
3. IIpu a > -2,25.

4. Pewenue.

Tak KaK CTPeJOK MOIAafaJ JUIIb B CEMEPKY, BOCBMEPKY U AEBATKY B
ocTaJbHEIe 6 BEICTPEJIOB, TO 3a 3 BrICTpeJa (II0 OZHOMY pPa3y B CEMEpPKY,
BOCBMEPKY U AEeBATKY) OH HabepeT 24 ouka. Torga 3a ocraBmmuecsa 3 BEICTpe-
Ja Hajo .HabpaTh 26 0UKOB, YTO BO3MOXKHO IIPH €MHCTBEHHON KOMGHHAIINY
8 + 9 + 9 = 26. 3HauuT, B CEMEPKY CTPeJIOK monaj 1 pa3, B BOCbMEDKY —
2 pasa, B AeBATKY — 3 pasa.

5. Pewenue.
IIycts AB =9 em, BC = 10 ¢cm, AK = BK u CM = MB. Ilo TeopeMe 0 Ka-
caTeJbHOM M CeKyIIeil nMeeM
9 81

CN2=CM-CB=5-10=50,AN2=AK-AB=—-9=

— =40,5.
2 2
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= 5J2, AN = 9/2.
Torna AC = AN + CN = 5J2+9//2=19/+/2.
Saasc = JP(p-a)(p-b)(p-c), rae

p= -;-(9+10+ 19/2) =

_1 _19
= 2(19+19/\/§) 2\/§(1+\/§),
19
—a=——(1+v2)-9 =
= +2)
_19+19V2-18V2 _ 19442
2.2 22
19 19+19V2-20V2  19-42

b= ——(1++2)-10 = = ;

Pt gD 272 2%z
_19+19J2-38  19J2-19 .

- 1+ = 2-1
R TR 2 " 2D
CunemoBaTenbHO, Spgpc = J—(l +V2 2)- 1921—/5\/5192:/%/521\?5(\/5 -1) =

=%\f(x/§+1)(\/§—1)(19+~/§)(19—\/§) = g\/(2—1)(361—2)%\/359.
HArak, SAABC——E;—Q( 2),
BapuaHT 46

1. PeweHnue.
Banumem ypaBHeHue B Buze x0 — 2023x2 — x2 + /2023 = 0, un
x%(x* — 2023) - (x2 — +/2023) = 0, mm
x2(x2 - /2023) (x2 + /2023) — (x2 - +2023) =0
BrerHeceM o0mIuit MHOXKHUTENb 38 CKOOKH:
- \/2023) (x* + x?/2023 — 1) =0, oTkyzna
x2 - 2023 =0, wm x4 + x2./2028 - 1 =0, x? = /2023, x, ,=142023.

VpaBHeHne x¢ + +2023x* — 1 = 0 — GuxBagpaTHoe. IIycTs x2 = ¢, rae
t > 0, Torga noayuuM ypasHeHue t2 + /2023t — 1 =0, D = 2023 + 4 = 2027,

_ —2023 £+/2027

t1,2 - 2
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V2027 -/2023

Tak kak t >0, To t= 2

YuursiBas, 4To x2 = t, noay4uM x2 = %(\/2027 —-4/2023), otkyaa
X3 4= iJ%(\/2027 -+/2023), DOAXOAUT KOPEHDb X = \/—;-(\/2027 —-/2023).
Hrak, x, ,= 132023, x;= \/%(42027 -/2023).

2. Pewenue.
IIycrs 20+14\/§=(a+b\/§)3. BosBeaem o06e yacTu B Ky6 M 3anuimem

B Buze a® + 6ab2 = 20; 3a2b + 2b3 = 14. PemuB moJydeHHYIO CHCTEMY, HAXO-
aaMa=2,b=1wur. 1.
Bo3MOXXHEI pyrue criocoObl pemeHnsd.

3. (0; 1,5), (3; 0).

4. 147.
5. 16.
BapuaHnTt 47
1. 2= nez
8
2. Ilpu a = 4.
Yrasanue.

" 6+a 2 3+a
JaHHas cucTeMa He MMeeT PellIeHuH, eclIn 1 = e
- a +a

3. 24,
Yxa3anue.

OGosHaunTs Vx-144 =y.

4. Yka3sanue.
IIycTs mpoM3BOAUTENLHOCTh TPY/AA yBeandeHa Ha X % . CorjacHo ycio-

BHIO IIOJIYYUM ypaBHEHHE %(1 + 0,01x) = 1,05, otrkyza x = 20 %.

5. Pewenue.
ITycTe cropona kBaapara x, Torna AE = BE = x5 u

AB = \5x% +5x% = x/10.

140



Ys AABE, rne /BAE = /ABE=aqa, C__*% £

/ZAEB = B, no TeopeMe KOCHHYCOB 41
nmeem 10x2 = 5x2 + 5x2 — 2x/5cos B, x F I/I
T. e. cos B =0, B =90° Torma F
ZBAE = /BFD = 45°. Al o

3ameuanue. 3agauyy MOYKHO pe- S 7
IATH WHAYE, IPUMEHUB CKalApHOE S~ oo /,
npousBegeHne BeKTOopoB AB u CD. ‘\\ J

E
BapuaHT 48
1. 2nn, n € Z.

2. Yrasanue. _
CJI0KMTH YPABHEHHSA CHCTEMbI M HaHTH 3HaUYeHHe X2 + Y2, mocJie 4ero moj-
CTaBUTH B IIePBOE YpaBHEHHE.

3. -3,5.

4. Yka3aHue.

3ajaua CBOAUTCSA K PELIIeHHUIO CUCTEMEI YPaBHEeHH 2+ 8y =11, rae x u
. E P 4x+5y =231,

Y — KOJIMYECTBO 3JIEKTPOABHUTAaTEJIEl COOTBETCTBEHHO THIa A u B.

5. PeweHrue.
IIyctys AB = x — cTopoHa pom0ba, Toraza

. 1
SABCD = x2sin /B = Exz, SABCD =x-*h,roe h —
1,
BBICOTA poMm0a, 3HAYHUT, —2—x = xh, OTKyAa
1 x ,
h= Ex, Torgad =h = 2 — JBaMeTp OKPYKHOCTH.

x ‘
CaenoBatenpHo, ME = d = E — JJINHA AUAaro-

ME
Hasu KkBagpata MNEF, torna MN = ———=—
\/— \/_
1 x*
Sangr = MN% = %) Sunon: 8 e
MNEF g * JABCD MNEF = 2 r
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BapuaHnT 49

1. x,=-0,5, x5=1.
YrasaHue.
PaccmoTpers aBa caydasn: 1) x> 0; 2) x <Owu . 1.

2023
" 2024
Ykasanue.
1 1 1

n(n+l) n n+l

3. Pewenue.
I crioco6

3anumiem ypaBHeHue B Buze (x2 — 1)2 + x(x2 - 1) - 2x2 = 0. 1)

Ilyers x2 — 1 = y, Toraa monyuum y2 + yx — 2x2 = 0 — 0AHOPOAHOE ypaB-
HeHue II crenenu.

VYpaBrenue (1) MOKHO peIINTh Pa3HBIMHU CIIOCOOaMMU:

1) pasgenuTs o6e vacTu Ha x2 (uau y?2);

2) pasJIoKUTh JIEBYIO YaCTh HA MHOMKHUTEAM CIIOCOOOM I'DYIIHPOBKH,
NIPEeACTaBUB YxX = 2XY — XY;

3) KaK KBaApaTHOE OTHOCHUTEJIbHO IEPEMEHHOM Yy, CYUTasa X = const.

HAwmeem y; = —2x, y; = x.

VuursiBag 3amMery x2 — 1 = y, moay4um

2 —
a) {x —12—y, x2-1=-2x,x2+2x-1=0, oTkyza x, 2=—1i\/§;
y=-2x |

2 ¢, .
6) {x —l—y’ x2_x_1=0’ x34=1(1i\/5).
y=x; -2

CrepoBaTelbHO, HCXOAHOE yDaBHEHUE MMeeT 4 KODHA: X, =—1i\/§;
1

II cmoco6

3anumem ypaBHeHue B Buzge x4 + x8 — 2x2 — x + 1 = 2x2,
IIpu6GaBumM K 06enM 4acTAM YpaBHEHHUS IO %xz :
) 2 2
(xz +lx) —Z(x2 +lx) +1 =2x2, wan [xz +lx—1) = gx"’, OTKyZa IOy~
2 2 4 2 4
4YuM 2 ypaBHEHHS:

1) x2+—;—x—1=§x, mwmx?2-x-1=0, x1,2=é(li\/5);
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2) x2+%x—1=—%x, mm x2+ 2x-1=0, x3,4=—1i\/§.

III cmoco6

Tak xak x # 0, To, paszenus o6e yacTu ypaBHeHuA Ha x2 # 0, moayYuM

x2+x— —1-+i2 =4, unu (x2+—17)+(x—l)=4. Hanee sameHoit x—l=y,
x X . x x

1 .
x?2 + = = y? — 2 ypaBHeHMe IPUBOJUTCA K KBajpaTHoMy t2 + ¢t — 2 =0,
x

OTKyzat; =-2,t;=1wur. a.

IV cnioco6

HcxonHoe ypaBHEHME NIPEACTABMM B BUE
x2(x2+2x-1)—-x(x2+2x-1)—- (x2+2x-1)=0, uan
(x2+ 2x — 1)(x2 - x -1) = 0, oTkyza

1)x2+2x-1=0; 2)x2-x-1=0wur.1a.

4. 971.
Yraszarnue.

. {a +b+c=117,
HMeeM cucTeMy ypaBHeHHIt { —

abc —cba =792.
5. Vmn.

Bapuanrt 50

1. Pewenue:
I coco6

1
JIerko 3aaMeTHUTB, YTO COS X = i-z— VIOBJIETBOPAET JAHHOMY YpPaBHEHHIO,

T 27
TOrZa X = i—?: +2tnunx = i? + 2nn, n € Z.

Hpn APYTHX BO3MOXKHBIX 3HaYEHUAX CJIeBa NIMe€eM CYMMY HppaloOHaJNb-
HBIX 4YHCe€JI, a CIIpaBa — YHCJIO 1. Cne,u;ona'renbno, APyrux pemennﬁ AJaHHOe

‘ 4 2n
ypaBHeHHe He UMEEeT, T. €. X = ig +2tnux= i? + 2nn, n € Z.
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II cmoco6

O6iacTh ompenesieHUs YPAaBHEHUSA PABHOCHJIbHA CHCTEME HEPABEHCTB

e

1
E—cosx >0, [cosx<—,

1
OTKyJAa _E <cosx < —

-1—+cosx20; cosSx>——; 2’
2 2

IIpu cos x = i—;- HMeeM X = ig +2nnux = i%r +2nn,n e Z.

III cmoco6

’ ’1
IIycrs 6—-cosx =u, 65+cosx v, raeu>0,v2>0.

1
Toraa -2— — cos x = u8, S + cos x = V5, Kpome TOro, NCXOAHOE YpPaBHEHHE

npumMer BUA U + v = 1. UMeeM cucTeMy ypaBHEHHUH
u+v=l1,
1 6 u+v=1,
——cosx=u, i . 6
2 u +v =1.
—+cosx =v%;
2

3aMeTHM, YTO €CJIM U M U — ApobGHEIe unciaa, To ub < u, v < v, spaunr,
u ¥ v — neasle yuciaa. Torga uMeeM Be BO3MOMKHOCTH:

u=0, u=1,
2 {v=l; 4 {v=0.
1

1
CiemoBaTeNbpHO, COS X = E’ HMJIH COS X = ~3 OTKyJa X = —5 + 2nn, u

T—I

x= i—zéz +2nn,n e Z.

Oba pemeHUs MOKHO O0BEeAUHUTD B BUJE X = §(3k +1), ke Z.

2. (£3; £1), (=1; £3).
YrasaHue.
Bossecru I ypaBHeHue B kBagpat u yuects Il ypasHenue.

3. (—o; —2] U [6; +x0).
4. Ha 7,1 %.
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5. Pewenue. :
ITockounbky a + b + ¢ # 0, To, yMHOKHMB 06e 4acTH paBeHCTBaHaa + b + ¢,
(a+c)+b (b+c)+a b a

MOJYyYUM + =3, uaum 1 + +1+ — =3, nan
a+c b+c a+c b+c

b a
+——=1, orkyza c2 =a? + b2 — ab.
a+c b+c

Ho ¢2 = a2 + b2 — 2ab cos ZC (1o TeopeMe KOCHHYCOB), TOTAa

cos LC = —;—, otkyaa £LC = 60°.

Bapwmanr 51
1. x =51, y=50.
Yka3sanue.
Yuects, uTo 101 — mpocToe uncio.
2. Her.
Vkaszanue.

y(x)=ax2+bx+c,a=+0.

y(3) — y(1) = 24a + 4b — yeTHOe, a 0 YCJIOBHUIO AOJYKHO OLITH HEUETHHIM.
3. 5xy(x + y)(x2 + xy + y2).

4.IIpu -1 <x<0.

5. Vkasanue.

M3 BTOPOro KOHIA I'MIIOTEHY3hI IPOBECTH MIPAMYIO BHYTPH TPEYTroJbHHUKA
moz yriioM 15° K runoTenyse.

BapuaHTt 52

1. (2. 1)7( 1; 2)’ (—'1; 1)'

Yrasanue. .

(x + y)5 = x5 + 5xty + 10x3y2 + 10x2y3 + 5xy* + y°. Ianee zamena
xt+y=a,xy=>=. '

2. (-2; 0).

Vkasanue.

_ X '
IIpeo6pa3oBaTs HEepaBEHCTBO K BUAY x?. Jlamee paccMOTpeTh

pack )
| x|-2
2 cayvas: 1) x>0; 2) x <O.

3. Pewenue.
Ilpu x = 13 umeem a - 132+ b - 13 + ¢ = 2, a npu x = 60 moayuum
a-602+b-60+c=3.
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Bruruuraa us II paBencrsa I, maxogum a(602 — 132) + b(60 — 13) + ¢ =1,
aecimand — IeJkle, TO 1 meanrcsa Ha 60 — 13 = 47, 4TO HEBEepHO.

4. 70 kr.
5.1:4.

BapuanT 53 .

1. x=38.
YrasaHnue.

IIpencraBuTs ypasHeHue B Buge (Vx—2 +VJx+ 6)2 + (WVx-2++x+6) =20.
Ianee samena vx—2++x+6 =y, rge y > 0.

2. Pewenue.

1
Ha nockoctu x0a n3o6pasum mapabossl a = —x2 — 2x u a = —(x2 — 4x).

Kak BUAHO U3 PHCYHKA, TOUKH, KOOPDAMHATEI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT AaH-
HOM cucTeMe, JeXaT HUMKe nmapabossl a = —x2 — 2x u BBIIIe MapaGoJIbl

1
a= —(x? - 4x).
6(x x)

_ i )
Pemas ypaBaeHne —x2 — 2x = E(x3 — 4x), HaiigeM abCIHCCHI TOUEK Mepe-

ceuenus napabos: —6x2 — 12x = x2 — 4x, uau Tx2 + 8x =0, x(7x + 8) = 0,
8 .

oTtkygma x; =0, x5 = r
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Ecau x; =0, To a; = 0; ecstut x5 = _§ TO @y = _(6_4._2)_4_8
1 ’ 1 ’ 2 7 ’ 2 49 7 49 ,

8 48
WNrak, napa6ossl nepecexkaiorcda B Toukax O(0; 0) m A —?; 20/

3aMeTHM, YTO TOYKA A paCIIOJIO’KEHA JieBee BePIIMHEI HepBoi nmapaboJkl
B(-1; 1). 'opusoHTanpHasa NpAMaf IepeceKaeT 3alITPHXOBAHHYIO 06J1aCThb
110 eANHCTBEHHOMN TOYKe, €CJIM OHA IIPOXOANT deped ToukK O u B, T. e. Ipu
a=0na=1.

3. (1; 2), (-1; 0), (2; 4,5), (-2; 0,5).
4. 30 u 60 xMm/u.

5. 5/41.

BapuanT 54

1. Ykasanue. ,
YMHOXUTH 06e yacT ypaBHEeHUA Ha 4 ¥ NpUGABUTH IO eAUHUIIE.

2.llppua=2ua=-1.
Vkasanue. ,
BripasuTs n3 I ypaBHeHus x dyepes y u noacraBuTh Bo 11 ypaBHeHUe.

3. 1.
4. 13,5 kr.
5. 98

4
Yra3anue.

HUcnonsazoBath nogobue ABEC n AAED, a 3aTeM TeopeMy KOCHHYCOB B
AABE. '

BapuaHnTt 55
1. (1; 0), (0; =1). '

2.(2;1).
Yrasanue. .
Pa310:XUTh Ha MHOXKUTEJIH JIEBYIO YaCTh 1 ypaBHEHUSA CHCTEMEI.

3.p>n.
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4. PeweHue.
IIycTs x — mesuTeNb, r — OCTATOK, Toraa 37 — yactHoe 1 111 — r = 3rx,

11-r
OTKyJAa X = . Tak xkak x — 1eJoe, TO MOAXOLUT 3HaueHHe r = 3. Toraa
111-3
HOJIYUYHM X = : =12.
& 3.3
5. 6.
BapuaHnT 56
4
1. |-3; +—|, (& £v2).
(++%)

2. YkasaHue.

W MeeT MeCcTO TOXAECTBO

(x¥+x+1)ax2+bx+c)=2x5— x4+ x2+ mx + n.

Ilanee pacKpHITh CKOOKH M CrpYyNIHPOBATH CJaraeMele IIPH OAUHAKOBBIX
creneHax. CpaBHUBaA K03)PUIMEHTH OPH OANHAKOBBEIX CTEIEHAX X, HAXO-
mumMma=2,b=-1,a+c=0, orkynam = -3, n = -2.

3. 13 225.
4.150rm 450 r.

5. Ykasanue.
Yuects, yTo AMNK u AKPE BMmecTe cocTtaBaaioT AMKE. Torpga niomansb

NATAYrOJbLHAKA paBHA ABYM miomanam AMKE, T. e. paBHa 2 * % -1=1.
BapuanTt 57

1. n+ 2nn; i§+2nn,neZ.

2 (i. 1)
B &)
3. Yrasarnue.

IIpeoGpasoBaTh JaHHOE BHIpa’Ke€HHE K BHUIAY %(m + 2)(m + 3)(m + 4),

OTKyZa U ciexnyer Tpebyemoe.
4. IIpun6ausuteanHo uepes 55 jer.

5. 75°.
Ykaszanue.
Hcmons30BaTh TeOPEMBI CHHYCOB 1 KOCHHYCOB.
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Bapuant 58

1. x=4.
VYra3anue.
YMHOKHUTH 06e YacTH ypaBHEHHS Ha X, a 3aTeM pasfeauTs Ha (x — 3)3 # 0.

x
Jajee 3amMeHa 3 =y UT. ..

2. (27; -8), (-8; 27).

3. Pewenue.
at + bt > 2a2b?; b4 + c* > 2b%c?; a* + c* > 2a2c2. CknagpIBasA NOJy4eHHbBIE
HepaBeHCTBA M YYHUTHIBAdA, 4T0 a2 + ¢2 > 2ac, noaydum Tpedyemoe.

4. 2.

5. 16 m2.
Yrasanue.

HcnooassoBats popmyay S = -;—dldz - sin @, rae dq = dy M @ — yros MeXxzay

AAaroHajJdsaMu.

Bapuant 59

1. x=2.

Yrasanue. _
7x+2_ x+2 _Z
x+2 Tx+2 2

IIpeacraBuTh ypaBHEHUE B BHAZE

Tx+2
Hanee 3ameHa =y UT. O
x+2

2. Pewenue.

Hycrs 33++/8 =a, Torna x = a — —1—
a

3uaunr, x3 + 3x = (a——l-)3+3(a—l) =ad - LYW (3++/8)- e
a a a® 3+8

_(3+\8)’ -1 _ 8+6V8+8 _ 16+6V8 _ (16+6V8)3-8) _

B8 3+V8  3+48 9-8
=(16+6/8)(3-/8)=442.
3. Pewerue.
IIycrs (x2 + Ax + B)2 = x4 + 2x3 + 5x2 + ax + b.

PackpriBasg CKOOKH, IIOJIyYUM
xt+ 2Ax3 + (A2 + 2B)x2 + 2ABx + B2 = x* + 2x3 + 5x2 + ax + b.
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Teneps cpaBHUM K03 (GHUIIMEHTHI DK OANHAKOBEIX CTEIIEHAX:

24=2, A=1, A=1,
A?+2B=5, |1+2B=5, |B=2,
2AB=a, 2-1-B=a, a=4,
B?=b; b=B? b=22=4,

HUrak, a =4, b =4.

4. PeweHnue.

CyMMa BO3pacToOB COTPYAHHKOB IepBOHAYAaJbHO OBlIa paBHa 12 - 34,
a ImocJjie IPMHATHAA HOBOT'O COTPYAHUKA cTasa paBHa 13 * 33. CiegoBaTesbHO,
BO3pacCT HOBOI'O COTPyAHMKA paBeH 13 - 33 — 12 - 34 = 21 rog.

5. 257 cm2.
Yrasarue.
CoeauHNUTH TOUKY KACAHUA M BEPIINHEI OCHOBAHUI Tpamelnuyu ¢ IeHTPOM
OKPY’XHOCTH.
BapuanT 60
1. (0; 0), (12; -3), (—3; 12), (17; 17).
Yraszanue.

Brruects u3 I ypasaenus II.
L’ 2
2. g(x + 2y + p*)-

3. PeweHue.
Tak kak a # 0, b # 0, To, yMHOKHUB 06e YaCTH AAHHOI'O HEPaBEHCTBA Ha

a®b3 # 0, nonyuum a®b3 + a3b® < a2 + b12, uau (a3 — b3)(a® - b9) > 0, oTKyZHA
(a® — b%)2(ab + a3b3 + b%) > 0 — BepHO mpu Mi06EIX a # 0, b # 0. 3HaUNT, BEPHO
¥ DaBHOCHJIBHOE €My MCXOJHOe HepaBeHCTBO.

4. 336.
Yrasanue.
abc S
HUcnonnsoBaTe GopMyJIBI R=—4—§ u r=—. Jlanree 0603HAYUTH CTOPOHEI
p
TpeyroJibHUKa a = x, b=x+ 2, ¢c = x + 4, Toraa i—bc:ﬂ%ﬂ=l30 HT. O
p
5. Pewenue.

IIpogomxum AD po nepeceuenusn ¢ BC B Touke E. Tak kak ZA = /B = 45°,
to ZAEB = 90°, 3aunt, AABE — paBHOGepPEHHBI! ¥ IPAMOYTOJbHEIM.

AHaJIOI‘H‘IHQ BADEC DE =CE, ZEDC = ZC = 45°, '
Ilycrs AE = BE = x, DE = CE =y, Torna Supg = %xz, Siprc = %yz.
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3HauuT, S pcp = —;—(Jc2 +y°).

’

Ho 8 ADEB x2 + y2 = BD?, ciefoBaTebHO,

SiBcp = %BDZ, 4. T. I.

4 c
Bapuanr 61

1. VkasaHue. ‘
3anucaTs ypaBHeHuUe B Bufe (x2 — x — 2)2-32=x3 + 1.

2. (0; 0), (£2; +1), (+4/2; +24/2).
Yrasanue.
ITapa (0; 0) — pemrenue cucremsl. Ilycrs xy # 0, Toraa, nepeMHOKHUB 06e

YaCTHU CHCTEMBI, a 3aTeM pasaenauB Ha x3y3 # 0, moayuum
2 .2 3

3
x Yy xy
8| =+=5+—5+=5|=99.
[y:i x2 yz xSJ

x
Hanee samena —+ <= =t,
y x y x

3 3 2 2
=0 (x_+y_J(£+£) _ (Lz] IR
y X

3. Pewerue.

-V2x%-5x+4 \/2x -5x+4-1 _ 1

Ilyers y = HIN Y =
yers ¥= 5x 2x2-3 2x -5x+3 sz B dal

y_, 22 y* (x yY
—E+—=(—+—J —2=t2_2,

Ilyers 2x2 - 5x +4 =1t, r,z:et>0npnncexxeR,TaxxaxD<0na>0.
CnegoBatensHo, E(t) € (0; +x).

3ameTuM, uro pyEKnua f(x) = f(t(x)) = \/__tl_l yOnIBalomasd, Torga cBoe
+

HaunboJiblree 3HaYeHNUE OHA NOJIYYUT IIPU HAMMEHbIIEM 3HaUeHHUH ¢, T. €. IpU
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x= B =§. Tak kak OMKaWIINIMU K X =g meJbIMu uyncaamMu oygyrt 0 u 2

2a 4 |

i 1
npu.x = 1 GyHKnua He ompexaeseHa), To y(0)=— u y(2)=——.
(zp byHKI pex ) y(0) 3 y(2) 21

Ho y(2) > y(0), crexoBaTe1bHO, HCXOJHOE BRIpDaKEHHE UMeeT HanboJibIee
3HaYeHUe mpm x = 2.

4. fIznsierca npu n = 3. B c
8 Boisiine N
Jlerko mokasaTts, 4to p = 2R + r, rge O

p= %(a + b + ¢), Torga

S=pr=2R+r)r=2R-r+r2. A D
CnenoBatensHo, S + R2=(2Rr+r2)+ R2=(R+r)2, umu R+ r= S+ R?,

OTKyZa r = VS+R? -R,u.T. 1.
BapuaHnT 62

1. (£2; £1), (=1; +2).

Yrasanue.

BeipasuTs x* + y* uepes xy, a u3 Il ypasHenusa x2 + y2=T7—-xyur. 1.

2. Ilpu x = -4; -2; 0; 2.

3. Pewenrue.

Mexay KOPHAMH X1, X3 X X3 JAHHOT'O YPaBHEHHUS CYIIECTBYET 3aBHUCH-
MOCTbH

X1 = X9 + X3 = —2. ‘ (1)
a
ITo ycooBuio 3agaum x; + X3 = 2x,, TOrAa, yuurhiBasa (1), umeem
2xy + X9 = '—2, WA Xy = —l, 9. T. A.
a 3a
4. 13 n 1325.
5. Pewenue.

IIycts B Tpanenuu ABCD AB = CD, AC=BD =mu ZAOB = a, AO = x,
CO=y. :

3ameTHM, 4T0 S = 28408 + Saoc + Sasop =2 * %xy sin a +
" | S - ’ 1l o
+§y sin (180° — o) + Ex sin (180° — a) = xy sin a + Ey sin a +

+ %xzsina= %(x+y)2sina= %mzsin o, rae x + y = AC = BD = m.
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1 ’
HUrak, S = Emz sin a, 4. T. 1.

3ameuarue. Ecau a = 90°, to AC 1 BD, Toraga S = %mz, rae m — IOJHHA

INAaroHAaJIH.
BapuaHTt 63
1.x1=—2, X9 = 1.
VYrasanue.
P | 1
3aMeHOl — = a, Ty = b MCXOAHOEe YpaBHEHHE CBOJUTCH K PEIIEHHUIO
x x+ o
7
a®-b*=—,
CHCTEMBEI - OTKy/Ja HOBOM 3aMeHO# 2ab = ¢t moJyduM ypaBHEHUE
=1
ab
t3+6t—T,rmet=1— KopeHb ypaBHeHMA, TAK Kak 1 + 6 — 7T =0wuT. A.
2. x=-1.
Yrasanue.

PaccmoTpeTs 3 cayuad:
1) x<-2; 2)—2<x<§; 3)x>§—.

1 1 1 11 1 1 1
3. Pewenrue. et b L < - .
2 2 3 2 3 1000 999 1000

CxknagviBast nNoJIy4eHHbI€ HEPpaBeHCTBAa, IIOJIYy4YHUM

L ol 1 L = 0,999.

et T
2° 3 1000 1000
4. YVrka3aHue.
JIeBylo uacTs ypaBHeHUs 3anucaTh B Buje x3 + ax? + 56x — 64 =
= (x — x1)(x — x3)(x — x3) = (x — m)(x — mq)(x — mq?). [lasnee pacCKpPHITH CKOOKH
¥ CPaBHHUTH K03(pDHUIMEHTH IPU ONHAKOBBIX CTeNeHAX x. PemuB cucremy,
HaxomuMm a = —14.

5. PeweHnue.

Ha npopomkenuun orpeska BM 3a Touky M BosbMeM Touky D, Tak 4TO
MD = CM. Torga ACDM — npasunsusiit u CD | MN.

3uauut, BM : MN=BD :DC=(BM+CM):CM,T.e. i 1 1

= - :
BM MN CM
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BapuanT 64
1. Vkasanue.
(x+y)x* -y*) =65,
(x+y)x-y)* =5.

Hanee BBectu 3ameny (x — y)2=a, x + y = b. Torga monxyuuma =1, b =5,
IocJjie 4ero HaXOAUM JABe naphl pemennii: (3; 2),'(2; 3).

3anucaTs CHCTEMY B BUAE {

2. Pewenue.

Tak xak n3 — n = (n — 1)n(n + 1) — npousBeseHNe TpexX IOCIELOBATENb-
HBIX IIEJIBIX YHKCceJ KpaTHO 2 U 3, TO OHO KpaTHO 6, Toraga
ab - a = (a? + 1)(a® - a) u b3 - b xparHO 6.

3HauuT, gemurcaHabua+b+c+ (@ -a)+ (b5-b)=a’+b3+c, u. T. 1.

3. YkasaHue.
ITocse npeo6Gpas3oBanuii moayunm y = 2x2 — 1.

Ya
24
U | A
| |
t t >
VA )
-1
4. (—4; 16), (3; 9).
Ykaszanue. _
Ecnu uucna m, Xy, X3 ¥ n 06pasyioT reoMeTPHUYECKYIO IIPOIPECCHIO, TO
X =y, ) x
% OTKyzZa m=—, n=—%, Jlajlee IpUMEeHUTH TeopeMy Buera.
Xy =NXy, Xy X
5. Pewenue.

Iycrs AC = BC = CD = x. ITo ycnoBuio x2 = 48, ,pc.
Ho Spaspe = %xz sin ZC, roraa x2 = 2x2sin ZC, orkyaa sin ZC = %,

£C = 30°, LA = £ZB = 75°. Ilo cl1eACTBHUIO U3 TEOPEeMEBI CHHYCOB MMeeM
AB

sin/ZC

=2R, oTtkyaa R =y.
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A B
2

| UsBecTHO, uTO S\, =p* 1, TAE D = l(2x + y), Torga r=—x—,
2 2(2x+y)

§_2y(2x+y)
= . (1)

0,5y
x

Ho cos ZA = = cos 75° uam y = 2x cos 75°, rorga paBeHCTBO (1)

MIpUMET BUJ

=8 cos 75° - (1 + cos 75°). 2)

N | N

cos 75° = cos (30° + 45°) = cos 30°cos 45° — sin 30°sin45° = g(\/g -1),

Torza (2) npuMeT BUA
—?=8-§(\/§—I)-(1+%(\/§—1)j = (f3-DE@V2+V3-1)

= 26 -242-2V3 +4 = 2(/3+/2)(v2-1).

BapuaHT 65

1. Pewerue.
I cioco6

x 35
3amnumnieM ypaBHEeHHE B BUAE X + =— 1)
' Jx?-1 12 :

BosBenem o6e uacTtu (1) B KBagpaT:
5. X 2x 1225 x* x? 1225
X%+ —— |+ = , W = . (2)
x“ -1 \/xz -1 144

+2.
-1 [y2-1 144
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2

ITycTs \/_{:__ =y, rae y > 0, Trorma ypaBHeHue (2) npuMeT BHUJ
x°-1
2+ 2y — el - 0, OTKyZa Haxogum - 20 =-—, (He ynoBnersopser
R A 1 T
ycaosuio y > 0).
®¥ 25 - ¥ 625
YuuThIBas 3aMEHY, NONYYAM ————=—-y, I ———=——,
Jx2-1 12 x°-1 144
144x* — 625x2 + 625 = 0. Pemas mony4eHHOe ypaBHEHHE, HAXOAUM X = g,

X9 = % O6a KOpHS YAOBJIETBOPAIOT UCXOAHOMY YPaBHEHHUIO.
II cmoco6

Mycrs Vx?-1=y, rme y > 0, Torga x2 = y2 + 1 u ypasHenue (1) mpumer

BUJ 1+1=£ 3)
y 12x .
BosBezgem 06e gyactu (3) B KBajgpar:
1+E+ 1 12252 , ATaKk Kak x2=y2+ 1, Toumeem 1+ = 2 e L —1—2325——,
y y " 144x y y? 144(y*+1)
1 1225y

wmy+ 2+ —_—y>
d y 144°+1)" Y

ITonyuenHOe ypaBHeHME 3alINIIEM B BHE

yalig 1225

Y @
y 144(y+—)
7

1225 _

3aMeHOit y+l=t ypaBHeHHe (4) IpuUBOAUM K BUAY t2 + 2t — 144
y

U T. I., Kak B I cmocobe.
. 1
3ameuarnue. UcxogHOEe ypaBHEHME MOXKHO PEIIUTh 3aMEHOM X =——

sint’
te (-E; E).
2’ 2

2. Pewenue.
IIpeo6pasyem I ypaBHEeHHE CHCTEMEIL:

ig] et a9 s 12(x+y+¥) 144, nin
3x 4y 12z) 3 4 12

\
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(4 3 )(4x+3y+52)—144 HIH

x y z
12(f+2)+2o(-’5+5) + 15(E+3) = 04. (1)
y x z X 2y
Ho X+¥% > 2, T B 2; y,2 > 2, Torga paBeHcTBO (1) BRIDOJHAETCA
y = zZ x z2 y _
IIpH yCJIOBHH, 4YTO X = y = 2 = 2. IIpu aTux snauenuax II ypaBEeHHe ucxon-

HO# CHCTEMEI IIPUMET BHJ
x3 + 2x2 + 3x = 22. (2)
Tak KaK 4ucjo 2 — KOpeHb ypaBHeHHUd (2), TO
x%(x—2)+4x(x - 2)+ 11(x — 2) = 0, mm (x — 2)(x2 + 4x + 11) = 0, oTKyza
= 2 — eAWHCTBEHHKIH KopeHb. Torga x =y =z = 2, T. e. HICXOAHAA CUCTEMA
HMeeT eAUHCTBEHHOE pelleHue.

3. Pewerue.

ad+7a+19=0, (1)
b3+ Tb+19=0, » (2)
3+ T7c+19=0. 3)
Brrurem u3 (1)—(2): a3 - b3 + 7(a — b) = 0.
Tak kaka—b#0,T0a2+ab+ b2+ 7=0. 4)

Teneps BeruTeM u3 (1)—(3):
ad-c3+Ta-¢c)=0,a—-¢=#0, Torga
a?+ab+c2+7=0. (5)
Ananornuno noayunm a2 + ab+ b2+ 7 - (a2 +ac+¢2+ 7) =0, unm
ab-¢c)+®%2-¢%)=0,b—c#0,3gaunr,a +b+c=0, 4. T 1.

4. Pewenue. 4
OGo3HauuM uepes X, Y, 2, U COOTBETCTBEHHO KOJHMYECTBO «JABOEK», «TPO-
€K», «UeTBEPOK» U «IATEePOK». COrIaCHO YCJIOBHIO HMEEeM

x+y+2z+u=30, (1)
2x+3y+4z+5u=90. (2)
Kpome Toro, u < z < y. 3)

ITo ycnoBuro z kpaTHO 5 u y kpatHo 7. U3 (3) = y # 0, 2 # 0. I3 paBeHCTB
(1) u (2) uCKIIOUKM X:
{2x+2y+2z+2u=60,

2x +3y +42+5u =90, oTKyza moany4yumMm y + 2z + 3u = 30. 4) .

Tak kak zkpatHO b z2# 0, Touz (4) = z=5, uianm z = 10.

1) Ecau z = 5, To (4) npumer Bug y + 3u = 20. Tak kak y # 0 u y kpatHO 7,
Toy =7 unu 14. Ho eciin y = 7, To 3u = 13 — He MOAXOAUT, TaK KaK U —
nesoe uuciyo. Ecimmy = 14, Tou = 2, rorga x = 9. ‘
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2) Ecam z = 10, To y + 3u = 10. Tak kak y # 0 u y KpaTHO 7, TO C yUeTOM
ycaoBuda 2 < Yy cIenyeT, uTo npu 2 = 10 goykHO GHITH y > 2 U ypaBHEHHe
y + 3u = 10 He UMeeT pelleHUA IpH yKasaHHHIX OrpaHMdYeHMAX. UTak,
x=9,y=14,2=5,u =2, T. e. «IATEePOK» — 2, «IETBEPOK» — 5, «TPO-
ex» — 14, «qBoeK» — 9.

5. PeweHue.

I croco6

IIycte N — TOuKa BHYTPH IPaABHJLHOI'O Tpe-
yronsuuka ABC, rae CN = 3, AN = 4, BN = 5.

1) ITocTpoum paBHOCTOpPOHHMHK ABMN Tak, 4To-
66l Touk M u N HaxOZWJIHNCh IIO PA3HBIE CTOPOHHEI
or AB.

2) CoeguHuM TOUKHN A 1 M.

3) AABM = ACBN (mo ABYM CTOpPOHaM M YIJay
MeX Ay HUMH), Tak Kak AB = BC (mo ycJaoBHIO),
BN = BM (mo noctpoennio), ZCBN = ZABM.

4) U3 paBencTBa TpeyroabHUKOB ABM u CBN = CN =AM = 3.

5) BAANM AM =3, AN =4, MN = 5, aaauut, AANM — npsMoyroJs-
HBIit (110 TeopeMe, o6paTHOi Teopeme IIndaropa, Tak Kak 32 + 42 = 52),

coséANM:i—lVI—=é =5 sinAANM=§.

MN 5 5

6) s AANB 1o TeopeMe KOCHHYCOB IM€eM

AB2 =AN? + BN2 - 2AN * BN * cos ZANB, rae cos ZANB = cos (o + 60°),
o= ZLANM.

3Hayur, cos (o + 60°) =-cos a * cos 60° — sin a * sin 60° =

41 3438 |

1
. W . —=—(4-33).
52 5 2 10( ¥8)

Torzxa A32=16+25—2-4-5-%(4—3\/§)=41—4(4—3J§)=25+12J§,

otkyaa AB=+/25+1243.
Omeem: \/25 + 12«/5.

II cnoco6

Ilyers ZCBN = o, ZABN =, AB = BC = AC = x.
W3 ABCN 1o TeopeMe KOCHHYCOB HMeeM

CN2 = BC? + BN2 - 2BC * BN : cos 0., ®JIH

9 = x2 + 25 — 10x cos o, OTKyAa
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coson=x2+16. 1)
10x
Ananoruuno u3 AABN nonyuum AN2 = AB2 + BN2 - 2AB - BN - cos B, |
%% +9 @)
10x
3amerum, uTo a + f = 60°, Tak kak AABC — npaBUJIBLHEIH, TOrAa

a=60°-B=
J3

= cos a. = cos (60° — B) = cos 60° - cos B+sin60°-sinﬁ=%cosﬂ+781nﬁ- 3)

unu 16 = x2 + 25 — 10x cos B, oTKkyza cosP =

PaBeHcTBO (3) 3amuiieM B Buje
cosa—-l-cos[i:[:isinﬁ. ’ (4)
2 2
Teneps Bo3BexeM obe yacTi paBeHCTBa (4) B KBagpar:

cos® o —cosa.cosp + %cos2 p= %(1 —cos® B) » OTKYyZa MOJIyYuM

cosza—cosacosB+cosz[3=§. (5)

YuursiBasa cootHomresud (1) u (2), paseHcTBo (5) mpuMeT BUA
[xz +16J2 _x°+16 x°+9 +(x2 +9]2 3

=—, UIH
10x 10x 10x 10x 4
3
2,16 - (2% +16)(x2+9)+(x? +9)° =2.100x2.
(+* +16) - (x* +16)(x" +9) +(+* +9)" =5 100z
ITocse manpHeHMNX npeo6pa3oBaHU MOTYIUM OHKBAAPATHOE YPABHEHHE
x% — 50x2 + 193 = 0, oTkyAa (x2)12 =25+12/3. Buauenue x° =25-12y/3 He

DOAXOAMT, MOCKOJbKY U3 HEePABEHCTBA TPEYrOJbHHUKA CJIEeAyeT, YTO 2X =
=AC+BC>NA+ NB=09. '

3HauuT, x> >%>20, T. e. x2=25+1243, orkyza x=25+123.

Omeem: \25+ 12\/5.

IIT cnoco6

ITo ycioBuio AABC — mpaBUJIBHBIN.

N — nanHas Touxka, CN =3, AN =4, BN = 5.

IToBepreM AABC Ha 60° OTHOCHTEJILHO BepIIMHEI B Tak, uT00BI BepIIu-
Ha C momajia B A, Ipu 3ToM 00pa3 A o6o3Hauum A', o6pas N — N'. Tak xak
ABNN' — npaBuibHEIi, To NN' = 5. 3ameruMm, uro AACN = AAA'N’' (mo Tpem
cropoHaM), 3Ha4nT, AANN; — npamoyroabHs (52 = 32 + 42), ZNAN' = 90°.
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CnepmoBatenbHo, ZCAN + 4ZN'AA' = 120° — 90° = C
=30°, ZACN + ZCAN = 30°, ZANC = 180° — 30° = 150°.

M3 AANC no TeopeMe KOCHHYCOB IMeeM
AC2 = AN2 + CN2 — 2AN - CN - cos LANC, nau
AC2=16 +9 — 24 - cos 150°.

I
I
]
Ho c0s150°=-cos30°= —é (KOCHHYCHI CMEX- ," B
2 ’ A'\\\ 3 'l _ al"B
HEIX YIJIOB OTJIMYAIOTCS 3HAKOM). ol | B
\ \\\'/’ /
3maunt, AC? =25—24-[——\/2§]=25+12\/§, OTKY- \\\ \\{V’ I/
. X “ 4 ,/I
\ 7
ga AC=+25+1243. N
A'
Omeem: \25+124/3.
IV cooco6 Y A
ITycts AB = BC = AC = a, A(0,0) — Ha- C
yayio koopauHAT. Ock Ox COAEPKUT CTOPOHY
AB, aocs Oy 1 Ox.
a/3
a
Toraza B(a; 0), (ﬁ i——), rae N
2 4 5
2 2
1 ,l 4>
Yo = ACZ—(—ABJ = az—g—: AlO a B x
: 2 4
=1/—4— =% N(x, Y) — TOuKa, B3aTad BHyTpu AABC.
Ilo ycaosuio AN = 4, BN = 5, rorga AN? = 16, BN2 = 25.
. 0 . [x*+y%=16, (1) .
ITosyunMm cucteMy ypaBHEHH 5. B
; : (x—a)® +y* =25. (2)
BrruteMm u3 ypaBHeHud (2) ypaBHeHue (1):
(x —a)2—x2=09, unu a2 — 2ax = 9, OTKyZa HAXOAUM X = a2 9. 3)
a
Tax kak CN =3, To CN2=9.
2 2 2 2
Ho CN? =(x—%) +(y—$) =9, wm x° —ax+i4-+y2 —ay\/§+3%=9.

Tak kak x2 + y2 = 16, To moayuum E =ax+ay\/?_», OTKyZa

y= i+_7_—_a_x YuureiBasa paBeﬁCTBo (3), nmeem y = a’+23
a3 ’ 2043
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2 _ 2
3HauwuT, N(a 2. 8 +23).

2a 2a\/§

2 2 2 o\
U3 pasencrsa (1) y2 = 16 — x2, unu (a +23] =16—(a 9) , AN

) 2ax/§
a* +46a% +529 a*-18a%+81
5 =16- e, XA
4a°-3 4a
at + 46a2 + 529 = 192a2 - 3a* + 54a2 — 243, nan
4a4 - 200a2 + 772 =0, unu at — 50a2 + 193 = 0,

D/4 =252 - 193 = 625 — 193 = 432, (az)12 =25++/432 =25+12/3, orkyza

a?=25+123, a=+/25+1243 (cm. II cmocob).
Omeem: \/25+12\/§.

V cmoco6

Ilyctres N — Touka BHyTpu AABC, ﬁpnqem -
AN =4,BN=5,CN =3.

OTro6pa3um TOuKy N CUMMETPHYHO OTHOCH-
TeJbHO cTOpPOoH AB, BC n AC (KakK MOKa3aHo Ha
PHCYHKe).

Paccmorpum Touku A,, B, u C;, cuMMeTpUu-
Hble TOYKe N OTHOCHTEJHHO COOTBETCTBEHHO
npameix BC, AC u AB.

3ametuwm, uto AAB;C,, ABA,C, u AA,CB; —
paBHOGenpeHHEIE, Tae AB; = AC, = 4,

BIC =AIC =3, AIB = BC]_ =5u ZBIACI =
= éAchl = AAICBI =120°.

Torza Sypc, =%AB1-ACI~sin120°=%-4-4-sin60°=4J§.

9.3 25\/5.

Ananoruyso S, cp = A Sy pe, =7
Teneps Haiinem cropQubl AA;B;C; o TeopeMe KOCHHYCOB:

A;Bf=382+32-2-3-3"cos 120° =18—18-(—%)=27, otkyga AB, =313.

Amnanoruuno Haxoaum B,C, = 443 n AC, = 53.

161



3nas croponsl AA;B,Cy, HaxoauM S,, g 10 dopmye 'epona:

Spuzc, =./p(p—-a)(p-b)p-c), rne p=%(AlB1 +B,C, + A,C;) =63, Torma
p—a=6J§—3J§=3J§; p-b=6y3-43=23; p-c=6J3-5J3=43.
BmawmT, Sy, 50 =V6v3-3v3-2V3-V3 =6-(+3)*=18.

CnepgoBaTesbHO, ILIOIANB mec'rnyro.nbnmca. AB,CA,BC, Gyaer paBHa

i i a o 9J§ 25J’ 18_50;/5

+18.

3ameruM, UTO SAABIC =Suanc » Sarac =Sanvc ¥ Spacs =Sans-

BBIXOAUT, YTO IJIOIIAAL IIECTHYTOJbHUKA BABOe 6osbie Sy,pc,

(ﬂ‘/—_ 18J =i(25\/§ +36).

T. €. SAABC =_S—_

2 2 4
x*\3
ITycts x — cropona npaBuiabHOro AABC, Toraa S, . = 7"
ZJ— 1 251/3 +36 36

IIo.nyth

(25J—+36) In xZ_T_% $—25+12\/§,

OTKyHa X = \/25 +124/3.
Omsem: 25+ 1243.

3ameuanue. Mbl IpuBesn 5 Pa3INYHBIX CIIOCOGOB PEIIEHUS OAHON M TOM
Ke 3alaud, B KOTOPBIX 3aJI0}KeHbI KPACHBhIe U/JIeH U METOHL. Kaxkoii cmoco6
JIydIle — CYAUTH YATATEIIO.
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Pasnen Il
MAIrnd H“UCEN

yavButenbHbie PpaBeHCTBA

1. Uncmo 12345679.

Ecny yMHOMXXHUTB 3TO YHCJIO HA YHCJIO, xpa'rnoe 9, To moJyYuM 9HCJIO C
OAMHAKOBHIMHU Iu(ppamMu:

12345679-9=111111111;

12345 679 - 18 = 222222222;

12345679 - 27 = 333333333;

12345679 - 81 = 999999 999.

2. Urpa c nuppamu.
123 - 45 - 67 + 89 = 100 (MHHEMMAJIBLHOE YUCJIO 3HAKOB 3).
98 - 76 + 54 + 3 + 21 = 100 (MEHMMAJIbHOE YHUCJIO 3HAKOB 4).

3. Apudmernueckuit Kypoes: 25 - 92 = 2592,

4. Yucno 100:
91+ 9823 _ 100; 94+ 1578 _ 100,
647 263

96 + 1428 _ 100.
357

Bo Bcex ciyuasax ynorpeGJieHBl Bce HaTypaJbHbIE YHCIa OT 1 10 9 BKJIIO-
yuTeabHO. CyIeCcTBYIOT U APYr¥e PABEHCTBA.

5. Cymma paBHA IPOU3BEJEHUIO: .
2+2=2-2;3+1,6=3-1,5;11+1,1=11-1,1;

21+1i=21 lin'rzx
20 20
6. PasHocTh paBHA MPOU3BEIEHHIO:

1-0,5=1-0,5;6-2-6-9;
7 7
1 1 1 1.1 1 1 1

7. NHTepecHOE IpON3BeeHUE:
6 - 21 = 126 — npousBeieHHE 3alIUCAHO UUPPAMH COMHOXKHUTEJEH, HO B
o0paTHOM MOpAIKe.
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" Amasormuso 3 * 51 = 153.
CymiecTBYIOT JIM aHAJIOTUYHEIE IIPOU3BECHUA?

8. NHTepecHOE COKpAaIieHne Jpodu — \6‘ = E
8 b5
Panenc-rno BE€pPHOE, XOTHA TaK COKpAaIaTh HeJb3d.
AHajJOornyso — 18 = —1-; lg = l
‘GA 4" 95 5

MoxHO iz moAo6paTh ele TAKyIo IPaBUJILHYIO APO6h?

9. PasHkble JeiCTBUA, OUH PE3yJIbTAT:

2+2=2-2;

1+2+3=1-2-3;

1+1+2+4=1-1-2-4;
1+1+1+2+5=1-1-1-2-5;
1+1+1+3+3=1-1-1-3-3;
1+1+2+2+2=1:1:2:2-2mur.na.

MoxHO cocTaBHTh rpynnsl U3 6 wau 7 u T. A. 4KceJ.

10. Cymma IBYX Apbﬁex‘& paBHa 1:
05+— (9 8):(7-6)-4-3)=1.

AHaJIOTMYHO ﬁ + 14—8 =
70 296

Bo Bcex cayuaax ynmorpe6ieHnl Bce nudpsl ot 0 10 9 (o ogHOMY pasy).
MOKHO JIX COCTABATh AaHAJIOTHYHBIE PABEHCTBA?

11. Bce nudpu paam«mﬁme:

1738 - 4 = 6952; 483 -12 = 5796;
1963 - 4 = 7852; 297 - 18 = 5346;
198 - 27 = 5346; 157 - 28 = 4396;
138 - 42 = 5796; ' 186 - 39 = 7254.

12.9+8+7+65+4+3+2+1=99.
CocTaBuTh aHAJIOTMYHOE DABEHCTBO M3 3THX K€ YHCEJ B TOM ’Ke IOPsAAKE,
HCIIOJNIB3YA JIMIIb 3HAKY CJIOKEHHd.

13. PaBHue 1po6u: 41 _ 4141 _ 414141

T TN
14. Cymma cMemnaHHEBIX Apobeit pasaa 100.

Hanpumep: 783 + 21£ =100, nn 50l + 49ﬁ = 100.
‘ 6 90 2 76

3xech Takke Kakaaa mudpa ynorpebaena 1 paas. BoamosxHbl Apyrue pe-
IIeHuA.
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15. CymMmma u mpous3BeleHHe YKcesl KaKJ0i maphl OTJIUYAIOTCA TOJIBKO
pacmoJiokeHueM nudp:

9+ 9=18; 24 + 3 = 27T; 47 + 2 = 49;

9-9=281; 24-3="72; 47-2=94.

263 + 2 = 265; 497 + 2 = 499;

263 - 2 = 526; 497 - 2 = 994;

16. Oco6oe uucno: 13452 — ucxkomoe uncao; 13 - 4 = 52.
TaxumM ke cBoiicTBOM 06JsazaeT ynucyo 947658, rak kaxk 94 - 7 = 658.

17. HoBble CyMMBI ¥ IIPOU3BECHUA:
49997 + 2 =49999; 4997 + 2 = 4999;

49997 - 2 =99994; 4997 - 2 = 9994;
2963 + 2 = 2965; 29963 + 2 = 29965;
2963 - 2 = 5926; 29963 - 2 = 59926.

18. YauBuTeIbHOE PaBEHCTBO:
989010989 - 123456 789 = 122100120987654 321.

19. Vcnoin30BaTh TpH U3 YeThIpeX apUGMETHUYECKUX AEHCTBHIA:
7+1=8; 9-6=3; 4-5=20.
HUcnonpsoBansl Bce 10 nmudp.

20. IIpousBeeHne ABY3HAUYHLIX YKUCEJ HE U3MEHHUTCHA, €CJIH B KaXKJA0OM H3
COMHOXKHTEJIEH ImepecTaBUTh UQPHI: ‘

12-42 =21"-24; 24 - 63 =42 - 36;
12-63 = 21 - 36; 24 -84 =42 - 48;
12-84 =21-48; 26 - 93 =62 - 39;
13- 62 = 31" 26; 36 - 84 = 63 - 48;
23 -96 =32 - 69; 46 - 96 = 64 - 69.

AHaJOrMYHEIM CBOMCTBOM 00J1a1a10T emie 4 nmapel yuces. Haliaure ux.

21. [Ins TpeX3HAYHBIX YUCEJI:

102 - 402 =201 -204; 102-603 = 201 - 306;
112-422=211-224; 112-633 =211 - 336;

122 - 442 = 221 - 244; 122-663 = 221 - 366;

132-462 =231-264; 132-693 = 231 - 396;

142 - 482 =241 -284; 103 -602 = 301 - 206.

Takux paBeHCTB Bcero 60. HTepecHO HaiiTH 00Iee pemieHne.

22. PaBescTBO BHIa ab + ba = cd + dec:

32+23=14 +41; 52 + 25 =16 + 61;
42 + 24 =15+ 51; 43+34=52+25=16 +61;
52+ 25 =34 +43; 19+91=28+82=37+ 73 =46 + 64.

OcrayibHBIE pABEHCTBA HAUANUTE CAMOCTOATEJILHO.
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23. [Isy3HauHEIEe YHCJIA, OKAHYHBalOmuecs Ha 9:
19=1-9+1+9; 39=3-9+3+9;
20=2-94+2+9; 499=4-9+4+9ur. a.
AHAaJIOrMYHO /I MHOIO3HAYHEIX YUCEJI:
849=84-9+84 +9;

13759 =1375-9+ 1375+ 9;
1111119=111111-9+ 111111+ 9;
131313139=13131313-9+ 13131313+ 9 ur. a.
O606muTE Ha CayYaili MHOMOBHAYHBIX YMCEJI.

24. Yucna suna abb - ced = bba - dec:

112-422 =211-224; 223-966 = 322 -669;
122 - 442 = 221 - 244; 233 -996 = 332 - 699;
224 - 844 = 422 -448; 334 -866 =433 - 668;
244 - 884 =442 -488; 344 -886 = 443 - 688.
Bcero Takux paBeHcTB 18. IlonpoGyiiTe HaliTH.

25.1Incnannnam - bb = bbb - aa:

111 - 22 =222 - 11; 222 - 33 = 333 - 22;
111-33=333"'11; 222 - 44 = 444 - 22;
111-44 =444 "-11; 222-55=555-22ur. &.

26.‘-Incnannna'a_b—a=a+b+c+d:
30-18=3+0+1 +8;
831-18=83+1+1+8;
41-27T=4+1+2+T;
53-36=5+3+3+6; -
66—-45=6+6+4+5;
79-54=7+9+5+4;
83-63=8+3+6+3;
95-T72=9+5+7+2mur.a.

27. PaBenctBo a - b3 =a3: b.
Hanpumep: 4-23=43:2; 9-33=903:3,
EcTb 71 eme nogo6HEIe paBeHCTBA?

28. Pasencrso ab —c=a-b-c.

Hanpumep: 18-2=1-:8-2;
26-2=2-6"2;
12-4=1-2-4.

Haitgure ele Takne paBeHCTBA.
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29. PasencTso abec = ab® + c.

100 =102 + 0; 103 =102 + 3;

101 =102+1; . 104 =102 + 4;

102 =102 + 2; 105=102+5wur. 1.

30. Pasenctso ab =a2+a + b.
90=92+9+0; 92=92+9+2;
91=924+9+1; 93=92+9+3mur. 1.

31. PaseHcTso ab = a + b + b2.
Hanpumep: 13 =1+ 3 + 32.
CyecTByeT JIu elle YMCJIO Mofzo6Horo Buga? -

32. Pasencrso ab = a3+ a + b.

Hanpumep: 30 =33+ 3+ 0;
31=33+3+1;
32=33+3+2wur.a.

33. PasencTso aa = a + a + as.
Hanpumep: 33 =3 + 8 + 33.
CKOJIBKO TaKUX unucen?

34. Pasencteo ab = a2 + b2 + b.
13=12+32+3; 24 =22 + 42 + 4,
55 =52+ 52 + 5; 84 =82+ 42+ 4,
93 =92+ 32+ 3;

35. Pasencteo ab = a - b + b2.
24=2-4+ 42 45=4-5+ 52,

36. Pasencrso abc = (ab)? - c2.

147 = 142 — 72 — exuHCTBEeHHOE PABEHCTBO.

37. PaseHcTBO ab = a2 + b2 — (a + b).

36 = 32 + 62 — (3 + 6).

Haiigure eme ogHO Ymcio, 061ama01ee MOJOOHEIM CBOHMCTBOM.

38. UnTepecHble CyMMEI:

173 | 85
Ty T 92
177 177

3xecer ucnoab3oBaHel nuops 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9 AByMa rpynnamu
1o 4 nudpsI TakK, 4TOGH CYMMBI OKa3aJIUCh PABHEI MEX Iy CO6Oii.
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39.12=13?

PaccMOTpHM BepHOE PaBEeHCTBO

24 + 36 — 60 = 26 + 39 — 65, uam

12-(2+3-5)=13-(2+ 3 -5).

Tak KaK NpOM3BeJeHUA PABHEI M BTODhIE COMHOXXHTEJH PaBHBI, TO
12 = 18. T'ne omubxa?

40. Bcee nudps! oT 1 A0 9 BKIIOYUTEIBHO:

1 = 128456780, o _ 18458 _ 17469
6729 5823
4 15768 13485 _ 17658
3942 2697 2943
;7= 16758 | _ 25496 _ 57429
2394 ’ 3187 ’ 6381

41. Tpex3HayHOE YMCJIO, JeJALIeecs Ha KBaAPAT CyMMEI CBOUX IUMP:
_ 162 - _,. 243 _ .
(1+6+2°7 @+4+37%

324 392
B+2+47° 3+9+2°%

405 512
—— s =9 ——5 = 5;
(4+0+5) 5+1+2)* .

605 . 648
6+0+57 (6+4+8F

810 972 _,
(8+1+0)? ’ 9+7+2%
42. PaBHbIe apo6u:
2 _3_ 179 3 7 29
4 6 158’ 6 14 58’
3_9 _27, 2 _3_ 58
6 18 54’ 6 9 174°

B kaxZ10M ciyuae MCIOJIb30BaHBI Bce MU(MPHI OT 1 70 9 BKIIOYUTEILHO.

43. Yucio 2438195 760 cocTaBiieHO U3 BCex AeCATH MuUdp TakK, 4TO OHO Je-
JIUTCA Ha Bce uncia ot 2 o 18. CymecTByior emre 3 Takux unucia. Hafigure ux.

44. KBagpaThl JBy3HAYHBIX YHCEJ X UX NIEPECTAHOBKU:

122 = 144; 132 =169;

212 = 441; 312 =961.

Kak BEAMM, caM¥ YHCJIa M UX KBaZApPAThl OTJIMYAIOTCS JIMIIL I€ePEeCTaHOB-
KoH udp. '
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45. KBazpaThl TpeX3HAUHBIX YHUCEJ U HX IIePEeCTAHOBKH:
1022 =10404; 1122=12544; 1222 =14484;

2012 =40401; 2112=44521; 2212=48841.
1032=10609; 1132=12769;

3012=90601; 3112=96721;

46. Kpacusoe paseHcTBo 81 = (8 + 1)2.

47. Kpagpar-nanuagpom 8362 = 698 896.

ITonyyenHOe uncao — yeTHOe. Ero MOXHO YMTaTh KaK cjeBa HAmpaso,
Taxk ¥ Ha00OpOT.

Cpenu Bcex KBaApaToB, UMEIOINX YETHOE YHUCJIO (P, NaJIMHIPOMAYECKUH
KBaJIpaT — HAWMEHbIIIHH.

48. Tpoiik! U CeMepKH.

Yucao 3333377733 — HamMeHbIIIee, KOTOpoe AeauTcA Ha 3 u 7. Kpome
Toro, cymma uupp 3+3+3+3+3+ 7T+ 7+ 7+ 3 + 3 =42 raxxKe JeJuTCA
Ha3uHaT. '

49. CyMMa IIPOCTBIX YHCEJ:

61 a7
283 61
* o4 89
59 ta
450 3
5

207

IIpu cI0eHNHN MCIOJb30BaHbl JHIIL IpocThie uncia. Kaxnas us 9 nudp
ncomosb3oBaHa 1 pas.

50. IIpeacraBuTh uncyo 222 ¢ noMoubio nudp oT 1 Ko 9 BKIIOUYUTEIHHO,
HCIOJb3Ys 3HAKHU «+» U «—» (6e3 CKOOOK).

128+4+5—-6+ 7+ 89 =222;

1+234+5+6-T7-8-9=222;

1+234+56—-"78+9=222.

Bce unciia pacIoIoKeHbl IOCIef0BaTeIbHO.

51. Yucao 100 HaMMeHBITUM KOJHUYECTBOM pasHBIX Hudp (ucmois3ys
3HaK «+», 6e3 CKOOOK):

1+23+4+5+67=100;

1+2+34+ 56+ 7=100..

52. Pasencrso Buzga ab = a2 + b3.
63 = 62 + 33.
CyIecTBYIOT JIH ellle YucJia mogooHoro suaa?
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53. [IaTas cTemeHb CyMMBI TP TPEX3HAUHOTO YMCIA DABHA KBALDATY
aToro umcaa: 2432 = (2 + 4 + 3)5.

54. Yernpex3HayHOe YMCJO, PABHOE UYETBEPTOI CTEIEHH CYMMEI €ro
nudp: 2401 = (2 + 4 + 0 + 1)%. Ckoabko pemeHuit uMeer 3agada?

55. CoBepienHkIe YncIa.

Tax Ha3bIBAIOTCA HATYpPAJbHEIE YMCJA, PABHBEIE CYMMe BCE€X CBOUX JeJIU-
Tenel, He CYUTAA CAMOrO YHUCA.

HanmeHBIIMM COBEPIIEHHBIM YKCJIOM ABJsAeTCA 6:

6=1+2+3.

3a HUM ciaegyeT uucyo 28:

28=1+2+4+T7+ 14,

naJjee uyuciyo 496:

496=1+2+4+8+16+ 31+ 62+ 124 + 248.

9Tty (¥ Apyrye) 4ucjaa MOryT GBITh HalieHH 10 GopmyJie

P =2r1(2P - 1), rge p — mpocTOE YHUCJIO.

B macTodAmee BpeMa U3BeCTHO 51 COBepIlIeHHOE YHCJIO, M3 KOTOPHIX IIO-
cnepune 17 Haligensl ¢ momomebio Tecta JIykaca—Jlemepa. lo cux mop He-
M3BECTHO, CYIECTBYET JH XOTSA Obl OAHO HeYEeTHOE COBEpIIeHHOoe 4ucio. ITo
nocyiefHUM coobmennaM Bpaitena Takxepmana n3 IBM (amepukaHcKas up-
Ma, BHITYCKAIOMIasA BEIYMCIUTENbHOE 060pyAOBaHKME), HEUETHOE COBEPIIIEHHOE
YHCJIO AOJIKHO HMETh II0 KpaiiHeil Mepe 36 3HAKOB.

56. [Ipy:xecTBeHHEIE YHCIIA.

Ecan cymma gennreseil OZHOrO M3 ABYX 4YKMCeJ paBHA BTOPOMY YHCIY H
Hao6opoT, TO TaAKHe YNCJIa Ha3bIBAIOT JPYKEeCTBEeHHBIMU.

Haumensmasn napa (220; 284) nasecTHa APEeBHUM IpeKaMm:

220=22-5-11; 284 = 22.- 71,

CymMmMaMM HX JequTeseil ABJSAIOTCA COOTBETCTBEHHO

1+2+4+5+10+20+11+22+ 44+ 55+ 110 = 284;

1+2+4+ 71+ 142 = 220.

ITocne rpexoB mapy umces (17296; 18416) oTKpBEIT MAPDOKKAHCKHI yue-
Heii VI6H ans-Banna (1256—1321) 1 nmepeoTkpsia ee B 1636 r. Ilnep Pepma
(1601-1665):

17296 =24-23-47; 18416 =24-1151.

A BoT napy apy:xecTBeHHHIX yuces (63020; 76 084) o6uapyxua B 1867 r.
16-netHnit nranbaaen Hukkoso ITaranunmu.

K HacrosmeMy BpeMeHH OTKPHITO Gosiee 600 map Apy»KeCTBEHHBIX YHCE]
(6OIBIIIAs YACTD C IOMOIIBIO 9BM). He 611110 HaiiieHO ciIydasi, KOT/Zia OAHO YHC-
JIO YeTHOe, a Apyroe HeYeTHOE, XOTs IIOMCKHU YHCeJI TAKOI'Oo Bnna IIPOBOJMJINCH
cpenu Beex umces n < 3 - 10°,
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57. AnukBoTHEIE ApO6GH — 3TO npoGn,' Y KOTOPBIX YMCJNUTEJb paBeH 1.
2 1 1 2 1 1 1
H R e + =+ —;
AN 37 15°18 8 52 104
i = _1_ + 1 + 1

97 56 679 1776
CymecTByeT MHTEPECHRIH crrocob NnpefcTaBIeHNA TaKUX Apobeii.

58. Tpu geBATKU:
999 - 426 = 425 574; 999 - 107 = 106 893;

999 - 963 = 962 037.

Kak BuaHO, mepBhle TpH UG PHI MPON3BEAEHUA €CTh YMHOXKaeMoe IUCJIO0,
YMeHBIIIeHHOe Ha 1, a ocTajbHEIe TPH IUGMPHl JOMOJHAIT HaiileHHEIE TPHU
oudpe go 9.

59. Yucio Illaxepesaasr 1001.

C TOYKHM 3peHMs MaTeMaTHKH OHO 00/1aJaeT LeJbIM PAJOM HMHTepecHeMH-
IINX CBOMCTB: _

1) aT0 HaMMeHbIIee HATYPaJIbHOE YEThIPeX3HAYHOE YMCJIO, KOTOPOE MOXK-
HO IIPeICTABUTH B BHJE CYMMEI Ky0OB JBYX HATYPAJbHBIX YHCEJI: ‘

1001 =108 + 13,

2) ancyo 1001 cocTouT U3 77 4epPTOBHIX AIOMKHUH:

1001 =77-13;

un3 91 nudput onnnna,zma'rb niam 143 cemepox (7 — maruveckoe yucio):

1001 =91-11; 1001 =143-7;

3) ecaiu cunMTaTH, UTO roj paBeH 52 HexeaaMm, To 1001 Hous cocToOHUT:

1+1+%+%rop;a(52-7+52-7+26-7+13-7);

4) Ha cBoiicTBax uncya 1001 ocHOBaH NpU3HAK AeJHMOCTH Ha 7, Ha 11,
Ha 13.

60. Eme oano cBoitcTBo uncaa 1001:

2951001 = 295295; 768 - 1001 = 768 768.

IIpu ymHOXeHuHM uncia [llaxepesagsl Ha TPeX3HAYHOE YHUCJIO MIOJYUAETCH -
YMHOKEHHOE YUCJIO, 3alIMCAHHOE JBAXKABI.

61. Yucao 10 101. Ono, kak u uucyo 1001, 7aeT yAUBHUTEILHEIN Pe3yJib-
TaT IPHA YMHOKE€HUH, HO HE TPEX3HAUHKLIX YUCEJI, & ABY3HAYHEIX:

76-10101 =767676; 11-10101=111111;

2910101 = 292929,

Kaxxpoe aBysHauHOe 4MCJIO, yMHOKeHHOoe Ha 10101, naeTr B peayasTaTe
CaMoO YHCJIO, HATHCAHHOE TPHKAHEI.
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62. Yucao 10001. Ono npenc'rén.nae'r co00i1 Mpou3BeIeHHUE TOJBKO ABYX
IIPOCTHIX YHCEJI.
'10 001 = 73 - 137.

63. Yucsno 111111.
111111 =3-37087=7-15873=11-10101 =13 - 8547 373003 =
=21-5291 =33 - 3367.

64. KBaapaTsl unceJ, COCTOAIIUX U3 €IUHUIIL:

112 =121;

1112=12321;
11112 = 1234 321;

111112=123454321;

1111111112=12345678987654321.

Kak BuguM, cpefHAA Mudpa MOKa3sIBAeT KOJIMUYECTBO €AUHHI], a OT Hee

BJIEBO ¥ BIIPaBO HHGpHl YMEHBHIAIOTCA IIOCJIeA0BATEIbHO 0 €NHHUIIEI.

65. Yucaosaa nupamMuza.
1-8+1=9
12:-8+2 =98
123 -8 + 3 =987
1234 -8 + 4 = 9876
12345 -8 + 5 = 98765
123456 - 8 + 6 = 987654
1234567 -8 + 7 = 9876543
12345678 - 8 + 8 = 98765432
123456789 - 8 + 9 = 987654321

66. CsoiicTBa yucia 9.

20=9-2+2; 7000=999 -7+ T;
50=9-5+5; 13000=999-13 + 13;
300=99-3+3; 190 000 =999 - 19 + 19.

Kak BuauM, BCAKOE YHCJIIO, 3alMCaHHOEe Hu(poi CO MHOTMMH HYJIAMH,
. PAaBHO IPOM3BEAEHUIO 3TOM NMU(PHI HA YKCJIO, COCTOSAIIEE U3 CTOJIBKUX JEBA-
TOK, CKOJIBKO HYJIe#l Iocjie 3TOi HUu(dphl, YBeJIMYEHHOMY Ha Ty Ke mudpy.

67. [Ipyrue cBoiicTBa uuciaa 9. ,
1-9+2=11; . 9-9+7-=88;

12-9+3=111; 98 -9 + 6 = 888;

123:-9+4=1111; 987 -9 + 5 = 8888;

123 456 789-9+ 9 = 987654321-9-1=
=11111111; = 888 888 888.
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68. Yucia, mosyyeHHbIE B KaueCTBe KBaJPATOB eAUHMUIL.

112=121
1112=12321
11112 =1234321
111112 =123454321

1+2+1=22
1+2+3+2+1=32
C1+2+3+4+3+2+1=42
1+2+3+4+5+4+3+2+1=52

69. Yucso 143.

28 - 143 = 4004; 3591 - 143 = 513513;
315 - 143 = 45045; 5495 - 143 = 785 785;
2464 - 143 = 352352; 6993 - 143 = 999999.

HUrak, npu yMHOKeHNN ynciaa 143 Ha KaKoe-HMUOYAb YMUCJIO, KpaTHOE 7,
MOJIyYUM YUCJIO, COCTOSAIee U3 ABYX OAUHAKOBBIX YHCEJI.

70. CsoiicTBo umcia 7.
9-7=63
99 - 77 =17623
999 - 777 =T776223
9999 - 7777 = 77762223
99999 - 77777 = 7777622223

71. Yucio 3Beps 666.
666 =22+ 32+ 52+ 72+ 112 +132 + 173
666 = 16 — 26 + 36;
666 =6 + 6 + 6 + 63 + 63 + 63;
666=1+2+3+... + 36;
6663 = 3333 + 4443 + 5553,
Hocneanee paBeHc'er IIOJIYYE€HO U3 pPaBE€HCTBa
63 =33 + 43 + 53,

72. Kpagpart B J1106yI0 CTOPOHY.

1132=12769 96721 = 3112
1122 = 12544 44521 = 2112
1222 =14884 48841 =2212
12122 = 1468944 4498641 = 21212
11122 = 1236544 4456321 = 21112
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73. Yncaa Cmura.

Tax Ha3BEIBAIOTCA YUCJIA, Y KOTOPHIX CyMMa Iudp paBHA cymMMe nudp pas-
JIOKEHHUSA 3TOT0 YKUCJIA Ha IMPOCThIE MHOMKUTEH.

Hanpumep, 4937 775.

4937775=3-5+5-65837.
Cymma nudp unciaa — 42.
CymMma nudp nponssegerus — 42.

HOpyrue uncaa Cmura: 4; 22; 27; ...

74. Yncno 13452.

13 - 4 = 52, T. e. uncyo, 06pasoBaHHOE NIEPBEIMU AByMA nuppamMu, YyMHO-
JKeHHOe Ha cpexHIo nudpy, AaeT 4YKUciIo, o6pasoBaHHOE ABYMSA NOCIEIHUMU
nudpamu.

75. Yucao 947 658.
94 - 7T = 658 — anasmornyno umecay 13452.

76. Yucna 39157 n 57139.
39:-57-1=57-39-1=2222.
77. Yucmo 273 863.
273863 - 365 = 99959995.
Anayornuso 64253 - 365 = 23452345.

78. Yucsno 8 101 265 822 784.
Y106El Pa3fieIUTh 3TO YHCJIO HA 8, AOCTATOYHO IIEPECTABUTH IIE€PBYIO
nudpy ducia B KOHeI:

8101 265822784 :8=1012 658 227 848.
79. Bagaua o gecatu nudpax.

2 438 195 760; 4 753 869 120;
3 785 942 160; 4 876 391 520.

Bce ueTnIpe uncia cocTaBieHb 3 Bcex 10 mudp Tak, 4TO BCe OHU AEIATCA
Ha gucia or 2 fo 18.

80. Yucao 1 026 753 849.
1 026 753 849 = 32 0432.

9TO YHCJI0 — HAaMMEHBIINH KBagparT, cogep:kamuii Bce 10 mudp ot 0 1o 9,
IpuYeM KaXKAy0 nudpy — JHIOS II0 OZHOMY paasy.
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81. Yuciso 9 814 072 356.
9814 072 356 = 99 0662.

910 uncso — HanbGoabmui KBaapaT, cogepxamuit sce 10 mudp or 0 10 9,
IpuyYeM KasKAyo nudpy — JHIIb IO OZHOMY pasy.

82. Yucsna 567 u 854.
5672 =321489; 8542 = 729316,

9TH YHMCJA ¥ TOJNBKO OHM COAEPIKAT BMECTE CO CBOMMM KBAAPATAMHM IIO
OZHOMY M TOJBKO OZHOMY Pa3y KaXAyIo U3 JeBATH Iubp, HCKIOYad HYIb.

83. Yucio 207.
207=2+3+5+47+ 61 + 89.

9TO YHCJIO MPOCTOE, COCTABJIEHHOE M3 AeBATH Nudp, UCKIOUAA HYJIb,
npUYeM CyMMa 3THX YHMCeJ MHHUMAJIbHA.

84. Yncia, paBHEIE cyMMe Ky0OB cBoMX nudp.

153 = 13 + 53 + 33; 371 =33+ 73 +13
370 =33+ 73+ 03; 407 =43 + 03 + 78,

Taxux yucesa Bcero 4.

85. Bceraga KBagpar. ;
11+4+1=16=42

1111 + 44 + 1 = 1156 = 342

111111 + 444 +1=111556 =3342u . 1.

86. YucioBule TPEYroJbHUKH.

5 8 v

65 48 17
465 648 417

9 465 *t 9648 3417
19 465 89 648 53 417
29 465 189 648 453 417
289 648 . 7453417

67 453 417

567 453 417

3 567 453 417
73 567 453 417
TTTTT U7
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87. CsoiicTBo uuciaa 803.
803 = (8 + 0 + 3)(82 + 02 + 32).

CyiecTByeT elje Tpex3HAYHOE YMCJIO, obagaliee YKa3aHHBIM CBOIi-
crBoM. HaiiguTe ero!

88. YausurennHbBIe cBOMcTBa unciaa 666.

666=1+2+3+4+ 567+ 89;

666 = 123 + 456 + 78 + 9;

666 =9 + 87+ 6 + 543 + 21.

B npaBhIX 4acTAX MPUBEJEHHBIX PABEHCTB BCe HATYpaJbHBEIE YMCJA OT 1
0 9 BKJIIOUHTEJBHO, 3aIIMCAHHBIE B IOPAAKE BO3PACTAHMSA, 4 B IIOCTAETHEM —
B NOpAAKe YOLIBAHHA.

89. PaBHEI 1 CyMMBEI 9mce?

123456 789 1
12345678 21
1234567 - 321
123456 4321
* 12345 + 54321
1234 654321
123 7654321
12 87654321
1 987654321

90. «IlIkaTyaKa pPaBEeHCTB».

1+6+7+17+18+ 23 =
=2+3+11+13 + 21 + 22;
12+ 62+ 72+ 172+ 182 + 232 =
=22+32+ 112+ 132 + 212 + 222
13+6%3+ 73+ 173 + 183+ 233 =
=28+ 33+ 113+ 133 + 213 + 223;
14+ 64+ 74+ 174+ 184+ 234 =
=24+ 3%+ 114+ 134 + 214 + 224
15+ 65+ 75+ 175 + 185 + 235 =
=25+ 35+ 115+ 135 + 215 + 225,
91. BepHble paBeHCTBA C OAUHAKOBLEIMH IIMGpPAMH.
42:3=4-3+2; 4-33=43:2=34-2;
56-2 = 625; (8 + 9)% = 289;

176



63:3=6-3+3; 210 - 2 =1022;
95:5=9+5+5; 28-1=128.
(2+7)-2-16 =272+ 16;

92. V3ops! unce.

147 - (14 + 7) = 143 4+ 734

148 - (14 + 8) = 143 + 83;

111- (11 +1) =113 + 13;
1-2-3-(1+2+3)=13+23+ 383,

93. CHeXMHKHU-IITUDDHI.

16 = 42
1156 = 342
111556 = 3342
11115556 = 33342
1111155556 = 333342 u . &.

94. Bce mudps! ot 0 70 9 BKIIOUYUTEIHHO.
97524 95823 57429
10836 10647 06381
95742 75249 58239
710638 08361 06471
ITonwiTaliTeCh COCTABUTH U APYTHEe ONHO3HAYHBIE YHCJIA U3 BCEeX AECATH

nudp.

95. Ky6 13 cyMMBI ceMH IOCJIeJOBATEIbHBIX YHCeI.
10+ 23+ 36 +49 + 62 + 75 + 88 = 73;
13+25+37+49+ 61+ 73 +85="T73;
16 + 27+ 38 +49+ 60+ 71 + 82 = T3;
19+29+39+49+ 59+ 69 + 79 =T3;
22+31+40+49+58 + 67 + 76 = T73;
25+33+41+49+57+ 65+ 73 =173
28+ 35+ 42+ 49+ 56 + 63 + 70 = 73.

96. Pannmeﬁpoﬁn.
' 13 1313 131313

77T T
Ha yeM OCHOBaHO PaBE€HCTBO 3THX npoﬁeifl?

97. Yucao 512.

512=(5+1+2)3.

CymiecTBYIOT JIM ellle TPeX3HauHEIe YMCJIa, 00Jafaomue YKa3aHHBIM

cBOMCTBOM?
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98. YauBuTeabHEIE PABEHCTBA.

1+9+8+9)2-1-9-8-9=092

1+9+8+8)2-1-9-8:-8=102%
1+9+8+7)2-1-9-8-7=112
1+9+8+6)2-1-9-8-6=122%
(1+9+8+5)2-1-9-8-5=132;
1+9+8+4)2-1-9-8-4=142
1+9+8+3)2-1-9-8-3=152%
1+9+8+2)2-1-9-8-2=162;
(1+9+8+1)2-1-9-8-1=172,

3ameuarue 1. IIoHATHO, YTO YCIOBHUIO 3a4a4YU YAOBJETBOPAIOT TaKKe IIe-
PECTAHOBKH YHCeJI.

3ameuarue 2. CyliecTBYIOT JIH €llle AHAJOTMUYHbIE UHCJIA, COCTOANINE K3
GOJIbIIEro KOJMNYECTBA IOCIeL0BATEIbHBIX YeTBhIPEX3HAYHBIX YHcea? ITO
yke apyrasda (6osiee ciaokHas) 3ajzava.

3ameuvanue 3. Cpegu Tpex3HAYHEIX UMCEJ BHIIIEYKA3aHHBIM CBOMCTBOM
obsamaroT uuciua ot 881 no 889 BKIIOUHTENBHO.

99. Ynciuo 4913.
(4+9+1+3)3=49138.

100. CsoiicTBa yucaa 2012.
2012 = 452 -13;
2012=4-502+ 1+ 3.
B npaBeIX yacTAX BCe NUDPHI PA3IHYHEL.
2012 = 332 + 272 + 132 + 52,
Takux map MOXXHO COCTaBHUTH 39.
2012 =172+ 17° + 411 + 412,
2012 = 232 + 230 + 381 + 382;
2012 = 452 — 13 (Bce nudps! ot 1 10 5);
- 2012=4-502 + 1 + 3 (Bce mudpst ot 1 10 5);
2012=2-2-503 IIpousBesieHNe N3 TPEX MPOCTHIX YHUCEJI.

101. IIpousseseHns U3 TPEX MPOCTHIX THUCEJ.
2013=3-11-61;
2014=2-19-53;
2015=5-13"-31.
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102. Yucsaa ApMCTpOHra.
9T0 unca, paBHEBIE cCyMMe Ky060B cBoux nudp. TpexsHauHble uucaa GbLIn
paccMOTpeHHI B Ne 84. :
Cpeau deThIpexX3HAYHBIX YHCEJ CYIIECTBYIOT 3 4YHcia, obsagaomuye yKa-
3aHHBIM CBOMCTBOM:
1634 = 14 + 64 + 34 + 44;
8208 = 84 + 24 + 04 + 84;
9474 = 94 + 44 + T4 + 44,

Cpe,zm ONATA3HAYHBIX YHCeJI TaK¥Ke CYIIeCTBYIOT 3 uncna:
54 748 = 55+ 45 + 75 + 45 + 85;
92 727 =95 + 25 + 75 + 25 + 75,
93084=95+35+05+85+4%ur. x.

103. CsoiicTBa uncaa 142857.
9TO YKCJIO COBIAJAET C MIEPHOAUYECKH IIOBTOPAIOIIENCS II0CIe0BATEIbHO-

= 1 .
CThbIO IU(p, CTOAIIUX B ApOﬁHOH JacTH Yucjia ?,‘ 3aIllCaHHOI'0 B J€CATHYHOHN

¢opme.
,—;-= 0,142857142 ...
142857 -2 = 285714;
142857 -3 = 428571;
142857 -4 =571428;
142857 -5 = 714 285;
142857 - 6 = 857142.

Kak BusuM, MponsBeieHNe 3aIIMCAaHO TeMH Ke nudpaMu, IpeCcTaBJIeHHBIMI

B IIMKJINYIECKOM IIOPAJKE.
Kpowme Toro, 142857 - 7 = 999 999.

104. Yucia croBaMu.
B aToii ¢ppase gBagmaTs BoceMb GYKB.
JleBATH CJIOB Ha3aj 3TO NIPeAJIoKeHNe ellle He HA4aJIoCh.

105. YausureanHoe uncyao 2100010006.

Yucno, nmepBas nudpa KOTOPOro IOKa3kIBAET, CKOJIBKO B 3TOM YHCJIE -
HHII, BTOPaA — CKOJIBKO JBO€K, TPEThA — CKOJILKO TPOEK, ... , AeCATaA —
CKOJIBKO HyJIeH.

106. BepHbie paBeHCTBaA.
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'XoTA TaKk BHIIOJHATH BEIYMTaHUE ApobGeil HeJb3si, OAHAKO BCe PABEHCTBA
BEepHEIE.

3
5_
107. NaTepecHOEe COKpallieHue 4. é
{ 4§ 4
5
.3 3 23 23 5
% y D—d—=—1—=—,
JleACTBUTEIBLHO T T e
"
AEBajioruugo 7=§ HUT. ..
13-
7
'108. JI:060nbITHEIE pABEHCTBA.
23 =122 - 112
15=82-172
17 =92 - 82;

2013 = 10072 - 10062 = 3372 — 3342 = 972 — 862 = 472 — 142,

AmaJiormuHao

2015 = 10082 — 10072 = 2032 — 1982 = 842 — 712 =482 - 172 u 1. 1.

109. Yncna, y KOTOPHX PaBHEI MeXAy co6oit cymMMa, IpOM3BefeHNEe U
JacTHoeE. '

9ru yucaa 0,5 m —1.

HeitcTBuTenbHO, 0,5 + (—-1) = —-0,5;

0,5:-(-1)=-0,5u0,5:(-1)=-0,5.

OTH YHCJIa MOTYT GBITH MOJIyYeHEI U3 PABEHCTB

a+b=ab=2.
b

110, HUnTepecHoe uncao 3333377 733.

Camo uucso u cymma ero qudp Aenarca Ha 3 U 7, IPpUYEM ITO YUCJIO SAB-
JIsieTCS HAaMMEHBIINM:
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3333377733 :3=1111125911;
3333377733 :7=476196819;
B+3+3+3+3+7+7+7+3+3):3=42:3=14;
B+3+3+3+3+7+7+7+3+3):7=42:7=6.

111. Yucao 1026 753 849.

3TOo YKMCJI0O — HAaMMEHBIINM KBaJpaT, coaepxamuii ce 10 mudp ot 0 10 9
BKJIIOYUTEJHHO, IPUYEM KaKAyio HHPPY IO OZHOMY pasy.

1026753849 = 320432,
112. Yucano 9814072 356.

9To umcy0 — HamOoJbIINH KBaApaT, cogepxainuii Bce 10 mudp ot 0 o 9
BKJIIOYHUTEJIBHO, IPUUYEM KaXKAYI0 nudpy M0 OJHOMY paay.

9814072356 = 990662,
113. Bce undps pasHsle.

5672 = 321489;
8542 = 729316.

114. Kpacusrie paBeHCTBA.

11+4+1=16 =42
1111+ 44 + 1 = 1156 = 342;
111111 +444+1=111556 =3342u . 1.
115. UsTepecHEIe paBeHCTBA.

13000 =999 - 13 + 13;
9000=999-9+9;
50=9-5+5.

Kak BuanM, 4HCJIO, 3a0MCAHHOE NUMPOH CO MHOTMMYU HYJSAMH, DABHO
IIPOM3BEJEHMNIO 3TOT'0 YMCJIA HA YHCJO, COCTOAIEe U3 CTOJbKUX AEBATOK,
CKOJIBKO HyJIe#l CTOHUT IOocJjIe 3TOi u(phI, yBeIUYEeHHOMY Ha Ty e nudpy.

116. YauBuTeabpHBIe cBOiicTBa ynuca 9.

9:-9+7=88
98-9+ 6 =888
987-9 + 5 =8888 .

. 9876 -9 + 4 = 88888
98765 -9 + 3 = 888888
987654 -9 + 2 = 8888888
9876543 -9 + 1 = 88888888
98765432 -9 + 0 = 888888888
987654321 -9 -1 = 8888888888

181



117. UuTepecHOE BO3BeEHHE B KBajgpar.
' 92 =81
992 = 9801
9992 = 998001
99992 = 99980001
999992 = 9999800001

118. IIpeacrasienue yucaa 7 IpH TOMOIIH iin(pp 1, 2, 3.
7=32-2; 7=2%_82,
7=28-1; 7=3%-22_ 2%

119. KBaapaTHhIil TpexuseH Jitaepa.

IMpux=0,1, 2, ..., 79 kBagpaTHLL# TpexuieH x2 — 79x + 1601 gaet aums
IIPOCTHIE YKCJIA: Hampumep, npu x = 0 moayunm umcao 1601 — mpocroe.

Ipux=1 12-79-1+ 1601 = 1523 — mpocroe.

IMpux=2 22-79-2+ 1601 = 1447 — mpocroe.

IIpux=179 792-79-79 + 1601 = 1601 — mpocroe.
AHaJOrMYHEIMM CBOMCTBaAMH 06JIaAAI0T KBaAPATHEIE TPEXYJIEHEI
2x2+29(x=0,1, ..., 28)

ax?+x+41(x=0,1, .., 39).

120. 3aKOHOMEPHOCTH MPOCTHIX YHCEJI.

TTT2777T 2221 19

7774 77T 3331 199

TT78 777 4441 1999

77716 777 6661 199999
88801 11113 55501 66601
88807 11131 55511 66617
88811 11311 55529 66629
88813 311111 55541 66643
88817 131111 55547 66653
88819 113111 55579 66683
55589 66697
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121. Marnueckue kBagpaTsl CepIMHLCKOTO.

569 59 | 449 17 |1317|397| 67

239359479 3071157|107 | 227

269|659 |149 127277257137

347 47 | 37 [ 367

CyMMma umces KaX a0l CTPOKM, Ka)KJOro CTOI0Ia ¥ KaXKJ0i AuaroHaau
oxHAa M Ta »Ke. B nepBoM cayuae oHa paBHa 1077, a Bo BTopom — 798.
KpomMe Toro, Bce uuca B BOJmEOHBIX KBAAPaTaxX — IPOCTHIE.

122. PaBeHCTBO U3 YeTHIPEX KBaAPATOB.

Cy1iecTByeT CKOJBKO YTOAHO PABEHCTB, Y KOTOPHIX M B JIEBOM, M B IIPABOii
YacTAX II0 YeThIpe KBaApAaTa.

Hanpumep:

20142 + 20132 + 20302 + 20312 = 20212 + 20102 + 20232 + 20342

20143 + 20133 + 20303 + 20313 = 20213 + 20103 + 20233 + 20343,
HHTepecHO OBl Y3HATH, KAK OHM IIOJYYEHBI.

123. HexoTopkle YHCJIOBLIE DABEHCTBA.

13+ 33+53+78=31-(1+8+5+7); -

14 + 34+ 54+ 74=37-(12+ 82 + 52 + T2);

15+ 35+55+75=1261-(1+8+5+7);

17+3"+57+7"=56491-(1+3+5+17);

19+ 39+59+79=2645401-(1+83+ 5+ 7);
110 4 310 4 510 4 710 = 3 479 761 - (12 + 32 + 52 + 72);
111 4+ 311 4 511 4 711 = 126 645 751 - (1 + 3+ 5+ 7).

124. Eme cepus KpaCHBHIX DABEHCTB.

12+22+32+42=3-(1+2+3+4);
13+23+33+483=10-(1+2+ 3 +4);
15+25+85+45=130-(1+2+3+4)=13- (13 +23 + 33 + 43);
16+ 26 + 36 + 46 =489 (1 + 2+ 3 + 4); .

17+ 27+ 37+ 47=187- (13 + 28 + 33 + 43);
19+29+3°+49=28234-(1+2+3+4);

110 + 210 + 310 + 410=110865 (1 + 2 + 3 + 4);

111 4 211 4 311 4 411 = 43 735 - (13 + 23 + 33 + 43);

113 + 213 + 313 + 413 =6 871 138-(1 + 2 + 3 + 4).
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125. [Isy3HauHOE YHMCJIO, PABHOE KOJIMYECTBY GYKB B €ro Ha3BaHHHU.
IATHM 4HCJIOM aABJsgeTcsa 11.

126. HauMeHbIIIee ABy3HAYHOE YNCJIO, KBaJPAT KOTOPOT'O OKAHUMBAETCA HA
TPU OAUHAKOBEIE TU(PPEI.
9TuM cBoiicTBOM oGsnajgaer uynuciao 38, Tak Kak 382 = 1444.

127. Ilocsie HEKOTOPOro HATYPAJBHOIO yuca- 12 nocaeayomux yncena —
COCTABHBIE.

- 9ro uucaa 115, 116, 117, ..., 126. Bcéro 12 mocaemoBaTeILHBIX HATY-
PaNbHBIX YHCEJI.

128. Tpex3HaYHOE YHMCJIO, PABHOE CyMMe CBOUX (haKTOPHAJIOB.

DaKTOPHAJIOM YNCJIa 7 HA3LIBAETCA IIPOU3BeJeHNe HATYPAJIbHBIX YHCeJ
oT 1 10 n BRIIOYHUTENIHHO.

| — 3Hak dakxTopHaia.

TaxuM cBoiicTBOM 06agaeT uucyao 145, Tak Kak

145 =11+ 41+ 5!; .

11=1;

41=1-2-3-4=24; :

5!1=1-2:-3:4-5=415=120.

Torpa 1 + 24 + 120 = 145.

129. Tpex3HauHOE YMCJIO, paBHOE KY6y CYMMBI CBOMX IUbD.
910 uncino 512, Tak kak 512 = (5 + 1 + 2)3 = 83,

130. YeTnIpex3HauHOE YKCJIO, PABHOE YETBEPTOil CTEIIEHH CYMMBI €ro
nudp.

9tuMm cBoiicTBoM obsagaer yucio 2401, Trak Kak

2401 =(2+4+0+1)t="T74,

131. [IBa KpacHBEIX PaBeHCTBA.

4913=(4+9+ 1+ 3)3=173;
5832 =(5+8+ 3+ 2)3 =183,
19683=(1+9+6+ 8 + 3)3 =273,

EcTs eme ogHO uncI0, 061agaommee yKasaHHBIM CBOMCTBOM, jAalolee Ky0
aBy3HauHOro umcja. Haiinure ero.

132. YauBuTeabHEIE pABEHCTBA.
' 1222 + 5972 = 139%;
33 8022 + 88392 = 513,
22+ 112=53ur. 1.

Taxux PaBEHCTB MOMKHO IIPUBECTH CKOJIBKO YyI'OOHO.
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133. Yersipe aeiicTBuA apudMETHKH.

123=1;
1234=1;
12345=1;
123456=1;
1234567=1;
12345678=1;
123456789=1.

. PaccTaBbTe MeXJy MUDPAMHU 3HAKH «+», «—», «», «:» A CKOOKH (ecau
MMOHAA00ATCA), YTOOBI B KaXKAOM PAAY MOJYUYMJIOCH IO 1.

_ B cryuae HeoO6xogmMocCcTH ABe pAAOM croAmue udpPhl MOXXHO CUUTATH
JBYSHAYHBIM YHCJIOM.

134. CHe)XxMHKHU-TUGPHI.
16 = 42
1156 = 342
111556 = 3342
11115556 = 33342
1111155556 = 333342 u . &.

135. qu'rBepeHHaa_cymma YyeThIpeX KBaJpaToB.
4-(12+22+32+42)=102+12+12+22+32+22+1%
4-(72+324+12+42)=152+42+22+62+ 32+ 12+ 32,
136. YnarepenHass cymMMa MATH KBaApPaTOB.
5-(12+22+ 32+ 42+ 52) =
=12+12+12+12+22+22+ 22+ 32+ 3%+ 42+ 15%
5-(52+ 72+ 92+ 112+ 132) =
=22+22+22+22+42+42+42+ 62+ 62+ 82 + 452,

TaKkux paBeHCTB MOYKHO IIPUBECTH CKOJbKO yroguo. Ciayuaii, Korga yTpo- |
€HHYIO CYMMY TpeX KBaJ[paToB MOKHO IIPEJACTABUTH B BHJE UYeThIpexX KBajpa-
TOB, paccmaTpuBai eme Jlsouc Kapposn B kaure «Mcropus ¢ yseakamu»,
u3gagHoi B 1973 r.

137. YaeBATepeHHAs CyMMa AeBATH KBaJPaTOB.
9- (12+32+52+62+72+82+102+122+142)—12+12+12+22+
+22+22+224+224+22+224+324+32+32+42+42+42+42+42+5%+ -
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+52+52+52+62+62+62+T72+72+72+72+82+924+92+924+112+
+ 112 4+ 132 + 662. :

IIpencraBafaer mHTepec o606IIeHNe 3aKaYyu Ha cjaydall n-ii CyMME
U3 n KBagpaToB (npum. asm.).

138. IIpeacrasaenue uncaa 100 ¢ IOMOIILIO AEBATH PA3HBIX IIHOP.

97+(5+3):8+6:4+1:2=100;
75+24+9:18+3:6=100;
95l+4§=100;

2 76

3.9 |
24247522100 u . 1.
6 A i

139. IIpeacraBaenue yucaa 100 ¢ moMomb0 BCex AeCATH MUdp.

78§+ 2111—5— =100.
6 90

EcTs eme ueTripe criocoba. Hadinure ux.

140. Pacnonoxxerue uudp 1, 2, ..., 9 AByMdA rpynmaMu mo yeTslpe DU
B KaXX/0#, 1PN KOTOPOM CyMMHI UHCeJ, COCTABIEHHLIX U3 Iudp Kaxaoi
rpynisl, paBHBEI MeX Iy co0oii.

Hanpuwmep:
1) 172+5=1717,
84 +93=177;
2) 172+5=177,
83+94=177.

Ectp 1 gpyrue BapuaHTh pemeEns. Haitaure ux.

141. BoccTaHOBHTE YUCINUTENE ¥ 3HAMEHATED Apobeit
15 ?2 1

? 3 2
15 21 1 15 3 1
Hanpumep: —-—==; ——-—==,
2 3 2 10 38 2
EcTs einfe aBa pemenusa. Haliaure nx.

142. Kakasa apo6s GosbIire: i HJIN —1——33?
23 233
‘ 13 10 133 100 10 100 100
Ilockombky 1-—=—, a 1 -——=—+, TO —=——>——, T. €. IlepBagd
23 23 233 233 23 230 233

Ipo6b GoJiblme.
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143. BepHoe paBeHcTBo 13 = 17.
3anumeM BepHOe PABEHCTBO

26 + 39 - 65 =34+ 51 — 85, unu
13:(2+3-5)=17(2 + 3 - 5), unu,
coKpaTuB o6e yacTu Ha 2 + 3 — 5, moJIyunm
13 = 17. I'me omn6ka?

144. PaccraBbTe mudpsi oT 1 10 9 BKJIIOUNTENHHO B IYCThHIE KJIETKH TaK,

4T06GBI PABEHCTBO GBLIIO BEPHBIM.

Pemenue: 6 - 29 =174 = 58 - 3.
Kax BugnMm, Bce nudpsl pasHble 1 pABEHCTBO BEPHOE.

145. 3agaua I'. [Ipiogenn.
YerrIpe uncIa, CyMMa KaXXA0# mapbl KOTOPEIX X CYMMA KOTOPBIX Ipex-

cTaBjsaeT co6oi TOUHBIe KBaAPATHI:

10430 + 3970 = 1202; 3970 + 2114 = 782;
10430 + 2114 =1122; 3970 + 386 = 662;
10430 + 386 = 1042; 2114 + 386 = 50%;
10430 + 3970 + 2114 + 386 = 1302.

ITo muenmio I'. [IprogeHn (KJIaCCHKA 3aHMMATEIbHON MATEMATHKM), IIPHBEEH-

HbI€ YHCJIa — HauMEHBbIIINe.

IIpencraBnsier uHTEpeC obliee pelteHue 3agavuu (npum. agm.).

146. Cymma 1100BIX ABYX HATYPAJbHBIX YHCEJ M3 YEeTHIPEX ABIAETCS

IIOJIHBIM KBaJapaToM:

1058 + 6338 = 862; 1058 + 10823 = 1092;
1058 + 13826 = 1222; 6338 + 10823 = 1312;
6338 + 13826 = 1422; 10823 + 13826 = 1572.
147. Bce nudpsl pasanyuHbie: |

1738 - 4 = 6952; 438 - 12 = 5796;

1963 - 4 = 7852; 296 - 18 = 5346;

198 - 27 = 5346; © 157 - 28 = 4396;

138 - 42 = 5796; 186 - 39 = 7254.
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148. NHTepecHOE N3BJIIeUeHNE KOPHeii:

J121=12-1; J64 =6+/4;
@=4+\/§=9—\/Z; \/ﬁig=16—\/§=x/ﬁ+9;
J8_1=8+1;

J256 =2.5+6; J324 =3.(2+4);
11881=118-8-1; 1936=-1+9+36

UT. O

149. IlocaexoBaTEILHOCTD AEBATH KBaJPATOB:

" 22452+ 82+ .. + 252 + 262 = 482;
42+ 102+ 16% + .. + 502 + 522 =962 u T. 1.

150. IlocaenoBaTeIbHOCTH ONMHHALIIATA KBaAPATOB:

182+ 192+ 202 + ... + 272 + 282 = 772
362+ 382+ 402+ ..+ 542+ 562=1542nu . 1.

151. OguH Ky0 paBeH cyMMe Tpex KyGoB:

9373 = 1183 + 2683 + 9293;
20963 = 423 + 9803 + 20223;
10483 = 213 + 4903 + 10113 u . &.

152. Koaneknua cymMm 1 Ky6oB:

87+6+69=27+38+97=162;

873+ 63+ 693 =273 + 383 + 973 = 987 228.
Kpowme Toro, (873 + 63 + 693) : (87 + 6 + 69) =
= (273 + 383 + 973) : (27 + 38 + 97) = 6094;

131 + 274 + 428 = 104 + 326 + 403;

1313 + 2743 + 4283 = 1043 + 3263 + 4033 u T. 1.

153. Cymma Ky6OB IIeJIBIX YHMCeJ paBHA KBaJApaTy UX CYMMEIL:
134234+ 234 43=(14+2+ 2+ 4)%
13+23+23+33+43+63=(1+2+2+3+4+6)>%

IIpo6ieMa HaxOXKoeHUA TAKMX YHCEJ CBA3aHA ¢ 3ajaveil ¢paHIy3CKOro
MaTeMaTuKa JINyBMJLIA: HANTH LeJble Ynuchaa a, b, ¢, d, ... , cymma Ky6oB
KOTODHIX PaBHa KBaJ[paTy UX CYMMEI, T. €.

ad+b3+c3+..=(@a+b+c+..)2

Cpeau uuces MOryT GHITH X PABHEIE.
CaM MaTeMaTHK HAIIleJI OCTPOYMHEIN CcII0CO6 HAXOMKAGHNA TAKHUX UHCEJ.
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154. Teopema Hukomaxa.

13=1;
22=3+5;
33=7+9+11;

43=183+15+ 17+ 19;
53=21+23+ 25+ 27 + 29.
CyMMa KaKIo# rpynnsl paBHa Ky0y HoOMepa I'PYIIIHL.

155. IIate Ky6oB: ,

253 + 263 + 273 + 283 + 293 = 3152,

156. [IBenaguaTs Ky6oB:

143 + 153 + 163 + ... + 233 + 243 + 253 = 3122,
157. [IBa kyoa:

73 = 343;‘ 512 - 343 = 169 = 132;
83 =512; 3Ha4urT, 83 — 73 =132,

158. PazHocTh KBaApaToB:

6172842 - 6172832 = 1234 567.
159. PasHocTs Ky60B:

6423 — 6413 = 1234 567.

160. ApudmMernuecKkas IpPOrpeccus:

482 + 3362 = 622; 482 + 6242 = 822
3362 + 6242 = 982,

Yucna 482, 3362, 6242 o6pa3yoT apu(pMeTHIECKYIO IIPOrPECCHIO C pas-
HocThio d = 2880. .

161. 'eomeTpuuecKas mporpeccus:

1+ 7+ 49+ 343 = 20%;
1+3+9+27+81=112

162. UuTepecHule cBoiicTBa uncea 2013 u 2014.

IIpocTteie penurenn uucia 2013 — 3, 11 u 61.
IIpocTeie nenurenu yuciaa 2014 — 2, 19 » 53.
2013 + 3 + 11 + 61 = 2088;

2014 + 2 + 19 + 53 = 2088.

Bor Takoe yauBHUTEIBHOE COBIaZeHME!
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163. CsoiicTBa uncaa 2015:

1) 2015 =32+ 62 + 112 + 432,

2) Yucsoo 2015 BeTpeuaeTca B AeCATHYHON YacTH 4MCJIA T, IO KpaWHel
Mepe Ha CJeAVIOIMX TpeX MO3UIIMAX:

n = 3,14159...7952311 2015 0432932...
4231179 2015 3464977...4625370 2015 7821573...
3) AHajoruuHoO AJ1a Yncaa e (OCHOBaHME HATYpPaJbHOro Jorapudma):
e=2,71828...1573624 2015 9350785...
0863812 2015 9808943...7060715 2015 8982529...

164. KpacuBas 3aKOHOMEPHOCTb.

2015 — uucao Jlykaca—Kapmaiikia.

IIpocThie gennTenn: 5, 13 u 31.

VnnBﬁTenLHo, Ho yuciyo 2016 npenrurcaa 5+ 1; 13 +1 u 31 + 1!

165. YruBuTenrHOe paBeHCTBO:
2019 =14+ 24 + 34 + 54 + 6.

166. CymMa KBagpaTOB:
2022 = 22 + 132 + 432;
2022 = 112 + 262 + 352;
2022 = 52 + 292 + 342;
2022 = 72 + 232 + 382;
2022 =102 + 312 + 312,

167. Cymma ky6oB:
2022 = 33 + 33 + 53 + 83 + 113,

168. Iludpa 8:
2022=88-(8+8+8)—88—-(8+8):8.

169. IIudpa 9:
2022=999+999+9+9+9-(9+9+9):9.

170. Ilo y6riBalomeil mkase:
2022=9-8+7):(6+5+4)-3+2-1-0.

171. CymMa ABYX IOCJIeAOBATEIbHBIX IIPOCTHIX YMCEJ:
2022 = 1009 + 1013.
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172. C uudpamu 7, 8 u 9:
2023 =777+ 77T+ 77T-7T-T7T+7T;
2023 =888+ (8+8+8)-(8+8)-(8+8)—-8:8;
2023 =999+999+9+9+9-(9+9):9.

173. ITudaroposa Tpoitka:
20232 = 9522 + 17852,

174. ITudps Te xKe: ‘
2023 =(2+ 0+ 2+ 3)(22 + 0% + 22 + 32)2,

175. Bce nucdps! npocTeie:
2023=(2+3)-(6+7)-(11+13+17)-19-23.

176. Cymma CMMMETPUYHBIX YUCEJT:
2023 =252+ 1771 =77 +.505 + 1441=
= 88 + 494 + 1441 =99 + 373 + 1551.
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Ypaseernus 1, II u III creneneit. HenmuHeliHble anre6pandyecKmne cH-
CcTeMbI YPaBHEHMH U cIOCOOhI MX pelieHuil. Pasioxenrne MHOrouJie-
HOB Ha MHoxxuTeau. [leiictBua ¢ pagukantamu. Cokpalnesue gpo-
6eit. ITocTpoerue rpadukoB GyHKIMA. YpaBHEHUA U HEPABEHCTBA
Cc mapaMeTpoM. 3aJa4yM Ha JOKAa3aTeJIbCTBO, IPOIEHThI. IIpuHInn
Jupuxie, JoruyecKue 3agaqn
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JemxumocTts uucesn. Pasnoxenne Ha MHoKuTean. [leiicTBusa ¢ pa-
IunkajamMu. PellleHne ypaBHeHMH BBICIINX CTeIeHEH pasMnYHBIMHU
cnoco6amu. CucTeMBl HeJIMHEHHBIX YPaBHEHUM, HPPaIMOHAIbHEIE
ypPaBHEeHUA U cucTeMbl. 'eoMeTpuueckue 3agaun. 3agayy Ha JOKa-
3aTesbCTBO. Tpuromomerpnueckue ypasHeHusi. Ilpeo6pasosanme
TPUTOHOMETDHUYECKHUX BEIpakeHuii. KoMmnekcHble ypaBHeHHUS.
3azauym Ha NPOIEHTHl. JIMHeHEIEe 1 HeJIMHEeHHBIE CUCTEMEI C IIapa-
MeTpoM. PelnleHne pa3JIMYHBIX THIIOB HepaBeHCTB. IIporpeccun
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B npegnaraemom noco6umn pacCMOTpeHbl OCHOBHbIE METObI
N NpuUembl pelleHns ONUMNUaAHbIX 3a4a4 Pa3HOro YpoBHSA

CNOXHOCTU ANns yyawmxca 8-9 knaccos. [Tocobue cogepxuT
650 3aaay, pa3buTbix Ha 65 BapMaHTOB NO KaXXA0My Knaccy.
Kaxxabln BapuMaHT COAepXMUT 5 3aA4ay No pa3NnyHbIM TEMAM.

3afjauun, NpeacTaBeHHble B KHUTE, NOCBALLEHbI TAKUM YXKe
CTaBLIMM KNACCUYECKUMUN TEMAM, KaK AeNUMOCTb U OCTaTKy,
WHBAPMWAHTbI, ANOAHTOBbLI YpPaBHEHUSA, NpUHLMUN Anpuxne,
TPUTOHOMETPUYECKNE YPaBHEHUSA, NUHENHbIE U HENTMHENHbIe
CUCTEMbI C NAPamMeTpoM 1 T. M.

Ko BceM 3ajauam [laHbl OTBETbI M YKa3aHUA, a K Haubonee
TPYAHbIM — pelleHns. bonbWUHCTBO 33Aay aBTOPCKMe.

Mocobue agpecoBaHoO yyawmmcsa 8-9 Knaccos Ans noaro-
TOBKW K ONUMNNagam pas3siMyHOro ypoBHSA, yunTenam

maTemaTuku, CTyaeHTam neaBy3os, peneTutopam.
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